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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 7.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 01 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 01 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 7.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. Solicitou cópia o vereador Pedro Iantas, sendo 

atendido. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal, of. n.º 08/2013, de 22-03-2013, encaminhando a prestação de contas da Prefeitura 

Municipal de Rio Azul referente ao exercício financeiro de 2012, conforme Instrução Normativa 

n.º 85/12, do Tribunal de Contas do Paraná e of. n.º 09/2013, de 01-04-2013, encaminhando 

Projeto de Lei que autoriza o Chefe do Executivo a firmar convenio com o Hospital de Caridade 

São Francisco de Assis para prestação de serviços médico-hospitalares e execução de 

procedimentos ambulatoriais do Piso de Atenção Básica – PAB – no âmbito do Sistema Único de 

Saúde – SUS -; do vereador Leandro Jasinski, Projeto de Lei que inclui no Calendário Anual de 

festas Oficiais a Encenação da Paixão de Cristo e dá outras providencias. Requerimento n.º 

05/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (À Mesa Diretora - EDSON PAULO KLEMBA, vereador abaixo 

subscrito, no uso de suas atribuições legais, requer depois de ouvido o Plenário, seja expedido oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal, em seu nome, informando que na qualidade de legislador e cidadão bem informado é sabedor de 

que a agenda de serviços da Secretaria Municipal de Viação e Obras é de competência e atribuição exclusiva do 

Chefe do Executivo, mas que, por outro lado, da mesma forma, sabe que é competência e responsabilidade do 

Vereador, enquanto legislador e fiscalizador da aplicação dos recursos públicos, ter conhecimento dos serviços que 

estão sendo executados ou que estão por executar, daí o motivo de sua sugestão do envio semanal da agenda à 

Câmara para que todos os vereadores, com antecedência e sem privilégio particular por alinhamento político, 

tivessem condições de bem exercer a atribuição fiscalizadora que lhe foi confiada pela população. Ainda, ressaltar 

que a única intenção foi a de buscar meios de agilizar o trabalho do vereador, beneficiando a todos, evitando que um 

ou outro, por dispor do privilégio da informação antecipada da agenda de serviços se sobressaia, de forma 

deselegante e oportunista aos olhos da população. Nestes termos solicita e aguarda Deferimento! Rio Azul, 01 de abril 

de 2013. Edson Paulo Klemba – Vereador). Indicações: n.º 47/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I – em 

Marumbi dos Ribeiros, a pedido de João Mierzva, colocação de cascalho na estrada de acesso a sua residência que se 

encontra em péssimas condições; II – em Rio Vinagre a pedido de Tadeu Knaut, colocação de pedra britada na 

estrada que dá acesso a sua propriedade; III – em Pinhalzinho, a pedido de Silvestre Sobczak, cascalhamento da 

estrada principal, próximo a sua residência, trecho que se encontra em péssimas condições, dificultando o tráfego.) e 

n.º 48/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (I – requerimento ao Executivo para que no prazo legal, seja 

informado se foi dado cumprimento ao estabelecido no artigo 5.º, da Lei n.º 664/2012 – Fixa Piso Salarial do 

Magistério – bem como se houve o enquadramento de que trata a Lei e se o pagamento continua sendo executado no 

exercício corrente; II – idem, no prazo legal, para fins de conhecimento, seja encaminhada cópia de todos os 

documentos referentes ao Processo Licitatório Pregão Presencial n.º 11/2013; III – idem, no prazo legal, seja 

encaminhado Relatório contendo todos os nomes dos servidores municipais, efetivos e comissionados, os cargos que 

ocupavam, suas respectivas remunerações e se gratificados ou não, informando a forma e valor referente ao ano de 

2012, bem como Relatório contendo os nomes e cargos daqueles que foram desligados, contratados e que adquiriram 

gratificação em 2013; IV – seja encaminhado oficio ao coordenador do Grupo de Teatro RiOuchora, extensivo a 
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todos os demais atores e colaboradores que participaram da encenação da Paixão de Cristo em nossa cidade na 

ultima sexta-feira santa, a todos externando cumprimentos de felicitações pela belíssima apresentação que emocionou 

a todo o grande público que se fez presente.). Da discussão do Expediente, nada constou. Submetido a 

votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal 

e redação final, pela ordem e em separado, foram submetidos os seguintes Projetos de Lei, ambos 

aprovados por unanimidade: n.º 673/2013, oriundo do Executivo, que institui a Ouvidoria 

Municipal de Saúde e dá outras providencias e n.º 674/2013, de autoria do vereador Edson Paulo 

Klemba, que altera a redação do Artigo 1.º, da Lei n.º 667/2013, que dispõe sobre o subsidio ao 

transporte de universitários, estendo o beneficio da Lei aos estudantes de Cursos de Nível Técnico 

Superior e Médio. Às Comissões, para exame e parecer foram encaminhados os Projetos de Lei 

recebidos. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presidente discorreu aos senhores 

vereadores ter tomado conhecimento de discussões levadas a efeito no final da Legislatura anterior 

acerca da disponibilização dos serviços do SAMU em Rio Azul e região. Expôs o conhecimento 

que tem a respeito do assunto e disse entender que nos próximos dias esta discussão deverá ganhar 

mais adesões a fim de que todos juntos possam chegar a um comum acordo que possibilite a 

implantação do serviço beneficiando diretamente a população.  Ao verificar que mais nada havia a 

ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores a se 

fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 de abril vindouro. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto 

Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e aprovada assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Jane Luizi Skalisz Solda                    Edson Paulo Klemba                 Amauri Domingues 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 8.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 08 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 8.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal Of. GAB n.º 082/2013, de 21-03-2013, 

respondendo ao contido no Of. n.º 012/2013, desta Casa; Of. GAB n.º 083/2013, de 25-03-2013, 

respondendo ao contido no Of. n.º 022/2013, desta Casa; Of. n.º 11/2013, de 08-04-2013, 

encaminhando Projeto de Lei que altera a Tabela de Vencimentos, Anexo III, da Lei Municipal n.º 

563/2010, de 07-12-2010 - Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público do 

Município de Rio Azul; Of. n.º 66/2013, de 04-04-2013, respondendo ao contido no Of. n.º 

26/2013, desta Casa; Of. Circular n.º 01/2013, de 04-04-2013, da Secretaria de Estado da Saúde – 

Centro Estadual de Saúde do Trabalhador dispondo informações acerca de Pesquisa de 

Investigação dos processos de Contaminantes Químicos e seus Impactos na Saúde da População e 

Trabalhadores Expostos no Município de Rio Azul/PR e convidando para Seminário de avaliação 

dos resultados a ser realizado no dia 27-04-2013, das 08:00 horas às 13:00 horas no Plenário da 

Câmara Municipal; do Gestor do Conselho Municipal de Previdência, Prestação de Contas do 

Fundo de Previdência do Município de Rio Azul referente ao exercício financeiro de 2012, 

conforme Instrução Normativa n.º 85/2012, do Tribunal de Contas do Paraná; do Ministério da 

Educação, dois comunicados de repasse de recursos num total de R$ 60.724,02 (sessenta mil e 

setecentos e vinte e quatro reais e dois centavos). Dos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues 

e Leonardo Kostiuczik, Emenda Supressiva à redação do artigo 7.º e seu parágrafo, do projeto de 

lei que dispõe sobre autorização ao Chefe do Poder Executivo Municipal para rever todos os 

contratos que estiverem em vigor, firmados na administração municipal anterior, mediante novos 

processos licitatórios. Indicações e Requerimentos: n.º 49/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (I – seja estudada a possibilidade de se formar parceria com produtores rurais, através de suas respectivas 

associações, com vistas a retomada das atividades da feira do produtor. Trata-se de um evento semanal que acontecia 

regularmente em nossa cidade e que beneficiava o produtor rural com espaço adequado para a comercialização de 

seus produtos e a população urbana que tinha na feira do produtor referencia para adquirir produtos de qualidade e 

de procedência conhecida.), n.º 50/2013 do Vereador Jair Boni (I – sabendo-se de que há projeto de lei em 

trâmite que institui a Lei Municipal de bem estar dos animais domésticos no âmbito do município de Rio Azul 

estabelecendo normas para proteção contra condutas lesivas à sua integridade física e mental, e dá outras 

providências, seja estudada a possibilidade de o Município fazer a doação de terreno para terceiros interessados em 

construir uma sede adequada para receber e tratar animais doentes e abandonados; II – em Faxinal de São Pedro, a 

pedido de Osmar Sguário, Luiz Sguário, família Riguievicz, Hamilton Batista, seja providenciada a execução de 

serviços de alargamento e cascalhamento da estrada que da acesso ás suas respectivas residências, linha do ônibus 

escolar, aplicando-se o disposto no Artigo 65, da Lei Municipal n.º 561/2010, de 07-12-2010; III – na mesma 

localidade, a pedido de Vicente Kava, com o trator de esteiras, serviços de terraplanagem para construção de 
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residência, estufa de fumo e barracão.), n .º 51/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (I - o senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que informe o nome dos servidores enquadrados no cargo/função de Pedagoga, qual o 

concurso que prestaram e encaminhando, para fins de conhecimento, cópia da documentação apresentada quando das 

nomeações em obediência ao disposto no Edital do concurso; II – idem, solicitando que no prazo legal encaminhe, 

para fins de conhecimento, cópia dos documentos relativos à rescisão de contrato das empresas antes habilitadas e 

contratadas para a execução de obras de ampliação dos Mini Postos de Saúde das localidades de Faxinal de São 

Pedro, Marumbi dos Ribeiros e Água Quente dos Meiras; III – idem, solicitando que informe esta Casa o porquê de 

ter sido levado a efeito novo processo licitatório para aquisição de combustíveis sem aguardar o julgamento de 

recurso impetrado pela empresa Auto Posto Padroeira, conforme Parecer Jurídico 06/2013, elaborado pelo Assessor 

Laércio Lewandowski, considerando que há um primeiro processo em andamento vencido pela empresa Comércio de 

produtos Quimicos Gardensur Ltda; IV – a Secretaria Municipal de Promoção Social, solicitando que seja envidado 

todo esforço possível no sentido de providenciar a cessão de terreno em favor do senhor Benedito Onofre de Souza, 

CPF 198 592 369-68, morador de rua que recentemente recebeu em doação do senhor João Sérgio Kovalski uma casa 

construída em madeira para ser desmanchada, retirada do lugar e reconstruída para que tenha onde morar. Há 

informação de que a Secretaria já foi procurada por pelo menos quatro vezes sem que ainda tenha se manifestado a 

respeito, daí a razão do ora solicitado.), n.º 52/2013 do Vereador Pedro Iantas (I – em Marumbi dos Elias, a 

pedido dos usuários da Rodovia Municipal José Dusanoski, seja estudada a possibilidade de executar serviços de 

readequação/alargamento da ponte por sobre o rio Jararaca, próximo a propriedade do senhor João Orlando da 

Rosa; II – em Barra da Cachoeira, a pedido de Antonio Mankacz, seja providenciada a reconstrução de uma ponte, se 

possível de concreto, no acesso à sua residência, beneficiando a ele e demais vizinhos que a utilizam; III – em Faxinal 

de São Pedro, a pedido de Aloize Knaut, seja executado serviço de patrolamento e cascalhamento da estrada de 

acesso a sua residência.), n.º 53/2013 dos vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Amauri 

Domingues (I – seja estudada a possibilidade de o Município adquirir um novo rolo compactador para ser utilizado 

no apoio à recuperação e manutenção de nossas estradas rurais. Com esta aquisição, a Secretaria Municipal de 

Obras poderá dispor de mais uma equipe de trabalho agilizando o atendimento à população; II – seja estudada a 

possibilidade de se rever a Lei Municipal n.º 562/2010, de 07-12-2010, Plano de Cargos e Remuneração dos 

Servidores Municipais a fim de garantir o beneficio da gratificação por atividade insalubre aos servidores que tem o 

direito. Há muitas reclamações por parte dos servidores públicos municipais, especialmente os trabalhadores da 

Saúde, quanto ao direito que tem de receber o adicional por atividade insalubre que foi desprezado em todas as vezes 

em que o Plano de cargos e Remuneração foi discutido; III – em Marumbi dos Elias, a pedido dos moradores, seja 

providenciada a construção de um abrigo no ponto de ônibus em frente a residência do senhor Emilio Cordeiro de 

Castro; IV – seja estudada a possibilidade de o Município realizar a contratação de mais médicos para prestar 

atendimento a nossa população, uma vez que há reclamações da falta deste profissional atendendo no Centro de 

Saúde e nas comunidades, sobrecarregando outros profissionais; V – seja estudada a possibilidade de se construir, 

nas comunidades, um abrigo comum para o deposito de lixo reciclável, atendendo desejo antigo da população; VI – 

em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Otavio Tomal, construir um bueiro na estrada de acesso a sua residência com 

manilhas de 60cm; VII – na mesma localidade, em frente a residência do senhor Celso Tomal, executar serviços de 

alargamento da estrada.) e n.º 54/2013 do Vereador Sérgio Mazur (I – dentro das possibilidades, com apoio 

desta Casa, por seus membros, seja envidado esforço no sentido de que seja praticado o disposto na Lei Municipal n.º 

599/2011, de 07-10-2011, que proíbe o consumo de bebidas alcoólicas em locais públicos no município de Rio 

Azul/Pr; II – para fins de conhecimento, seja encaminhada cópia da Regulamentação à Lei n.º 599/2011.). Da 

discussão do Expediente, nada constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal foi submetido o pedido de urgência ao 

trâmite do Projeto de Lei que autoriza o Chefe do Executivo a firmar convenio com o Hospital de 

Caridade São Francisco de Assis para prestação de serviços médico-hospitalares e execução de 

procedimentos ambulatoriais do Piso de Atenção Básica – PAB – no âmbito do Sistema Único de 

Saúde – SUS, sendo aprovado por unanimidade. Com parecer favorável das Comissões 

Permanentes competentes, a 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei de 

autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que Institui no Município de Rio Azul/Pr o tratamento 

diferenciado e favorecido às microempresas e empresas de pequeno porte de que trata a Lei 

Complementar Federal n.º 123, de 14 de dezembro de 2006, assim como as Leis Complementares 
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n.° 127 e 128, consolidadas, e dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade e 

recebeu o n.º 675/2013; com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, a 1.ª 

discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei de autoria do vereador Jair Boni que 

Institui a Lei Municipal de Proteção e bem estar de animais domésticos no município de Rio Azul e 

dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 676/2013; na 

sequencia, foi lido o parecer favorável dos vereadores Jair Boni e Leonardo Kostiuczik e o parecer 

contrário do vereador Edson Paulo Klemba, da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, 

Redação e Honrarias ao Projeto de Lei oriundo do Executivo, desarquivado em 25-02-2013, com 

trâmite em regime de urgência, que dispõe sobre autorização ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal para rever todos os contratos que estiverem em vigor, firmados na administração 

municipal anterior, mediante novos processos licitatórios. Depois, o senhor Presidente anunciou 

que submetia a única discussão e votação nominal a Emenda Supressiva à redação de seu artigo 7.º, 

assinada pelos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik, a qual foi 

aprovada por 06 (seis) votos favoráveis dos vereadores Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, 

Leandro Jasinski, Jair Boni, Amauri Domingues e Renato Hrinczuk a 01 (um) voto contrário da 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, com uma abstenção, do vereador Edson Paulo Klemba. 

Depois, o senhor Presidente explicou, com ajuda da Assessora Jurídica, Ingrid Hassen Maurer, que 

em obediência ao que dispõe o artigo 55, parágrafo 3.º, da Lei Orgânica do Município de Rio Azul, 

submetia a matéria, juntamente com a Emenda, a única discussão e votação nominal, o qual 

verificou aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos vereadores Amauri Domingues, Renato 

Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas e Leandro Jasinski a 01 (um) voto contrário da 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, com duas abstenções, dos vereadores Jair Boni e Edson Paulo 

Klemba. Recebeu o n.º 677/2013. Da discussão, constou palavra da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda: disse que já da outra vez, quando a matéria foi analisada, ela se posicionou contrária 

considerando o parecer da assessoria jurídica da Casa ter sido neste sentido. Em seguida, lembrou 

que quando o ex-prefeito assumiu a Prefeitura no seu primeiro mandato, recebeu-a com um saldo 

de R$ 1.910,10 (um mil novecentos e dez reais e dez centavos); maquinas, caminhões, tudo estava 

estragado; só funcionava uma retro e nem a esteira funcionava; estradas estavam totalmente 

destruídas na cidade e muitas contas a pagar, sem empenho e sem orçamento; nenhuma obra 

alocada no estado e na União; a Folha 56 % (cincoenta e seis por cento) de gastos. Este Prefeito 

trabalhou, fez muita economia e pagou. Aconteceu Audiência Pública aqui, os senhores vereadores 

estavam presentes, e o saldo que ficou foi de R$ 2.686.402,26 (dois milhões seiscentos e oitenta e 

seis mil quatrocentos e dois reais e vinte e seis centavos); só quero dizer que este dinheiro tinha; ta 

ali; poderia ser pago. Penso e vejo não sei o porquê de tanto barulho porque o ex-prefeito, ele foi 

capaz de ter as suas decisões próprias e é só isso o que quero lembrar aos senhores. Às Comissões 

Permanentes competentes, para análise e parecer foi encaminhado o projeto de lei recebido. Da 

PALAVRA LIVRE: único inscrito fez uso da palavra o vereador Edson Paulo Klemba: 

cumprimentou a todos e disse que mais uma vez trazia a sua indignação a esta Casa por ver o que 

esta acontecendo dentro do nosso governo municipal. Teve uma licitação de combustíveis com 

parecer jurídico favorável a Comércio Químicos Gardensur pelo procedimento que teve no dia da 

licitação; novamente veio minha indignação que depois de ele ganho com recurso ainda a ser 

julgado colocam nova licitação para ser feita. Será que é pelo preço que Comercio Gardensur 

ofereceu e não ficou satisfeito? O que está acontecendo? O preço de custo da gasolina é de R$ 2,66 

ele colocou a R$ 2,37. Será que ele se enganou? O que está acontecendo? Do etanol é de R$ 1,95 

ele colocou R$ 1,72. Será que novamente ele teve um engano? O querosene tem custo de R$ 5,00 
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ele colocou a R$ 4,31. Agora eu não sei se teve engano dele ou do Departamento Jurídico do 

Executivo. Pelas respostas recebidas nesta casa ultimamente eu acho que deve ser dos dois. Recebo 

uma resposta a um pedido... eu vou descobrir... na verdade eu sei qual oficina é mas não vou 

colocar hoje aqui... uma ambulância arrumada sem custo nenhum. Meus amigos, que demagogia. 

Tem gente que ta fazendo milagre... tão fazendo milagre ultimamente aqui em Rio Azul... não 

sabia disso. Mas vou dar os parabéns a ele (...) por estar guardando muito bem o interesse público 

que é o dinheiro municipal. Não sei o que está acontecendo. Cada resposta aqui que olha... Uma 

pessoa que diz que está estudando a magistratura e o ministério publico há quinze anos me mandar 

uma resposta de estudante do Ensino Fundamental, por favor. Aqui nós não estamos brincando. 

Não viemos aqui para brincar. Viemos aqui para brincar. Nós fomos eleitos para o povo e pelo 

povo para atender todos e todas as suas reivindicações, não interesse próprio. Mais uma licitação 

de ampliação dos Mini Postos de Faxinal de São Pedro, Marumbi dos Ribeiros e Água Quente dos 

Meiras. Ainda no terminar do ano o ex-gestor fez uma licitação, fez um contrato e fez uma Ordem 

de Serviço. Eu não vi até hoje a rescisão contratual das empresas que ganharam essa licitação. E 

pergunto aos senhores: seria possível abrir uma nova licitação? Favorecimento a alguém será? Me 

esclareçam. Não sou eu que quero saber sozinho. É o povo em geral que quer saber, pessoal. É isso 

que vocês tem que ver. Não estamos aqui para esconder qualquer irregularidade. Estamos aqui para 

mostrar ao povo porque estamos aqui. Não para estar sentados nas cadeiras sem dar 

esclarecimentos a eles. Muito obrigado! Retomando a palavra, ao verificar que mais nada havia a 

ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do 

dia 15 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão. 

Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e aprovada 

assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Jane Luizi Skalisz Solda                    Edson Paulo Klemba                 Amauri Domingues 

 

 

 

        Leonardo Kostiuczik                             Renato Hrinczuk                           Jair Boni 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 9.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 15 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 9.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Jair Boni e ausente a vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. GAB-n.º 105/2013, de 09-04-2013, 

encaminhando resposta ao contido nos ofícios n.º 013, 017, 018, 020, 021 e 022/2013, desta Casa; 

of. n.º 12/2013, de 15-04-2013, encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Poder executivo a 

contratar financiamento junto ao Banco do Brasil S/A de até R$ 1.250.000,00 (um milhão e 

duzentos e cincoenta mil reais); da Secretária Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores 

Girardi, of. n.º 32/2013, de 12-04-2013, respondendo ao contido no of. n.º 38/2013, desta Casa; da 

Promotoria de Justiça da Comarca de Rebouças/PR, Elaine Palazzo Ayres, of. n.º 159/JLZ/PJ, de 

27-03-2013, encaminhando exemplar da terceira edição do Manual “Município que respeita a 

Criança”; da APP-Sindicato de Prudentópolis/PR, convite para a 12.ª Sessão do Fórum Permanente 

de Controle e Fiscalização dos Recursos do Fundeb, dias 18 e 19 de abril naquela cidade; do 

jornalista Clayton Burgath, of. s/n.º, de 15-04-2013, propondo veiculação de informativo da 

Câmara no jornal “A Comarca”; do Vereador Edson Paulo Klemba, of. s/n.º agradecendo convite e 

justificando não poder ter participado da Caravana da Cidadania no sábado, 13 de abril, por haver 

firmado compromisso anteriormente para a mesma data e horário; Requerimentos: n.º 06/2013 (à 

Mesa Diretora, respectivamente, solicitando formalizar a composição de uma Comissão voltada a executar estudos 

objetivando a revisão da Lei orgânica do Município e do Regimento Interno da Câmara; expedir oficio ao Prefeito 

sugerindo providencias à construção de travessias elevadas ao longo da Av. Manoel Ribas, em substituição às atuais 

lombadas; expedir oficio ao Prefeito solicitando que quando do envio de convites e convocações aos vereadores, seja 

em tempo hábil, preferencialmente, para ser lido durante as Sessões) e n.º 07/2013 (à Mesa Diretora, requerendo 

estudar a possibilidade de realização de Sessão itinerantes e de transmissão das Sessões Ordinárias através da rádio 

local ou outra.), do vereador Edson Paulo Klemba; Indicações: n.º 55/2013, do vereador Jair Boni (I – 

seja estudada a possibilidade de ceder direito real de uso das antigas instalações da Escola Rural Municipal Santa 

Ana à Associação de Produtores Rurais Santa Ana da localidade de Faxinal dos Paulas, pelo período de dez anos, 

para ali instalarem sua sede; II – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Marcos Cararo, Marcelo Cararo e outros, em 

regime de urgência, considerando a situação de abandono em que se encontram, seja designada a execução de 

serviços de readequação da estrada que dá acesso às suas residências com patrolamento, alargamento e 

cascalhamento. Trata-se de familias que há anos vem pedindo este tipo de atenção sem conseguir resposta, fazendo 

com que se sintam excluídas. A situação se agrava com o fato de que nove crianças locais não são atendidas pelo 

serviço publico do transporte escolar; III – seja informado se há estudos voltados à conclusão dos serviços de 

implantação da rede de água tratada na localidade de faxinal dos Paulas e de ampliação da rede de água em Faxinal 

de São Pedro alcançando localidades que ainda não foram beneficiadas, a exemplo da localidade de Torcido; IV – 

manifesta ao Executivo cumprimentos pela idealização e realização da Caravana da Cidadania em Barra da 

Cachoeira no ultimo sábado, 13 de abril.), n.º 56/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Faxinal dos 

Elias, a pedido de Fabiano Knaut, seja providenciada a execução de serviços de cascalhamento da estrada de acesso 
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a sua residência, necessário para garantir a retirada da safra de soja; II – em Rio Azul de Cima, a pedido de 

Cassiano Surmacz, com urgência, seja providenciada a construção de um bueiro no acesso a sua residência, na 

estrada principal; III – em Rio Vinagre, a pedido de Jauri de Goes, executar serviços de patrolamento e 

cascalhamento na estrada que áa acesso a sua residência, considerando que a mesma se encontra em péssimas 

condições de trafegabilidade; IV - sejam tomadas as providencias necessárias á recuperação do asfalto na esquina 

das ruas Felipe Murad e 15 de novembro, considerando que há reclamações dos usuários que observam que o 

problema se agrava a cada novo dia; V – seja encaminhado expediente à Engenheira Chefe do 15.º Distrito 

Rodoviário do DER em Irati/PR, solicitando que em regime de urgência determine a execução de obras de 

recuperação do asfalto no entorno do trevo de acesso à nossa cidade, na BR 153, próximo ao Portal na Avenida 

Manoel Ribas.), n.º 57/2013 do vereador Sergio Mazur (I – em Vila Nova, a pedido de Ivo Soares e outros, 

seja providenciado, em regime de urgência, a substituição dos pranchões de uma ponte próximo a Capela daquela 

comunidade, considerando que necessitam de trafego pelo local para retirada de produção agrícola; II em 

Pinhalzinho, a pedido de Glicélio Kochimanski, com urgência, providenciar o patrolamento do acesso a sua 

residência, próximo a entrada da antiga escola, necessário para que tenha condições de retirar a produção de fumo; 

III – em Rio Azul de Cima, a pedido de Alessandro Ales, colocar ao menos uma viagem de cascalho próximo a sua 

residência.), n.º 58/2013 do vereador Sergio Mazur (I – o senhor Romualdo Surmacz cumprimentando-o pela 

idealização e realização do filme/ documentário que tem o título “No meu tempo era assim”, que retrata a vida e os 

costumes dos descendentes de imigrantes ucranianos e poloneses que ajudaram a construir a nossa história. Ressaltar 

a importância da obra como documentário que está contribuindo para promover nosso Município e seu povo, 

considerando que já mereceu, além de destaque na imprensa regional, matéria jornalística que foi levada ao ar pela 

RPC TV Paranaense.), n.º 59/2013 do vereador Pedro Iantas (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de 

Renato Oliveira, executar serviços de melhoria tipo patrolamento e cascalhamento na estrada de acesso a sua 

propriedade, onde também se faz necessária a construção de um bueiro; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de 

Valdir Moreira da Silva, com a pá carregadeira, executar serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade 

para a construção de barracão e estufa de fumo; III – na mesma localidade, a pedido de Onofre Marcoski, reconstruir 

um bueiro na estrada que dá acesso às suas lavouras e estufa de fumo, utilizada por outros produtores locais para a 

retirada da safra agrícola; IV – em Água Quente dos Rosas, a pedido de Nestor Grochevicz, executar patrolamento e 

cascalhamento da estrada principal próximo a sua residência e do acesso a ela; V – em Cachoeira dos Paulistas, a 

pedido de Oldacir Pilatti Leite, construção de dois bueiros no acesso ás suas lavouras de soja; VI – a pedido dos 

usuários da estrada que interliga as comunidades de Marumbi dos Elias e Barra da Cachoeira, passando pela 

propriedade das familias Bucco, Mankacz, Knaut, Santiago, Batista, Sequinel e outros, providenciar, com urgência, a 

execução de serviços de melhoria tipo patrolamento e cascalhamento; VII – em Marumbi dos Elias, a pedido de Ari 

Alves Bueno, Luiz de Paula, José de Paula, Jorge de Paula, Tico Nievola e outros, seja providenciado o patrolamento 

e cascalhamento da estrada que segue até a residência do senhor Ari Alves Bueno, utilizada por todos para a retirada 

da produção agrícola; VIII – na mesma localidade, a pedido de Valdomiro Desanoski, Jaciel Klemba, Lauro Mikoski, 

Lucio Helpa, Aloise Mikoski e outros, seja providenciada a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que 

passa por suas propriedades, linha do ônibus escolar, onde também se faz necessário, com urgência a reconstrução de 

um bueiro próximo a residência do senhor Valdomiro Desanoski.), n.º 60/2013 do vereador Amauri 

Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de João Domingues, seja providenciada a construção de um bueiro 

na estrada de acesso a sua residência; II – na mesma localidade, a pedido de Walter Domingues, seja providenciada a 

construção de um bueiro na estrada de acesso a sua estufa de fumo; III – na mesma localidade, a pedido de Marcos 

Domingues, seja providenciada a construção de um bueiro no acesso às suas lavouras; IV – na mesma localidade a 

apedido de Joceli Candido, seja providenciada a construção de um bueiro próximo a sua residência; V – na mesma 

localidade, a pedido de Edilson Kruk, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua 

residência; VI – na mesma localidade, a pedido de Iria Candido, seja providenciada a construção de um bueiro 

próximo a sua residência; VII – na mesma localidade, a pedido de Silvio Mikoski, seja providenciada a construção de 

um bueiro próximo a sua residência; VIII – na mesma localidade, a pedido de Antonio Iankoski, seja providenciada a 

reconstrução de um bueiro na estrada de acesso a sua residência; IX – na mesma localidade, considerando as 

péssimas condições em que se encontram, seja providenciado a execução de serviços de patrolamento de todas as 

estradas vicinais, de acesso às lavouras e estufas de fumo, bem como acertar o cascalho que fora colocado no final da 

administração anterior em algumas destas estradas, sendo que em alguns lugares, torna dificultoso o trafego; X – na 

mesma localidade, a pedido dos usuários, seja providenciado o alargamento de estrada que segue em direção a divisa 

com o Município de Mallet, próximo a residência do senhor Jaime Woch; XI – em Serra Azul, a pedido de Jair 
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Masney, seja providenciada a construção de um bueiro próximo a sua residência; XII – em Lajeado dos Mellos, a 

pedido de Irio Znaider, seja providenciado a colocação de algumas viagens de cascalho no pátio de sua residência, 

sendo que o material ele dispõe em cascalheira de sua propriedade; XIII – em Água Quente dos Meiras, a pedido de 

Nestor Grochevicz, seja providenciado o acerto de cascalho que foi colocado na estrada que da acesso a sua 

residência; XIV – em Marumbi dos Elias, a pedido de Clemente Patczyk, com a pá carregadeira, seja executado 

serviço de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de um barracão; XV – em Marumbi dos 

Ribeiros, a pedido de Airton Pires, seja providenciada a execução de limpeza de um bueiro que se encontra entupido 

na estrada de acesso à sua residência.), n.º 61/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – em Cachoeira dos 

Paulistas, a pedido de Tereza Cuchak, seja providenciada a execução de serviços como patrolamento e cascalhamento 

da estrada que dá acesso a sua residência; II – no prazo legal, para fins de conhecimento e análise, seja 

providenciado o envio de cópia dos dois últimos processos licitatórios levados a efeito pela administração municipal 

objetivando a execução de obras de ampliação dos Mini Postos de Saúde das localidades de Faxinal de São Pedro, 

Marumbi dos Ribeiros e Água Quente dos Meiras.), n.º 62/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I - em 

Invernada, a pedido de João Bullati, seja providenciada a colocação de cascalho em um pequeno trecho de estrada, 

acesso a sua residência; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de José Kovalski, seja providenciado o patrolamento da 

estrada de acesso a sua residência; III – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Jeziel Gureski, seja providenciado a 

execução de patrolamento da estrada de acesso a sua residência; IV – em Barra do Rio Azul, a pedido de Donizete 

Albuquerque e outros, seja estudada a possibilidade de estender a linha do ônibus escolar por mais dois quilômetros 

para atender aproximadamente cinco crianças que não contam com o atendimento do período da tarde.). Da 

discussão do Expediente: o vereador Jair Boni comentou indicações e requerimentos, destacando 

serviço solicitado pelo senhor Marcos Cararo e outros, sobre o qual conversou com o senhor 

Prefeito. Contou também ter feito parte do Conselho Municipal de Habitação, oportunidade em que 

ficou definido que o terreno próximo à Vila Feliz ficava destinado à construção de residências para 

pessoas carentes. Destacou também a iniciativa do Prefeito em realizar a Caravana da Cidadania no 

ultimo sábado, que serviu para aproximar os vereadores e o executivo da população. O vereador 

Edson Paulo Klemba manifestou-se dizendo de seu desagrado com a falta de respostas adequadas 

por parte do senhor Prefeito ás suas indicações e requerimentos, pois considera que mais uma vez 

não recebeu resposta conforme esperado. Disse que não há nexo naquilo que respondem e pediu 

que seja encaminhado expediente ao Prefeito pedindo que tenha mais respeito neste sentido para 

com os servidores. Destacou também a Lei n.º 12.527/2011, que garante resposta do Executivo às 

solicitações dos vereadores. Disse que não é ele quem pede e quer saber, mas o povo através dos 

vereadores, lembrando que não está aqui somente para receber no fim do mês. Quanto a resposta 

que recebeu da Secretária Municipal de Promoção Social a pedido seu de construção de residência 

a um cidadão morador de rua, disse não concordar com o pedido que faz de a Câmara ou os 

vereadores indicarem terreno para a construção, pois sabe que na prefeitura há servidor para isto e 

que do contrário que deixe para os vereadores administrarem. O senhor Presidente ressaltou a 

realização da caravana da Cidadania em Barra da cachoeira e sugeriu que de uma próxima vez seja 

montado um local especifico próprio para os vereadores a fim de que também possam ficar mais 

próximos da população. Disse concordar com o vereador Edson Paulo Klemba de a Câmara ser 

avisada com mais antecedência para que se tenha tempo de organizar e garantir a participação de 

todos. O vereador Leandro Jasinski também destacou indicações suas de recuperação do asfalto na 

Rua Felipe Murad e no trevo de acesso, na Avenida Manoel Ribas, igualmente destacou a 

realização da Caravana da Cidadania e disse que inclusive foi uma das suas ferramentas de 

campanha por acreditar que é a melhor forma de aproximar a administração do povo. Disse que o 

Prefeito está de parabéns porque é um fato inédito, positivo e que merece ser levado adianta. O 

vereador Edson Paulo Klemba, referindo-se a resposta do Prefeito sobre os vencimentos dos 

agentes comunitários de saúde, disse que não quer ser informado que é documento publico mas sim 

que seja cumprida a Lei. O vereador Jair Boni lembrou que na avenida Manoel ribas se faz 
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necessário recuperar o asfalto em frente a casa de comercio do senhor João Biuhna. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade dos 

presentes, estando ausente a vereadora Jane Solda: Projeto de Lei n.º 675/2013, de autoria do 

vereador Edson Paulo Klemba que institui no Município de Rio Azul/Pr o tratamento diferenciado 

e favorecido às microempresas e empresas de pequeno porte de que trata a Lei Complementar 

Federal n.º 123, de 14 de dezembro de 2006, assim como as Leis Complementares n.° 127 e 128, 

consolidadas, e dá outras providências e Projeto de Lei n.º 676/2013 de autoria do vereador Jair 

Boni que institui a Lei Municipal de Proteção e bem estar de animais domésticos no município de 

Rio Azul e dá outras providências. Com parecer favorável das Comissões, em única discussão, 

votação nominal e redação final, com trâmite em regime de urgência, pela ordem e em separado, 

foram aprovados por unanimidade dos presentes, os seguintes projetos de lei, oriundos do 

Executivo: n.º 678/2013, que autoriza o Executivo a firmar convenio com o Hospital de Caridade 

São Francisco de Assis e n.º 679/2013, que altera a Tabela de Vencimentos do Plano de Cargos, 

Carreira e Remuneração do Magistério Publico Municipal (atualiza o valor do piso salarial dos 

professores municipais). Às Comissões permanentes competentes, para exame e parecer, 

encaminho o Projeto de Lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Em seguida, o 

vereador Jair Boni pediu licença à mesa para se manifestar agradecendo seus pares pela votação 

favorável unânime que deram ao projeto de Lei de sua autoria. O vereador Edson Paulo Klemba 

solicitou envio de Expediente aos pequenos e médios empresários com cópia do projeto de Lei de 

sua autoria aprovado para que todos tenham conhecimento da legislação. Retomando a palavra, o 

senhor Presidente ao verificar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 22 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei 

esta Ata que lida e aprovada assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

                        Edson Paulo Klemba                                     Amauri Domingues 

 

 

 

 

        Leonardo Kostiuczik                             Renato Hrinczuk                           Jair Boni 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 10.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 15 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 10.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 13/2013, de 22-04-2013, 

encaminhando Projeto de Lei que faculta ao Chefe do Poder Executivo Municipal conceder 

pagamento de bonificação aos servidores e empregados públicos municipais em comemoração ao 

Dia do Trabalhador; do Secretário de estado da Educação, Flávio Arns, of. n.º 729/2013, de 18-03-

2013, informando o volume de recursos liberados em 17-12-2012 para execução de reparos no 

Colégio Estadual Dr Chafic Cury (R$130.261,23) e na Escola Estadual Miguel Desanoski (R$ 

146.989,75) através do Programa de Descentralização de Recursos; do Conselho Nacional de 

Juventude, cópia do documento “Reflexões das Politicas de Juventude”; do Instituto Emater, of. 

DP 116/2013, de 01-04-2013. Requerimentos: n.º 08/2013, do Vereador Edson Paulo Klemba (À 

Mesa Diretora - Ref.: informações - EDSON PAULO KLEMBA, vereador abaixo subscrito, no uso de suas atribuições 

legais, requer seja-lhe emitido documento informando o numero de diárias requeridas e pagas no corrente ano, 

especificando para quem as foram pagas assim como se houve ou não o pagamento de outro tipo de despesas de 

reembolso, a quantia e para quem. Nestes termos solicita e aguarda Deferimento!), n.º 09/2013, do vereador 

Edson Paulo Klemba (À Mesa Diretora - Ref.: pedido de esclarecimentos ao prefeito - EDSON PAULO KLEMBA, 

vereador abaixo subscrito, no uso de suas atribuições legais requer, depois de ouvido o Plenário e: a) considerando 

que recentemente a funcionária Josilda Andrade Rymsza cometeu ato de improbidade administrativa, conforme 

demonstrado em Plenário com relação à realização de processo licitatório, que por Lei é passível de demissão; b) 

considerando que até a presente data não houve nenhuma manifestação por parte do Chefe do executivo a respeito; c) 

considerando que recentemente a funcionária Zilda do Rosário Crispim requereu, por varias vezes, o direito de 

ocupar vaga de Pedagoga em escola na cidade, ocupada por pessoas que não prestaram concurso para o cargo tal 

como ela que assim deseja ser transferida da escola da localidade de Invernada, não mereceu atenção ou de qualquer 

forma foi considerada pela Chefia imediata e pelo senhor Prefeito; d) considerando que a senhora Zilda, afastada do 

trabalho por recomendação médica, responderá a processo administrativo interno já instaurado por suposto 

comportamento inadequado, sem ter sido chamada para diálogo ou terem considerado que se o fez foi por encontrar-

se em alterado estado psicológico, em conseqüência de problemas de saúde, conforme comprova-se pela apresentação 

dos documentos anexos, seja encaminhado a esta Casa documento explicitando as razões de o chefe do Executivo agir 

de forma diferente no trato às duas funcionárias citado as quais, perante a legislação vigente, devem ser tratadas de 

forma igualitária, sem qualquer forma ou pretexto discriminatório. Nestes termos solicita e aguarda Deferimento!), 

n.º 10/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (À Mesa Diretora - Ref.: pedido de informações ao prefeito - 

EDSON PAULO KLEMBA, vereador abaixo subscrito, no uso de suas atribuições legais requer, depois de ouvido o 

Plenário, seja solicitado ao senhor Prefeito Municipal o envio dos seguintes documentos e informações a esta Casa, 

considerando que se trata de importantes e fundamentais à análise e posterior parecer à matéria em trâmite que trata 

de autorização para firmar contrato de operação de credito com o Banco do Brasil S/A: a) cópia de documento 

expondo o impacto financeiro que a operação de credito importará ao orçamento municipal, a contar de sua 

contratação; b) cópia do Parecer Contábil à operação de credito solicitada; c) cópia do Parecer Jurídico exarado; d) 
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cópia da minuta do contrato a ser firmado; e) informações especificando a quantia de parcelas pretendidas, o total do 

principal mais os juros e outras correções a serem pagas até o final do contrato; f) informações detalhando o motivo 

de ter sido escolhido o Banco do Brasil S/A para a operação de credito sem terem sido consultadas outras linhas de 

crédito ofertadas aos municípios por outras instituições como por exemplo a Agencia de Fomento do Paraná; Nestes 

termos solicita e aguarda Deferimento!) e n.º 11/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (À Mesa Diretora - 

Ref.: cópia de documentos - EDSON PAULO KLEMBA, vereador abaixo subscrito, no uso de suas atribuições legais 

requer, depois de ouvido o Plenário, seja solicitado ao senhor Prefeito Municipal o envio de cópia de todos os 

contratos firmados pela administração municipal no corrente ano bem como cópia de todos os documentos referentes 

aos processo licitatórios já homologados. Nestes termos solicita e aguarda Deferimento!) e Indicações: n.º 

63/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Antonio da Silva, com a pá 

carregadeira, executar serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de estufa de fumo, 

onde também se faz necessário colocar algumas viagens de cascalho na estrada de acesso às lavouras; II – na mesma 

localidade, a pedido de Demétrio Antoniv, com urgência, providenciar a reconstrução de uma pinguela por sobre o 

rio Lajeado, próximo a sua residência, considerando que beneficiará diversas pessoas; III – em Pinhalzinho, a pedido 

de Zezo do vale, seja providenciada a execução de serviços em um bebedouro para animais.), n.º 64/2013 do 

vereador Sergio Mazur (I – na Rua João Faber agradecendo asfalto e pedindo luminárias; II – reforma geral em 

toda arquibancada do estádio municipal Prefeito Orestes Pallú que se encontra parcialmente deteriorada pela ação 

do tempo, podendo representar risco aos frequentadores daquela praça esportiva; III – no estádio municipal, 

conforme já solicitado em anos anteriores, seja estudada a possibilidade de construção de um espaço adequado à 

instalação de uma lanchonete junto a arquibancada, dispondo de sanitários masculino e feminino; IV – no estádio 

municipal, seja estudada a possibilidade de substituir a atual quadra de esportes por um campo de futebol suíço; V – 

seja estudada a possibilidade de executar reforma completa da quadra de esportes da escola Vanda Hessel, se 

possível com a instalação de piso emborrachada ou similar. Trata-se de um espaço publico no centro da cidade que 

uma vez reformado poderá ser utilizado pelo publico em geral tanto para a prática do futsal quanto do vôlei, 

basquetebol e outras, considerando que hoje dispomos somente da quadra do ginásio municipal de esportes que não é 

suficiente para atender a toda a demanda; VI – seja estudada a possibilidade de o Município, através da Secretaria 

Municipal de Esportes, em parceria com terceiros ou não, efetuar a realização de um curso de capacitação de 

árbitros de futsal e de árbitros e de assistentes de futebol de campo, bem como de capacitação de novos árbitros para 

atuarem nos eventos esportivos que envolvem a população rioazulense.), n.º 65/2013 do vereador Edson Paulo 

Klemba (I – em Braço do Potinga, a pedido de Juliano Grontoski, executar serviços de patrolamento, cascalhamento 

e limpeza de um bueiro, necessário para que tenha trafego seguro no acesso {a sua residência; II – na Vila Miroto, a 

pedido de Tereza Rodaskievicz, seja providenciada a construção de uma travessia elevada em frente a sua residência, 

na Rua Pe Teodoro Matessi; IV – na Rua Dr. Campos Mello, em frente ao prédio da Radio Thalento FM, providenciar 

a construção de uma travessia elevada.), n.º 66/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – a Chefe do 15.º 

Distrito Rodoviário do DER, em Irati/PR, solicitando a elaboração de estudos voltados à definir a construção de mais 

áreas de refugio ao longo da BR 153, no trecho que interliga as duas cidades, requerendo atenção especial para a 

necessidade de se construir, em regime de urgência, área de refugio em frente à sede da empresa Rymsza Reflorest, na 

localidade de Butiazal e outra na localidade de Beira Linha, em frente ao acesso às propriedades das familias Iantas, 

Vasco, Maroski, Przymus e outras, considerando que é utilizada para o trafego de veículos pesados utilizados na 

retirada da safra de soja; II – o Senhor Prefeito Municipal, requerendo que, em Pinhalzinho, a pedido de Giovane 

Patczyk, executar serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de estufa de fumo.), 

n.º 67/2013 dos vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kostiuczik (I – construção de pavimento 

poliédrico ao longo do acesso ao morro do Cristo, na localidade de Rio Vinagre, local de peregrinação de muitos 

onde está localizada a imagem do Padroeiro Sagrado Coração de Jesus.), n.º 68/2013 da vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda (I – considerando que ficou recurso alocado pela administração anterior para a conclusão da creche 

que está sendo construída próximo ao Ginásio Municipal de Esportes, com previsão de entrega para o mês de julho 

próximo, seja informado, no prazo legal, os motivos de a obra estar parada.) e n.º 69/2013 assinada por todos 

os vereadores (I - seja estudada a possibilidade de envio a esta Casa de matéria dispondo sobre autorização para o 

Município firmar convenio com a Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul objetivando o repasse de recursos a titulo 

de subvenção social. Todos sabemos que o Lar dos Velhinhos é uma entidade privada, porém, por outro turno, é de 

responsabilidade do Poder Público dotar sua comunidade de serviços essenciais, no que está incluída aquela 
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entidade, motivo pelo qual entendemos ser necessária e imperiosa a participação do município, visto que, ali são 

atendidos mais de 50 idosos. Ainda, é de bom alvitre dizer que o Lar dos Velhinhos é uma entidade sem fins lucrativos, 

de caráter filantrópico, reconhecida de utilidade publica municipal, que vem prestando relevantes serviços a nossa 

população. Deduz-se, pois, que de grande importância é a presente Indicação.). Da discussão do Expediente: o 

vereador Edson Paulo Klemba, referindo-se a indicação ao Executivo sugerindo firmar convenio 

com o Lar dos Velhinhos de Rio Azul, disse que se dá em razão de conversa que teve com a 

Promotora de Justiça da Comarca. Pediu apoio de todos junto ao Prefeito afirmando que 

certamente não representará grande despesa ao Executivo. O senhor Presidente, referindo-se a 

pedido de informações ao Prefeito sobre o Projeto de Lei que trata de autorização para o Executivo 

contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil, disse que de fato é preciso saber do 

Prefeito por que foi escolhido o Banco do Brasil; se de fato é a melhor opção e se não outra linha 

de credito, talvez até mais viável. O vereador Edson Paulo Klemba disse que o pedido do Prefeito é 

louvável porque o Município necessita dos equipamentos que quer adquirir , mas que os vereadores 

não devem ser irresponsáveis em apenas endividar o Município e agirem com coerência para 

escolher o que é melhor. O senhor Presidente disse que a população procura os vereadores atrás de 

informação e se faz preciso saber quantas parcelas, como vão ser pagas, etc. Quanto as indicações 

que fez para o estádio Municipal, destacou que a arquibancada, em razão do tempo, está mesmo 

precisando de uma reforma; que agora começou a funcionar lá a escolinha de futebol e que as 

crianças precisam estar em um local com melhores condições. Reconheceu que não é de uma hora 

para outra que se tem o recurso, mas que é preciso fazer algo a respeito desde já. Destacou ainda a 

importância de analisar a sugestão de reforma da quadra da Escola Vanda Hessel que poderá ser 

utilizada por mais pessoas. Ainda, ressaltou as razões de indicar a realização de curso de 

capacitação para árbitros, conforme indicou. O vereador Jair Boni disse que lá no estádio 

Municipal a quadra poderia ser substituída por uma quadra de areia e que concorda com a sugestão 

de reforma da quadra da escola Vanda Hessel. Ressaltou, entretanto, que tudo se faz necessário, 

mas que é preciso pensar com urgência na necessidade de o Município contratar mais médicos para 

atender a população. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o pedido 

de urgência urgentíssima do Executivo para apreciação do Projeto de Lei encaminhado pelo of. n.º 

13/2013, de 22-04-2013 que trata de autorização para pagamento de bonificação aos servidores 

municipais em comemoração ao Dia do Trabalhador. Anunciou que encaminhava a matéria para 

análise das Comissões Permanentes no prazo de vinte e quatro horas e que convocava Sessão 

Extraordinária para a sua votação no dia 23 de abril, às 19:00 horas. Destacou convite a todos os 

vereadores para participarem do Seminário de avaliação dos resultados da Pesquisa de Investigação 

dos Processos de Contaminantes Químicos e seus Impactos na Saúde da População e 

Trabalhadores Expostos no Município de Rio Azul/PR a ser realizado no dia 27-04-2013, das 

08:00 horas às 13:00 horas, no Plenário desta Câmara Municipal, coordenado pela Secretaria de 

Estado da Saúde – Centro Estadual de Saúde do Trabalhador. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem 

de inscrição, o vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que estava um pouco 

apreensivo com relação ao financiamento pretendido pelo Prefeito. Questionou por que se em 

recente Audiência Pública ficou-se sabendo que ficou dinheiro em caixa. Será que este dinheiro já 

se esgotou? Onde estão as parcerias políticas para trazer verbas para Rio Azul? Será há que 

necessidade de endividar o Município? Se precisa dos equipamentos, não precisa comprar todos de 

uma vez só, talvez um por ano. Disse entender que é uma situação complicada deixar este projeto 

caminhar com diversas situações a serem respondidas, como colou o senhor Presidente. Contou 

também que novamente trazia sua indignação por saber que um funcionário em estado psicológico 
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abalado em alto grau conforme comprova com documentos, depois de ter pedido várias e várias 

vezes sua vaga na cidade não teve sua palavra sequer recebida; que neste estado, induzida a erro, 

cometeu um ato que não deveria junto ao seu superior. Perguntou: será que é correto abrir processo 

administrativo contra uma pessoa que está abalada emocionalmente, com a saúde prejudicada ou 

mais louvável seria o Chefe do Executivo chamá-la para uma conversa e colocar um tratamento 

médico a disposição ao invés de simplesmente abrir processo administrativo. Será que é porque 

não participava de seu grupo político? Agora contra uma funcionária que comete um crime de 

improbidade administrativa aos olhos do Executivo, até agora não tivemos nenhuma resposta sobre 

isso. Disse que fica cada vez mais indignado com isso. Contou que escutando noticiário dia desses 

ouviu certos vereadores dizendo que fizeram pacto com o Prefeito. Disse que isso não é legal nem 

moral e pediu que façam pacto com a moralidade e com a legalidade. Pediu para tomarem atitude e 

perguntou por que agir com dois pesos e duas medidas? Processo contra uma pessoa que está com 

problema de saúde e nada é feito contra uma pessoa que comete um crime diante dos olhos do 

Executivo fica impune. Perguntou em que lugar vamos chegar e disse que será mais louvável que 

todos façam mesmo um pacto com a legalidade e a moralidade. Em seguida, usou da palavra a 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda. Comentou resposta do Executivo sobre indagação que fez 

sobre não ter dado continuidade a obra do asfalto da localidade de Palmeirinha. Questionou por 

que consta nesta resposta, que certamente não foi feita pelo Prefeito, de que será estudado e que 

vão ver como será cobrada a contribuição de melhoria. Afirmou que lá não haverá contribuição de 

melhoria e o que ela quer saber é o motivo de a obra estar parada uma vez que ficou recurso 

empenhado no valor de R$ 232.667,86. Disse que fica boba em receber uma resposta desta e crê 

que esta faltando um pouco mais de organização e de respeito para com os vereadores. Sobre o 

comentado pelo senhor Presidente acerca das arquibancadas do estádio Orestes Pallú, disse 

concordar porque as coisas tem de ser arrumadas com o passar do tempo, mas que não pode deixar 

de lembrar o que foi investido naquele estádio. Pediu desculpas ao Secretario municipal de 

esportes, José Ambrosio Zem e a Secretária de Cultura, Sandra Romanhuk Nós por não ter tido 

condições de estar presente na aula inaugural da Escolinha de Futebol. Lembrou que se trata de um 

projeto bom, idealizado pelo então Secretário de esportes Osvaldo Kosciuk Junior, que deveria ter 

sido iniciado no ano passado, o que não foi possível por se tratar de ano eleitoral. Enalteceu hoje 

dispor de recursos e estrutura com um estádio com arquibancada, iluminação, quadra nova com 

tabela de basquete e o projeto Segundo Tempo que ficou encaminhado pelo ex-Prefeito. 

Cumprimentou os Secretários de esportes e Cultura pelo trabalho que vem desenvolvendo. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente, ao verificar que mais nada havia a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e convocou os senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas do dia 29 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, 

lavrei esta Ata que lida e aprovada assinam os vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Ata da 4.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão legislativa da 

16.ª Legislatura, em 22 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 4.ª Sessão Extraordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, atendendo 

convocação feita pelo senhor Presidente na 10.ª Sessão Ordinária de 21-04-2013. Foi presidida 

pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam também 

presentes os vereadores Amauri Domingues, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, 

Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda e ausente o vereador Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Nada constando do EXPEDIENTE, 

passou-se logo a seguinte ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, considerando o trâmite em regime de urgência urgentíssima, aprovado em Plenário 

na Sessão ordinária do dia 21 de abril de 2013, em única discussão e votação nominal foi 

submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que faculta ao Chefe do Executivo conceder o 

pagamento de bonificação de R$ 100,00 (cem reais) a todos os servidores e empregados públicos 

do Município em comemoração ao Dia do Trabalhador, o qual foi aprovado por unanimidade dos 

presentes, com abstenção do vereador Edson Paulo Klemba, nos termos regimentais. Da discussão 

constou o seguinte: o vereador Jair Boni disse que é normal ver concessão de gratificações de 40, 

50 ou de 20% para este ou aquele servidor e que se um tem direito todos o têm porque todos os 

servidores merecem o mesmo tratamento, daí a razão de ser favorável a matéria. O vereador Edson 

Paulo Klemba comentou que concorda com o seu colega e que infelizmente o Prefeito tem o poder 

da caneta de dar gratificação a um e outro em detrimento dos demais. O senhor Presidente, ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e, com as palavras “sob 

a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, _____________, José Augusto 

Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

 

                                       Jair Boni                                 Renato Hrinczuk                                
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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 11.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 29 de abril de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 29 do mês de abril do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 11.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior e da Sessão Extraordinária de 23 de abril, aprovadas sem restrições. 

Em seguida, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 121/2013, de 25-04-2013, encaminhando respostas ao contido no of. n.º 

025/2013, desta Casa; of. n.º 122/2013, de 25-04-2013, encaminhando respostas ao contido nos 

ofícios n.º 032 e 033/2013, desta Casa; of. n.º 14/2013, de 26-04-2013, encaminhando Projeto de 

Lei que altera a Lei Municipal n.º 426/2008 que criou o Fundo Municipal de Habitação de 

Interesse Social; of. n.º 15/2013, de 25-04-2013, encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei n.º 

667/2013 que dispõe sobre o subsidio para o transporte de universitários e Projeto de Lei que cria o 

Programa de Apoio Habitacional de Rio Azul e of. n.º 123/2013, de 29-04-2013, respondendo ao 

contido no Of. n.º 48/2013, desta Casa, com cópia de documentos solicitados; do Ministério da 

Educação, comunicado de repasse de recursos num total de R$ 26.558,52 (vinte e seis mil 

quinhentos e cincoenta e oito reais e cincoenta e dois centavos); of. s/n.º do senhor Romualdo 

Surmacz, agradecendo cumprimentos a ele manifestado pela realização do filme documentário “No 

meu tempo era assim!”; do vereador Leandro Jasinski, Projeto de Lei que autoriza o Executivo 

implantar o programa de Prevenção de Cáries e Higiene Bucal na rede municipal de ensino; do 

vereador Leonardo Kostiuczik, Projeto de Lei que altera o Plano Diretor Municipal estabelecendo 

novas dimensões e áreas mínimas de lotes urbanos; do vereador Pedro Iantas, Projeto de Lei que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de monitoramento, por câmeras de vídeo, 

nas áreas externas de agencias e/ou postos de atendimento de instituições bancárias e financeiras; 

Requerimentos: n.º 12/2013, da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (À Mesa Diretora - Ref.: expediente à 

COPEL - requer, depois de ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente à COPEL – Companhia de Energia 

Elétrica solicitando averiguar a causa de constantes quedas de energia na rede de distribuição na Vila Diva, em nossa 

cidade. Há diversos relatos de moradores que se mostram preocupados com a persistência do problema, que inclusive 

já acarretou prejuízos com a perda de eletrodomésticos, por exemplo.), n.º 13/2013 do vereador Edson Paulo 

Klemba (À Mesa Diretora - Ref.: estudos de alteração á Lei vigente - seja determinada à Comissão e ou Comissões 

Permanentes competentes, estudo à Lei n.º 561/2010 – Plano Diretor Municipal -, objetivando a sua readequação no 

que consiste à instalação/liberação de Alvará de Licença a novas atividades comerciais por zoneamento conforme 

trata. Justifica-se o requerido uma vez que a Lei, na sua concepção, restringe a existência de atividade comercial em 

determinados setores desconsiderando a nossa realidade.) e n.º 14/2013 do vereador Edson Paulo Klemba 

(À Mesa Diretora - Ref.: cópia de documentos - seja encaminhado expediente ao Chefe do Executivo requerendo que 

no prazo legal, encaminhe, para fins de conhecimento, cópia da Homologação dos Processos Licitatórios n.º 12/2013 

e n.º 20/2013) e Indicações: n.º 70/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – o senhor Prefeito 

Municipal solicitando que seja dado pleno e imediato atendimento aos Requerimentos encaminhados a mais de trinta 
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dias, considerando que está descumprido o prazo legal para o atendimento nos termos da legislação vigente, a saber:  

- Of. CMRA n.º 08/2013, de 20-02-2013 (II, letras “b”, “c” e “d”); - Of. CMRA n.º 12/2013, de 26-02-2013 (VI, letra 

"c”); - Of. CMRA n.º 14/2013, de 05-03-2013 (I); - Of. CMRA n.º 17/2013, de 12-03-2013 (IV, letras “a” e “b”); - Of. 

CMRA n.º 20/2013, de 19-03-2013 (III, letras “d” e “e”); - Of. CMRA n.º 22/2013, de 19-03-2013; - Of. CMRA n.º 

25/2013, de 26-03-2013 (V, letras “a”, “b” e “c”); II - a Secretaria Municipal de Saúde solicitando que, no prazo 

legal, informe esta Câmara quais são os Mini Postos de Saúde existentes em nosso Município e destes, quais 

efetivamente atendendo a população e quais desativados informando os motivos de se encontrarem nesta condição; II 

– idem, solicitando que no prazo legal, informe as razões da ausência de alguns medicamentos procurados pela 

população na farmácia do Centro de Saúde. Ainda, se há processo licitatório a ser efetivado, as razões da demora.), 

n.º 71/2013 do vereador Jair Boni (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Nelson de Oliveira, Antenor 

Rossa, família Moutin, João Jerônimo Valesko e outros, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da 

estrada que dá acesso às suas respectivas propriedades; II – na mesma localidade, a pedido de Nelson de Oliveira, 

seja providenciada a construção de um bueiro na estrada principal, próximo a sua propriedade; III – na mesma 

localidade, a pedido de Gilson Gureski, Geraldo Fernandes, Antonio de Oliveira neto, Paulo Cesar Gureski e outros, 

seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que passa por suas propriedades, linha do ônibus 

escolar, onde também se faz necessário a construção de um bueiro; IV – na mesma localidade, a pedido dos 

moradores e, principalmente, da comunidade escolar, com urgência, providenciar a construção de sanitários anexos a 

quadra de esportes que é utilizada para as aulas de educação física; V – na mesma localidade, no lugar conhecido 

como “Torcido”, a pedido de Orestes Moro, reconstruir um bueiro na estrada que da acesso às lavouras, necessário 

para a entrega do calcário e retirada da produção; VI - em Palmeirinha, seja providenciada a execução de serviços 

de patrolamento e cascalhamento das estradas que a interligam com as comunidades de Faxinal dos Paulas e Faxinal 

de São Pedro, linhas do ônibus escolar; VI – em Invernada, considerar a possibilidade de executar projeto de 

pavimentação de pequeno trecho da estrada que passa em frente, necessário para ajudar na solução de diversos 

problemas; VII – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Ismael José Makoski, executar patrolamento e cascalhamento 

da estrada que interliga com a localidade de Pousinho, que se encontra em péssimas condições; VIII – em Rio Azul 

dos Soares, a pedido de Joel Klenk, providenciar o cascalhamento de trecho de estrada que corta terreno de sua 

propriedade, acesso a residência de outras três familias, onde também se faz necessária a construção de um bueiro; 

IX – na mesma localidade, a pedido de Joel Klenk, com a pá carregadeira, executar serviços de terraplanagem, para 

construção de residência; X – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Edson Riguievicz e Ezequiel Antoniv, na estrada 

próximo ao poço artesiano, providenciar a construção de um redutor de velocidade; XI – em Salto do braço do 

Potinga, a pedido de José Tyski, Davi Ksianskievicz e outros, providenciar a execução de alargamento da estrada 

próximo as suas residências, onde há curva perigosa e onde já houve acidente com vitimas fatais; XII - frente às 

muitas reclamações da falta de médicos para atender a população, sejam tomadas providencias no sentido de prover 

a contratação urgente de mais profissionais, uma vez que nas comunidades, principalmente, é muito pouco o numero 

de fichas disponibilizadas, insuficiente para atender a todos, o que tem causado indignação geral.), n.º 72/2013 do 

vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de Silvano Pietroski, com a pá carregadeira executar 

serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade parta construção de estufa de fumo e de residência; II – em 

Rio Azul de Cima, a pedido de Luciano Domingues, construir um bueiro no acesso a sua residência; III – em água 

Quente dos Rosas, a pedido de Venceslau Pluchiniak, patrolar e cascalhar a estrada de acesso a sua residência que se 

encontra em péssimas condições e executar serviços com a pá carregadeira.), n.º 73/2013 do vereador Amauri 

Domingues (I – em Rio Vinagre, a pedido de Lídio Karpinski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da 

estrada que da acesso a sua residência; II – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Jorge Pavelski, com a pá 

carregadeira, executar serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de residência; III – 

sejam tomadas providencias urgentes para a contratação de mais médicos para atender a população, em especial nas 

comunidades. Em Rio Azul de Cima, há reclamações quanto ao número de apenas cinco fichas liberadas para 

atendimento uma vez por semana, o que consideram muito pouco, inclusive solicitando que haja atendimento para os 

mesmos no Centro de Saúde.) e n.º 74/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – em Serra Azul, a 

pedido de Leonardo Cechuk, seja providenciado a execução de patrolamento na estrada de acesso às suas lavouras 

onde se faz também necessária a colocação de ao menos uma viagem de cascalho em local onde há um atoleiro, 

considerando que precisa destas melhorias para garantir a retirada de sua produção agrícola.). Da discussão do 

Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba, comentando resposta do Executivo contida no of. n.º 

122/2013, de 25-04-2013, de que os vereadores poderão participar de reuniões que serão realizadas 
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junto com os Secretário Municipais para discutir requerimentos, indicações e sugestões dos 

vereadores, pediu que seja solicitado ao senhor Prefeito que avise as datas e horários destas 

reuniões porque ele tem vontade de participar. Uma vez mais se mostrou indignado com as 

respostas que o Prefeito tem dado â Câmara frente aos pedidos de informações e outros. Pediu 

envio de cópia ao Prefeito da Lei de acesso à informação afirmando que assim ficará ciente do que 

terá de responder ou não, acreditando que os vereadores foram eleitos para fiscalizar o Executivo e 

não receber respostas como as que estão sendo enviadas a esta Casa. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: às Comissões para exame e 

parecer no prazo regimental foram encaminhados os Projetos de Lei recebidos. Da PALAVRA 

LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que trazia mais informações 

referentes a processos licitatórios para que os vereadores fiquem sabendo que como fiscalizadores 

tem o direito e a obrigação de fiscalizar o Executivo. Questionou porque o Executivo elaborou dois 

Pregões para aquisição de combustíveis. Citou o primeiro Pregão quando a empresa venceu com o 

preço da gasolina a R$ 2,37 (dois reais e trinta e sete centavos), o álcool a R$ 1,72 (um real e 

setenta e dois centavos) e o querosene a R$ 4,31 (quatro reais e trinta e um centavos). Citou que 

passados, quinze, vinte ou trinta dias, elaboraram novo processo licitatório onde o preço da 

gasolina subiu para R$ 2,62 (dois reais e sessenta e dois centavos) com diferença de R$ 0,25 (vinte 

e cinco centavos), o álcool para R$ 1,93 (um real e noventa e três centavos) com diferença de R$ 

0,21 (vinte e um centavos) e o querosene para R$ 4,64  (quatro reais e sessenta e quatro centavos) 

causando um dano de R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais) para o erário que poderá ser ocupado na 

autorização que pedem aqui para operação de credito. Perguntou se como fiscalizadores vão ficar 

quietos ou será que só ele é que tem de falar sobre isso, pois está ficando chato de toda hora ele vir 

na tribuna falar e ficar sem resposta para a sociedade que representa. Pediu aos seus pares que 

como fiscalizadores, eleitos pelo povo, tomem conhecimento disso também e tomem providencia 

como ele está tomando porque todos estão aqui para zelar o dinheiro publico. A respeito da 

operação de crédito que tramita na Câmara, lembrou que foram solicitados ao Executivo vários 

documentos que novamente foram negados simplesmente maquiando uma situação e colocando 

documento da Prefeitura sem considerar que foi pedido estudo de outras agências financiadoras 

para ver o que seria mais viável para o Município; que aqui só veio documento da Prefeitura 

dizendo que o banco do Brasil é melhor. Questionou: será que é melhor? Teve algum estudo em 

alguma outra agencia financiadora? É dinheiro dos senhores que estão aqui e de quem está nos 

escutando. Até agora não teve nenhum documento plausível que nos mostre algum estudo 

financeiro que tenha a nos provar que o Banco do Brasil é melhor para os senhores não terem 

prejuízo porque não é só meu dinheiro que está aqui, mas dos senhores também. Vamos fazer de 

novo um pacto com a moralidade, com a legalidade... vamos nos esforçar e pedir ao Executivo 

Municipal que nos mande documentos para nós analisar aqui. Existe uma Lei de informações e por 

isso pedi que mande uma cópia para ele para ficar ciente do que tem para nos mandar. É só isso 

que estamos pedindo, não peço documentos para mim, mas para fiscalizar a favor do povo de Rio 

Azul. Retomando a palavra, o senhor Presidente contou que de acordo com o que tinha conversado 

com todos no inicio a respeito da diferença de valores recebida no subsidio de Presidente, já fez 

doações para o Lar dos Velhinhos, para a Apae e agora no ultimo mês para as Pastorais Social e da 

Criança. Disse que não convidou ninguém para ir junto porque quem fez a entrega foi um 

funcionário seu, porque se encontrava em curso. Destacou que na próxima vez certamente 

convidará aqueles que queiram para que o acompanhem. Fez agradecimento especial às presenças 

dos ex vereadores Amaury Vieira Santos e Antonio Boni, bem como do Chefe de gabinete do 
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Prefeito, Julian Fronczak, destacou a presença de um grande número de pessoas que vieram da 

comunidade de Faxinal dos Mouras, Taquari, Porto Soares e outras. Disse que ficava feliz em 

receber todos porque a Câmara está trabalhando com transparência e isso motiva saber que vieram 

de tão longe participar da Sessão acompanhar os trabalhos. Disse esperar que isso seja exemplo 

para outras comunidades e anunciou que ao termino desta Sessão o pessoal de Faxinal dos Mouras 

deseja ter uma conversa com os vereadores, convidando todos os vereadores para que continuem 

no Plenário a fim de ouvi-los. Ao verificar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convocou os senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas do dia 06 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, 

lavrei esta Ata que lida e aprovada assinam os vereadores presentes. 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 12.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 06 de maio de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 06 do mês de maio do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 12.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal: of. n.º 124/2013, de 29-04-2013, 

respondendo ofícios  desta Casa; of. n.º 16/2013, de 29-04-2013, encaminhando Projeto de Lei que 

autoriza firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas à construção de unidades 

habitacionais; of. n.º 17/2013, de 29-04-2013, encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei n.º 

255/2004 que autoriza a promover a participação em Consórcio Municipal; of. n.º 18/2013, de 30-

04-2013, encaminhando Projeto de Lei que autoriza firmar convenio com a Associação Lar dos 

Velhinhos de Rio Azul; of. n.º 19/2013, de 03-05-2013, encaminhando Projeto de Lei que autoriza 

prestar assistência judiciária gratuita da Secretária Municipal de promoção Social, Alba Maria 

Mores Girardi, of. n.º 41/2013, de 03-05-2013, encaminhando convite para participação na Semana 

do Combate ao Abuso e Exploração Sexual Contra Crianças e Adolescentes de 13 a 17 de maio de 

2013; do Secretário Estadual de Governo, Cezar Augusto Carollo Silvestri e do Presidente da 

Associação de Câmaras e Vereadores do Paraná, of. CJ n.º 01/2013, de 24-04-2013, convidando 

para participação na Terceira Edição do “Fórum Paraná do Futuro”, dias 21, 22, 23 e 24 de maio de 

2013 em Curitiba/PR; do Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli, of. n.º 0071/2013, de 06-05-

2013, informando que em atendimento a solicitação do vereador Edson Paulo Klemba esteve nesta 

data na Secretaria Estadual de Educação para discutir a liberação de recursos no valor de R$ 

50.000,00 (cincoenta mil reais) para construção de uma piscina térmica na Apae de Rio Azul/PR. 

Indicações e Requerimentos: n.º 75/2013, do Vereador Jair Boni (I – a pedido dos moradores de Água 

Quente dos Rosas e de Água Quente dos Meiras, seja providenciada com urgência a retirada das pedras-ferro que 

foram colocadas na estrada que interliga as duas comunidades em trecho de serra (aclive acentuado), considerando 

que nas atuais condições é certo o risco de os motoristas terem prejuízo com pneus cortados, tanto de  veículos leves 

quanto pesados, devido as pedras pontiagudas que se encontram expostas; II – sabendo-se que as duas 

motoniveladoras da marca Sany, importadas, adquiridas na administração anterior se encontram quebradas com 

orçamento de conserto com valor considerado muito elevado, sem peças de reposição disponíveis em nosso país, seja 

considerada a possibilidade de, com apoio desta Câmara, serem colocadas à venda, evitando que venham a ser causa 

de maiores prejuízos ao patrimônio publico. Ainda, seja considerado orientar os membros da Comissão de Licitações 

da Prefeitura que busquem aplicar os meios legais possíveis para evitar que, em novas licitações, seja repetido o erro 

de o Município adquirir máquinas importadas em detrimento daquelas fabricadas em nosso país.), n.º 76/2013 do 

vereador Sérgio Mazur (I – determinar a realização de estudos por parte da assessoria jurídica da Prefeitura a 

fim de implantar os meios legais que impeçam ou orientem a não pavimentação, por qualquer tipo, de ruas e outros 

logradouros públicos sem estarem concluídas obras de infra estrutura como rede de água e esgoto e outras que exijam 

a perfuração do solo. Tal sugestão dá-se em razão de que em nossa cidade é comum se observar o corte da 

pavimentação para a realização destes serviços. Faz-se necessário, então, estabelecer normas visando garantir que 
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nenhuma obra de pavimentação será implantada enquanto houver lotes por ela beneficiados carentes deste tipo de 

infra estrutura.), n.º 77/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Faxinal dos Paulas, a pedido dos 

moradores locais, seja providenciada a construção de um abrigo no ponto de ônibus escolar próximo a entrada da 

Olaria; II – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Paulinho Sguário, com a pá carregadeira executar serviços de 

terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção; III – em Rio Azul de Cima, a pedido de Claudio e 

Nelson Duda, seja providenciada a execução de serviços de readequação dos bueiros nos acessos as suas respectivas 

propriedades, necessário para garantir a passagem dos caminhões que fazem a retirada da produção de fumo; IV – 

em Rio Azul de Cima, a pedido da Diretora da Escola Municipal Getulio Vargas, executar serviços de limpeza e 

preparo do terreno para a construção de muro.), n.º 79/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (I – A 

Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que informe, no prazo legal, se há recomendações aos médicos do Centro 

Municipal de Saúde, para o não fornecimento de receita de medicamento controlado para pacientes que, 

comprovadamente, dele fazem uso continuo. Há reclamações de pessoas que nestas condições se dirigiram até o 

Centro de Saúde onde tiveram negado o pedido da receita. Sem dispor de condições financeiras, se viram obrigadas a 

ir até o Hospital local, onde acabaram tendo de pagar pela receita. Tal situação carece de melhor atenção por parte 

do poder público, uma vez que se a pessoa procura o Centro de saúde é justamente por não ter condições financeiras, 

o que se agrava com a negativa do fornecimento da receita tal qual denunciado. Ainda, a partir do conhecimento da 

cópia da receita médica que segue anexa, seja informada a Câmara se o medicamento prescrito faz ou não parte da 

lista de medicamentos distribuídos gratuitamente; II – idem, solicitando que encaminhe à Câmara lista contendo a  

agenda de atendimento médico nos mini postos de saúde do interior de nosso Município, contendo a identificação do 

profissional designado e informando o horário a ser cumprido; III - o Senhor Prefeito Municipal requerendo que 

informe as razões da paralização do Projeto “Vamos a Luta”, tendo em vista que já se passaram quatro meses de sua 

administração sem que fossem tomadas providencias em relação a execução da continuidade deste projeto social que 

efetivamente deu certo em nossa cidade que beneficia diversas crianças e adolescentes. Em sendo alegada demora por 

motivo de efetivação de processo licitatório, há de se lembrar que de acordo com a lei vigente não há razões que a 

justifiquem; III – idem, solicitando que no prazo legal, encaminhe à Câmara cópia dos seguintes convênios de repasse 

de recursos e outros, conforme publicação contida na edição n.º 669, de 30-04-2013 do Jornal Hoje Centro Sul: de R$ 

100.000,00 (cem mil reais) para aquisição de 3.400 (três mil e quatrocentas) toneladas de calcário; de R$ 120.000,00 

(cento e vinte mil reais) para aquisição de mudas frutíferas; de R$ 215.000,00 (duzentos e quinze mil reais) para 

aquisição de uma retroescavadeira; de R$ 250.000,00 (duzentos e cincoenta mil reais) para construção de portais; de 

R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) para construção de uma unidade de saúde e ampliação de quatro unidades de 

saúde; de construção de 60 (sessenta) moradias através do programa Minha Casa Minha Vida; de água tratada e 

esgoto na Vila Carneiro; de aquisição de um veiculo para a Secretaria Municipal de Saúde no ano de 2013.), n.º 

80/2013 do vereador Leonardo Kostiuczik (I – na Rua Adelermo Camargo, na Vila Veronez, a pedido de José 

Nunes, com a retroescavadeira, seja providenciada a execução de limpeza do rio Curtume, onde a vegetação cresceu 

bastante e pode se vir a ser causa de alagamentos; II – na Rua João Pissaia, entre a Avenida Manoel Ribas e a Rua 

José Pissaia, sejam executados serviços de melhoria como patrolamento e colocação de pedra britada, considerando 

que é rua utilizada por diversos veículos onde há muitas valetas que dificultam o tráfego pelo local; III - em Água 

Quente dos Rosa e Água Quente dos Meiras, a pedido dos moradores, seja providenciada a execução de patrolamento 

e cascalhamento da estrada principal que interliga as duas localidades; IV – em Água Quente dos Meiras, a pedido de 

Casemiro Kublitski, seja providenciada a reconstrução de um mata-burro localizado próximo a sua residência, 

considerando que foi feito improviso para a passagem de veículos, o que requer certa urgência para evitar possíveis 

acidentes.) e n.º 81/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Pinhalzinho, a pedido de Nelson Dusanoski, 

seja executado o patrolamento e o cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência; II – na mesma 

localidade, a pedido de Nelson Knopik, seja executado o patrolamento e o cascalhamento da estrada que dá acesso às 

suas lavouras; III – em Rio Azul dos Soares, a pedido dos moradores e usuários, seja providenciado a construção de 

um redutor de velocidade tipo lombada em frente ao portão de acesso à propriedade do senhor Paulo Druczkoski 

Filho.). Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

pela ordem e em separado, com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, foram 

submetidos a 1.ª discussão e votação nominal os seguintes Projetos de Lei, todos aprovados por 

unanimidade: oriundo do Executivo que altera a Lei Municipal n.º 426/08 dispondo sobre a 

formação do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social, recebeu o n.º 

681/2013; do Vereador Leandro Jasinski que autoriza o Executivo Municipal implantar o Programa 
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Municipal de Prevenção de Cáries e Higiene Bucal na Rede Municipal de Ensino e dá outras 

providencias, recebeu o n.º 682/2013; do Vereador Leandro Jasinski que inclui no Calendário 

Anual de Festas Oficiais a Encenação da Paixão de Cristo e dá outras providencias, recebeu o n.º 

683/2013; do Vereador Pedro Iantas que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de 

monitoramento por câmeras de vídeo nas áreas externas das instituições bancárias e financeiras que 

possuam agencias ou postos de atendimento localizados no Município de Rio Azul e dá outras 

providencias, recebeu o n.º 684/2013 e do Vereador Leonardo Kostiuczik que altera a Lei 

Municipal n.º 561/2010 – Plano Diretor Municipal, reduzindo para 7,0m (sete metros) a medida 

mínima de testada dos lotes urbanos, recebeu o n.º 685/2013. Às Comissões para exame e parecer 

no prazo regimental, foram encaminhados os Projetos de Lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: 

vereador Edson Paulo Klemba: entre outros assuntos, contou que estando com o Deputado 

Estadual Bernardo Ribas Carli solicitou a sua intervenção junto a Secretaria Estadual de Educação 

no sentido de buscar recursos à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Rio Azul e que 

nesta data teve a confirmação da liberação de R$ 50.000,00 (cincoenta mil reais) que serão 

utilizados na construção de uma piscina. Contou também que se trata de uma conquista importante, 

sonhada há anos pelo pessoal da Apae; que agora os pais dos alunos não mais precisarão ir até 

Mallet porque a Apae de Rio Azul disporá da piscina para a atividade das crianças. Também 

destacou que semana que vem certamente terá noticias de liberação de mais recursos, na ordem de 

R$ 150.000,00 (cento e cincoenta mil reais), por intermédio do Deputado Federal Eduardo Sciarra 

para investimentos no setor agropecuário. Retomando a palavra, após certificar-se que mais nada 

havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 13 de maio 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e aprovada 

assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      
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58 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

Ata da 13.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 13 de maio de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 13 do mês de maio do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 13.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 20/2013, de 13-05-13, 

encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre reajuste de 7,16% (sete vírgula dezesseis por cento) 

sobre a remuneração dos servidores do Poder Executivo Municipal e dos Profissionais da Educação 

da Rede Municipal de Ensino, cargos efetivos, em comissão, inativos, inativos e pensionistas, dos 

servidores regidos pela CLT e dos Conselheiros Tutelares e of. Gab n.º 136/2013, de 13-05-13, 

respondendo ofícios desta Casa; da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 093/2013, de 13-05-13, 

encaminhando resposta ao of. n.º 058/2013, desta Casa; do vereador Edson Paulo Klemba, of. s/n.º 

encaminhando anexa cópia do of. n.º 009/2013, de 12-05-13, recebido do Deputado Federal 

Eduardo Sciarra comunicando a indicação de emenda parlamentar no Orçamento Geral da União 

para o exercício corrente no valor de R$ 150.000,00 (cento e cincoenta mil reais); da Associação 

dos Universitários de Rio Azul convite para reunião no sábado, 18 de maio, 17:00 horas. 

Requerimentos: n.º 15/2013, do Vereador Sérgio Mazur (envio de expediente ao Prefeito requerendo 

determinar a execução de estudos voltados a definir alteração à redação dos artigos 34 e 35, da Lei Municipal n.º 

308/2005 - Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul, alterando de 120 (cento e vinte) para 180 

(cento e oitenta) dias o período da licença maternidade às servidoras públicas municipais – JUSTIFICATIVA - 

Encontramos no artigo 34, da Lei 308/2005, a seguinte redação: “Art. 34 - Será devido salário-maternidade à 

segurada gestante, por cento e vinte dias consecutivos, com início entre vinte e oito dias antes do parto e a data de 

ocorrência deste.”. e no artigo 35, da mesma Lei, a seguinte: “À segurada que adotar, ou obtiver guarda judicial para 

fins de adoção de criança, é devido salário-maternidade...”. Aprovada em setembro de 2008, a Lei Federal n.º 11.770 

institui o Programa Empresa Cidadã, que prorroga por 60 (sessenta) dias a duração da licença-maternidade prevista 

na Constituição Federal, que é de 120 dias. Até hoje muitos Municípios já providenciaram a alteração das suas 

legislações, estendendo o beneficio da licença maternidade de 180 (cento e oitenta) dias às suas servidoras. Ao 

formular o presente requerimento, objetivo não somente trazer um aumento de tempo para que as mães fiquem com 

seus filhos recém nascidos, mas também fazer com que este tempo a mais traga para ambos diversos outros beneficios, 

já comprovados pela medicina moderna. Entre os muitos benefícios desta presença materna contínua estendida até os 

seis meses de vida da criança, está o aleitamento materno. O leite materno possui nutrientes exclusivos, responsáveis 

pelo desenvolvimento e crescimento do cérebro, sistema imunológico e digestivo. A amamentação nessa faixa etária 

auxilia na prevenção de possíveis doenças na vida adulta, como hipertensão, linfomas e diabetes. De acordo com 

recomendações da Organização Mundial da Saúde (OMS) e da Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP), a 

alimentação complementar, com frutas e cereais somente deve ser introduzida a partir de seis meses de idade, quando 

a mãe deve voltar às atividades profissionais. Segundo os pediatras, a forma mais barata e fácil de prevenir doenças é 

o aleitamento. Isso faz com que o desenvolvimento no primeiro ano de vida ocorra sem problemas. Diminui muito a 

mortalidade infantil e desafoga o atendimento em hospitais e postos de saúde, o que por si só já é um grande ganho 

para o Município. Outro grande benefício a ser trazido pela alteração da lei é a melhoria da relação entre as mães e 

seus filhos, devido ao tempo maior de contato entre eles nos primeiros meses de vida da criança. Mais tempo com o 

filho vai garantir uma boa saúde física e mental da criança. O começo de vida saudável exige cuidados e um ambiente 

afetivo adequado, práticas que devem ser somadas à nutrição ideal, ação que inclui necessariamente a amamentação. 
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Os seis primeiros meses são insubstituíveis e repercutem em toda trajetória do indivíduo. O impasse das 

recomendações médicas para vida saudável e os direitos oferecidos pela lei à mãe têm quer ser resolvidos. Por isso, a 

importância de formularmos a proposta de alteração à lei a nível das servidoras municipais sabendo de todos os 

benefícios para a vida de nossos futuros cidadãos e cidadãs rioazulenses.), n.º 16/2013 do vereador Sérgio 

Mazur (envio de expediente ao Prefeito requerendo estudos voltados a definir alteração à Lei n.º 493/2009, que se 

refere à contratação de pessoal em regime de emprego público, mais precisamente à redação do Parágrafo 2.º, do seu 

artigo 8.º, e às tabelas do seu Anexo I – Quadro de Emprego Público – CLT – Programa Saúde da Família e 

Programa de erradicação da Dengue, que tratam de forma incorreta os valores referentes à insalubridade 

incorporados aos valores da remuneração que fixa. JUSTIFICATIVA: Em 2009, o Executivo propôs e a Câmara 

aprovou a matéria dispondo sobre a remuneração dos trablhadores da Saúde contratados pelo regime da CLT na 

categoria emprego público, fixando a sua remuneração e o percentual que tem direito de receber a maior a titulo de 

insalubridade. Ocorre que este percentual foi acrescido erroneamente aos valores da remuneração, o que agora se 

pretende corrigir através da alteração da lei conforme se propõe. Tal proposição, portanto, tem única e 

exclusivamente o intuito de corrigir a legislação adequando-a de forma a tratar de forma justa os servidores que 

atinge. A Consolidação das Leis Trabalhistas (CLT), em seu Art. 189 diz: “Serão consideradas atividades ou 

operações insalubres aquelas que, por sua natureza, condições ou métodos de trabalho, exponham os empregados a 

agentes nocivos à saúde, acima dos limites de tolerância fixados em razão da natureza e da intensidade do agente e do 

tempo de exposição aos seus efeitos”. E também na definição do Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) as 

atividades insalubres são aquelas em que os empregados estão permanentemente expostos a condições de risco 

acentuado, acima dos limites permitidos pela lei. A classificação dessas atividades insalubres está especificada na 

Norma Regulamentadora n.º 15, do Ministério do Trabalho e Emprego e advém da Portaria n.º 3214/78 do mesmo 

órgão determinando todas as atividades e operações insalubres e os diferentes graus de risco (mínimo, médio e 

máximo). O texto já sofreu diversas alterações e vem sendo modificado através dos anos, devido às evoluções 

tecnológicas e o surgimento de novas atividades profissionais. O trabalhador que exerça algum tipo de atividade 

insalubre deve receber, além do salário normal, um adicional correspondente à insalubridade, calculado em 10%, 

20% ou 40% do salário mínimo vigente e de acordo com o grau de insalubridade (Grau mínimo – 10%; Grau Médio - 

20% e Grau máximo - 40%). No caso de profissionais da área de saúde, a avaliação para o adicional, tanto de 

insalubridade quanto de periculosidade, também é seguida pelo disposto na NR 15, mais especificamente no que tange 

os agentes biológicos. Desta forma, é justo que se reveja a matéria garantindo a estes trabalhadores um direito que 

não deveria ter-lhes sido jamais tirado ou negado, considerando que de alguma forma se sentem ludibriados pelo 

poder público.) e n.º 17/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Prefeito requerendo 

que no prazo legal, encaminhe, para fins de conhecimento: cópia dos documentos referentes ao Processo de Dispensa 

de Licitação n.º 33/2013 – contratação de empresa para elaboração de Parecer Conclusivo e Recomendações do 

Plano de Cargos e Salários da Prefeitura Municipal de Rio Azul, conforme publicado no jornal Folha de Irati, edição 

de 03-05-2013; cópia do Parecer a que se refere o contrato acima citado; cópia do Contrato Social da empresa DJ 

Rymsza Ltda-ME –, vencedora do processo licitatório Tomada de Preços n.º 06/2013, contratada para execução de 

serviços de tapa buracos em pavimento asfaltico com CBQU (Concreto betuminoso Usinado a Quente) incluso 

requadramento de área afetada, remoção de materiais soltos, aplicação (quando necessário) de material granular 

para base, imprimação, pintura de ligação, fornecimento, transporte, aplicação e compactação da massa asfáltica 

(CBQU) em diversos logradouros do Município de Rio Azul, conforme publicado no jornal Folha de Irati, edição de 

03-05-2013.). Indicações: n.º 82/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – seja estudada a possibilidade de 

firmar parceria com o Corpo de Bombeiros e/ou outro órgão competente objetivando a sua presença nas escolas de 

nosso Município a fim de repassar aos alunos e á comunidade escolar, orientações básicas de primeiros socorros. 

Trata-se de um assunto bastante importante e que merece nossa atenção, principalmente se considerarmos que os 

alunos a serem alcançados com esta iniciativa se encontram numa idade em que são mais facilmente assimilados os 

conhecimentos repassados; II - em Lajeado dos Mellos, a pedido de Alberto Romplesberg, providenciar o 

patrolamento e o cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência; III – em Butiazal, a pedido de Rui 

Carvalho e da família Kendzierski, entre outros, seja providenciada a execução de melhorias tipo patrolamento e 

cascalhamento da estrada que passa em frente às suas propriedades, considerando tratar-se de linha do ônibus 

escolar; IV – em Rio Vinagre, a pedido de André Mosson, patrolar e cascalhar a estrada que passa em frente a sua 

residência, linha do ônibus escolar.), n.º 83/2013 do Vereador Jair Boni (I – nas localidades de Palmeirinha e 

Rio Vinagre, considerando a existência de diversos buracos na pavimentação das respectivas estradas, os quais tem 

sido prejudiciais ao tráfego, inclusive causando prejuízos materiais aos usuários, e considerando que o Município 

dispõe de recursos próprios para investimento na conservação de estradas, sejam tomadas todas as providencias 

possíveis objetivando a urgente recuperação destes trechos de asfalto. Tal solicitação dá-se em razão de experiências 

passadas em relação a esta mesma questão quando as providencias necessárias não foram tomadas fazendo com que 

o problema aumentasse gerando ainda mais transtornos a todos, até mesmo em relação aos investimentos que depois 

tiveram de ser maiores para garantir as condições de trafegabilidade; II – na Vila Diva, conforme já anteriormente 

solicitado, inclusive com abaixo assinado contendo assinaturas de todos os moradores, solicita-se uma vez mais a 

construção de redutores de velocidade nas ruas que foram asfaltadas, pois se trata de uma medida indispensável à 

segurança de todos.), n.º 84/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – no Terminal Rodoviário 
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Municipal, com urgência, seja providenciado a execução de reparos no forro da sala de venda de bilhetes de 

passagem que se encontra danificado, caindo.), n.º 85/2013 do Vereador Amauri Domingues (I – em 

Lajeado dos Mellos, a pedido de Valdir Woitowicz, providenciar abertura de um bebedouro para animais em terreno 

de sua propriedade; II – em Rio Azul de Cima, em frente a quadra de esportes, seja providenciado a colocação de 

placa indicativa da sua nomenclatura oficial.),  n.º 86/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Braço 

do Potinga, a pedido de Irineu Plodoviski, seja providenciado junto ao órgão ambiental competente a liberação de 

corte de ao menos oito árvores, entre as quais, alguns exemplares de pinheiro. Estas árvores se encontram na faixa 

non aedificandi, designada pelo artigo 65, da Lei n.º 561/2010 e o proprietário do terreno, para adequar-se à 

legislação necessita desta liberação de corte.), n.º 87/2013 do Vereador Sérgio Mazur (I – seja estudada a 

possibilidade de o Município construir, com recursos da Secretaria Municipal de Promoção Social em convenio com 

outros órgãos das esferas de governo estadual ou federal, próximo ao Centro Municipal de Saúde, do pátio da 

Prefeitura Municipal ou em outro local adequado, uma Casa de Apoio ao Cidadão. A construção da Casa de Apoio ao 

Cidadão tem o objetivo principal de oferecer acolhimento, assistência e suporte necessário aos moradores da zona 

urbana e, principalmente da zona rural do município, que necessitam se descolar e permanecer na cidade para 

resolver problemas de saúde e outros. A implantação da casa de acolhida ao trabalhador evitará as viagens 

cansativas e onerosas financeiramente. Muitas pessoas residem longe da sede do município e não dispõem de 

transporte para chegar no horário marcado para as consultas, exames e outros procedimentos. Necessitam, portanto, 

pernoitar para serem atendidos nos horários preestabelecidos. Além de oferecer abrigo, a Casa de Apoio ao Cidadão 

poderá oferecer retaguarda para obtenção de guias para consultas e exames clínicos, entre outros serviços.). Da 

discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba comentou as respostas recebidas do 

executivo pelo of. n.º 136/2013. Pediu para novamente encaminhar cópia da Lei de Acesso à 

Informação para conhecimento do Prefeito. Comentou também que não questiona a contratação do 

Assessor Jurídico, mas simplesmente aponta que contratado para ocupar cargo em comissão não 

pode em hipótese alguma receber gratificação TIDE – por tempo integral e dedicação exclusiva – o 

que é fraude; que pelo alto grau de estudo e experiência que aponta, não consegue entender o que 

justifica o Executivo contratar uma empresa para simplesmente elaborar um parecer conclusivo e 

de recomendação ao Plano de Cargos e Salários, conforme publicado. Também disse que não sabia 

se pedia um minuto se silêncio ou batia palmas pelo que chamou de grande demagogia o assessor 

afirmar que está a disposição aos domingos e feriados, o que justificaria a gratificação que recebe; 

também disse que não está certo lhe pedir nada porque na gestão passada apenas era um 

funcionário e que sobre o processo licitatório de combustíveis que cita também deve direcionar 

questionamento ao gestor passado e não a ele, mencionando que recentemente a atual 

administração promoveu processo licitatório de combustíveis com diversos erros. Também 

comemorou que até que enfim mandaram informação sobre quem é o Fiscal geral da Prefeitura, 

lembrando que não basta apenas ter o fiscal e sim fazer com que desenvolva o seu trabalho. Sobre 

o oficio encaminhado a ele pelo Deputado federal Eduardo Sciarra, comunicando liberação de 

recursos para o Município, disse que apenas torna público e que de maneira alguma quer se 

apropriar da conquista como fazem outras pessoas. A Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda usou da 

palavra para reforçar o que foi dito por seu colega, acrescentando que em havendo dúvida da atual 

administração com relação à contratação dos assessores jurídicos na gestão passada, sugeria 

chamar o ex-prefeito para vir aqui esclarecer esta situação. Quanto ao recebimento das respostas do 

Executivo às suas indicações e requerimentos disse que até agora não recebeu nada que tenha 

correspondido à sua expectativa. Disse que é preciso vir respostas mais objetivas porque quem 

espera é a população que tem de ser atendida. O vereador Jair Boni, sobre pedido seu de 

recuperação de asfalto, lembrou que pediu a vários meses atrás sem que nada tenha sido feito e que 

agora, ao verificar publicado no jornal que uma empresa venceu processo licitatório para este fim, 

faz importante destacar que este tipo de serviço seja executado. O vereador Edson Klemba, 

comentando recebimento de oficio da Secretaria de Saúde, pediu que se peça novamente o porque 

de uma cidadã não ter sido atendida com cessão de receita de medicamento controlado, lembrando 

que teve de ir até o hospital onde acabou tendo de pagar pela receita. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade, os 

seguintes projetos de lei: n.º 681/2013, oriundo do Executivo que altera a Lei Municipal n.º 426/08 

dispondo sobre a formação do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 
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Social; n.º 682/2013 do Vereador Leandro Jasinski que autoriza o Executivo Municipal implantar o 
Programa Municipal de Prevenção de Cáries e Higiene Bucal na Rede Municipal de Ensino e dá 

outras providencias; n.º 683/2013 do Vereador Leandro Jasinski que inclui no Calendário Anual de 

Festas Oficiais a Encenação da Paixão de Cristo e dá outras providencias; n.º 684/2013 do 

Vereador Pedro Iantas que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de 

monitoramento por câmeras de vídeo nas áreas externas das instituições bancárias e financeiras que 

possuam agencias ou postos de atendimento localizados no Município de Rio Azul e dá outras 

providencias e n.º 685/2013 do Vereador Leonardo Kostiuczik que altera a Lei Municipal n.º 

561/2010 – Plano Diretor Municipal, reduzindo para 7,0m (sete metros) a medida mínima de 

testada dos lotes urbanos. Na sequência, com parecer favorável das comissões competentes, foi 

submetido a 1.ª discussão e votação nominal o Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza 

contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S/A até o limite de R$ 1.250.000,00 (um 

milhão e duzentos e cincoenta mil reais), o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 

686/2013. Da discussão: vereador Edson Paulo Klemba: pediu que o Prefeito comprovasse se de 

fato o Banco do Brasil é de fato o que oferece melhor vantagem para o Município. Também 

destacou ser necessário fazer constar da matéria que o numero de parcelas para pagamento não 

ultrapasse o tempo da atual gestão. Conclamou seus pares a analisarem com bastante atenção e 

buscar mais parceria política para que não ocorra de simplesmente endividar o Município como 

está sendo feito, pois se há necessidades como se sabe que há também é preciso atuar e buscar agir 

com maior vinculo político para que as conquistas sejam trazidas através de parcerias e não de 

endividamento. Em seguida, em única discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, 

foram aprovados os pedidos de regime de urgência aos projetos de lei seguintes que constarão da 

pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária: que dispõe sobre autorização para firmar 

convenio de repasse de recursos com a Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul e que dispõe 

sobre o reajuste aos servidores municipais. Da discussão, constou palavra do vereador Edson Paulo 

Klemba defendendo a importância de se aprovar o projeto de Lei que trata de autorização para 

firmar convenio com a Associação lar dos Velhinhos de Rio Azul. Quanto ao pedido da análise em 

regime de urgência do projeto de lei que trata da concessão de reajuste aos servidores, o vereador 

manifestou-se em abstenção requerendo ao senhor Prefeito que seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito e para que este depois leve ao conhecimento dos servidores públicos que quando 

ele se abstém de votar não quer dizer que seja contra e sim porque assim tem de agir para atender 

dispositivo do Regimento In terno da Casa. Às Comissões para exame e parecer no prazo 

regimental, foi encaminhado o Projeto de Lei recebido. Para conhecimento e análise dos 

interessados, o senhor Presidente comunicou que ficavam sobre a Mesa o Balancete Financeiro, o 

Comparativo da Despesa Autorizada com a Realizada e o Demonstrativo da Dívida Flutuante 

referentes aos meses de janeiro a abril do ano em curso. Da PALAVRA LIVRE: único inscrito, 

falou o vereador Leonardo Kostiuczik. Disse que parabenizava o pessoal do SAME pelo trabalho 

que vem desenvolvendo. Lembrou que uma vez mais houve o registro de acidente na cidade e a 

ocorrência de vitima de esfaqueamento. Pediu aos seus pares que junto assinem oficio dirigido ao 

Prefeito e a Secretária Municipal de Saúde para que seja considerada a possibilidade de constituir 

escala remunerada para atendimento através deste sistema. Destacou que fazem de forma 

voluntária e porque gostam e por isso mesmo está na hora de que sejam reconhecidos e 

remunerados por este serviço. Citando que foi sugerido treinamento de primeiros socorros nas 

escolas com a participação do Corpo de Bombeiros, lembrou que estes servidores têm o mesmo 

treinamento e, sendo capacitados, poderiam ter a oportunidade de contribuir. Disse esperar que seja 

atendido com a escala de ao menos dois socorristas além do motorista da ambulância com um 

celular a disposição porque ficará bom pra todos, principalmente para a população. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente destacou convite para palestra da Promotora de Justiça da Comarca, 

09:30 horas de quarta-feira vindoura, no Plenário desta Casa e também para reunião com 

representantes da Associação dos Universitários de Rio Azul, no sábado, 18 de maio, 17 horas, 

também no Plenário desta Casa. Após certificar-se que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para se 
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fazerem todos presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 13 de 
maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e aprovada 

assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 
 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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Ata da 14.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 20 de maio de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 20 do mês de maio do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 14.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 21/2013, de 20-05-2013, 

encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de empregos públicos de Assistente 

Social, Educador Físico, Fisioterapeuta e Psicólogo, em regime de Emprego Público, bem como 

altera a Lei n.º 493/2009 com o adicional de insalubridade nos termos do artigo 192, da CLT e dá 

outras providencias, com pedido de análise em caráter de urgência urgentíssima e of. Gab. n.º 

138/2013, de 20-05-2013, ratificando resposta ao of. n.º 048/2013, desta Casa, com informações 

sobre a operação de crédito pretendida junto ao Banco do Brasil S/A; também do Executivo 

Municipal convite para a 5.º Conferência das Cidades no Âmbito Municipal, dia 22 de maio, 

quarta-feira, 08:00 horas, no Plenário da Câmara; da Secretária Municipal de Saúde, Marina 

Woichik Veronez, of. n.º107/13, de 20-05-2013, convidando para Audiência Pública 

Quadrimestral, às 19:00 horas do dia 28 de maio, no Plenário da Câmara; do Secretário Municipal 

de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, of. n.º 32/2013, de 20-05-2013, convidando para as 

finais do Campeonato de Bocha Individual – Série de Acesso, às 19:00 horas do dia 22 de maio, no 

Ginásio Municipal de Esportes; Edital de Chamamento Público para Audiência Pública de 

demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

referentes ao 1.º quadrimestre de 2013, às 19:00 horas do dia 28 de maio, no Plenário da Câmara; 

do Ministério da Educação doze comunicados de repasse de recursos num total de R$ 126.350,93 

(cento e vinte e seis mil e trezentos e cincoenta reais e noventa e três centavos); do Ministério da 

Saúde, comunicado de repasse de recursos na ordem de R$ 29.533,33 (vinte e nove mil e 

quinhentos e trinta e três reais e trinta e três centavos); da Associação dos Universitários de Rio 

Azul, convite para reunião com o senhor Prefeito na quinta-feira, 23 de maio, 13:00 horas na sala 

de reuniões da Prefeitura e de moradores das comunidades de Taquari dos Ribeiros e Faxinal dos 

Mouras, carta contendo reivindicações diversas de melhorias e sugestões de procedimentos. 

Requerimentos: n.º 18/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (À Secretaria Municipal de Promoção 

Social - requer, depois de ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente à senhora Secretária Municipal de 

Promoção Social, Alba M. Mores Girardi, requerendo providencias à remoção do senhor Benedito Onofre de Souza, 

morador de rua portador do CPF 198 592 369-68, das dependências da Delegacia de Policia Civil desta cidade. O 

referido cidadão foi retirado das ruas e simplesmente colocado para ocupar parte das dependências da Delegacia, 

onde se encontra até então em condições precárias, considerando que o local não dispõe da estrutura necessária para 

atender a todas as suas carências. Conforme já anteriormente solicitado, que a Secretaria Municipal de promoção 

Social, com o pessoal e recursos que dispõe, amparada na legislação vigente, providencie com urgência alojar este 

cidadão em uma residência adequada onde possa viver e ser assistido com mais dignidade. Ainda, que do ora 

requerido seja dado a conhecer, por oficio, à promotoria de Justiça da Comarca.), n.º 19/2013 do vereador 

Edson Paulo Klemba (Ao Chefe do Executivo - requer, depois de ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente 
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ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal informe a Câmara as bases legais em que está fundamentado o 

procedimento de permuta de servidores que resultou na lotação da servidora Ecinoele Przybysz Gapinski, da 

Prefeitura Municipal de Rebouças/PR, na Prefeitura deste Município. Ressalte-se que há diversas pessoas que 

prestaram concurso público para o preenchimento da vaga ocupada e que há um bom tempo se encontram na 

expectativa de serem chamados para assumirem o cargo.), n.º 21/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (Ao 

Chefe do Executivo - requer, depois de ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente ao Chefe do Executivo 

requerendo que no prazo legal encaminhe à Câmara, para fins de conhecimento e análise, cópia do último convênio 

firmado para aquisição de calcário bem como também, cópia de todos os referidos empenhos.) e n.º 22/2013 – Do 

Vereador Leonardo Kostiuczik (À Secretaria de Saúde - requer considerar a possibilidade de o Município 

readequar o Serviço de Atendimento Móvel de Emergência – SAME, com a organização de uma escala de plantonistas 

contendo ao menos dois socorristas e um motorista de ambulância devidamente remunerados o que significa mais 

agilidade no pronto atendimento e ganhos à população e ao próprio município que contará com um serviço de 

qualidade com servidores capacitados para o exercício da função.); Indicações: n.º 88/2013 do Vereador 

Renato Hrinczuk (I – em Rio Vinagre, a pedido de Mariano Golemba, seja providenciada a colocação de cascalho 

na entrada de sua propriedade; II – em Porto Soares, a pedido de José Renato Franquito, seja providenciada a 

abertura de um bueiro no acesso a sua propriedade; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Osvaldo Sotoski, na 

estrada principal, em frente a sua casa de comércio, seja providenciada a construção de dois redutores de velocidade 

tipo lombada; IV – em Invernada, a pedido de Joaquim machado, seja providenciada a construção de um bueiro e 

colocado algumas viagens de cascalho na estrada de acesso à sua propriedade; V – em Salto do Braço do Potinga, a 

pedido de Vanderlei Aparecido Gureski, com a pá carregadeira executar terraplanagem para construção de 

residência e cascalhar a estrada de acesso a propriedade; VI – na mesma localidade, apedido de Isaías Gureski, com 

a pá carregadeira, executar terraplanagem para construção de um barracão; VII – em Marumbi dos Ribeiros, a 

pedido de Wilson da Luz, seja providenciado com urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a 

sua residência que se encontra intransitável; VIII – na mesma localidade, a pedido de José Gomes da Silva, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência, que se encontra 

intransitável.), n.º 89/2013 do vereador Jair Boni (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Jaciel Kava, com a 

retroescavadeira, providenciar abertura de aproximadamente 30 metros de valetas para instalação de canos de 

distribuição de água; II – na mesma localidade, a pedido de Gilson Gureski, com a retroescavadeira, providenciar 

abertura de aproximadamente 100 metros de valetas para instalação de canos de distribuição de água; III - na mesma 

localidade, a pedido de Gilson Gureski, Paulo Cesar Gureski, Antonio de Oliveira e outros, providenciar com 

urgência a colocação de pedra britada ou de cascalho na estrada que passa em frente as suas residências e que 

recentemente foi patrolada, lembrando que é linha do ônibus escolar e se encontra intransitável; IV – na mesma 

localidade, a pedido de Julia Valesko, seja providenciada a reconstrução de um bueiro em frente a sua residência na 

estrada principal; V – em Rio Azul dos Soares, a pedido da professora Lucrécia Vespaluk, seja providenciada a 

execução de serviços de corte do barranco próximo a sua residência, necessário para que o ônibus do transporte 

escolar possa executar volta no local; VI – para a Vila Diva, com urgência e dentro das possibilidades, determinar a 

execução de estudos voltados a definir um projeto de recapeamento asfaltico das ruas que ainda não foram 

contempladas com esta melhoria; VII – da mesma forma, seja determinada a execução de estudos voltados a definir 

um projeto de revestimento com pedra britada e de demais melhorias que a acompanham, incluindo a construção de 

bueirões, para toda a extensão da rodovia municipal que liga a sede do município e a comunidade de Barra do Rio 

Azul, passando pela comunidade de Faxinal de São Pedro.), n.º 90/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I 

– a senhora Secretária Municipal de Educação, solicitando que seja estudada a possibilidade de remanejar a 

servidora Eugenia Pacholok, ocupante do cargo efetivo de auxiliar de serviços gerais, da escola da localidade de 

Faxinal de São Pedro para uma das escolas da cidade, considerando que a mesma possui dois filhos pequenos os 

quais ficam em casa sob cuidados de terceiros e com os quais se preocupa muito, o que será amenizado com a 

transferência desejada; II – a Secretária Municipal de Saúde, sugerindo que considere a possibilidade de oferecer 

e/ou disponibilizar curso de primeiros socorros para todos os servidores ocupantes do cargo de auxiliar de 

enfermagem, com prioridade para aqueles designados para atendimento nos mini postos de saúde. Destaca-se que 

muitas pessoas já precisaram deste tipo de ajuda e tiveram de vir até a cidade porque não encontraram atendimento 

nas comunidades devido a falta de preparo adequado dos servidores que os atenderam nos mini postos; III – o 

Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, solicitando empenho pessoal no sentido de que 

jovem Alan Vinicius Gobi, que compete na modalidade Arremesso de Peso – Categoria B, seja beneficiado com 

atendimento pessoal para treinamento especifico junto ao Professor de educação física Douglas Vianna, profissional 
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capacitado e responsável que certamente muito contribuirá para o desenvolvimento do atleta. O jovem Alan Vinicius 

Gobi foi campeão da fase regional dos Jogos Estudantis do Paraná recentemente realizados me nossa cidade com a 

marca de 12,77 metros, superando o alcançado por atletas da categoria A, classificando-se para a fase 

macrorregional que será realizada em União da Vitória/PR.; IV – o senhor Prefeito Municipal solicitando que na 

localidade de Rio Azul de Cima, a pedido do senhor Arsênio Pagéski, seja providenciado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência.), n.º 91/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (I – na Rua Barão do Rio Branco, em frente ao mercado Central, seja providenciada a execução de serviços de 

recuperação do calçamento da área do passeio.) e n.º 92/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Butiazal, 

a pedido de Lucídio Radin, com urgência, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que da 

acesso a sua residência; II – em Pinhalzinho, a pedido de José Patczyk, seja providenciado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que passa em frente a sua residência; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido dos 

moradores, seja providenciada a construção de três redutores de velocidade tipo lombada dentro da área de faxinal, 

necessário para evitar que haja novos registros de acidentes com animais.). Da discussão do Expediente: o 

vereador Edson Paulo Klemba afirmou que os servidores do regime estatutário também deveriam 

ter garantido o direito de receber o percentual de insalubridade, tal qual proposto àqueles 

contratados pelo regime da CLT. Também, disse que seria interessante solicitar ao Prefeito que 

encaminhe à Casa, para fins de conhecimento, a lista de espera dos aprovados no último Concurso 

Público do Município para provimento de cargos efetivos; que é preciso evitar que pessoas sejam 

trazidas de outros Municípios sem concurso conforme aconteceu. O senhor Presidente comentou a 

carta recebida de moradores das localidades de Taquari e Faxinal dos Mouras. Contou que da outra 

vez que estiveram em visita a esta Casa já providenciou o envio das reivindicações ao Prefeito com 

oficio assinado por todos os vereadores, o que novamente será feito para que o Prefeito tome 

conhecimento e dentro das possibilidades providencie o atendimento. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: à 2.ª discussão e votação 

nominal o senhor Presidente submeteu o Projeto de Lei n.º 686/2013, oriundo do Executivo que 

dispõe sobre autorização para realizar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S/A para 

aquisição de equipamentos rodoviários, a qual foi adiada mediante acolhimento de pedido de 

“vistas” do vereador Edson Paulo Klemba que justificou necessidade de aguardar documentos 

solicitados e ainda devidos pelo Chefe do Executivo que comprovem ser a operação com o Banco 

do Brasil a mais vantajosa para o município. O senhor Presidente disse que concedia “vistas” pelo 

prazo de sete dias, devendo matéria constar da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão 

Ordinária. Da discussão: vereador Jair Boni disse ser favorável porque o Prefeito tem de adquirir 

equipamentos novos no inicio de seu mandato e que conseguirá pagar boa parte deste empréstimo 

durante a sua gestão. Disse que há necessidade de novos equipamentos para o Município e que por 

isso é favorável à aprovação da matéria. Vereador Edson Paulo Klemba lembrou que há 

documentos informativos solicitados ao Prefeito que ainda não foram encaminhados e que se 

sabendo que na Agência de Fomento do Paraná já há disponível para o Município um crédito de 

dois milhões de reais para pagamento sem juros enquanto que este crédito pretendido do Banco do 

Brasil cobra um juro de 6% (seis por cento) ao ano, pedia “vistas” ao projeto. Disse não ser contra 

a aquisição dos equipamentos e só está zelando pelo dinheiro público que é de todos; que se há 

crédito disponível sem juros na Agência de Fomento ele só deseja esclarecimento da parte do 

Prefeito por que pagar 6% ao Banco do Brasil. Também pediu que seja considerado aguardar o 

prazo legal de trâmite da matéria em noventa dias, conforme previsto no Regimento Interno. O 

senhor Presidente observou que os juros são 4% e não 6% ao ano e que para esta operação de 

credito há um prazo a ser observado que é 03 de junho. Disse entender a situação do vereador que 

aguarda esclarecimentos, mas que diante da necessidade de o Município adquirir novos 

equipamentos, é favorável à aprovação da matéria. O vereador Edson Paulo Klemba disse não 
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entender porque até agora o Prefeito não encaminhou os documentos solicitados; que tem certeza 

que é só ele mandar este documentos que o projeto será aprovado por unanimidade; que não 

entende porque age assim achando que pode estar querendo maquiar uma situação que depois será 

vista em uma possível licitação. Disse que é preciso agir com coerência sem endividar o Município 

porque daqui a pouco aparece uma nova proposta de empréstimo e daí vamos ver como a coisa 

fica. O senhor Presidente disse entender que 4% ao ano não é uma situação difícil até porque já 

foram feitos outros empréstimos a 6%. Quanto ao pedido de “vistas” disse que concede pelo prazo 

de 07 dias (uma Sessão). O vereador Edson Paulo Klemba solicitou ainda que este prazo seja 

revisto caso o Prefeito não encaminhe os documentos aguardados. A vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda disse que não teria necessidade de fazer este financiamento hoje se considerar a forma como 

foi recebida a Prefeitura com um saldo de quase três milhões de reais. Lembrou que todos lembram 

a forma como o ex-prefeito trabalhou, ele que recebeu a prefeitura em situação precária e não 

houve a necessidade de endividar o Município. Disse não ser contra adquirir novos equipamentos, 

mas que hoje não se faz necessário este tipo de endividamento porque há outras formas de se 

conseguir. Na sequencia, com parecer favorável das comissões permanentes competentes a que 

foram submetidos, considerando que tramitam em regime de urgência, conforme aprovado na 

Sessão Ordinária anterior, em única discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram 

submetidos os seguintes Projetos de Leis oriundos do Executivo: n.º 687/2013, que concede 

reajuste de 7,16 % aos servidores públicos municipais a partir de 01 de maio de 2013 e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade com abstenção do vereador Edson Paulo Klemba, nos 

termos regimentais e n.º 688/2013, que autoriza firmar convênio com a Associação Lar dos 

Velhinhos de Rio Azul para o repasse de recursos a título de subvenção social e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba observou 

ser necessário esclarecer que quando se abstém de votar não quer dizer que seja contrário, mas que 

apenas assim tem de se manifestar em obediência ao que dispõe o Regimento Interno porque 

também é funcionário público. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: disse que 

traz alguns esclarecimentos ao povo de Rio Azul por algumas situações que vê dentro desta Casa. 

Disse não ser contra o Prefeito adquirir novos equipamentos e que na administração passada o 

Prefeito deu conta de todos os serviços com os equipamentos que tinha, mas sabe-se que há 

necessidade mesmo de se adquirir novos. Pediu aos seus pares analisarem se não é melhor 

contratar operação de credito a juro zero que 4% ao ano, conforme propõe o Executivo, lembrando 

que todos estão aqui para zelar pelo dinheiro público. Destacou que o Prefeito passou de casa em 

casa prometendo calcário colocado nas propriedades a custo zero e que agora sai uma licitação 

aonde o frete é por conta dos produtores rurais. Questionou se os eleitores mudaram da época de 

campanha para agora e pediu que todos analisem para ver se as propostas colocadas estão sendo 

cumpridas. Também destacou que o espantou muito ver nesta semana acontecer uma permuta do 

Prefeito com o Município vizinho trazendo uma funcionaria sem que tenha prestado concurso 

público. Salientou que qualquer um pode ter o seu filho aguardando para ocupar uma vaga já que 

em Rio Azul não há muita chance de emprego. Talvez um irmão de vocês, um filho está esperando 

aquela vaga agora preenchida pela Prefeito por alinhamento político sem com curso. Perguntou se 

isso é correto? Leu “o servidor poderá ser cedido para outro exercício em outro órgão ou entidade 

dos poderes da União ou do Estado”, e não de Município com Município. Citou que até agora só 

vimos inaugurada uma obra no Município: o cabidão de empregos. São cinco meses de gestão e só 

isso. Empréstimo colocando o município em situação de endividamento e alinhamento político em 

cima de funcionários. Disse que a palavra fica no ar e não somente para ele decidir. Vereador 
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Leonardo Kostiuczik: disse que estava para fazer um agradecimento ao ex-vereador Valdir 

Siqueira por ter recebido em reunião na sua residência, algumas lideranças e diversas pessoas em 

companhia do Prefeito de Irati, Odilon Burgath, oportunidade em que juntos discutiram vários 

assuntos de interesse de Rio Azul e da região, entre eles o Samu. Destacou a presença do 

Presidente Sérgio Mazur, vereador Amauri Domingues, o Presidente do PT de Rio Azul, lídio 

Karpinski, entre outros. Vereador Jair Boni: destacou convite para a 5.ª Conferência das Cidades 

no Âmbito Municipal, dia 22 de maio, lembrando da importância de todos participarem. Citou que 

há criticas quanto a pouca participação nestas reuniões, inclusive para cobrar que as situações 

discutidas sejam realizadas. Destacou a realização da 1.ª Caravana da Cidadania, promovida pelo 

prefeito na comunidade de barra da Cachoeira. Disse que foi muito boa, valiosa e que agora é 

preciso cobrar do Prefeito a execução dos serviços. Há outras comunidades que desejam a visita da 

Caravana, mas que antes disso é preciso que aquilo que foi acertado em Barra da Cachoeira seja 

realizado, até para incentivar as pessoas a participarem dos eventos futuros. Retomando a palavra, 

o senhor Presidente agradeceu a presença de pessoas vindas das localidades de Taquari e Faxinal 

dos Mouras e dos ex vereadores Valdir Siqueira e Antonio Boni, entre outros. Após certificar-se 

que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para se fazerem todos presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 

horas do dia 27 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e 

aprovada assinam os vereadores presentes. 
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Ata da 15.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 27 de maio de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 27 do mês de maio do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 15.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Jane Luizi 

Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. Gab. n.º 144/2013, de 24-05-2013, 

respondendo o contido no of. n.º 69/2013, desta Casa; of. n.º 23/2013, de 27-05-2013, 

encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 552.000,00 (quinhentos e cincoenta e dois mil reais) para as 

Secretarias Municipais de Finanças e de Saúde e of. n.º 22/2013, de 23-05-2013, encaminhando 

anexas, cópias de documentos informativos à operação de crédito pretendida junto ao Banco do 

Brasil S/A; of. n.º 26/2013, de 27-05-2013, da Secretária Municipal de Cultura, Sandra Romanhuk 

Nós, respondendo o of. n.º 71/2013, desta Casa; comunicado de repasse de recursos pelo 

Ministério da Educação no valor de R$ 2.740,00 (dois mil e setecentos e quarenta reais); Projeto de 

Lei de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que dispõe sobre a concessão dos adicionais de 

insalubridade aos servidores regidos pelo estatuto dos funcionários públicos municipais; Projeto de 

Lei de autoria do vereador Sérgio Mazur que denomina “Edifício Professora Dilma Pallú Albini” o 

prédio que abriga a Casa da Cultura. Requerimentos: n.º 23/2013 - do vereador Edson Paulo 

Klemba (envio de expediente ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal encaminhe à Câmara, para fins 

de conhecimento, a lista de espera dos nomes aprovados no último Concurso Público do Município para provimento 

de cargos efetivos.); n.º 24/2013 – do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Chefe do 

Executivo requerendo que no prazo legal encaminhe a esta Casa documento informando quais as empresas 

fornecedoras de bens e serviços que já foram pagas e quais ainda não receberam face ao disposto na Lei n.º 677/2013, 

que dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal para rever todos os contratos em vigor, firmados na 

administração municipal anterior, mediante novos processos licitatórios e outros procedimentos, sendo que em 

relação a estas últimas, discorrer acerca dos motivos que impedem a execução do pagamento.); n.º 25/2013 – do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal 

encaminhe a esta Casa informações detalhadas sobre o volume de combustíveis (gasolina, óleo diesel) contratados 

pelo Município no ultimo ano da gestão anterior. Considerando que por fontes extra-oficiais que partiram de dentro 

da própria Prefeitura, segundo as quais o Município dispõe de óleo diesel e gasolina “sobrando”, seja informada a 

Câmara qual o volume desta sobra e explicado como se concluiu por esta afirmação de sobra. É preciso o 

legislador/fiscalizador compreender como isto esteja ocorrendo.); n.º 26/2013 – do vereador Jair Boni (envio 

de expediente ao Comandante da 8.ª Cia Independente da PMPR, Major Renato dos Santos Taborda, solicitando que 

informe esta Casa os motivos que levaram a nosso Município a ficar de fora da listagem daqueles contemplados pelo 

governo do estado com a cessão de nova viatura policial, considerando que se trata de reivindicação antiga da 

comunidade. Ainda, que informe acerca da expectativa de o Município de Rio Azul vir a receber esta viatura num 

futuro próximo.). Indicações: n.º 93/2013 do vereador Sérgio Mazur (I - depois de realizados os estudos 

técnicos e de impacto orçamentário, seja estudada a possibilidade de o Município garantir, via alteração às Leis que 

tratam do assunto, o pagamento de adicional de insalubridade a todos os servidores municipais do quadro de efetivos 

que fazem jus a esta gratificação, considerando que em atividades insalubres, correm riscos e danos à saúde. O 

município em caráter de emergência precisa atender esses funcionários que esperam pelo adicional de insalubridade 



 

69 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

há bastante tempo sem que até o momento tenham sido atendidos em suas justas reivindicações. O contato diário com 

substâncias e agentes nocivos à saúde coloca em risco a saúde desses profissionais que tem o direito do adicional. O 

impacto orçamentário não poderá ser tão significativo e precisamos valorizar todos os servidores para que tenham 

condições dignas de trabalho; II – seja estudada a possibilidade de o Executivo encaminhar à deliberação desta Casa 

de Leis, o mais brevemente possível, matéria dispondo sobre a criação do Conselho Municipal de Trânsito, órgão de 

controle social da gestão das políticas de trânsito e transporte do Município, com caráter consultivo, fiscalizador e 

deliberativo, respeitando os aspectos legais de sua competência. Dentre outras, é atribuição do Conselho Municipal 

de Trânsito controlar, acompanhar e avaliar a política municipal de trânsito, conforme as diretrizes estabelecidas, 

propondo normas e diretrizes de planejamento, implantação e operação do sistema viário, dos sistemas de transporte 

público, individual e coletivo e da circulação de pessoas nos termos da Lei Orgânica do Município; auxiliando 

diretamente a administração Municipal, o Conselho ficará encarregado de emitir pareceres sobre as políticas de 

transportes e circulação no Município. Também terá fundamental participação na política municipal de transito ao 

acompanhar e fiscalizar regularmente a prestação dos serviços de transporte público coletivo e individual (táxi), em 

todas as suas modalidades, inclusive reunindo com pessoal técnico para discutir questões relativas ao transporte, à 

circulação e ao planejamento urbano, democratizando as decisões e as informações sobre as políticas públicas.); n.º 

94/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Invernada, a pedido de Antonio Bueno, seja providenciada a 

construção de um bueiro na estrada que dá acesso a sua propriedade, onde também se faz necessário a colocação de 

algumas viagens de cascalho; II – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Dalamino dos Santos, com urgência seja 

providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência a qual se encontra 

intransitável; III – em Rio Azul de Cima, a pedido de Jorberto Ferreira, seja providenciada a colocação de ao menos 

duas viagens de cascalho no pátio de sua propriedade; IV – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Valéria Domingues, 

providenciar a construção de um bueiro  próximo a sua residência.), n.º 95/2013 do vereador Leandro 

Jasinski (I – em Rio Vinagre, a pedido de Tadeu Knaut, seja providenciada execução de patrolamento e 

cascalhamento da estrada que da acesso a sua residência; II – em Serra Azul, a pedido de Valter Patczyk, seja 

providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a sua residência; III – em Pinhalzinho, a 

pedido dos moradores, em regime de urgência, seja providenciada a execução de melhorias tipo patrolamento e 

cascalhamento da estrada que segue até a localidade de Colônia Dúlcio, passando pelas propriedades das familias 

Cius, Bereza, Bühler, Turski, Boiani e outros; IV – seja considerada a possibilidade de executar pavimentação 

asfáltica em toda a extensão das Ruas 15 de Novembro e Nossa Senhora da Luz, até a Avenida Manoel Ribas, na Vila 

Feliz.), n.º 96/2013 do vereador Jair Boni (I – solicitando que em Rio Azul de Cima, a pedido de Lucia de Souza  

e família, Ivo Iankoski, Julio Melnek, Irineu Domingues, Alaor Domingues e outros, seja providenciado em regime de 

urgência a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso às sua propriedades; II – 

manifestando agradecimento pela execução dos serviços de colocação de pedra britada na estrada que segue até 

Faxinal de São Pedro, conforme pedido e também pela execução de limpeza no rio Curtume.), n.º 97/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (I – considerando que foi licitado e há empresa contratada para executar 

serviços de tapa-buracos em pavimentação asfáltica, seja providenciado em regime de urgência, dado às condições 

em que se encontram, execução deste tipo de serviço ao longo da Rodovia Municipal José Dusanoski, entre a cidade e 

a comunidade de Marumbi dos Elias, na rodovia que segue para a localidade de Palmeirinha e também na Rua Felipe 

Murad, esquina com a Rua 15 de Novembro, onde a existência de buracos coloca em risco os usuários.) e  n.º 

98/2013 assinada por todos os vereadores (I – atendendo expectativa da população e considerando que se 

trata de uma medida de fundamental importância à segurança geral dos usuários e transeuntes, em regime de 

urgência, sejam tomadas as providências necessárias á elaboração de um projeto de construção de travessia elevada 

na Avenida Manoel Ribas, próximo à esquina com a Rua Getulio Vargas, em frente a propriedade da família 

Maroski.). Submetido a discussão e votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: considerando que na Sessão anterior o vereador Edson Paulo Klemba solicitara 

“vistas” ao Projeto de Lei n.º 686/2013, oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para 

realizar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S/A até o limite de um milhão e duzentos e 

cincoenta mil reais para aquisição de máquinas e equipamentos e, considerando que os documentos 

informativos solicitados pelo mesmo vereador foram todos entregues pelo Executivo, sendo os 

últimos através do of. n.º 22/2013, de 23-05-2013, cuja entrega de cópia foi protocolada junto ao 

solicitante em 24-05-2013, o senhor Presidente primeiro concedeu a palavra ao vereador Edson 
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Paulo Klemba para manifestar suas considerações, o que fez, em seguida anunciou que submetia a 

2.ª discussão, votação nominal e redação final o referido Projeto de Lei que observou aprovado por 

unanimidade. Na sequencia, às Comissões permanentes, para análise e parecer no prazo legal, o 

senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei recebidos. Da palavra do vereador Edson Paulo 

Klemba: contou que lhe foram encaminhadas cópias de duas propostas, sendo uma da Caixa 

Econômica Federal onde se verifica que estabelece juros anuais de 3%. Questionou porque não 

foram feitas mais pesquisas a respeito e disse que deixava a cargo de cada um analisar se a matéria 

deve mesmo ser aprovada para empréstimo do Banco do Brasil se há documento que comprova ser 

outra instituição mais vantajosa. O vereador Jair Boni observou que ele entende que a soma de 

juros, conforme se observa na proposta da Caixa Econômica, chega a um final de 4% ao ano, tal 

qual a proposta do banco do Brasil. O vereador Edson Paulo Klemba questionou seu colega 

lembrando que estas são taxas que também constam da proposta do Banco do Brasil. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: disse que trazia algumas informações que 

poderão deixar felizes muitos servidores públicos. Disse que fica muito feliz escutando nos últimos 

dias que seu nome está sendo visto dentro da administração pública; que é um prazer saber que 

estão lembrando de sua pessoa, mas que fica triste porque ao invés de estarem se preocupando com 

o seu nome poderiam fazer alguma coisa esse Município porque se passaram cinco meses e só 

vimos uma obra inaugurada, que é o cabidão de empregos. Contou que esses dias até pensou que 

tinha algum evento na frente da Prefeitura porque não tinha onde estacionar carros; que foi lá 

perguntar o que estava acontecendo, se tinha algum encontro, alguma coisa e lhe disseram que não, 

que era normal, que eram os carros dos funcionários que estavam lá o que levou a pensar que 

devemos colocar o “ESTAR” na frente da Prefeitura. Disse ficar muito triste que em vez de 

administrarem o Município... nos foi colocado nestes dias que por causa do gestor passado e do 

Edson Klemba não estão fornecendo mais Alvará para os comerciantes por causa do Plano Diretor; 

disse ser engraçado porque na gestão passada, da qual participou diretamente, levavam cada um 

dos senhores que tinham condição de montar estabelecimento a permissão de ter Alvará mesmo 

tendo Plano Diretor. Perguntou se isso é não saber administrar e que “fraco não se estabelece... 

como foi levado também aos funcionários da Saúde que hoje estão aqui que eu não votei a favor do 

aumento salarial deles”. Esclareceu que não pode votar porque também é funcionário e o 

Regimento não permite, mas que sempre vestiu a camisa deles e que está aqui sempre que 

precisarem para defender a causa. Lembrou também que já pediu, conforme há registrado em 

arquivo na Casa, a remuneração dos Agentes Comunitários de Saúde, que tem de direito por lei e 

que não está sendo pago a eles. Disse entender que estão mais preocupados com ele que poder 

fazer alguma coisa para os servidores e que poder de administração não se compra em qualquer 

bodega porque vem de berço; que e só ter de ter vontade de querer administrar... cumprir com as 

promessas que foram feitas... Sobre o empréstimo disse que traz o voto de repúdio, não pelos 

equipamentos como esta sendo dito que ele é contra porque sempre é a favor do Município e que 

defenderá as coisas boas... e que só está tentando preservar o dinheiro público porque todos podem 

ter certeza que depois, ainda neste ano, terá um novo empréstimo aqui e que se aparecer com juro 

zero como vai aparecer, daí ele quer ver quem estava certo e errado e que só pedia a todos que 

cobrem um pouco mais da atual administração porque está devendo muito para o Município. 

Destacou por fim que está aqui para defender o direito da população e que se coloca a disposição 

para atender a todos. Tomou a palavra o senhor Presidente: destacou que é preciso o Prefeito 

esclarecer aos vereadores e a população algumas coisas sobre o asfalto que foi construído na 

estrada da Palmeirinha. Primeiro se há no contrato firmado com a empresa executora da obra a 
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obrigação dela arrumar os trechos que estão se deteriorando, inclusive em alguns lugares em 

situação bem ruim que pode mesmo ser motivo de acidente, como já disse um dos vereadores. 

Disse ser importante que o Prefeito esclareça isso, assim como se faz necessário esclarecer se ficou 

ou não pago mais um quilometro deste asfalto. Disse saber que ficou empenhado, conforme 

confirmou com o ex-gestor e que o atual Prefeito lhe garantiu que antes vai fazer alguns reparos 

aqui na cidade. Com respeito ao adicional de insalubridade, disse que também batalha, assim como 

o vereador Edson Paulo Klemba, porque entende que é direito dos estatutários também receberem 

já que trabalham no mesmo lugar. Afirmou que ao se chegar ao sexto mês de trabalho nesta Casa 

se coloca a disposição de todos seus colegas que com ele queiram se reunir, trocar ideias, trazer 

projetos, assim como a população que precisar do apoio desta casa, pois se está de portas abertas e 

os vereadores a disposição para fazerem tudo o que for possível fazer. Por fim, disse ser também 

muito importante o Prefeito esclarecer sobre a funcionária que veio do Município vizinho. Em 

seguida destacou convite para todos estarem presentes em Audiência Pública do Executivo e 

também da Saúde, na terça-feira, 19:00 horas. Após certificar-se que mais nada havia a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para se fazerem 

presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 03 de junho vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretario executivo, lavrei esta Ata que lida e aprovada assinam os vereadores 

presentes. 
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Ata da 16.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 03 de junho de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 03 do mês de junho do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 16.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Jair Boni, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Leonardo 

Kostiuczik. Verificando “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata 

da Sessão Ordinária anterior aprovada sem restrições. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. Gab. n.º 150/2013, de 29-05-2013, 

respondendo ofícios 54 r 57/2013, desta Casa; do Departamento de Licitações e Compras da 

Prefeitura, of. L.C. n.º 011/2013, de 29-05-2013, respondendo of. n.º 55/2013, desta Casa; da 

Secretária Municipal de Saúde, Marina Woicik Veronez, of. n.º 113/2013, de 29-05-2013, 

respondendo of. n.º 63/2013, desta Casa e of. n.º118/2013, de 31-05-2013, respondendo o of. n.º 

79/2013, desta Casa; do Ministério da Educação comunicado de repasse de recursos num total de 

R$ 27.419,27 (vinte e sete mil quatrocentos e dezenove reais e vinte e sete centavos); do Deputado 

Estadual Bernardo Ribas Carli, of. n.º 0105/2013, de 29-05-2013, informando que esteve na 

Secretaria de Segurança Pública, atendendo solicitação do vereador Edson Paulo Klemba, para 

discutir a liberação de viatura para a Policia Militar. Indicações: n.º 97/2013 da vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda (I – para fins de conhecimento, no prazo legal, seja providenciado o encaminhamento de cópia do 

documento de regulamentação da Lei n.º 599/2011, que dispõe sobre restrições ao consumo de bebidas alcoólicas nos locais 

públicos no Município de Rio Azul/PR e dá outras providências; II – na Rua Hamilton Durski, esquina com a Rua 14 de julho, seja 

providenciada a execução de limpeza da área de passeio que se encontra tomada por grande quantidade de terra.), n.º 98/2013 

do vereador Jair Boni (I – em Faxinal de São Pedro, com urgência, a pedido do senhor Osmar Sguario, executar 

terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de estufa e barracão; II – no Centro de Saúde da Vila Diva, 

providenciar a colocação de ao menos dois bancos na parte externa para acomodar os usuários enquanto aguardam atendimento; 

III – na Rua Victor Teyski, Vila Industrial, com urgência, seja providenciada a colocação de pedra britada e a construção do meio-

fio; IV – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Lidia Sznaider e família, Elizeu Zielinski, Jonoaldo Candido e outros, seja 

providenciado o patrolamento e alargamento da estrada de acesso ás suas respectivas residências, onde se faz também necessária 

construção de um bueiro e limpeza de outros dois que se encontram entupidos; V – na mesma localidade, a pedido de Altevir 

Miguel do Nascimento, Antonio Martins da Silva, Augusto de Mello, Darci Trindade, Carlos Woitovicz, Ezequiel da Silva e José 

Rodsrigues, seja providenciada a execução de patrolamento, cascalhamento e alargamento da estrada que dá acesso às suas 

respectivas residências; VI – em Lajeado dos Mellos, a pedido dos moradores locais, em parceria com a Prefeitura do Município 

de Mallet/PR, seja providenciada a execução de reconstrução de uma ponte na divisa entre municípios, localizada próximo à 

propriedade do senhor José Ademar Gauron.), n.º 99/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Butiazal, a pedido 

de Cesar Kindzierski, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que passa em frente a sua residência 

no sentido Cachoeira dos Paulistas, até proximidades da residência de Frederico Princival; II – em Marumbi dos Ribeiros, a 

pedido de Antonio Silveira, executar patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a sua residência passando pelas 

propriedades de Jair Nunes da Silva, Irineu Gureski e Milton Miranda; III – na mesma localidade, a pedido de João Mierzva, 

providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; IV – no acesso à 

Pinhalzinho, na BR 153, seja efetuada a limpeza do bueiro que se encontra entupido fazendo com que as águas corram por sobre o 

asfalto e acabem por prejudicar o acesso à empresa Madrugada Alimentos Ltda.; V – em Beira Linha, no trevo de acesso da BR 

153, próximo a estação de tratamento da Sanepar, seja providenciada a substituição das lâmpadas que se encontram queimadas; 

VI – na Av. Manoel Ribas, desde o trevo da Beira Linha até proximidades da Rua Santa Terezinha, seja providenciada a execução 

de serviços de tapa buracos; VII – na Avenida Manoel Ribas e adjacentes, seja providenciada a execução de serviços de repintura 

das faixas de pedestres e de sinalização de solo, bem como a colocação das placas de sinalização de trânsito faltantes, 

considerando a proximidade das festividades alusivas ao aniversário do Município; VIII – dentro das possibilidades, seja estudada 

a possibilidade de executar serviços de readequação de todos os redutores de velocidade tipo lombada ao longo da Avenida 
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Manoel Ribas, considerando as normas estabelecidas pelo Contran.), n.º 100/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I 

– em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Mário Moleta, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a 

sua residência, onde não há condições algumas de trafegabilidade; II – em Braço do Potinga, a pedido de Sérgio Ferreira, seja 

providenciada a reconstrução de um bueiro localizado próximo a sua residência que se encontra quebrado; III – em Pinhalzinho, a 

pedido de Antonio Woiciekowski, seja providenciada a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a sua 

residência; IV – em Porto Soares, a pedido de João José de Brito, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de 

acesso a sua residência e construir um bueiro na estrada de acesso às suas lavouras; V – em Vila Nova, a pedido de Augusto 

Pulcinik, com urgência, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso à sua residência que se 

encontra em péssimas condições de trafegabilidade; VI – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Arnaldo Przybysz, providenciar a 

colocação de algumas viagens de cascalho na estrada de acesso a sua residência que se encontra intransitável; VII – em Barra da 

Cachoeira, a pedido de André Gregorovicz, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

residência; VIII – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Demétrio Antoniv, Emilio Antoniv, Cláudio Antoniv e outros, com urgência, 

seja providenciada a construção de uma pinguela próximo às suas residências, importante para evitar que dêem volta grande para 

terem acesso a capela e a escola locais; IX – idem, seja providenciada a colocação de cascalho na estrada que dá acesso ás suas 

respectivas propriedades, considerando que não tem condições de trafegarem com segurança pelo local.), n.º 101/2013 dos 

vereadores Sérgio Mazur e Leonardo Kostiuczik (I – em Água Quente dos Meiras e Água Quente do Baú, a pedido 

dos moradores locais seja providenciado com urgência a execução dos serviços de patrolamento e cascalhamento das estradas 

principal e vicinais, considerando que se encontram em péssimas condições, sendo que em alguns lugares não há condições 

seguras de tráfego.) e n.º 102/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de 

Romualdo Antochechen, seja providenciada a execução de serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para 

construção de um depósito; II – na mesma localidade, a pedido de Alcione Pinto, em regime de urgência, seja providenciada a 

reconstrução de um bueiro na estrada de acesso a sua residência; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Demétrio Antoniv, seja 

providenciada a colocação de cascalho na estrada de acesso a sua residência, a qual se encontra intransitável; IV – em Vila Nova, 

a pedido de Adir Domingues, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua residência, onde também se 

faz necessário patrolar e cascalhar para possibilitar condições melhores de tráfego pelo local; V – na mesma localidade e a pedido 

do mesmo cidadão, com a pá carregadeira, seja executado serviço de aterro de alicerce de casa que está sendo construída em 

terreno de sua propriedade.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni comentou respostas do 

Executivo sobre contratação de médicos e fisioterapeutas. Lembrou que na legislatura passada foi 

aprovada matéria dando condições de contratação de novos médicos e que estes ainda continuam 

sendo contratados através de uma empresa o que deveria mudar, pois a contratação através de 

concurso possibilita oferecer melhores salários, pois do contrário não teremos médicos interessados 

e o problema da falta destes profissionais não será resolvido logo. Também disse que é preciso 

pedir mais agilidade ao prefeito na compra de novos terrenos porque o município tem necessidade 

de dispor, por exemplo, de pedra britada para arrumar as estradas antes que chegue novo período 

de safra. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: com parecer favorável das Comissões permanentes competentes, a 1.ª discussão e votação 

nominal, foi encaminhado o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização para 

abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 552.000,00 (quinhentos e cincoenta e dois mil 

reais) distribuídos nas Secretarias de Finanças (R$ 6.000,00) e de Saúde (R$ 546.000,00), o qual 

foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 689/2013. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson 

Paulo Klemba: cumprimentou e disse ser uma satisfação ver que a população vem acompanhar o 

trabalho de cada vereador. Destacou a presença de funcionários da Saúde que vieram ver a votação 

do Projeto que dispõe sobre autorização para pagamento de adicional de insalubridade, afirmando 

que não somente ele como também o senhor Presidente, Sérgio Mazur, já se pronunciaram a 

respeito, defendendo que os servidores tem direito. Também destacou que a matéria que é de sua 

autoria está sob análise jurídica e provavelmente será aprovada por todos os vereadores, sendo que 

tem quase certeza que todos vão concordar já que muitos serão beneficiados por isso. Citando a 

realização de Audiência Pública na ultima terça-feira nesta casa, disse que muito lembrou o 

passado. Citou que em frente ao Banco do Brasil existia uma casa de madeira onde tinha uma 

equipe de teatro que era comandada pelo atual gestor e sua esposa, entre outras pessoas; que 

naquela audiência se deparou mais ou menos com esta situação. Ressaltou seu respeito ao servidor 
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Igor Popovicz, a Secretária Marina Veronez, à servidora Jaqueline e a outra que não lembrava o 

nome. Disse que na audiência, nada é denominado pelos funcionários e sim pelo gestor, onde cada 

um faz o que seu chefe manda. Disse ficar assustado ao ver que em cinco meses de mandato foi 

aplicado na Saúde 11,67 % dos recursos quando o limite mínimo exigido é de 15%; que teve uma 

aula de teatro aqui apresentado em princípios ativos, em leis, mas que o povo não precisa disso. O 

povo precisa de remédios, de médicos, como o vereador já disse; que daqui alguns dias os 

vereadores não vão poder sair daqui porque o gestor não consegue administrar; que por enquanto 

não saiu do zero... já estamos no sexto mês (da administração) e está pior do que estava (antes). 

Lembrou que quando da campanha todos escutamos que seria um exemplo de administração; que 

sairia Rio Azul de um mapa e seria colocado em outro. Concordou que seis meses é pouco... que 

tem de dar crédito... que estamos dando este crédito, mas que também tem de cobrar mais. Cobrar 

mais atitudes coerentes que não estão sendo tomadas, mas que estão nos pedindo sem que estejam 

sendo tomadas pelas pessoas que são responsáveis pelo município. Disse querer também fazer 

alguns demonstrativos: foi pedido apoio para aprovar empréstimo de um milhão e duzentos e 

cincoenta mil reais... é necessário adquirir novos equipamentos com certeza, mas na audiência 

publica demonstraram que tem disponível em recurso livre um milhão e quinhentos e sessenta mil 

reais em caixa. Perguntou por que vamos pagar juro? Tudo bem... Se o Edson votasse contra, os 

quatro cantos de rio azul saberiam que o Edson é contra as coisas boas para o Município. Temos de 

ver que temos de zelar pelo dinheiro que é de vocês, disse ele. Observou que o índice de gastos 

com pessoal já está em 44,74 % e que acredita que daqui algum tempo não vai ter mais... na 

próxima Audiência quer ver onde vai estar este índice. Também comentou que daqui para a frente 

até o final do ano não vai ter muitas verbas como estas que entraram agora no inicio do ano. 

Contou ter ficado impressionado com o índice aplicado na Educação: 25,18 % porque não viu uma 

sala de aula, um banheiro que tenha sido construído. Inclusive, disse ele, com tanto índice aplicado 

estão pedindo dinheiro para os pais para construir muro na Escola Vanda Hessel. Perguntou se 

acham isso correto? Concordou que tem de ajudar sim, mas construir muro com ajuda dos pais se a 

escola é de responsabilidade do município, não da para aceitar. Disse que falava isso porque não 

acha que seja plausível, depois, ir agradecer ainda o prefeito pelas coisas que estão acontecendo. 

Que a ele não enganam. Na sequencia manifestou agradecimento ao Deputado Bernardo Ribas 

Carli pela solicitação de viatura policial que fez a seu pedido. Afirmou respeitar o colega Jair Boni 

que também fez solicitação da viatura para o Comandante da PMPR. Esclareceu que não faz para 

passar por cima de ninguém e que desejava que alguém traga esta viatura porque estamos 

precisando muito já que a que tem aqui está muito ruim, pois até a pessoa que vai presa fica 

olhando pra ver se vai querer entrar lá dentro ou não. Em seguida fez uso da palavra o senhor 

Presidente, vereador Sérgio Mazur: contou que ele juntamente com o vereador Leandro Jasinski 

neste inicio de trabalho providenciaram envio de oficio ao Reitor da Unicentro e que receberam 

resposta convidando para reunião em Guarapuava, onde estiveram expondo a intenção de trabalhar 

pela implantação de uma extensão daquela universidade em nossa cidade. Destacou saberem que se 

trata de uma luta difícil, mas que o próprio Reitor e depois o senhor Prefeito se mostraram 

favoráveis e apoiaram a idéia; que agora depende de um trabalho que deve ser feito junto ao 

governo do estado. Disse também que não deseja que esta seja uma conquista dele ou dele com o 

vereador Leandro Jasinski, mas sim de todos porque se conseguirmos será uma conquista que 

representará muito ao interesse daqueles que querem estudar. Disse ser muito importante que todos 

participem e juntos corram até o governo do estado. Referindo-se ao asfalto da estrada da 

Palmeirinha, contou que tomou iniciativa e foi averiguar documentos disponíveis na Prefeitura. 
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Que lá encontrou o contrato firmado com a empresa que fez a obra e que descobriu que ela é 

responsável pela manutenção, que já está acontecendo. Disse de sua admiração pelo administrador 

anterior e que quer colocar para a população, para ficar claro, que ficou empenhado e não pago 

mais um quilometro de asfalto e que cabe agora ao atual chefe do Executivo determinar quando a 

obra começa, que segundo afirmou, será depois que seja feito reparos em algumas ruas da cidade 

que são prioridade. Com respeito ao comentário feito sobre uma permuta de funcionarias que o 

prefeito fez com o Município de Rebouças/PR., contou que também foi na Prefeitura averiguar e 

que constatou que uma funcionária de Rebouças assim como uma de Rio Azul foi para lá. Disse 

que foi feito um Termo de Cooperação e Permuta de funcionarias cuja cópia ele dispõe em mãos. 

Afirmou até achar que Rio Azul acabou ganhando porque recebe uma funcionaria que trabalha 

quarenta horas e cede uma que trabalha vinte horas. Outro assunto que queria esclarecer era sobre o 

que foi dito já na Audiência Pública, ou seja, a correção que a funcionária da Prefeitura fez em 

relação aos dados repassados referentes ao ultimo quadrimestre de 2012, quando trocou os valores 

disponíveis de recursos livres e vinculados. Citou que o certo é que ficou um milhão setecentos e 

vinte e três mil cincoenta reais e quarenta e cinco centavos como recursos vinculados e novecentos 

e sessenta e três mil e trezentos e quarenta e quatro reais como recursos livres. Voltou a repetir que 

tem respeito pelo ex-gestor assim como também pelo atual e que apenas colocava esta observações 

para que fique tudo esclarecido, já que nas audiências publicas poucas pessoas participem embora 

tenham dito que nesta ultima a participação foi muita boa. Em aparte, o vereador Edson Paulo 

Klemba: disse que queria somente observar que permuta de servidores por lei não é cabível, não 

pode acontecer. Só pode entre Estado e União e que Município com Município não pode. Depois 

de o senhor Presidente afirmar que já havia sido feito outras vezes, o vereador Edson Paulo 

Klemba afirmou que permuta é a primeira vez que via no município de Rio Azul a não ser que 

esteja desconhecendo porque faz muitos anos que trabalha dentro do Município e não sabe que isto 

tenha ocorrido outras vezes. O senhor Presidente disse que tem documentos em mãos que 

comprovam o que ele fala e que somente fez os comentários para esclarecer as situações. Na 

sequencia, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas do dia 10 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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Ata da 17.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 10 de junho de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de junho do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 17.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Jair Boni, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Leonardo 

Kostiuczik. Verificando “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 024/2013, de 03-06-13, encaminhando 

Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para abertura de um credito adicional especial no valor 

de R$ 1.250.000,00 (um milhão e duzentos e cincoenta mil reais) na Secretaria Municipal de 

Viação, Obras e Serviços Urbanos, of. n.º 25/2013, de 04-06-13, encaminhando a Relação da 

Movimentação de Pessoal – Exercício de 2012 e of. Gab. n.º 160/2013, de 10-06-13, 

encaminhando respostas ao contido no of. n.º 61/2013, de 07-05-13, desta Casa; da Secretaria 

Municipal de Educação, of. n.º 146/2013, de 10-06-13, convidando para a Conferencia 

Intermunicipal da Educação, dia 18-06-13, 08:30 horas; of. n.º 005/2013, de 20-03-13, e of. n.º 

0038/13, de 10-04-13, do Deputado Federal João Arruda, respectivamente informando o empenho 

de recursos na ordem de R$ 150.000,00 (cento e cincoenta mil reais) para aquisição de uma 

retroescavadeira nova e R$ 250.000,00 (duzentos e cincoenta mil reais) para construção de Portal e 

comunicando que em 09-04-13, foi empenhada Emenda de sua autoria sob n.º 28430001/OGU 

2012, junto ao Ministério da Agricultura para aquisição de retroescavadeira num total de FR 

146.250,00 (cento e quarenta e seis mil e duzentos e cincoenta reais); do Ministério da Saúde 

recebido sete comunicados de repasse de recursos num total de R$ 93.033,33 (noventa e três mil e 

trinta e três reais e trinta e três centavos). Requerimentos: n.º 27/2013, do vereador Jair Boni (envio 

de expediente ao Chefe do Executivo Municipal solicitando que no prazo legal informe esta Casa as razões que 

justificam o fato de ainda não terem sido executadas as instalações de redutores de velocidade nas Ruas da Vila Diva, 

nesta cidade, considerando que há preocupação geral dos moradores com o abuso de velocidade praticado por muitos 

motoristas que colocam em risco a vida dos mesmos.); n.º 28/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente 

ao Presidente da Amcespar e, da mesma forma, ao Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, Deputado Valdir 

Rossoni, solicitando que seja analisada a possibilidade de intervirem com os meios que lhes são apropriados, a favor 

de matéria que favoreça atenda expectativa da população que se queixa dos valores cobrados pela Sanepar, Empresa 

de Saneamento do Paraná, a título de Taxa de Esgoto. A Taxa de Esgoto hoje é fixada num percentual correspondente 

a 80 % (oitenta por cento) do valor a ser pago pelo consumo de água tratada, o que eleva o valor final pago à 

Sanepar a um patamar que supera o valor pago pelo consumo de energia elétrica, o que muitos consideram abusivo, 

cobrando das autoridades ações que revertam a situação.); n.º 29/2013 do vereador Edson Paulo Klemba 

(envio de expediente ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal seja informada esta Casa o porquê de os 

médicos para o Centro Municipal de Saúde e do Programa Saúde da Família continuar sendo contratados através dos 

serviços prestados por uma empresa e não através de concurso como deveria, considerando que a própria legislação 

que dispõe sobre a remuneração deste profissionais já foi alterada justamente para propiciar condições de incentivo à 

contratação destes profissionais.), n.º 30/2013 dos vereadores Edson Paulo Klemba e Leonardo 

Kostiuczik (envio de expediente ao Chefe do Executivo requerendo que sejam tomadas providencias no sentido de o 

mais brevemente possível organizar o Serviço de Atendimento Móvel de Emergência – SAME. Tal solicitação visa 

corrigir uma situação de não valorização dos profissionais que atendem ocorrências de acidentes de forma gratuita 
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fora do horário de expediente e também nos finais de semana e em dias de feriados. Enquanto há muitos servidores 

sendo agraciados com gratificações de todos tipo das quais nem sempre são merecedores ou que as recebem de forma 

ilegal sob a justificativa de que a elas fazem jus pelo trabalho extra que prestam, temos os servidores que atuam no 

atendimento móvel de emergências atuando de forma responsável e revestidos de qualidade inquestionável já que 

para este fim foram treinados e se tornaram especializados. É lastimável que estes dedicados servidores ainda não 

tenham sido reconhecidos pela atual administração que não leva em conta que o trabalho que desenvolvem só traz 

benefícios à população, inclusive salvando vidas.) e n.º 31/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de 

expediente ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal encaminhe para fins de conhecimento cópia da 

anuência do Município para a terceirização dos serviços contratados para execução de tapa buracos.); Indicações: 

n.º 103/2013 do vereador Sérgio Mazur (I – na BR 153, próximo ao acesso à localidade de Pinhalzinho, com 

urgência, seja providenciada reconstrução do abrigo no ponto de ônibus escolar; II – seja estudada a possibilidade de 

serem dispostos contêineres ou caçambas em algumas quadras do centro da cidade para, a titulo de experiência, com 

a devida divulgação e incentivo, servirem de locais para receber o depósito de lixo reciclável que depois, uma vez por 

semana será recolhido pela empresa responsável ou pela própria Prefeitura. Sabemos todos que há diversas 

reclamações com respeito a coleta do lixo reciclável que não vem sendo feita a contento a bastante tempo. Há queixas 

praticamente todos os dias de senhoras que reclamam das sacolinhas que ficam penduradas nas grades dos muros 

sem serem recolhidas, o que causa indignação e revolta.); n.º 104/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (I – seja estudada a possibilidade de a prefeitura ou esta com o apoio de terceiros, fiscalizar o excesso de peso 

praticado por alguns motoristas que trafegam pela Rodovia do Peixe, onde recentemente foi construido asfalto na 

localidade de Palmeirinha. Ainda, sejam tomadas providencias no sentido de orientar estes motoristas para que ajam 

de forma a contribuir na conservação deste patrimônio público, considerando que o asfalto traz vantagens a todos, 

tanto usuários quanto para o próprio Município; II – na Rua Hamilton Durski, anexo ao prédio do Rodoferroviária, 

seja estuda a possibilidade de se construir uma cobertura e colocar iluminação na quadra de basquete, propiciando 

aos desportistas usufruírem daquele espaço a noite e nos dias de chuva.); n.º 105/2013 do vereador Leandro 

Jasinski (I – seja estudada a possibilidade de iniciar obras de preparo do terreno pertencente ao município situado 

na Rua Albino Ianoski, esquina com a Rua Boleslau Jasiocha, na Vila Santa Terezinha, objetivando instalações 

futuras de um prédio público. O preparo ora sugerido entende-se como execução de serviços de aterramento e 

terraplanagem, entre outros e podemos considerá-lo fundamental para que num futuro próximo possamos dispor de 

todas as condições necessárias à construção de um prédio para abrigar uma creche no local; II – em Butiazal a 

pedido de Jair Duda, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada que da acesso a sua residência; III – 

na Rua Cafieiro Corsi, no centro, a pedido de Douglas Zarpelon, seja providenciada a execução de serviços de 

patrolamento e colocação de pedra britada na esquina com a Rua Dona Julia Gluszczynski; IV – na Rua 

Expedicionário José de Lima, na Vila Santa Terezinha, seja providenciada a execução de serviços de melhoria tipo 

patrolamento e cascalhamento.); n.º 106/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul dos Soares, 

a pedido de Joel Klenk, com urgência, seja providenciada execução de terraplanagem para construção de residência e 

construído um bueiro no acesso às suas lavouras; II – na mesma localidade, a pedido de Marcos Klenk, seja 

providenciado o patrolamento da estrada que da acesso a sua residência.), n.º 107/2013 do vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de Silvano Pietroski, com urgência, seja providenciada a colocação de 

algumas viagens de cascalho próximo a sua residência; III – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Augusto 

Oliveira, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso á sua residência; III – em Marumbi 

dos Elias, a pedido de Everaldo Cordeiro, seja providenciada a colocação de cascalho na estrada que segue desde a 

propriedade do senhor Silvio Cordeiro até a propriedade da senhora Angelica Cordeiro, uma pequena travessa que se 

encontra intransitável; IV – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Luiz Carlos Kava, providenciar a construção de 

uma ponte no acesso à sua residência, pois sem esta benfeitoria tem de dar volta de mais de três quilômetros.), n.º 

108/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – em Rio Vinagre, a pedido de Leonardo Klemba, seja 

providenciada a reconstrução de um bueiro próximo a sua residência, linha do ônibus escolar; II – em Rio Azul de 

Cima, a pedido do senhor Mariano Ales, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade 

considerando que o mesmo está sem condições de retirar sua produção agrícola; III – em Invernada, a pedido de João 

Bulaty, seja providenciada a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a sua 

residência, pois não há condições favoráveis de trafego pelo local.), n.º 109/2013 do vereador Leonardo 

Kostiuczik (I – em Água Quente dos Meiras, a pedido de Nelson Rocha, Antonio de Paula Rocha e Marcos Dybas, 
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com a pá carregadeira, executar serviços de terraplanagem em suas respectivas propriedades para construção de 

estufas de fumo.); n.º 110/2013 dos vereadores Leonardo Kostiuczik e Sérgio Mazur (I – em Água 

Quente dos Meiras, a pedido dos moradores locais, seja providenciada com urgência a execução de patrolamento da 

estrada que interliga esta comunidade com a comunidade de Água Quente dos Rosas, passando pela propriedade da 

família Lara.); n.º 111/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Vila Nova, a pedido de Sebastião de 

Brito, construir um bueiro próximo a sua residência; a pedido de Celso Bialéski, construir um bueiro próximo a sua 

residência e patrolar a estrada que interliga a comunidade de Vila Nova e Lajeado dos Mellos; e a pedido de Jaciel 

Bialéski, reconstruir um bueiro próximo a sua residência; II – em Serra Azul, a pedido de Jair Masney, patrolar a 

estrada que dá acesso a sua residência,  qual se encontra em péssimas condições de trafegabilidade; III – em 

Pinhalzinho, a pedido de Nelson Patczyk, patrolar a estrada que dá acesso às suas lavouras; IV – na mesma 

localidade, a pedido de Osvaldo Marquevix, providenciar a colocação de cascalho no pátio da sua granja de suínos, 

considerando que não há condições adequadas de tráfego devido às más condições em que se encontra o terreno; V – 

na Rua Paulo Burko, a pedido de José Tomaz de Andrade, construir um redutor de velocidade tipo lombada próximo a 

esquina com a Rua Cafieiro Corsi.). Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou 

respostas do Executivo afirmando que na localidade de Água Quente dos Rosas se faz mesmo 

necessário retirar as pedras que se encontram em local de aclive substituindo-as por pedras 

menores porque do jeito que está causa problemas aos usuários. Comentou também que o 

Município precisa investir em maquinários de melhor qualidade para corresponder às suas 

necessidades de trabalhos. Sobre o pedido do vereador Edson Paulo Klemba a respeito da 

contratação de médicos, lembrou que no final da Legislatura anterior os vereadores foram 

criticados por terem aumentado o valor do subsidio do Prefeito para ter condições de aumentar o 

valor do salário dos médicos como forma de atraí-los para o concurso público do município. Disse 

que a contratação de médicos através de empresa é pratica que vem de Legislatura anterior e que as 

criticas que são feitas devem ser vistas como criticas construtivas para ajudar a solucionar o 

problema da falta de médicos mudando o sistema de contratação voltando a ser através de concurso 

público. Também observou que sabendo-se do interesse dos produtores rurais em investir na 

psicultura, agora que estão sendo adquiridas novas máquinas que seja dado atenção a este interesse 

investindo-se na construção de tanques em apoio a estes produtores conforme assim a tempos 

desejam. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: pela ordem e em separado, em 1.ª discussão e votação nominal, com parecer favorável das 

Comissões permanentes competentes, foram aprovados os seguintes Projetos de Lei: oriundo do 

Executivo que altera a Lei Municipal n.º 255/2004 que dispõe sobre a participação do Município 

no Consórcio Intermunicipal para Desenvolvimento Regional – CONDER, recebeu o n.º 690/2013. 

Da discussão, nada constou; oriundo do Executivo que dispõe sobre a criação do Programa de 

Apoio Habitacional, recebeu o n.º 692/2013; de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que 

dispõe sobre a concessão do adicional de insalubridade aos servidores públicos civis estatutários do 

Município de Rio Azul, recebeu o n.º 693/2013. Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba 

agradeceu a todos os vereadores que apóiam a idéia considerando que os estatutários merecem o 

mesmo tratamento dado aos servidores do regime emprego público no que diz respeito a receber a 

gratificação por atividade insalubre; oriundo do Executivo que autoriza firmar convênios e 

conceder isenções fiscais relativas à construção de unidades habitacionais, recebeu o n.º 694/2013. 

Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba destacou ser importante deixar claro que a isenção 

está sendo dada à Cohapar e às construtoras e não aos contribuintes. O vereador Jair Boni disse que 

é matéria idêntica a aprovada em 2011, que concedeu a mesma isenção à Cohapar e a outras 

empresas contratadas e/ou conveniadas a ela; oriundo do Executivo que altera a Lei Municipal n.º 

667/2013 que dispõe sobre o subsidio ao transporte de universitários, recebeu o n.º 695/2013. Da 

discussão, nada constou; com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação secreta, 
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por nove votos favoráveis a nenhum voto contrário, foi aprovado o projeto de lei de autoria do 

vereador Sérgio Mazur que denomina “Professora Dilma Pallú Albini” o prédio público conhecido 

como Casa da Cultura, recebeu o n.º 691/2013. Da discussão constou leitura da justificativa pelo 

autor da matéria. Foram escrutinadores os vereadores Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda. Em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 689/2012, oriundo 

do Executivo, que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial no valor de 

R$ 552.000,00 (quinhentos e cincoenta e dois mil reais) distribuídos nas Secretarias de Finanças 

(R$ 6.000,00) e de Saúde (R$ 546.000,00). Da discussão, nada constou. O senhor Presidente 

lembrou a todos do convite para entrega da Certidão de Dispensa do Serviço Militar dia 11 de 

junho, 10:30 horas, no Ginásio Municipal de Esportes. Da PALAVRA LIVRE: Vereador 

Leonardo Kostiuczik: agradeceu a presença de todos que acompanhavam a Sessão afirmando que 

isso é sinal de que estão preocupados com a administração do Município e também com o seu 

desenvolvimento. Se disse chateado pela resposta recebida do Executivo ao oficio n.º 79, desta 

Casa, uma vez que o Prefeito e também a Secretaria Municipal de Saúde informam não dispor de 

recurso para a implantação da escala do SAME, conforme por ele sugerido. Afirmou que todos 

sabem das condições e por isso mesmo pedem que se seja informado acerca do impacto 

orçamentário que será gerado a partir da implantação destes plantões. Questionou se o valor que 

será pago é maior que a vida de um rioazulense ou de outra pessoa que esteja aqui e venha a 

precisar de atendimento pré-hospitalar. Afirmou que o bem maior que temos no município são as 

pessoas que nele vivem e que pessoalmente não vê como gasto o que será pago a mais e sim como 

investimento em prol da população. Mais uma vez disse que parabenizava os profissionais do 

SAME que na Sessão estavam representados pelo enfermeiro socorrista e resgatista, Fábio Vinicius 

Poli. Disse que parabeniza pelo trabalha que fazem de forma gratuita. Lamentou que somente 

sejam lembrados nas horas de emergências na madrugada ou nos finais de semana, justificando que 

é por isso que insistia que deve ser repensada a possibilidade de se fazer a escala e remunerar estes 

profissionais pelo trabalho fora do horário de expediente. Disse entender que o que será pago a 

mais não é um gasto fora do comum; que o Município já tem os profissionais e que será gasto 

mesmo a mais somente com relação ao plantão de dois socorristas, até porque os motoristas da 

ambulância já recebem pelo plantão que guardam nos finais de semana. Destacou que o trabalho 

feito é um trabalho bastante responsável, de qualidade e que por isso admira quem trabalha como 

socorrista, lembrando que ele próprio o é e que somente não faz porque na verdade não tem tempo, 

o que pode até estar acontecendo com quem presta o serviço de atendimento, pois o fazem 

sacrificando o tempo que tem para estar numa festa com a família, por exemplo, para prestarem 

socorro e salvar vidas. Agradeceu todos os seus pares que junto com ele estão preocupados com a 

população e destacou que deveria ser considerado o fato de que todos os projetos do Executivo 

aqui na Câmara até agora foram todos aprovados. Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a 

todos e disse que ficava agradecido em ver o povo comparecendo nas Sessões. Ao vereador 

Leonardo Kostiuczik disse que se faz companheiro nesta luta do SAME. Destacou que há muitos 

funcionários recebendo gratificações; que não sabe se devidas; que todo mundo tem merecimento, 

só que alguns estão ganhando o que não merecem. Citou que tem pessoas competentes dentro do 

Município que podem e estão fazendo um trabalho de resgate de vitimas gratuitamente porque 

gostam da profissão. Perguntou: Será que não era certo olhar com carinho para a situação deles? 

Disse esperar que nunca aconteça de ter um filho ou um parente destas pessoas responsáveis 

precisando de ajuda do SAME justo num dia em que eles, por não ter o plantão, estiverem fora por 

algum motivo e não poderem atender. Falou que se implantado o SAME teremos a garantia de um 
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plantão com pessoas sérias e comprometidas prestando o serviço ao Município. Contou esperar que 

o Prefeito olhe com carinho porque infelizmente neste final de semana teve mais um caso em que o 

pessoal do SAME teve de atuar sem ser gratificado. Agradeceu os vereadores pelo apoio que 

deram ao projeto de lei de sua autoria que garante aos servidores estatutários a gratificação por 

insalubridade, afirmando que agora será mandado para aprovação do prefeito. Cumprimentou o 

senhor Presidente pela iniciativa de projeto de lei que homenageia a professora Dilma Pallú Albini. 

Disse que está de parabéns pela lembrança do nome, que de fato a homenagem é merecida. 

Comentou o recebimento de oficio do Prefeito pelo qual informa a lista de pessoal contratado, que 

se aposentou ou que foi desligado do serviço publico em 2012, conforme dispõe a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias. Lembrou que pediu os mesmos dados referentes a 2013, mas que não foi 

informado, questionando se isso se deu por falta de papel ou por outro problema, pois quem sabe o 

numero de pessoas é bastante grande. Destacou que quando da campanha política o que mais se 

ouvia era a promessa de que seria instalada uma usina de asfalto em nosso município. Contou que 

de inicio achou que fosse provável, mas que agora sabe que é muito difícil. Também lembrou que 

foram muito criticados, ele e a vereadora Jane que também participou da administração passada e 

que agora foi feito licitação para a contratação de uma empresa especializada para serviços de tapa 

buracos, a qual foi vencida por uma empresa de Rio Azul, da área de construção civil. Disse que 

tudo bem, que até poderia prestar este serviço, mas que ao verificar o inicio dos serviços percebeu 

que terceirizou para outra empresa sem a anuência do Município, pois não viu publicado em jornal 

a não ser que publicaram em um jornal de São Paulo ou do Rio de Janeiro. Disse que se deu por 

alinhamento político destro desta gestão te porque é só o que vemos porque nada saiu do papel até 

agora a não ser promessas e mais promessas. Disse achar engraçado que eram criticados, mas que 

falcatrua como se vê agora dentro do departamento de licitação da Prefeitura ele não imaginava. 

Tomou a palavra o senhor Presidente Sérgio Mazur: disse que achava importante colocar que, 

independente de qual seja o Deputado ou o valor que libera para o Município, tem de destacar 

como por exemplo o que agora foi anunciado pelo Deputado Federal João Arruda. São cento e 

cincoenta mil reais para aquisição de retroescavadeira nova e mais cem mil reais do Deputado 

Dilceu Sperafico para investimento na Saúde. Também destacou duzentos e cincoenta mil reais 

para construção de Portal através do Deputado João Arruda. Em seguida contou que foi procurado 

pelo Comandante do destacamento da PMPR de nossa cidade, a pedido do Major Taborda, para 

dizer que Rio Azul irá sim receber uma nova viatura. Em seguida agradeceu a presença de todos, 

destacando a presença de pessoas vindas das comunidades de Barra do Rio Azul e de Rio Azul de 

Cima. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas do dia 17 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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Ata da 18.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 17 de junho de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de junho do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 18.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Jair Boni, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Leonardo 

Kostiuczik. Verificando “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada com retifica solicitada pelo vereador Edson Paulo Klemba, 

por todos aceita. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal recebido of. n.º 26/2013, de 10-06-2013, respondendo of. n.º 96/2013, com cópia do 

Decreto n.º 84/2011 que regulamenta a proibição do consumo de bebidas alcoólicas em locais 

públicos; of. n.º 27/2013, de 10-06-2013, comunicando as datas de sanção de leis; of. n.º 28/2013, 

de 07-06-2013, respondendo of. n.º 62/2013; of. n.º 29/2013, de 12-06-2013, encaminhando 

relatório das atividades desenvolvidas por ocasião da realização da 5.ª Conferência Municipal das 

Cidades; of. n.º 30/2013, de 14-06-2013, respondendo of. n.º 64/2013; of. n.º 31/2013, de 12-06-

2013, respondendo of. n.º 66/2013; of. n.º 33/2013, de 14-06-2013, respondendo of. n.º 61/2013 e 

of. n.º 35/2013, de 14-06-2013, respondendo of. n.º 70/2013. Da Secretária Municipal de 

Educação, Roseli Surmacz Gurski, of. n.º 153/2013, de 11-06-2013, respondendo of. n.º 77/2013; 

do Ministério da Saúde, três comunicados de liberação de recursos num total de R$ 36.990,00 

(trinta e seis mil e novecentos e noventa reais); da Caixa Econômica Federal, of. n.º 1367/2013/SR 

Campos Gerais/REDUR/PG, de 24-05-2013, notificando o crédito de R$ 36.416,80 (trinta e seis 

mil quatrocentos e dezesseis reais e oitenta centavos); do Vereador Sérgio Mazur, duas Emendas a 

Projeto de Lei de sua autoria em trâmite que autoriza o Executivo criar o Projeto Guarda Mirim; da 

Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Emenda a Projeto de Lei 

oriundo do Executivo em trâmite que dispõe sobre criação do Programa de Apoio Habitacional e 

da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, Emenda ao Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que altera a Lei n.º 667/2013 que dispõe sobre subsídio ao transporte de 

universitários. Requerimentos: n.º 32/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente ao Prefeito 

solicitando a tomada de providências urgentes visando resolver o problema existente no asfalto próximo à entrada da 

propriedade da família Couto Gestal, na localidade de Palmeirinha. Trata-se de uma situação que tem provocado 

diversos transtornos e prejuízos aos usuários e que vem acentuando-se a cada novo dia, o que causa preocupação 

ante a eminência de acidentes que podem vitimar pessoas. Que seja exigida a empresa responsável pela execução da 

obra ou o próprio Município execute a recuperação com cobrança posterior dos responsáveis, uma vez que o 

importante é resolver o problema em beneficio do interesse comum da população.); n.º 33/2013 do vereador 

Sérgio Mazur (envio de expediente ao Patrão do CTG Cavalo Preto, Laércio de Oliveira, extensivo a todos os 

demais seus colaboradores, manifestando cumprimentos pela organização e realização do rodeio no ultimo domingo); 

n.º 34/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Prefeito requerendo que no prazo legal 

encaminhe cópia de todos os Empenhos e Notas Fiscais referentes aos pagamentos efetuados pela Secretaria 

Municipal de Planejamento no período janeiro/junho de 2013.) e n.º 37/2013 do vereador Edson Paulo 

Klemba (envio de expediente ao Prefeito requerendo que no prazo legal esclareça acerca dos serviços a serem 

prestados ao Município pela pessoa contratada para exercer o cargo comissionado de Chefe de Divisão do 

Departamento de Produção Vegetal, símbolo C-4, conforme Decreto n.º 80/2013, de 07-06-13, publicado no Jornal 
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Folha de Irati, página 13, Edição de 12-06-2013.). Indicações: n.º 112/2013 da Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda (I – no prazo legal, seja informada esta Casa o porquê de não terem sido iniciadas as obras de 

construção da ciclovia ao longo da Avenida Manoel Ribas, Parque Industrial, considerando que já havia sido 

liberado recurso para este fim no final da administração anterior; II – na Rua Antonio Ribeiro, Vila Baran, no trecho 

entre a ponte por sobre o rio Faxinal e o trevo da BR 153, seja providenciada a execução de obras de infraestrutura 

tais como adequação da pista de rolagem, meio-fio, área de passeio, arborização e outras com o objetivo de melhorar 

as condições de trafego de veículos e de circulação de pedestres, considerando se tratar de um dos principais acesso a 

nossa cidade.), n.º 113/2013 do Vereador Leandro Jasinski (I – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Geovane 

Gureski, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade passando 

por frente a propriedade da família Soares, beneficiando diversos produtores locais; II - em Pinhalzinho, a pedido de 

Felix Sakowicz, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – 

em Marumbi dos Elias, seja providenciado a execução de serviços de limpeza de um bueiro situado próximo a 

propriedade de Mariano Golemba e de outro bueiro situado próximo a propriedade de Leonardo Klemba.), n.º 

114/2013 do Vereador Jair Boni (I – em Rio Vinagre, a pedido de Eliseu Bubniak e Amilton Silveira, para 

ambos, com a pá carregadeira, sejam executados serviços de terraplanagem para construção; II – na mesma 

localidade, a pedido de Jaime Cecilia, seja providenciado a execução de abertura de um pequeno trecho de estrada, 

beneficiando mais de cinco familias; III – em Palmeirinha, a pedido de Zico Munhoz, Roseli dos Santos, Eloi Gureski 

e outros, seja providenciado a execução de serviços de recuperação da estrada que segue até suas respectivas 

residências, onde se faz necessário a colocação de pedra britada ou cascalho em trecho de atoleiro próximo da ponte, 

com a retirada do barro e também a colocação de cascalho em trecho de subida no sentido Faxinal de São Pedro e 

dos Paulas, considerando que a estrada é utilizada por diversos moradores; IV – na Vila Diva, a pedido de Pedro 

Gonçalves, seja providenciado a colocação de ao menos uma carga de pedra britada ou cascalho na rua em frente a 

sua residência, necessário para que tenha condições de trafegabilidade.), n.º 115/2013 do Vereador Sérgio 

Mazur (I – na Rua Paulo Burko, Vila Miroto, seja providenciada a execução de melhorias no asfalto, desde a Rua 

José Pissaia até a Vila Cristo Rei, considerando que há muitos buracos que dificultam o tráfego.), n.º 116/2013 do 

Vereador Renato Hrinczuk (I – em Braço do Potinga, a pedido de Luiz Berto Krol, seja providenciada a abertura de 

uma valeta em terreno de sua propriedade, necessário para que possa iniciar obra de construção; II – em Invernada, 

a pedido de Mariano Lechuco, com urgência, considerando que se trata de uma família com filho deficiente que 

precisa de atendimento, patrolar e cascalhar a estrada que da acesso a sua residência, a qual se encontra em 

péssimas condições.) e n.º 117/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Marumbi dos Ribeiros, a 

pedido dos moradores e do motorista do transporte escolar, com urgência, sejam tomadas providencias visando a 

recuperação das condições ideais trafegabilidade com a colocação de cascalho em trecho de estrada que segue desde 

proximidades da propriedade do senhor Antonio Corosque e segue até proximidades da propriedade do senhor Jorge 

Leal, na localidade de Areia Branca. Trata-se de uma via importante de nosso Município, linha do ônibus escolar, que 

merece atenção em consideração aos usuários e aos próprios alunos, preservando assim a integridade física de todos; 

II – na mesma localidade, a pedido da família Dranka, seja providenciada a reconstrução de um bueiro que se 

encontra quebrado, local onde o ônibus do transporte escolar acabou sofrendo acidente; III – em Faxinal dos Elias, a 

pedido de Jaciel Gureski, providenciar a construção de um bueiro, próximo a sua residência.). Da discussão do 

Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: a 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei 

n.º 690/2013, do Executivo, que altera a Lei Municipal n.º 255/2004 que dispõe sobre a 

participação do Município no Consórcio Intermunicipal para Desenvolvimento Regional – 

CONDER, o qual foi aprovado por unanimidade; a 2.ª discussão, votação SECRETA e redação 

final foi submetido o Projeto de Lei n.º 691/2013, de autoria do vereador Sérgio Mazur, que 

denomina “Professora Dilma Pallú Albini” o prédio público conhecido como Casa da Cultura, o 

qual foi aprovado por nove votos favoráveis. Foram escrutinadores os vereadores Edson Paulo 

Klemba e Amauri Domingues; a única discussão e votação nominal foi encaminhada a Emenda 

Aditiva à redação do artigo 1.º do Projeto de Lei n.º 692/2013, que dispõe sobre a criação do 

Programa de Apoio Habitacional, apresentada pela Comissão Permanente de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas, a qual foi aprovada por unanimidade; a 2.ª discussão, votação nominal e 
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redação final, juntamente com a Emenda foi submetido o Projeto de Lei n.º 692/2013, recebido do 

Executivo, que dispõe sobre a criação do Programa de Apoio Habitacional, o qual foi aprovado por 

unanimidade; a 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 

693/2013, de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que dispõe sobre a concessão do adicional 

de insalubridade aos servidores públicos civis estatutários do Município de Rio Azul, o qual foi 

aprovado por unanimidade; a 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o 

Projeto de Lei n.º 694/2013, oriundo do Executivo, que autoriza firmar convênios e conceder 

isenções fiscais relativas à construção de unidades habitacionais, o qual foi aprovado por 

unanimidade; a única discussão e votação nominal foi encaminhada a Emenda Modificativa de 

autoria da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias ao Projeto de Lei 

n.º 695/2013, do Executivo, que altera a Lei n.º 667/2013, que dispõe sobre subsidio ao transporte 

de universitários, a qual foi aprovada por unanimidade; a 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, juntamente com a Emenda, foi submetido o Projeto de Lei n.º 695/2013, do Executivo, que 

altera a Lei Municipal n.º 667/2013 que dispõe sobre o subsidio ao transporte de universitários, o 

qual foi aprovado por unanimidade; com parecer favorável das Comissões permanentes a que foi 

submetido, a 1.ª discussão e votação nominal foi encaminhado o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que autoriza abrir crédito adicional especial no valor de R$ 1.250.000,00 (um milhão e 

duzentos e cincoenta mil reais), o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 696/2013; em 

única discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovadas por unanimidade 

as duas Emendas de autoria do vereador Sérgio Mazur ao Projeto de Lei de sua autoria que dispõe 

sobre autorização ao Executivo para criação do Projeto Guarda Mirim. Em seguida, com parecer 

favorável das Comissões permanentes a que foi submetido, a 1.ª discussão e votação nominal, 

juntamente com as Emendas, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do vereador Sérgio 

Mazur que autoriza o Executivo a criar o Projeto Guarda Mirim, recebendo o n.º 697/2013. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: agradeceu a presença de quem veio assistir a 

Sessão dizendo que isso é muito com para verem o que está acontecendo dentro do Município; para 

saberem as coisas boas que tem sido feito e também as que a gente não acha cabível. Comentou 

recebimento de resposta do Executivo sobre requerimento seu de envio de cópia de documentos de 

empresa que fora contratada para fazer parecer conclusivo ao Plano de Cargos e Salários da 

Prefeitura. Destacou que foram pagos sete mil reais só para esta empresa elaborar um parecer, 

sendo que temos três assessores jurídicos na Prefeitura. Contou também pedido de cópia de 

contrato social da empresa DJ Rymsza Ltda que foi contratada para execução de tapa buraco de 

pavimento asfáltico. Lembrou que se trata de uma empresa do ramo de construção civil contratada 

para serviços de tapa buraco que já terceirizou o serviço para uma outra de dentro de Rio Azul 

mesmo, sabendo que para isso precisa de anuência do município. Disse que nem isso tiveram 

coragem de fazer, uma situação que seria plausível, juridicamente correta, mesmo que os contratos 

sociais não se apliquem a esta atividade. Comentou também recebimento de oficio do prefeito que 

comenta seu pedido de documentos para fiscalização no qual afirma que “com auxilio do Tribunal 

de Contas consequentemente necessário se faz distinguir o que é fiscalização interna e externa para 

evitar evasão de competências.”. Perguntou: Para que fomos eleitos? Para ficar sentados só para 

dizer favorável/contrário? Eu não fui eleito pra isso, não fui mesmo, disse ele. Comentou também 

afirmação do Prefeito no mesmo oficio de que “Sua fiscalização foge à competência do Poder 

Legislativo”. Disse achar que o gestor não leu a Lei Orgânica que em seu Capitulo III, fala acerca 

das competências do Vereador na fiscalização contábil, financeira e orçamentária. Leu parte do 

artigo 76 da LOM: “A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial 
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do Município e das entidades da Administração Direta e Indireta, quanto à legalidade, 

legitimidade, economicidade...”, chamando a atenção para esta última palavra e afirmando que é o 

que não se está vendo dentro do Município de Rio Azul. Em seguida, citando projeto de lei de sua 

autoria acerca da concessão de gratificação de insalubridade aos servidores do quadro de 

estatutários da Prefeitura, agradeceu o apoio e o voto favorável de seus colegas e disse ter ficado 

surpreso de terem recebido antes do inicio desta Sessão uma visita aqui para dizer que mesmo se o 

projeto for aprovado, vão vetar. Lembrou que os vereadores podem derrubar o veto aqui depois e 

se isso acontecer, mesmo assim vão agir juridicamente para impedir que os funcionários tenham o 

direito de receber a gratificação de insalubridade. Comparou que se assim for, aqueles servidores 

contratados pelo regime da CLT, que trabalham no mesmo lugar e funções dos estatutários, vão 

receber uma gratificação que não querem dar aos estatutários. Afirmou que isto é um absurdo 

observando que se o Prefeito quiser ele consegue fazer este projeto caminhar e todos os 

funcionários terão os mesmos direitos. Comentando sobre as discussões do SAME, tidas na 

semana passada, destacou que foi mais uma vez negado e com certeza será negado novamente. 

Observou resposta do Prefeito ao pedido do vereador Leandro Jasinski para que o Município, em 

parceria com o Corpo Bombeiros realize cursos de primeiros socorros nas escolas, na qual afirma 

que esta parceria demanda investimentos e que poderá ser realizada junto com a equipe da 

Secretaria Municipal de Saúde. Disse que então no papel os servidores da Saúde são elogiados, 

mas na prática não tem os direitos reconhecidos. Voltando a falar da contratação de empresa para 

execução de serviços de tapa buracos e lembrando que o Presidente já havia dito que a empresa 

responsável pela construção do asfalto na rodovia do Peixe, em Palmeirinha, é a responsável pela 

sua recuperação, disse que na dificuldade de exigir dela o reparo, a empresa contratada pelo 

Município deveria fazê-lo. Afirmou que este asfalto está se deteriorando por ingerência de nossos 

administradores e que se há empresa para tapa buracos não custa pedir que faça a recuperação do 

trecho danificado. Disse não ser certo tomar providencias só porque não foi quem fez a obra, 

citando que aqui em Rio Azul é assim que as coisas acontecem; deixa-se acabar porque 

simplesmente não há boa vontade dentro dos próprios princípios. Em aparte, vereador Jair Boni: 

disse que por via de contrato a empresa que construiu o asfalto é responsável por mantê-lo pelo 

período de cinco anos, mas como estamos tendo prejuízos e os usuários terão prejuízos grandes, o 

que será investido no tapa buraco tem de ser feito para não acontecer o mesmo que aconteceu com 

o asfalto do Rio Vinagre onde o município teve de investir um milhão de reais em cima. Ressaltou 

que neste da Palmeirinha é um trecho complicado onde no ultimo sábado um carro de Irati acabou 

quebrando e teve de ser levado erguido com o suporte do motor quebrado. Disse que além de 

perigoso é vergonhoso. O vereador Edson Paulo Klemba disse que é necessário debater todo dia 

porque estão aqui para isso e se tem a empresa contratada não custa nada cobrar, porque até agora 

o que de fato viu foi mesmo só o cabidão de emprego, tanto que agora criaram mais um, com o 

nome pomposo de Chefe de Divisão do Departamento de Produção Vegetal. Disse que espera que 

tenha alguma serventia ao município pelo menos. Concluindo, disse aos servidores da Saúde que 

acompanhavam a Sessão, que os seus direitos que já estão estabelecidos não estão sendo 

cumpridos, mas alinhamento político se vê toda semana; que promessas foram muitas e o 

município apenas continua perdendo cada vez mais. Vereador Leandro Jasinski: cumprimentou a 

todos e as pessoas que acompanhavam a Sessão. Disse que é bom ver a Casa cheia, a preocupação 

de todos acompanhando o que tem se passado dentro desta Casa porque tudo é do interesse da 

população, lembrando que as decisões tomadas de uma forma ou de outra interferem no 

desenvolvimento do Município. Em seguida, contou de seu trabalho junto com o vereador Sérgio 
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Mazur na tentativa de trazer uma extensão da Universidade Estadual do Centro Oeste para Rio 

Azul, o que particularmente é um sonho seu. Disse que todos conhecem bem a Unicentro, uma 

universidade que todos sabem da qualidade do ensino que oferece e para onde vem gente de todo 

canto do Brasil; uma universidade que já formou muitas pessoas. Disse também que conhecem 

muito bem as dificuldades de fazer o trajeto todos os dias até Irati e União da Vitória; que no 

começo até vai bem, mas que depois de dois, três anos começa a pesar, e não é nada fácil. Disse 

que a idéia surgiu de uma conversa que teve com o vereador Sérgio Mazur o qual lhe expôs a 

vontade de trabalhar na tentativa de trazer alguns cursos para nossa cidade e que a partir daí 

entraram em contato com o Reitor da Unicentro em Guarapuava, agendaram uma reunião e foram 

muito bem recebidos; disse que sentiu da parte do reitor uma grande alegria em recebê-los, 

incentivando-os e parabenizando-os pela iniciativa, dando apoio para que isso se concretize, 

colocando-se a disposição para colaborar. Contou que depois disso estiveram também com o 

senhor Prefeito, o qual gostou da idéia, mostrou-se favorável e agora trabalha também para que 

isso aconteça, assim como o Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Valdir Rossoni com 

quem estiveram reunidos e prometeu que vai trabalhar a favor com sua força e apoio. Disse 

entender que não é um objetivo fácil, mas que também não é impossível de ser alcançado. Pediu o 

apoio de seus colegas e também da população citando que vai trazer muitos benefícios para todos, 

principalmente para quem sonha fazer uma universidade. Em seguida falou de sua indicação ao 

prefeito para que a Prefeitura inicie serviços de preparo de um terreno na Vila Santa Terezinha para 

ali ser construída uma creche municipal. Citou que é uma região que vem crescendo e que carece 

deste tipo de investimento. Destacou a existência de muitos comentários sobre a vinda ou não de 

uma nova viatura para a Polícia Militar na cidade. Contou que estando em Curitiba foram 

informados que todos os municípios da 8.ª Companhia Independente da Policia Militar de Irati irá 

ganhar esta nova viatura; que isso não depende dele vereadores, nem dos outros vereadores, 

prefeito ou deputado; que é um programa do Governo Beto Richa, seguindo um planejamento 

estratégico da Secretaria de Estado da Segurança Pública e pelo Comando da Policia Militar tendo 

como base os índices de criminalidade registrados nos municípios; que é por isso que Ivaí, 

Rebouças e Inácio Martins já receberam, estando confirmado que Rio Azul e os outros Municípios 

também vão receber. Em aparte vereador Jair Boni: disse que o Comandante da PM em Irati falou 

na rádio e todos ouviram que são as cidades com maior índice de criminalidade. Lembrou então 

que em Rio Azul estamos vivendo a complicação que se alguém quiser registrar um boletim não 

tem onde. O vereador Edson Paulo Klemba interrompeu dizendo que não é verdade, pois os 

boletins já estão sendo registrado na delegacia da cidade. Continuou o vereador Jair Boni dizendo 

que se isso começou a pouco tempo, a viatura vai chegar daqui a uns dois anos porque não vai ter 

registros. Disse que tem de ser lutado não somente pela viatura, mas para ter aqui, por exemplo, um 

cartório onde o colono possa registrar um terreno sem precisar ir até a Rebouças. Em aparte 

vereador Edson Paulo Klemba: disse que se não tiver uma linha política forte, com apelo aos 

representantes do Município no estado, vai mesmo ser um processo demorado porque dentro do 

estado é favorecido que os favorece. O vereador Leandro Jasisnki lembrou por final que não é 

apenas uma nova viatura policial que irá resolver o problema da segurança pública em Rio Azul 

que já teve fama de ser uma cidade tranquila, sem violência, o que está mudando e requer que 

todos se mobilizem, somem forças para tentar reverter este quadro. Em seguida fez uso da palavra 

a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou e agradeceu a presença de todos dizendo que 

é bonito ver a Câmara lotada desejando que continue assim. Comentou ofícios recebidos pela Mesa 

na Sessão passada, mais precisamente comunicados do Deputado Federal João Arrudaacerca de 
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recursos para aquisição de uma retroescavadeira nova e construção de portais. Afirmou que queria 

deixar claro que tem alguém sim que fez estes pedidos e que trouxe estes recursos e que fazia 

questão de dizer/lembrar que esta pessoa é o ex-prefeito Vicente Solda. Assim como também 

comunicou o Deputado federal Dilceu Sperafico emenda parlamentar para atenção básica saúde, o 

que fez atendendo pedido do ex-prefeito Vicente Solda quando esteve na sua casa depois de ter 

estado na Festa do Kiwi, em Mallet. Frisou que foi o ex-prefeito quem tratou destas emendas 

diretamente com os deputados e foi quem depois assinou os convênios agora anunciados. Citou 

também que lendo o jornal na semana passada viu reportagem sobre demandas anunciadas para o 

Município de Rio Azul tais como resfriador de leite para produtores da localidade de Areia Branca, 

projeto de Reciclagem, Curso de Arbitragem, entre outros. Disse que só queria que a verdade não 

fosse deixada de lado porque acha que o trabalho do ex-prefeito Vicente tem de ser falado; não 

pode se esconder um trabalho que foi feito; que em nome de Vicente Solda queria também falar 

que não pode ficar esquecido o trabalho do Deputado estadual Alexandre Curi a favor de Rio Azul, 

porque a verdade tem de ser dita sempre. Referindo-se a sua indicação ao Prefeito para realização 

de serviços na Rua Antonio Ribeiro, entre a ponte por sobre o rio Faxinal e o trevo na BR 153, 

disse que viu lá um serviço de tapa buracos muito mal feito, justificando assim seu pedido de maior 

valorização daquela que é uma das principais portas de entrada de nossa cidade. Com relação ao 

pedido do vereador Leandro Jasinski ao prefeito para construção de creche na Vila Santa Terezinha 

disse que de fato é muito importante só que não se pode esquecer que tem uma creche em 

construção perto do Ginásio de esportes que era para ser entregue agora em julho, mas que não será 

possível porque a obra está parada; que inclusive não se vê obras no município; que o que estava 

sendo construído está agora parado, daí também ter pedido ao Prefeito sobre o projeto da 

construção de ciclovia que podia já estar pronto e não foi ainda nem começado. Lamentou que seja 

assim. Que enquanto o povo espera as obras não acontecem. Na sequencia tomou a palavra o 

vereador Leonardo Kostiuczik: cumprimentou a todos e disse que é um prazer ver a casa cheia. 

Agradeceu de modo especial os alunos presentes, o Presidente do Partido dos Trabalhadores de Rio 

Azul, Lídio Karpinski, membros do Partido dos trabalhadores de Irati e da assessoria da prefeitura 

daquela cidade. Agradeceu o apoio de todos seus pares às suas indicações e projetos e contou que 

juntamente com o colega vereador Amauri Domingues e o Presidente do Partido dos 

Trabalhadores, senhor Lídio Karpinski, tem ido várias vezes Curitiba ver se conseguem recursos 

para a cidade. Disse que de fato é difícil, mas que tem de ter parceria e é justamente disso que eles 

tem ido atrás, certos de quem breve terão resultados positivos. Em seguida lembrou que na cidade 

muito se fala em médicos, que a maior preocupação de todos é sobre ter médicos. Disse que 

particularmente tem muito respeito e admiração por todos os médicos, mas que também os tem 

pelos enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares, agentes de saúde, enfim, por todos os 

trabalhadores da Saúde porque um médico sozinho não faz nada, principalmente se não tiver uma 

boa equipe ao seu lado. Disse que todos estes trabalhadores estão de parabéns pelo trabalho que 

prestam e que viu no inicio a presença do motorista da ambulância do Same, Mário e também a do 

enfermeiro Fabio que não estão mais, provavelmente agora atendendo mais alguém que precisou 

do serviço deles, e voluntário. Disse que aqui na Câmara todos estão vendo com bons olhos o 

trabalho destes trabalhadores, mas é necessário que sejam mais valorizados; que todos tem a 

tendência de apenas ver os deveres e não considerar o que realmente representam. Citou que há 

criticas em relação ao trabalho dos enfermeiros; que ele é enfermeiro e também é criticado e que 

não esconde isso, mas que se todos dependem dos trabalhos de um médico não devem esquecer dos 

demais que estão a sua volta trabalhando. Finalizou dirigindo-se aos alunos afirmando que eles são 
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o futuro da cidade e que ficava a disposição de todos para ouvir e discutir ideias em favor do 

desenvolvimento do Município. Retomando a palavra o senhor Presidente destacou aos vereadores 

convite para as Conferências Municipais da Educação e da Assistência Social, respectivamente na 

terça-feira, dia 18 de junho e na quinta-feira dia 20. Destacou e agradeceu a presença dos alunos e 

professores da escola Estadual Nossa Senhora Aparecida de Invernada, com os quais os vereadores 

se reuniriam depois desta Sessão, bem como a do ex-vereador Antonio Boni e outros. Ao certificar-

se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e 

senhora vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 

horas do dia 24 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada 

a Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 19.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª 

Legislatura, em 24 de junho de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de junho do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 19.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 1.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Jair Boni, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Leonardo 

Kostiuczik. Verificando “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 34/2013, de 14-06-2013, respondendo ao 

of. n.º 68/2013, de 14-05-2013; of. n.º 36/2013, de 20-06-2013, respondendo ao of. n.º 74/2013, de 

21-05-2013; of. n.º 37/2013, de 21-06-2013, respondendo ao contido no of. n.º 75/2013, de 21-05-

2013 e no of. n.º 76/2013, da mesma data; of. n.º 38/2013, de 24-06-2013, encaminhando Projeto 

de Lei que autoriza abertura de credito adicional suplementar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos 

mil reais) na Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, com pedido de análise em 

regime de urgência; da Secretária Municipal de Cultura, Sandra Romanhuk Nós, of. n.º 44/2013, de 

24-06-2013, convidando para a Conferencia Intermunicipal de Cultura, dia 02 de julho, na Casa da 

Cultura e solicitando a indicação de um representante para fazer parte da Comissão Organizadora; 

da Secretária Municipal de Saúde, Marina Woichik Veronez, of. n.º 138/2013, de 21-06-2013, 

respondendo ao contido no of. n.º 78/2013; Edital de Chamamento Público para Audiência Pública 

no dia 27 de junho, quinta-feira, 10:00 horas, na Prefeitura Municipal para discutir a elaboração do 

Projeto de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2014. Do Ministério da 

Educação comunicado de repasse de recursos num total de R$ 33.210,93 (trinta e três mil e 

duzentos e dez reais e noventa e três centavos); do Ministério da Saúde, três comunicados de 

repasse de recursos num total de R$ 53.640,00 (cincoenta e três mil e seiscentos e quarenta reais); 

do Comandante do Destacamento da Policia Militar, Sargento Paulo Cesar da Luz, of. n.º 

014/2013, de 19-06-2013, informando que o Município será contemplado com uma viatura nova. 

Indicações: n.º 118/2013 do Vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Aleixo 

Duda, Francisco Duda, João Duda e André Duda, executar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso 

às suas respectivas propriedades, onde também se faz necessário construir uma ponte, em regime urgência, próximo a 

residência de Aleixo Duda; II – na mesma localidade, a pedido de João Domingues, executar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – na mesma localidade, a pedido de Luiz Fernando 

Pinto, Amauri Pinto e Orlando Pinto, com urgência, sejam tomadas providencias no sentido de liberar ao trafego 

estrada que dá acesso às suas respectivas residências, onde foi colocado cascalho que precisa ser marroado; IV – em 

Invernada, a pedido de Claudio Ferraz, seja providenciado o patrolamento da estrada que dá acesso as suas 

lavouras; V – na mesma localidade, a pedido de Wilson Ferraz, seja providenciada a colocação de algumas viagens 

de cascalho no pátio de sua propriedade; VI – em Rio Vinagre, a pedido de Luciano Knaut, providenciar o 

cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; VII – em Lajeado dos Mellos, a pedido dos moradores, seja 

providenciada a substituição dos pranchões de uma ponte localizada próximo a residência de Victor Iankoski.), n.º 

119/2013 do Vereador Leandro Jasinski (I – na Rua Albino Ianoski, Vila Santa Terezinha, a pedido de 

Madalena Fialkoski, executar serviços de melhoria tipo patrolamento e colocação de pedra britada; II – em 

Pinhalzinho, a pedido de Antonio Woiciekowski, patrolar e cascalhar a estrada que da acesso a sua residência, a qual 

se encontra em péssimas condições.), n.º 120/2013 do Vereador Leonardo Kostiuczik (I – em Água Quente 

dos Rosas, a pedido dos moradores, com o trato de esteiras, seja providenciado com urgência a execução de serviço 
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de alteração do traçado da estrada que dá acesso às propriedades da família Soares de Ramos, entre outros, 

necessário para evitar que por conseqüência de constantes  alagamentos do trecho que está atualmente ao lado do rio, 

fiquem sem acesso.), n.º 121/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Rio Vinagre, a pedido dos 

moradores e usuários da rodovia municipal José Dusanoski, com urgência, sejam tomadas providencias no sentido de 

tapar buracos na pavimentação asfáltica em frente ao local onde está o poço artesiano, próximo à Capela; II – em 

Salto do Braço do Potinga, a pedido de Valdinei Tyski, seja providenciada a reconstrução de um bueiro na estrada 

linha do ônibus escolar, próximo a residência de Gilmar Dalla; III – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de José Abel 

dos Santos, seja providenciado o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência e estufa de fumo.), n.º 

122/2013 do Vereador Jair Boni (I – seja providenciada, em regime de urgência, a execução de serviços de 

cascalhamento de todas as estradas das localidades de Faxinal de São Pedro, Faxinal dos Paulas, Rio Azul dos 

Soares, Palmeirinha, Vila Nova, Invernada, Barra do Rio Azul e Porto Soares.) e n.º 123/2013 do Vereador 

Edson Paulo Klemba (I – em Beira Linha, a pedido de Claudinei Felício da Silva, Jair Felício da Silva e José 

Carlos Felício da Silva, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso às suas respectivas residências; II – em Faxinal 

de São Pedro, a pedido de Dirceu Moro, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso a sua propriedade. Trata-se de 

uma propriedade onde funciona um pesque pague cujo movimento complementa a renda familiar, daí a importância 

de considerar a prioridade no atendimento; III – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Airton Pires e Antonio 

Silveira, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso às suas respectivas 

propriedades.). Requerimentos: n.º 35/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio de expediente 

ao Patrão do CTG Cavalo Preto, senhor Laércio de Oliveira, solicitando que envie a esta Casa, para fins de 

conhecimento, relatório de prestação de contas no período compreendido desde a sua posse até a presente data, 

destacando os eventos realizados, o lucro aferido em cada um deles, o valor dos investimentos feitos com a 

identificação dos gastos e o saldo existente. Ainda, que providencie também encaminhar cópia da prestação de contas 

dos últimos cinco anos que antecederam a sua eleição para presidente da diretoria.), n.º 36/2013 da vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal requerendo que informe se houve 

investimento público na realização do ultimo rodeio em nossa cidade e o valor do mesmo. Também que seja informado 

as razões que impedem o inicio das obras de construção das casas no terreno onde está instalado o parque municipal 

de rodeios.), n.º 37/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Chefe do Executivo 

requerendo que no prazo legal encaminhe expediente a esta Casa esclarecendo acerca dos serviços a serem prestados 

ao Município pela pessoa contratada para exercer o cargo comissionado de Chefe de Divisão do Departamento de 

produção Vegetal, símbolo C-4, conforme Decreto n.º 80/2013, de 07-06-13, publicado no Jornal Folha de Irati, 

página 13, Edição de 12-06-2013.), n.º 38/2013 do vereador Amauri Domingues (envio de expediente ao 

Chefe do Executivo requerendo que estude a possibilidade de buscar entendimentos com a administração do vizinho 

município de Mallet, visando parceria para a construção de uma ponte por sobre o rio Lajeado, na localidade de 

Lajeado de Cima. Tal procedimento se faz importante para diminuir custos e resolverá problema que afeta os 

moradores locais a bastante tempo, daí o motivo de solicitar que seja procedimento considerado urgente.), n.º 

39/2013 do vereador Sérgio Mazur (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja 

informada esta Casa acerca dos entendimentos tidos com família proprietária de terreno lindeiro daquele do 

Cemitério Municipal visando a ampliação deste campo santo. Há tempos que todos sabem da necessidade de se 

ampliar o cemitério. Nos últimos dias se ouve cobranças a respeito, daí a razão do que ora se solicita.), n.º 40/2013 

dos vereadores Leonardo Kostiuczik e Jair Boni (envio de expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja 

estudada a possibilidade de encaminhar para análise desta Casa, ainda no presente exercício, matéria tratando de 

readequação dos valores constantes do artigo 6.º, da Lei n.º 214/2002, que trata da instituição da COSIP - 

Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública. É do conhecimento de todos que se trata de 

reivindicação antiga da população urbana, uma vez que o alto preço que pagam a titulo de taxa de iluminação 

pública compromete o orçamento de todas as famílias.), n.º 41/2013 do vereador Sérgio Mazur (envio de 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam iniciados entendimentos com a Diretoria da 

Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul visando a reforma de espaço físico que dispõem para a realização de 

reuniões e atividades de lazer que poderá, futuramente, em vistas de parceria, ser utilizado pelo grupo da melhor 

idade para a realização de seus encontros semanais.), n.º 42/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando a tomada de providências urgentes objetivando a regularização das 

cascalheiras que poderão ser utilizadas para exploração pelo Município junto ao Instituto Ambiental do Paraná 
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(IAP), necessário e fundamental para garantir que o Município disponha de material suficiente e abundante para 

atender a todos que aguardam pela execução deste tipo de melhoria.), n.º 43/2013 do vereador Edson Paulo 

Klemba (envio de expediente ao Chefe do Executivo requerendo que no prazo legal informe esta Casa o período 

para o qual foi contratada a médica Luciana K. Noronha, mediante processo de dispensa de licitação.), n.º 44/2013 

do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente à Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz 

Gurski, solicitando que no prazo legal informe esta Casa se o prédio da escola desativada da localidade de Salto do 

Braço do Potinga está ou não sendo utilizado por alguém e, em caso afirmativo, identificando o usuário e as 

finalidades.), n.º 45/2013 dos vereadores Jair Boni e Edson Paulo Klemba (envio de expediente aos 

senhores Quirino Alfredo Bucco, Mario Cararo, Jandir Turski, Edilson Kruk, Gregório Pelek Gonçalves, Ronaldo 

Bucco, Nestor Granteski, Lauro Goes e Diego Cassio Marconato, cavaleiros que participaram da comitiva que seguiu 

até o Santuário Nacional de Aparecida entre os dias 25 de maio e 20 de junho passados, a todos cumprimentando pelo 

ato de fé, coragem e perseverança.) e n.º 46/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente à 

Secretária Municipal de Administração, Vânia Margarete Girardi, solicitando que no prazo legal informe esta Casa o 

valor que está sendo pago pelo litro de etanol, gasolina e querosene a partir da segunda quinzena do mês em curso.). 

Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba comentou respostas do executivo 

contidas nos ofícios 75 e 76. Contestou a afirmação de que é praxe a permuta de servidores entre 

Municípios, pois contraria disposição de nossa Lei Orgânica. Submetido a votação, o Expediente 

foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, pela ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade os seguintes Projetos 

de Lei: n.º 696/2013, oriundo do Executivo, que autoriza abrir crédito adicional especial no valor 

de R$ 1.250.000,00 e n.º 697/2013, de autoria do vereador Sérgio Mazur, que autoriza o Executivo 

a criar o Projeto Guarda Mirim. Em única discussão e votação nominal foi aprovado por 

unanimidade o pedido de urgência constante do oficio n.º 038/2013, desta data, do Executivo, para 

análise de Projeto de Lei que trata de autorização para abertura de um crédito adicional 

suplementar. Da PALAVRA LIVRE: Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a todos 

e disse que faria um comentário que gostaria de ter feito na Sessão anterior, mas como havia 

dúvidas deixou para fazer nesta. Contou que é a respeito de um discurso feito por um membro da 

diretoria do CTG Cavalo Preto de que apóia a atual administração porque esta faz acontecer ao 

contrário da anterior que somente pensava em destruir. Disse que iria assim aos fatos: quando 

assumimos a administração em 1997 o Parque de Rodeios não tinha banheiros, a cancha era um 

atoleiro; que foi feito dreno, terraplanagem, colocado areia, reconstruídas cercas; foi reconstruído o 

botequim, construída a casa da Policia Militar, barracão e tablado para a Invernada Artística, 

construção da casa para o pessoal da imprensa, banheiros masculino e feminino, casa para uso do 

Prefeito, para receber a população e que inclusive foi usada agora neste rodeio. Também foram 

cascalhados todos os acesso para o CTG e o ex-Prefeito, senhor Vicente Solda, sempre cedeu o 

caminhão de som, coisa que os tradicionalistas todos sabem. Também citou que a luz sempre foi 

cedida do ponto de luz do ginásio de esportes, o qual sempre foi cedido para a realização dos 

bailes, lembrando que no inicio da administração não existia ginásio. Destacou que o CTG somente 

tem luz (energia elétrica) graças ao ex-Patrão Quirino Bucco em parceria de amigos e prefeito da 

época pelo seu trabalho; que foi feito comodato com o Município “em nossa gestão” para que 

ficasse legal, pois não existia. Afirmou também que a partir de lá com a nossa administração o 

Município veio crescendo, se desenvolvendo, industrializando... a Vila Diva, se todos lembram, a 

estrada lá quando chovia a situação que ficava, virava uma lama... hoje tem cascalho, rede de 

esgoto, iluminação moderna. Construímos lá próximo ao ginásio de esportes cancha de esportes, a 

Saúde da Mulher e Centro da Juventude, o Viveiro Municipal, a Apae que tem a estufa de flores e 

hortaliças, a Associação de Funcionários Públicos onde foi construída a cancha poliesportiva e 
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mais projetos: a Academia de Saúde, Creche para cento e vinte crianças e convenio assinado para 

cento e quatro casas que já deveriam ter sido construídas para a população que está esperando e 

precisam com urgência. Disse que se fizerem as contas em investimento na área ao redor do Parque 

de Rodeios dá em torno de dez milhões de reais; quando foi construído o Parque o Município de 

Rio Azul era o pior da região e lá era um matagal. Graças ao trabalho que nós desenvolvemos Rio 

Azul se destacou como o Município de maior crescimento e no local do Parque se tornou uma área 

quase nobre com valor muito alto... não cabe mais um centro de rodeios numa área nobre... ali na 

reclamação dos moradores com barulho e segurança quando da realização do rodeio. Se 

analisarmos, senhores vereadores, na legislação não é permitido rodeios dentro da área de saúde, 

onde tem moradia, educação, esporte, etc. Cobrou, por fim, a construção das casas que já deveriam 

estar em construção porque o projeto foi iniciado no governo anterior. Disse que a população está 

cansada de esperar e é esse o motivo dos requerimentos que encaminhou a Mesa hoje e que, 

portanto, não acha justo uma pessoa que serviu do Município, sem moral, ficar falando desta 

forma. O senhor Presidente, retomando a palavra, destacou a importância da presença e 

participação dos vereadores na Audiência Pública a ser realizada na quinta feira próxima, 10 horas, 

na Prefeitura, para discutir as diretrizes orçamentárias para elaboração do orçamento do ano 

vindouro. Também destacou que todos receberam convite para as festividades alusivas ao 

aniversário do município e que a medida que os eventos forem acontecendo, todos serão 

lembrados. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença do ex-vereador 

Valdir Siqueira e a de todos. Anunciou o fim do 1.º Período Ordinário e o recesso parlamentar do 

mês de julho nos termos do artigo 90, do regimento Interno. Convocou os senhores e senhora 

vereadores a se fazerem presentes na Sessão ordinária de abertura dos trabalhos do 2.º Período 

Ordinário, as 19:00 horas do dia 05 de agosto vindouro e para Sessão Extraordinária as 13:30 horas 

da próxima quinta feira, para apreciar em única discussão e votação nominal o projeto de lei 

recebido do Executivo, que teve regime de urgência aprovado na Ordem do Dia, que trata de 

autorização para abertura de credito adicional suplementar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos 

mil reais) n a Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, o qual encaminhava às 

Comissões para analise e Parecer. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretario Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Ata da 5.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 1.ª Sessão Legislativa da 

16.ª Legislatura, em 27 de junho de 2013. 

 

Às 13:30 horas do dia 27 do mês de junho do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 5.ª Sessão Extraordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, atendendo 

convocação feita pelo senhor Presidente ao final da na 19.ª Sessão Ordinária realizada em 24-06-

2013. Foi presidida pelo vereador Leonardo Kostiuczik e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Edson Paulo Klemba, 

Pedro Iantas, Sérgio Mazur, Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda e ausente o vereador Renato 

Hrinczuk. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Nada 

constando do EXPEDIENTE, passou-se logo a seguinte ORDEM DO DIA: com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, considerando o trâmite em regime de urgência 

urgentíssima, aprovado em Plenário na Sessão Ordinária do dia 24 de junho de 2013, em única 

discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre 

autorização para abertura de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) na Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, o qual foi 

aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 698/2013. Da discussão: o vereador Edson Paulo 

Klemba lembrou seus pares que a atual administração solicita recursos enquanto há muitos serviços 

já empenhados pela administração anterior, a exemplo da ampliação do asfalto da palmeirinha, que 

até o momento não foram feitos. Propôs adiar a apreciação da matéria, convocar o Prefeito para vir 

até a Câmara prestar esclarecimentos e, isto feito, em havendo compromisso de sua parte em 

resolver estas questões, é que os vereadores retomariam o trâmite da matéria para aprová-la ou não. 

Mostrou-se concordada a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, afirmando que se a obra ficou para 

ele fazer, deve ser feita. O senhor Presidente contou disse que o Prefeito sabe desta e de outras 

obras que devem ser feitas e que foi mesmo deixado recurso, mas que ainda não tomou 

providências porque há outras prioridades, afirmando crer que a ampliação do asfalto será 

concluída em menos de seis meses. Em seguida, destacou que a Sessão foi convocada 

extraordinariamente para apreciação da matéria que consta da Ordem do Dia e que uma decisão 

deverá ser tomada. Propôs então que seja agendada uma reunião com o Prefeito. O vereador Jair 

Boni, por sua vez, manifestou-se de acordo em reunir com o prefeito e cobrar a conclusão do 

asfalto. O vereador Edson Paulo Klemba sugeriu então que seja encaminhado oficio ao senhor 

Prefeito assinado por todos pedindo a ele que firme compromisso em documento de que irá fazer o 

quilômetro de asfalto que ficou empenhado na administração anterior e encaminhe a esta Casa, 

lembrado que deve considerar que até o momento os vereadores aprovaram todos os projetos que 

mandou para a Câmara e que seu compromisso não será apenas uma satisfação aos vereadores, mas 

a toda a população que cobra a respeito. Ficou então acordado pelos presentes que deverá ser 

encaminhado oficio ao prefeito assinado por todos cobrando seu compromisso em documento 

conforme sugerido. Verificando que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a presente 

Sessão. Eu, _____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur             Leandro Jasinski              Pedro Iantas                        Jair Boni 

 

 

 

Amauri Domingues             Edson P. Klemba          Jane L. Skalisz Solda       Leonardo Kostiuczik    
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Ata da 1.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 24 de junho de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de agosto do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 1.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, de abertura do 2.º Período da 1.ª 

Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada 

pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz 

Solda e Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a 

Ata da Sessão Ordinária anterior e da Sessão Extraordinária do dia 27 de junho, sendo ambas 

aprovadas sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal recebidos os ofícios números 40/2013, de 27-06-2013, 41/2013, de 27-06-

2013, 42/2013, de 27-06-2013, 45/2013, de 05-07-2013, 46/2013, de 05-07-2013, 47/2013, de 26-

06-2013, 50/2013, de 10-07-2013, 51/2013, de 10-07-2013, 52/2013, de 10-07-2013, 53/2013, de 

10-07-2013, 54/2013, de 15-07-2013, 55/2013, de 15-07-2013, 56/2013, de 15-07-2013, 58/2013, 

de 16-07-2013 e 59/2013, de 16-07-2013, todos respondendo a indicações e requerimentos 

encaminhados por oficio desta Casa. Também do Executivo, of. n.º 49/2013, de 11-07-2013 

comunicando as datas de sanção de Leis, of. n.º 39/2013, de 25-06-2013 encaminhando Projeto de 

lei que institui o Concurso Anual de Monografias, of. n.º 43/2013, de 28-06-2013 encaminhando 

Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento geral do Município para 

o exercício financeiro de 2014, of. n.º 44/2013, de 28-06-2013 encaminhando Projeto de Lei que 

institui o Conselho Municipal de Trânsito, of. n.º 48/2013, de 11-07-2013 encaminhando Projeto 

de lei que autoriza firmar convenio com o Hospital São Francisco de Assis para o repasse mensal 

de recursos a titulo de subvenção social, of. n.º 57/2013, de 17-07-2013, encaminhando Projeto de 

Lei que altera a redação do artigo 3.º, da Lei n.º 579/2011, de 02-06-2011 e of. n.º 60/2013, de 01-

08-2013 encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei n.º 659/2013, de 07-12-2012, unificando as 

Secretarias Municipais de Cultura e Turismo. Da Secretária Municipal de Educação, Roseli 

Surmacz Gurski, of. n.º 180/2013, de 10-07-2013, respondendo solicitação feita através do of. n.º 

121/2013, de 25-06-2013, a requerimento do vereador Edson Paulo Klemba e da Secretária 

Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, of. n.º 74/2013, de 23-07-2013, 

convidando para Audiência Pública para composição do Conselho Gestor do Fundo Municipal de 

Habitação de Interesse Social no dia 08 de agosto, 19:00 horas, no Plenário desta Câmara 

Municipal. Requerimentos: n.º 47/2013, da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio de expediente 

aos coordenadores dos grupos que participaram do ultimo Festival de Quadrilhas, cumprimentando-os e aos demais 

componentes pela ótima apresentação que fizeram. Cumprimentos especiais aos integrantes do Grupo Folclórico 

Ucraniano Dunay, ganhadores do Festival Municipal e do 2.º Concurso Territorial de Quadrilha da Juventude do 

Campo, no dia 27 de julho no Município de Guamiranga/PR.); n.º 48/2013, do vereador Jair Boni (envio de 

expediente ao senhor Prefeito para que informe se já houve entendimentos com a administração do Município de 

Mallet objetivando a reconstrução de uma ponte na divisa de ambos, na localidade de Lajeado de Cima, conforme 

sugerido por esta Casa por iniciativas dos vereadores Jair Boni e Amauri Domingues, considerando que se trata de 

uma obra urgente que beneficia dezenas de produtores.); n.º 49/2013 do vereador Jair Boni (envio de 

expediente ao senhor Governador do Estado, Beto Richa, expondo a situação em que se encontra a BR 153 no trecho 

Imbituva/Paulo Frontin e solicitando que interfira pessoalmente junto ao Governo Federal para providências 

urgentes); n.º 50/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito para que 
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envie documento contendo a relação de todos os automóveis pertencentes ao Município, identificando-os segundo o 

respectivo emplacamento e ainda, discriminando a quilometragem percorrida e o consumo de combustível de cada um 

deles no período de janeiro a julho do ano em curso.); n.º 51/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (envio 

de expediente ao senhor Prefeito requerendo atendimento ao contido em documento dos moradores de Barra do Rio 

Azul, pelo qual pedem melhorias diversas em favor do bem comum); n.º 52/2013, do vereador Edson Paulo 

Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito requerendo que informe as razões de se encontrar na empresa CCM 

Máquinas e Serviços, em Chapecó/SC, a máquina Carregadeira Case W20, de propriedade do Município, sabendo-se 

que não houve até o momento licitação para execução de reparo ou manutenção da mesma.); n.º 53/2013, do 

vereador Sérgio Mazur (envio de expediente à Secretária Municipal de Cultura, Professora Sandra Romanhuk 

Nós, manifestando cumprimentos a ela e extensivos aos demais seus colaboradores pela participação efetiva na 

organização e realização de parte dos eventos alusivos às comemorações do aniversário do município. Também pelo 

trabalho desenvolvido frente à escolinha de futebol e junto ao Grupo de Dança Mule’k que recentemente representou 

Rio Azul no Festival de Danças de Joinvile/SC.) e n.º 54/2013, do vereador Sergio Mazur (envio de expediente 

à senhora Marina Woicik Veronez manifestando agradecimento pelo ótimo trabalho desenvolvido no período em que 

esteve à frente da Secretaria Municipal de Saúde, augurando-lhe um futuro promissor, de novas e grandes 

realizações.). Indicações: n.º 124/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – na Rua Honório Pires, 

acesso ao Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú, seja providenciada a execução de pavimentação nas áreas de 

passeio, considerando que muitas pessoas passam pelo local que merece investimentos visando torná-lo mais bonito; 

II – na Praça Tiradentes providenciar a substituição das lâmpadas que se encontram queimadas; III – na Rua 14 de 

julho, Vila Diva, em frente a residência da senhora Tereza Cardoso, providenciar a colocação de cascalho visando 

melhorar as condições de trafego pelo local.), n.º 125/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Porto 

Soares, a pedido de Antonio Cardoso, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua 

residência, onde também se faz necessária a colocação de cascalho; II – na mesma localidade, a pedido de Agostinho 

Kosnierk, com a pá carregadeira, seja providenciada a abertura de um pequeno trecho de estrada no acesso a sua 

residência onde também se faz necessário a construção de um bueiro; III – em Charqueada, a pedido de Jorge Luiz da 

Silva França, seja providenciada a reconstrução de uma ponte na estrada que da acesso a sua residência, cuja 

madeira já se encontra no local a bastante tempo. Também providenciar o cascalhamento desta estrada; IV – em 

Invernada, a pedido de Emilio de Oliveira, seja providenciado o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua 

residência; V - em Marumbi dos Elias, a pedido de Antonio Knaut, seja providenciada a reconstrução de um bueiro no 

acesso a sua residência, onde também se faz necessário patrolamento e colocação de pedra britada; VI – em Barra do 

Rio Azul, a pedido de Jamil Rossa, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a 

sua residência.), n.º 126/2013 do Vereador Jair Boni (I – no Terminal Rodoviário Municipal, seja 

providenciada a colocação de placas identificando o estacionamento adequado de veículos e os lugares onde é 

proibido, bem como placas indicando que é proibido circular de skate e bicicleta na plataforma de passageiros. 

Também providenciar a colocação de lixeiras para coleta de bitucas de cigarro; II – nas Ruas Getulio Vargas e Mal 

Deodoro da Fonseca, seja providenciada a execução de limpeza de todas as bocas de lobo que se encontram 

entupidas; III – seja estudada a possibilidade de realização de uma campanha de conscientização da população 

urbana visando a limpeza das áreas de passeio e os cuidados que devem ser tomadas com o acumulo de terra e restos 

de material de construção nestes locais; IV – em Rio Vinagre, a pedido de David José Gurski, seja providenciada a 

reconstrução de um pontilhão na estrada que dá acesso às suas lavouras, cujos pranchões ele se prontifica a ceder; V 

– em Pinhalzinho, a pedido de Hélio Turski, Pedro rosa, Gilberto Rosa, Josmar Bueno, Miguel Gonçalves, Pedro 

Maia e Osni Klemba, sejam tomadas as providencias necessárias visando a conclusão da rede de distribuição de água 

até suas respectivas residências, salientando que os canos já se encontram no local; VI – em Faxinal de São Pedro, a 

pedido de Gilson Gureski, Jaciel Kava e Divo Moro, com a máxima urgência, seja providenciada a execução de 

abertura de valetas para a colocação dos canos da rede de distribuição de água que já se encontram no local; VII – 

na mesma localidade a pedido de José Valesko, seja providenciada a limpeza do bebedouro de animais e a 

reconstrução da cabeceira do bebedouro; VIII – na mesma localidade a pedido de Gilson Gureski, com a máxima 

urgência, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada principal próximo a sua residência; IX – na 

mesma localidade, a pedido das familias Moutin, Oliveira e Rossa, seja providenciada a construção de um bueiro 

próximo às suas residências, na estrada que interliga Faxinal de São a Palmeirinha, a qual necessita de patrolamento 

e cascalhamento; X – seja providenciada a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada que 

interliga as comunidades de Palmeirinha e Faxinal de São Pedro passando pelas propriedades das familias Pissaia, 
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Rovani e Kava; XI – em Rio Azul de Cima, a pedido de Osvani Cândido, com a retroescavadeira, seja providenciada a 

execução de retirada de um barranco próximo a sua casa, onde se faz também necessária a construção de dois 

bueiros, cujas manilhas ele já dispõe no local; XII - nas ruas de nossa cidade, seja providenciada a execução de 

repintura das faixas de pedestres e também das faixas divisórias de pista.), n.º 127/2013 do Vereador Leandro 

Jasinski (I – em Pinhalzinho, a pedido de Alcides Aníbal Teixeira, executar serviços de patrolamento na estrada que 

dá acesso à sua residência; II – na mesma localidade, a pedido de Luiz Carlos Przysiesny, em terreno de sua 

propriedade, executar serviços de terraplanagem para construção de estufa de fumo, onde também se faz necessário o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – em Beira Linha, a pedido de Gabriel 

Przymus e vizinhos, providenciar com urgência a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que segue 

desde a BR 153 até próximo a sua residência, a qual se encontra em péssimas condições e é linha do ônibus escolar; 

IV – na Rua Nossa Senhora da Luz, em frente a residência da senhora Maria Joch, providenciar a substituição de uma 

manilha da rede de captação de águas pluviais que se encontra quebrada; V – na Rua Barão do Rio Branco, em frente 

a borracharia do senhor Antonio Andreiko, providenciar a execução de melhorias, onde há muitos buracos 

provocadas pela enxurrada; VI – em Butiazal, a pedido de Luiz Perucelli, com a pá carregadeira, em terreno de sua 

propriedade, executar serviços terraplanagem para construção; VII – em Serra Azul, a pedido de Davi Tryska, 

providenciar a construção de dois bueiros com manilhas de sessenta centímetros, na estrada que da acesso a sua 

residência; VIII – em Rio Azul de Cima, a pedido de Antonio Iankoski, providenciar a reconstrução de dois bueiros na 

estrada que da acesso a sua residência; IX – na mesma localidade, a pedido de Miguel Algudos, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade beneficiando igualmente as familias 

Domingues e Pinto.), n.º 128/2013 do Vereador Amauri Domingues (I – no Parque Industrial, na sede da 

empresa Laminados Bodalto, seja providenciada a retirada de entulhos; II – em Lajeado dos Melos, a pedido de 

Elizeu Zielinski, Irio Znaider, Silvestre Znaider, seja providenciada com urgência a execução de patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso as suas respectivas propriedades considerando que se encontra em péssimo 

estado; III – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Luiz Martins, Sérgio dos Santos, Zélio Gureski e Arnaldo Przybysz, 

seja providenciado o cascalhamento da estrada de acesso ás suas respectivas propriedades, considerando a 

necessidade de abertura de valetas próximo a residência do senhor Zélio Gureski; IV - em Barra da Cachoeira, a 

pedido de Milton Martins, seja executado serviço de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção 

de um paiol.), n.º 129/2013 do Vereador Sérgio Mazur (I – na Rua Cafieiro Corsi, entre as ruas Barão do Rio 

Branco e Julia Gluszczynski, a pedido dos moradores, seja providenciada a execução de serviços de rebaixamento do 

leito de tráfego e posterior colocação de pedra britada com a construção do meio-feio.), n.º 130/2013 do 

Vereador Leonardo Kostiuczik (I – em Agua Quente dos Rosas, a pedido das familias Soares de Ramos seja 

providenciado a execução de patrolamento da estrada que dá acesso às suas propriedades; II – na mesma localidade, 

a pedido de Adilson Soares de Ramos, providenciar a reconstrução de um bueiro próximo a sua residência; III – na 

mesma localidade, a pedido de Paulo Karpinski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá 

acesso a sua propriedade; IV – na mesma localidade, a pedido de Nelson Bubniak seja providenciada a construção de 

um mata-burro próximo a sua residência; V – na Rua Herculano Chaves, seja providenciada a execução de 

patrolamento; VI – na Rua Antonio Ribeiro, seja providenciada junto ao órgão competente a execução de serviços de 

melhoria em relação á iluminação pública.) e n.º 131/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (I – na Rua 

Pe Pedro Haida, seja providenciada a construção de uma travessia elevada em frente a residência do senhor Eloir 

Tyski; II – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Dirceu Moro, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso a sua 

propriedade onde funciona um pesque pague cuja renda advinda desta atividade complementa a renda da família, daí 

a razão de salientar a prioridade no atendimento.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni 

justificou seu requerimento de envio de expediente ao Governador Beto Richa para que interfira 

pessoalmente junto ao Governo Federal em busca de providencias para recuperação do trecho da 

BR 153 entre Irati e Paulo Frontin. Quanto às discussões para ampliação do asfalto da Palmeirinha, 

disse que antes de se preocuparem em ampliar em mais um quilômetro deveriam usar o recurso 

disponível para recuperar o que já foi feito e está deteriorando porque é muito fino. Se for para 

fazer um asfalto bom que se faça até o Potinga, mas se for do jeito que está sendo executado não 

adianta fazer e poderia simplesmente ser colocada a pedra brita que seria melhor para o povo ir e 

vir.em relação à rede de água tratada no interior, disse não entender o porque de fica seis ou dez 

casas de fora como acontece em Pinhalzinho onde os canos estão lá sem uso enquanto há familias 
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sem água em casa. Citou que afirmam que o vereador não deve pedir bueiro ou ponte porque se 

trabalho é outro, mas que há situações em que isso é indispensável e ele vai continuar pedindo. 

Disse também que o quanto antes não se deve apenas regularizar as cascalheiras junto ao IAP, mas 

o quanto antes providenciar espalhar este cascalho nas estradas por que a coisa está feia. O senhor 

presidente fez comentários sobre os projetos de rede de água feitos pela Sanepar, lamentando que 

onde há trinta/quarenta casas, apenas vinte ou trinta tenham sido alcançadas pelo projeto. Contou 

que o prefeito pediu novos projetos e recebeu como resposta que a Sanepar não tem pessoal para 

isso, ficando por conta dos Municípios. O vereador Jair Boni sugeriu que o Município contrate este 

pessoal para os projetos e que se é uma iniciativa do Município não há porque familias ficarem de 

fora porque não são associadas a uma Associação, por exemplo, até porque ninguém é obrigado a 

associar-se. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em única discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o pedido de urgência 

para análise do Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para firmar convênio com o Hospital 

São Francisco de Assis. Nos termos regimentais, para análise das Comissões Permanentes foram 

encaminhados todos os projetos de lei recebidos. O senhor Presidente destacou ainda a importância 

de todos participarem da Audiência Pública para composição do Conselho Gestor do Fundo 

Municipal de Habitação de Interesse Social na quinta-feira, 08 de agosto, 19:00 horas, no Plenário 

desta Câmara.  Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, o vereador Edson Paulo Klemba: 

cumprimentou a todos destacando que voltam a se reunir em Sessão Ordinária depois de trinta dias. 

Dirigindo-se ao vereador Jair Boni disse que suas palavras tem grande louvor, mas que as palavras 

dos vereadores aqui não estão tendo louvor nenhum perante o Executivo; que na verdade estão 

sendo levadas ao vento dentro desta Casa porque até agora pouca coisa foi feita. Lembrou que na 

última Sessão todos se comprometeram e assinaram documento que foi encaminhado ao Prefeito 

pedindo que ele se comprometesse com os vereadores em fazer mais um quilômetro de asfalto na 

Palmeirinha; que foi dado expectativa de a obra estar pronta dentro de sessenta dias e que já se 

passaram alguns e nada foi feito. Citou que há máquina da Prefeitura há meses abandonada na 

localidade de Vila Nova, considerando um descaso com o dinheiro público. Disse que falam que 

não tem empresa para dar manutenção, mas acha engraçado que uma empresa que está prestando 

serviços dentro do Município de Rio Azul, com máquina da mesma marca faz manutenção dela 

periodicamente. Perguntou o que será que esta acontecendo? Será que é Rio Azul que eles não 

querem atender? Destacou também o fato de uma máquina da Prefeitura encontrar-se em uma 

empresa de Santa Catarina sem licitação para a realização do serviço. Questionou o por que de ela 

estar lá. Perguntou se é somente para tirar foto ou será que foi passear enquanto aqui serviço 

nenhum sai. Em seguida manifestou agradecimento ao Deputado Federal Eduardo Sciarra que é do 

mesmo partido seu e do vereador Leandro por estar dando continuidade às obras de asfalto que 

estão sendo feitas por aqui. Disse esperar que ninguém agora assuma o filho sem o exame de 

paternidade porque já viu placas por aí onde alguém está tentando assumir o filho de novo sem que 

dele seja o pai. Disse que fica muito abismado com isso. Referindo as respostas recebidas por 

oficio do Executivo, mencionou uma em que informam que está sobrando combustível pelo 

sistema de frotas e afirmam “suspeita que não foram lançadas devidamente todas as requisições de 

abastecimento”. Perguntou se o questionamento foi feito sem saber o que se está falando. 

Continuou: “Será que não tem cobrado do funcionário responsável que lançou estes combustíveis 

para ver se está certo ou não? Será que somos nós os culpados. Quando chamei o antigo gestor para 

vir aqui não aceitaram. Quem tem de ser cobrado? O funcionário que lançava e o antigo gestor. 

Será que estão com medo de chamar alguém aqui, de falar alguma coisa? Será que alguma coisa 
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não esta certa? Mais uma: nota empenhada de setenta mil reais sendo que o Controlador Interno é o 

mesmo e não deixou ser empenhado. Os funcionários também não avisaram que tinha nota para 

empenhar? Por que será que ficou? Trator de esteiras há dias abandonado em colônia aqui no 

interior queimado e até hoje não foi tomado providencias. Mais um descaso. Fico cada vez mais 

abismado”. Em seguida continuou comentando respostas do Executivo: “Perguntei se o Município 

havia dado anuência a empresa ganhadora do tapa buracos, que já era coisa errada uma empresa de 

construção civil ganhar serviços de tapa buracos e terceirizar para outra empresa e não teve 

anuência. Na rua Felipe Murad que dizem que o serviço já está sendo feito, deve ter faltado asfalto 

porque ficou um buraco lá. Quanto as gratificações é só pegar o jornal e ver quantas gratificações 

saem semanalmente publicadas. Será que todos são merecedores? Hoje entra dentro da Prefeitura e 

não tem como andar. Não da quantia de gente, mas da quantia de funcionários que tem lá. Há 

muitos descasos. Até concurso de Garota Rio Azul sendo anulado pelo Poder Judiciário”. 

Dirigindo-se ao Vereador Pedro Iantas disse: “Nada contra sua menina que é muito bonita 

merecedora do prêmio, mas pela desorganização feita no concurso. Até isso”. Em seguida: “Sobre 

a obra do CRAS inaugurada nestes dias, Vereadora Jane, engraçado é que falavam mal da 

administração anterior da qual nós participamos diretamente, fizeram um Termo Aditivo depois de 

terminada a obra. Será que aprenderam ligeirinho assim? É descaso com os senhores e não comigo 

porque as respostas vem pra mim que estou aqui para fazer o papel de vereador: questionar, cobrar, 

exigir e fiscalizar, fui eleito pra isso, fique bravo quem queira. Outra coisa: ônibus escolar levando 

a escolinha do Atlético ontem (domingo) para Curitiba. Muito bom, sou favorável a escolinha de 

futebol porque as crianças no contraturno tem o que fazer. Mas porque às pessoas do interior do 

Município, que não tem carro e nem dinheiro para pagar passagem, que necessitam vir para a 

cidade é dito ‘não’ porque a lei não permite? Ontem levando a escolinha para assistir jogo 

enquanto quem não tem dinheiro para pagar passagem não é permitido vir para a cidade, as vezes 

até para consultar. Quem vem pra passear sou contra mesmo. Em que lugar vamos chegar com o 

descaso com o dinheiro público e conosco? Porque nossas palavras aqui não estão adiantando nada 

e poucas coisas sendo feitas no município. Espero que a partir deste segundo semestre nosso 

administrado põe a mão na consciência que foi eleito para elevar o nome de Rio Azul. Muitas 

coisas foram faladas... mas só em passado, passado... e nós não vivemos de passado, vivemos cada 

dia andando pra frente. Não somos caranguejos pra voltar pra trás. Vamos nos unir. Não sei se vai 

adiantar, mas vamos ver se fazemos nossos propósitos ir à frente porque até hoje não vejo nada que 

elevou o nome de Rio Azul aqui. E poucas promessas... se não aproveitarmos esse que é ano 

político... porque ano que vem não sai verba nenhuma. Nossos representantes políticos estaduais e 

federais muito fracos até agora. Pessoas que foram muito bem votadas aqui em três anos trazer só 

uma retroescavadeira é muito pouco. Tem que olhar mais por Rio Azul. Nossos representantes 

estaduais muito devagar assumindo sempre filho alheio sem exame de paternidade. É este caminho 

que Rio Azul está tomando. Infelizmente! “Muito Obrigado.”. Em seguida fez uso da palavra a 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a todos e passou a comentar sobre o asfalto da 

Palmeirinha. Contou que estando na festa da comunidade (de Palmeirinha) no último domingo, 

como é costume conversou com as pessoas e ouviu muitas perguntas e reclamações acerca de o 

porquê de no asfalto não ter sido concluído até agora. Disse que explicou, mas que eles querem 

saber as razões da obra parada. Lembrou que aqui foi falado que há recurso empenhado pela 

administração anterior e que até agora infelizmente não foi concluída esta obra. Citando seu 

colega, que se referiu ao assunto, lembrou que foi encaminhado oficio ao Prefeito assinado por 

todos que esperam agora que ele tenha atitude e cumpra com a realização deste asfalto porque é de 
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muita importância para esta comunidade, especialmente neste dia de festa porque beneficia a todos. 

Contou também que na secretaria da Casa pediu envio de oficio ao Governador do estado, Beto 

Richa, ele que é do mesmo partido que o seu, o PSDB, agradecendo a sua presença em nossa 

cidade inaugurando o prédio do CRAS. Também contou que pediu envio de expediente ao 

deputado Estadual Alexandre Cury que também é o responsável pela obra inaugurada, ele que não 

é de hoje que vem ajudando nosso Município. Disse que outro oficio quer que seja encaminhado ao 

ex-Prefeito Vicente Solda manifestando agradecimento por todas a obras que estão sendo 

encaminhadas e que estão sendo realizadas aqui em nosso Município: asfaltos, calçamento na Vila 

Cristo Rei, Academia ao Ar Livre na Vila Diva, o CRAS e muitas outras que estão por vir e 

acontecendo. Tomou a palavra o senhor Presidente, vereador Sérgio Mazur: disse que com o fim 

do primeiro período é com muita humildade que se dirige a todos fazendo agradecimento especial 

porque aprendeu muito nestes seis meses trabalhando juntos, cada um com suas decisões, com suas 

determinações, à sua própria maneira em função do povo de Rio Azul. Disse que todos trabalharam 

da melhor maneira possível para representar bem o povo e que esta Casa trabalhou unida em prol 

do Município. Disse acreditar que neste primeiro período todos se ajudaram discutindo, aceitando 

as diferenças, porque ninguém é igual esperando que assim continue. Uma vez mais se mostrou 

agradecido e disse que devem sempre contar com ele; que está aberto ao diálogo para o bem do 

município. Afirmou ter certeza que aqui até agora todos corresponderam porque discutiram e 

aprovaram projetos bons para o povo, conforme haviam prometido em campanha. Na sequencia, ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 12 de agosto vindouro e com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 2.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 12 de agosto de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de agosto do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 2.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Pedro Iantas. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni e 

ausente o vereador Leandro Jasinski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o 

Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal: of. n.º 61/2013, de 

25-07-2013, respondendo o of. n.º 112/2013, de 25-06-2013; of. n.º 62/2013, de 25-07-2013, 

respondendo os of. n.ºs 135/2013, de 27-06-2013 e of. n.º 142/2013, de 05-07-2013; of. n.º 

63/2013, de 25-07-2013, respondendo o of. n.º 136/2013, de 27-06-2013; of. n.º 64/2013, de 25-07-

2013, respondendo o of. n.º 137/2013, de 27-06-2013; of. n.º 65/2013, de 25-07-2013, respondendo 

o of. n.º 132/2013, de 25-06-2013 e of. n.º 66/2013, de 25-07-2013 respondendo o of. n.º139/2013, 

de 28-06-2013; do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul, João Altair de 

Lima, convite para a posse da nova diretoria, às 13:30 horas do dia 19 de agosto, no Edifício Prof.ª 

Dilma Pallú Albini – Casa da Cultura; do Coordenador da Pastoral Familiar, Pedro Geraldo Milek, 

dois ofícios, sendo um convidando para a celebração do casamento comunitário de 38 (trinta e 

oito) casais no dia 17 de agosto e outro solicitando apoio à organização do mesmo. Requerimentos: 

n.º 55/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal informe esta Casa o numero de manilhas utilizadas para a execução de serviço na Rua 15 de Novembro, por sobre o rio 

Curtume. Também se foi a Prefeitura a responsável pela colocação de manilhas em terreno de particular ao lado daquela obra, 

encaminhar, para fins de conhecimento, cópia do documento que comprove o recolhimento dos valores pagos pelo mesmo nos 

termos da legislação vigente.), n.º 56/2013, do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor 

Presidente do Sindicato Rural, Airton Rigo Moreto, cumprimentando-o e aos demais membros da Diretoria pelo bom trabalho 

prestado em favor do desenvolvimento de nosso Município, em especial, aquele que beneficia diretamente o jovem empreendedor 

rural com a oferta de diversos cursos de capacitação que formam o cidadão valorizando a cultura e a atividade rural contribuindo 

sobremaneira para com a melhora da qualidade de vida e o bem estar de toda a nossa população.), n.º 57/2013, do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja averiguada pelo 

setor competente a denúncia de populares de que está havendo irregularidades no cemitério municipal com relação ao descarte de 

materiais resultantes da reforma de jazigos e túmulos e a posterior tomada das providencias cabíveis.), n.º 58/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe, no prazo legal 

se o terreno e a torre nele instalada localizado próximo ao Ginásio Municipal de Esportes e Lar dos Velhinhos é ou não de 

propriedade do Município. Em sendo propriedade do Município informar se há contrato firmado entre o Município e terceiros ou 

mesmo a autorização do Município para terceiros objetivando a instalação de antenas, conforme se verifica .), n.º 59/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal informando que a família Klemba se 

prontifica a fazer a doação ao Município de área de terreno rural localizado em Marumbi dos Elias para a construção de uma 

nova escola. Que tal comunicado se dá em razão de a família benfeitora ter tomado conhecimento de pronunciamento feito pelo 

senhor Prefeito de que a escola não poderia ser construída naquela comunidade por falta de terreno), n.º 60/2013 do 

vereador Jair Boni (envio de expediente ao Comandante Geral da Policia Militar do Paraná, Coronel Roberson Luiz 

Bondaruk; ao Comandante do Quarto Comando Regional de Policia Militar, Coronel Marco Aurélio Paredes Czerwonka e ao 

Comandante da Oitava Companhia Independente da Policia Militar em Irati/Pr, Major Renato dos Santos Taborda, a todos 

manifestando cumprimentos pela passagem do aniversário de 159 anos da Policia Militar do Paraná. HISTÓRIA - A Polícia 

Militar do Paraná foi criada em 10 de agosto de 1854 como uma unidade de Caçadores, com a denominação de Companhia de 

Força Policial. A função primordial da PMPR é o policiamento ostensivo e a preservação da ordem pública no Estado do Paraná 
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integrando o Sistema de Segurança Pública e Defesa Social do Brasil.), n.º 61/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (envio de expediente a Secretária Municipal de Educação, professora Roseli Surmacz Gurski, solicitando que no prazo 

legal informe esta Casa quais os critérios utilizados pra o preenchimento das vagas na creche recém instalada no prédio onde 

antes funcionou a Biblioteca Pública Municipal.) e n.º 62/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio de 

expediente ao ex-Prefeito Municipal senhor Vicente Solda manifestando agradecimento por todas as obras conquistadas em favor 

da população deste Município ao longo do tempo que administrou a Prefeitura Municipal, bem como por todos aqueles projetos 

vemos sendo encaminhados e que estão sendo realizados em nosso Município, como por exemplo os projetos de asfaltos, 

calçamento na Vila Cristo Rei, construção da Academia ao Ar Livre na Vila Diva, construção do CRAS, recém inaugurada e muitas 

outras obras que ainda estão por vir e que são de sua iniciativa.). Indicações: n.º 132/2013 do vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de João Kalinoski, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; II 

– em Marumbi dos Ribeiros, conforme já solicitado outras vezes, com urgência, providenciar o cascalhamento da estrada que da 

acesso a sua residência que se encontra intransitável; III – na mesma localidade, a pedido de Wilson da Luz, patrolar e cascalhar a 

estrada que dá acesso a sua residência; IV – em Invernada, a pedido de Lauro Radaskievicz, com a pá carregadeira, com urgência, 

executar serviços em terreno de sua propriedade onde está executando construção; V – na mesma localidade, a pedido de Luiz 

Carlos Machado, com a pá carregadeira, com urgência, executar serviço próximo a sua residência onde esta construindo estufa de 

fumo; VI – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Evaldo Veretyski, providenciar com urgência o aterro da cabeceira de uma 

ponte próximo a residência do senhor Pedro Belinoski, bem como patrolar a estrada que dá acesso a sua residência; VII – no 

Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú, a pedido dos desportistas, providenciar a execução de estudos e posteriormente de 

serviços objetivando melhorar a iluminação naquela pra esportiva, considerando que reclamam que nas atuais condições não há 

iluminação suficiente para a prática do futebol no período noturno, prejudicando especialmente os goleiros; VIII – em Barra do 

Rio Azul, a pedido de José Linhares, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso a sua residência.), n.º 133/2013 do 

vereador Jair Boni (I – seja estudada a possibilidade de o Município aderir ao projeto “Meu Campinho” do Governo do 

Estado do Paraná e posteriormente providenciar que seja instalado no conjunto residencial a ser construído no terreno onde hoje 

se encontra o Parque Municipal de Rodeios, na Vila Diva.), n.º 134/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – 

Em Água Quente dos Rosas, pedido de Joel Martins, Jorge Solda e José Martins, seja reconstruída uma ponte localizada na estrada 

que dá acesso às suas respectivas propriedades; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de Nestor Granteski, providenciar o 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso à sua propriedade.), n.º 135/2013 do vereador Pedro Iantas (I – 

em Água Quente dos Rosas, a pedido de Dorival Grochevicz, patrolar e cascalhar a estrada que da acesso a sua residência; II – na 

mesma localidade, a pedido de Augusto Renda e de Izidio Ferreira da Luz providenciar a reconstrução de um pontilhão caído 

próximo as suas residências; III – em Beira Linha, a pedido de Ambrosio Ceuchuk e Theodoro Surmacz, patrolar a estrada que da 

acesso às suas respectivas propriedades; IV – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Osvaldo Chochel, patrolar a estrada de 

acesso a sua propriedade onde se faz necessário executar terraplanagem com a pá carregadeira para construção de estufa e 

barracão; V – em Marumbi dos Elias, a pedido de Antonio de Paula Neto e José de Paula, executar serviços de terraplanagem em 

suas respectivas propriedades para construção de barracão; VI – na mesma localidade, a pedido de Davi Helpa, executar 

terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de galpão; VII – na mesma localidade, a pedido de Alfredo Helpa, 

providenciar cinco manilhas de quarenta centímetros para a construção de um bueiro em frente a sua residência; VIII - em Faxinal 

dos Paulas, a pedido de Adari Ulman, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de estufa e 

galpão; IX – na mesma localidade, a pedido de Eusébio Gureski, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para a 

construção de galpão; X – em pousinho, a pedido de João Turek, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para a 

construção de estufa e galpão.), n.º 136/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido 

de Nestor Colaço de Lima, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de residência.) e n.º 

137/2013 do vereador Leonardo Kostiuczik (I – em Água Quente do Baú, a pedido dos moradores, providenciar a 

reconstrução de um bueiro na estrada principal próximo a residência de Jorge de Lara.). Da discussão do Expediente: 

nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, a única discussão e votação 

nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização para 

firmar convênio com o Hospital São Francisco de Assis objetivando o repasse de recursos 

financeiros a título de subvenção social, que teve pedido de análise em regime de urgência 

aprovado na última Sessão Ordinária. Foi aprovado por unanimidade dos presentes com o n.º 

699/2013. Na sequencia, com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação 

nominal foram apreciados, pela ordem e em separado, os Projetos de Leis oriundos do Executivo 

seguintes, ambos aprovados por unanimidade dos presentes: que dispõe sobre alteração à Lei 

Municipal n.º 659/2012, de 07-12-12, unificando as Secretarias Municipais de Cultura e Turismo, 
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recebeu o n.º 700/2013 e que dispõe sobre a instituição do Conselho Municipal de Trânsito e 

Transporte de Rio Azul, recebeu o n.º 701/2013. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, 

vereador Leonardo Kostiuczik: cumprimentou a todos destacando a presença de pessoas de outros 

Municípios. Em seguida, fez o seguinte pronunciamento: “Hoje eu venho através desta tribuna, 

nesta Casa de leis, informar a vocês que o nosso grupo do PT (Partido dos Trabalhadores) a partir 

de hoje decidiu em ser oposição ao Chefe do Poder Executivo. Após várias reuniões feitas pelo 

grupo tomamos esta decisão. Vamos continuar votando a favor das coisas boas que favoreçam os 

rioazulenses. Buscaremos parcerias políticas junto aos nossos deputados em prol de Rio Azul. Isso 

não é uma decisão pessoal. É uma decisão tomada em grupo junto ao partido do PT no Município. 

O grupo se sentiu abandonado por parte do Poder Executivo, por isso tomamos esta decisão. Muito 

obrigado a todos, uma ótima noite e que Deus abençoe a vocês”. Em aparte, falou o vereador 

Amauri Domingues: “Em nome do grupo a gente está sendo oposição, mas a gente não vai criticar 

o Prefeito. Tudo aquilo que vir de bom para o Município, a população, a gente vai estar a favor”. 

Complementou ainda o vereador Leonardo Kostiuczik: “A gente não é oposição ao povo, mas sim 

ao Prefeito. A gente esta a favor da comunidade e vamos votar tudo que for beneficente ao povo de 

Rio Azul”. Em seguida fez uso da palavra o vereador Edson Paulo Klemba: Cumprimentou a todos 

e disse que começava se redimindo com os companheiros da Casa porque às vezes algumas 

palavras colocadas por Le não são para ofender nenhum dos vereadores; que cada um trabalha da 

forma que pode, do jeito que pode e com certeza esta elevando o nome de quem neles votou. 

Depois destacou que o “gigante acordou” depois das muitas manifestações que aconteceram país 

afora, clamor popular de quem não estava concordado com o que estão fazendo no Brasil, o que 

orgulhou muitos brasileiros. Disse que se sentia orgulhoso em ver dentro desta Casa as 

manifestações dos vereadores Leonardo Kostiuczik e Amauri Domingues pelas coisas que estão 

acontecendo dentro do Município. Não que sejam contra as coisas que estão acontecendo, mas 

pelas atitudes que estão sendo tomadas, pois estenderam o braço e o apoio para eleger o Prefeito e 

com certeza, como todo o povo rioazulense não está sendo acariciado por suas vontades, nem eles 

foram e por isso estendia o braço a eles e o que precisarem dele estará a disposição para ajudar. 

Não somente a eles, mas a todos os vereadores. E que se o Prefeito trazer coisas boas, algo de bom 

para o Município eles também estará aqui para aplaudir, reforçando que ficou muito orgulhoso do 

pronunciamento de seus colegas. Na sequencia contou que na último sexta-feira, participou da 

posse da nova diretoria do Sindicato Rural, oportunidade em que ficou sabendo do grande trabalho 

que desenvolvem dentro do Município, especialmente do grande numero de produtores rurais que 

estão sendo capacitados. Em seguida comentou o que considera mais um descaso com o dinheiro 

público. Citou que fazer serviço na rua é mesmo competência do Município, mas manilhar um leito 

de rio em terreno particular para agradar uma pessoa só, é meio complicado. Disse esperar que o 

Executivo tenha cobrado, não agora, mas antes de fazer o serviço e que mande a cópia do 

comprovante como solicita porque muitos serviços estão sendo pedidos a ele e não estão sendo 

feitos enquanto este em terreno particular acontece, o que é um ato de improbidade administrativa. 

Depois contou que esteve presente em Audiência Pública onde o Executivo informou a contratação 

até agora de mais de vinte estagiários e de que ainda vai contratar mais, negando que seja um 

cabidão de empregos. Questionou o que isso significa para um Município pequeno, com orçamento 

limitado? Que quer ver o que vai mostrar na Audiência Pública (quadrimestral) para ver em 

quantos por cento estará o índice de gasto com folha de pagamento; se vai ter dinheiro até o final 

de ano pelo menos para pagar funcionários e já que não há obras saindo que seja transformado este 

dinheiro do orçamento só para pagar funcionários. Referindo-se a resposta recebida do Executivo 
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ao oficio que fora assinado por todos solicitando dele compromisso para a conclusão do asfalto da 

Palmeirinha, disse que se compromete em fazer durante ao ano, mas que ao final deste mesmo 

oficio coloca que “São poderes da União, independentes e harmônicos entre si o Legislativo, O 

Executivo e o Judiciário, não podendo consequentemente prevalecer um sobre o outro”, afirmando 

que por esta resposta da pra entender que não vai cumprir novamente. Em seguida contou que 

certas pessoas da comunidade de Marumbi dos Elias lhe contaram que o Prefeito havia prometido 

uma escola e que agora vai ter de fazê-la em outro local porque lá não tem o terreno. Como só 

aconteceram promessas até agora, a sua família tendo um terreno naquela localidade, se dispõe a 

doar deixando a disposição do Prefeito para que a escola seja construída em Marumbi dos Elias, 

sem problema nenhum; que o Prefeito o procure que ele colocará a vontade do povo para que seja 

feito como prometeu. Por fim, disse que hoje se sente feliz por ver que não é só ele que está 

vendo... os outros vereadores... alguns se manifestam outros não... isso cada um faz da forma e da 

vontade que o estabelece... então espera... e como falou na última reunião, que o Prefeito coloque a 

mão na consciência e diga que vai trabalhar a favor de Rio Azul porque é só isso que quer dele; 

que não precisa lhe afrontar, mas se quiser que o afronte sim, como tem feito nas respostas que lhe 

mandou até agora, mas não o povo que votou nele com a esperança de um Rio Azul melhor. 

Questionou onde estamos parando, pois cada dia que se passa numa rua se vê o descontentamento 

das pessoas. Retomando a palavra o senhor Presidente disse que manifestava agradecimento ao ex-

vereador Valdir Siqueira pelo convite que fez para acompanhá-lo em reunião com o Secretário de 

Estado do Desenvolvimento Urbano, Ratinho Junior, em São Mateus do Sul/Pr., oportunidade em 

que tiveram uma boa conversa. Disse que estava muito agradecido por este convite do ex-vereador 

e Presidente do PSC (Partido da Social Democracia) acreditando que assuntos importantes foram 

tratados e que serão úteis para o Município. Destacou e agradeceu ainda a presença dos ex-

vereadores Antonio Boni e José Tomaz de Andrade, do chefe de jornalismo da Rádio Najuá, 

Rodrigo Zub, do Presidente do Partido dos Trabalhadores (PT) e a de todos que acompanharam 

esta Sessão. Em seguida convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 19 de agosto vindouro e com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada 

pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                                
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Ata da 3.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 19 de agosto de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 19 do mês de agosto do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 3.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni e 

Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 68/2013, de 19-08-2013 encaminhando 

Projeto de Lei que autoriza contratar operação de crédito junto à Agencia de Fomento do Paraná 

até o limite de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) e of. n.º 69/2013, de 19-08-2013 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito adicional suplementar em diversas 

Secretarias Municipais num total de R$ 1.370.000,00 (um milhão e trezentos e setenta mil reais); 

da Promotoria de Justiça da Comarca convite para Audiência Pública às 08:30 horas do dia 29 de 

agosto vindouro, no Plenário da Câmara; da Secretária Municipal de Cultura, Sandra Romanhuk 

Nós, of. n.º 51/2013, de 15-08-2013, discorrendo sobre o VII Festival “Mostre sua Dança” no dia 

31 de agosto vindouro; do Ministério da Saúde dez comunicados de repasse de recursos num total 

de R$ 143.599,35 (cento e quarenta e três mil, quinhentos e noventa e nove reais e trinta e cinco 

centavos); do Ministério da Educação três comunicados de repasse de recursos num total de R$ 

89.211,59 (oitenta e nove mil duzentos e onze reais e cincoenta e nove centavos); da Câmara dos 

Deputados informativo dos recursos do orçamento geral da União repassados ao Município no 

período janeiro/maio 2013 num total de R$ 1.690.782,73 (um milhão seiscentos e noventa mil 

setecentos e oitenta e dois reais e setenta e três centavos); da Caixa Econômica Federal of. n.º 

1806/2013, de 18-06-2013 notificando o credito de R$ 13.359,45 (treze mil trezentos e cincoenta e 

nove reais e quarenta e cinco centavos) para implantação da via de acesso ao Parque da Pedreira, 

of. n.º915/2013, de 11-04-2013 notificando o credito de R$ 146.250,00 (cento e quarenta e seis mil 

e duzentos e cincoenta reais) para aquisição de uma retroescavadeira e of. n.º1804/2013, de 14-06-

2013 notificando o credito de R$ 40.657,50 (quarenta mil seiscentos e cincoenta e sete reais e 

cincoenta centavos) para construção de pavilhão de expositores e pavimentação poliédrica no 

Parque da Pedreira; do diretor da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, Edson José de 

Oliveira, convite para o 1.º Torneio Esportivo de Confraternização dos Pais, no dia 25 de agosto, 

no Ginásio Municipal de Esportes; assinada pelos membros da Mesa Diretora, Projeto de 

Resolução dispondo sobre autorização para a realização de Sessões itinerantes. Requerimentos: n.º 

63/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente ao Presidente da Amcespar solicitando que seja parte das 

discussões daquela entidade que agrega os Municípios de nossa região a possibilidade de contratação de engenheiros 

ou de pessoal técnico competente para a realização de estudos e projetos de implantação de redes de distribuição de 

água nas comunidades do interior. Tal sugestão encontra justificativa no fato de que a Sanepar – Empresa de 

Saneamento do Paraná -, manifestou-se recentemente sobre as dificuldades encontradas para a realização deste 

serviço frente a falta de funcionários. A construção de redes de distribuição de água nas comunidades é um assunto 

que tem o interesse comum de todos os municípios os quais, separadamente, também encontram dificuldade na 

contratação de engenheiros e/ou técnicos para a elaboração de estudos e projetos. A Amcespar, contratando este 

pessoal que seria pago em conjunto pelos Municípios membros estaria propiciando maiores expectativas de 
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atendimento à população e ajudando a resolver uma situação de interesse comum.); n.º 64/2013 do vereador 

Sérgio Mazur (envio de expediente ao Prefeito Municipal sugerindo que com base nas disposições previstas na Lei 

n.º 671/2013, de 21-03-2013, firme contrato com empresa – Casa de Apoio - estabelecida próxima ao Hospital 

Angelina Caron, em Campina Grande do Sul/PR., para prestação de serviços de hospedagem e alimentação, 

propiciando o atendimento às necessidades de pacientes e acompanhantes do TFD – Tratamento Fora do Domicilio, 

que se encontram em tratamento de saúde naquela instituição hospitalar. A empresa contratada em Curitiba presta 

atendimento aos pacientes rioazulenses que estão em tratamento em hospitais da capital. O Hospital Angelina Caron 

está a mais de quarenta quilômetros de Curitiba, distância esta que acaba sendo prejudicial aos pacientes. Muitas 

destas pessoas que se encontram debilitadas por motivo da doença podem ter seu caso agravado em conseqüência 

desta viagem diária, conforme já relatado e testemunhado, inclusive pelo próprio motorista da Prefeitura. Com a 

possibilidade de acomodar estes pacientes mais próximos do Hospital Angelina Caron, estaremos propiciando 

conforto e bem estar a eles neste momento difícil pelo qual passam, tratando-os com a dignidade que são 

merecedores.); n.º 65/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (à Mesa Diretora requerendo que seja 

designada Comissão de Vereadores para averiguar in loco, em todas as escolas municipais, denúncia anônima de que 

está ocorrendo falta de merenda escolar. Relatório seja entregue à Mesa Diretora desta casa para, em sendo o caso, 

tomar as providencias que lhes são cabíveis nos termos da Lei vigente.); n.º 66/2013 do vereador Edson Paulo 

Klemba (à Mesa Diretora, considerando visita recente recebida em Plenário de alunos e professores da Escola 

Estadual Nossa Senhora Aparecida, requer, depois de ouvido o Plenário, seja designada Comissão de Vereadores 

para visitar aquele estabelecimento de ensino a fim de averiguar as necessidades que apontam carentes de solução e, 

sendo apresentado relatório desta visita, tomar as providencias que forem consideradas apropriadas e cabíveis a fim 

de colaborar com aquela comunidade escolar.); n.º 67/2013 do vereador Sérgio Mazur (envio de expediente 

ao Prefeito sugerindo que seja envidado esforço no sentido de administração municipal adquirir um novo veiculo 

ambulância para a Secretaria Municipal de Saúde. Salientar que os atuais veículos usados pela Secretaria já estão 

com quilometragem bastante alta devido a utilização diária em diversas viagens. Tal situação certamente faz com que 

já estejam vulneráveis a todo tipo de problema mecânico que poderá ser causa de sérios prejuízos ao Município e a 

própria população que ficará sem transporte, situação esta ainda mais grave caso venha a motivar acidentes.); n.º 

68/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente ao Prefeito Municipal requerendo que informe esta Casa se 

está sendo realizado estudo objetivando a posterior apresentação de matéria ainda no corrente ano dispondo sobre a 

readequação dos valores constantes do artigo 6.º, da Lei n.º 214/2002, que trata da instituição da COSIP - 

Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública, conforme lhe fora requerido.) e n.º 70/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (considerando a resposta pronunciada pelo Chefe do Executivo através de seu of. 

n.º 62/2013, de 25-07-2013, com referencia a solicitação deste vereador através do of. n.º 135/2013, de 05-07-2013, 

requer que depois de ouvido o Plenário seja-lhe encaminhado expediente discorrendo tratar-se de iniciativa que 

encontra respaldo na legislação vigente, em especial o Regimento Interno desta Casa a quem cabe somente à Mesa e 

aos demais membros do Legislativo interpretar e impor sanções quando for o caso. Ainda, que do entendimento 

manifestado de que “compete ao Presidente da Câmara a sua representatividade, com autoridade para assinar ou 

recusar assinatura, bem como o despacho de documentos”, entendemos como afronta ao direito de verear ou a 

tentativa de cerceá-lo,). Indicações: n.º 138/2013 do vereador Jair Boni (I – em Barra dos Martins, a pedido 

de Orlando Makoski, com urgência, seja providenciada a reconstrução de uma ponte na estrada que dá acesso às suas 

propriedades, considerando que o mesmo cedeu cascalho ao Município e um dos motivos de a ponte ter quebrado foi 

o trafego dos caminhões que passavam carregados pelo local; II – na mesma localidade, a pedido dos moradores, seja 

providenciada a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada que passa em frente a capela, 

antiga escola, considerando tratar-se de linha do ônibus escolar; III – sejam providenciados serviços de patrolamento 

e cascalhamento e/ou regularização de cascalhamento executado nas estradas das comunidades de Palmeirinha, 

Faxinal dos Paulas, Faxinal de São Pedro e Barra do Rio Azul; IV – nas localidades de Palmeirinha, Faxinal dos 

Paulas, Faxinal de São Pedro e Barra do Rio Azul, executar os serviços já pedidos de terraplanagem nas 

propriedades bem como a abertura de valetas para a colocação dos canos de água; V – seja providenciado o 

patrolamento da estrada geral que interliga as localidades de Rio Azul dos Soares e Porto Soares, passando pela 

Invernada, a qual se encontra com muitos buracos que dificultam o trafego pelo local; VI – em Salto do Braço do 

Potinga e Braço do Potinga, providenciar a conclusão dos serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada 

geral, a pedido dos moradores locais.), n.º 139/2013 do vereador Sérgio Mazur (I – em Cortiça, a pedido de 

Miguel Franquito, seja providenciado o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade; II – em Serra 
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Azul, a pedido de Jorge Garstka, patrolar a estrada de acesso a sua propriedade; III – em Rio Vinagre, a pedido de 

Irene Bubniak, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de estufa de fumo; IV – na 

mesma localidade, a pedido de Alfredo Mosson e de Pedro Mosson, providenciar a colocação de ao menos duas 

viagens de cascalho no acesso as suas respectivas propriedades; V – em Água Quente do Baú, a pedido de Edevaldo 

Borchowski, executar readequação de estrada num trecho aproximado de cem metros para viabilizar a passagem de 

implementos agrícolas; VI - na mesma localidade, a pedido da família Lara providenciar a reconstrução de um bueiro 

em frente à residência do senhor Juca Lara, na estrada que dá acesso ás suas respectivas propriedades; VII – em 

Faxinal de São Pedro, a pedido de Luiz Sguário, com a retroescavadeira, providenciar a execução de abertura de 

valetas na estrada de acesso a sua propriedade; VIII – em Pinhalzinho, a pedido de Antonio Dobzinski, providenciar a 

colocação de ao menos duas viagens de cascalho, no acesso a sua residência, próximo a ervateira do senhor Alfeu 

Glier; IX – em Palmeirinha, providenciar a execução de melhorias tipo patrolamento e cascalhamento ao longo da 

estrada que interliga esta com a comunidade de Rio Azul de Cima passando próximo às propriedades das familias 

Gaioski, Ales, Kulka e outras; X – em Barra da Cachoeira, a pedido de Nacir Sequinel, providenciar o cascalhamento 

da estrada que dá acesso á sua propriedade, a qual se encontra em péssimas condições; XI – na mesma localidade, a 

pedido de Venâncio Mikos, com a retroescavadeira, providenciar abertura de valetas por sobre a estrada que passa 

em frente a sua residência para a instalação de canos de água; XII – em Água Quente dos Meiras, a pedido de Valmir 

Slot, seja providenciada a colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesso à sua residência.), n.º 

140/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – em Rio Vinagre, a pedido de Jaime Cecília, providenciar a 

construção de um bueiro na estrada em frente a sua propriedade; II – em Butiazal, a pedido de Lucídio Radin, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade; III – na Rua Jacob Burko, 

a pedido de Cleverson Borba Cordeiro, providenciar a construção de uma travessia elevada em frente a sua 

residência.), n.º 141/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de João Carlos Turek, 

com a pá carregadeira, providenciar a execução de serviços de terraplanagem para construção de estufa de fumo; II – 

em Rio Vinagre, a pedido de Hélio Bueno, providenciar a construção de um bueiro na estrada em frente a propriedade 

do senhor Gervásio Surmacz; III – em Invernada, a pedido de Valdomiro Nieckasz, Valter Nieckasz, Dirceu Glus e 

Sérgio Ferreira, com a pá carregadeira, em suas respectivas propriedades, executar o preenchimento de alicerce para 

construção de novas estufas de fumo.). n.º 142/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Lajeado dos 

Melos, a pedido de Altevir Miguel do Nascimento, com a pá carregadeira, providenciar colocação de terra próximo a 

sua residência, necessário á sustentação do alicerce da mesma; II – em serra Azul, a pedido de Sergio Haracemiv, 

seja providenciado o patrolamento da estrada que da acesso a sua residência.), n.º 143/2013 da vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda (I – na quadra de esportes do projeto PIA, onde recentemente foi feito o piso, providenciar a 

pintura das faixas para a prática esportiva bem como a colocação de traves, postes para as redes de vôlei e tabelas de 

basquete; II – no prédio do Projeto PIA, seja providenciada a colocação de placa indicativa de sua nomenclatura 

oficial.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni ressaltou requerimento seu ao senhor 

Prefeito sobre a readequação dos valores da Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública, afirmando que é do interesse da população que há tempos se queixa disso. Também se 

referiu ao requerimento de envio de expediente ao presidente da Amcespar para que a entidade 

contrate engenheiro para elaborar os projetos de rede de água nos municípios. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram submetidos os seguintes 

Projetos de Lei oriundos do Executivo, ambos aprovados por unanimidade: n.º 700/2013 que 

dispõe sobre alteração à Lei Municipal n.º 659/2012, de 07-12-12, unificando as Secretarias 

Municipais de Cultura e Turismo e n.º 701/2013 que dispõe sobre a instituição do Conselho 

Municipal de Trânsito e Transporte de Rio Azul. Em seguida, com parecer favorável das 

Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que dispõe sobre a instituição do Concurso Anual de Monografias em comemoração ao 

centenário do Município, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 702/2013. Às 

Comissões, para exame e parecer foram encaminhados os Projetos de Lei e de Resolução 

recebidos. Na sequencia, considerando os requerimentos do vereador Edson Paulo Klemba para 

visita à Escola Estadual Nossa Senhora Aparecida, em atendimento ao que fora acordado quando 
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alunos e professores daquela instituição de ensino estiveram visitando a Câmara, o senhor 

Presidente submeteu a discussão dos vereadores ressaltando que ao menos três vereadores devem 

compor a Comissão deixando, entretanto, aberta a participação de todos. Prontificaram-se os 

vereadores Jair Boni, Edson Paulo Klemba, Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk e Jane Luizi 

Skalisz Solda, os quais acertaram que a visita se dará na quinta feira próxima, dia 22 de agosto, às 

18:30 horas. Com referencia ao requerimento de Comissão para averiguar nas escolas municipais a 

denuncia de que está faltando merenda escolar, o senhor Presidente procedeu da mesma forma. 

Prontificaram-se os vereadores Edson Paulo Klemba, Leandro Jasinski, Jair Boni, Jane Luizi 

Skalisz Solda e Leonardo Kostiuczik. A pedido do vereador Edson Paulo Klemba ficou acertado 

que o Coordenador da merenda Escolar, José Arildo Plodoviski, será convidado a participar junto. 

Ficou certo que a primeira visita se dará na segunda feira, 26 de agosto, 14:00 horas. Da 

PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, vereador Leonardo Kostiuczik: cumprimentou a 

todos e disse que estava para manifestar agradecimento a visita do Deputado Ângelo Vanhoni a 

cidade a convite do Partido dos Trabalhadores (PT). Contou que visitou o hospital onde deu 

esperanças e comprometeu-se a ajudar e também a Câmara. Também destacou visita ao hospital do 

Deputado Péricles e do assessor do Deputado Prof. Lemos. Também disse que agradecia ao senhor 

Jair Martins pela cessão do espaço do Centro de Eventos que abrigou reunião do PT neste dia 

pedindo desculpas por não ter podido convidar a todos por falta de recursos. Agradeceu a quem 

participa aqui assistindo as Sessões, seus colegas pelo apoio dado aqui na Câmara e disse que estão 

dispostos a lutar por Rio Azul buscando recursos e a divulgar o que de bom for trazido para a 

população. Na sequencia, falou o vereador Jair Boni: cumprimentou a todos destacando a presença 

de seu pai o ex-vereador Antonio Boni. Contou que no ultimo dia 15 participou de um evento onde 

representou a Câmara deixando as portas abertas para todos. Cumprimentou o prefeito por trazer 

cursos aos nossos jovens em parceria com as associações. Depois, referindo-se ao pronunciamento 

feito na Sessão anterior por seu colega vereador Edson Paulo Klemba em relação ao manilhamento 

do rio Curtume, na Rua 15 de Novembro, contou que no ano passado foi feito uma mobilização 

com quase quinhentas assinaturas pelos moradores próximos aquele rio que queriam a execução de 

melhorias que agora foram feitas. Disse que em função da pavimentação que vai ser feita no local, 

a família Jasiocha não queria que mexesse dentro do terreno deles onde já existiam manilhas 

grandes e pequenas, mas que acabou permitindo com a garantia de melhorar ainda mais porque 

beneficia outros. Disse que se trata de um serviço bem feito que ele ajudou que fosse feito para 

evitar mais enchentes e que espera que próximo a panificadora Schwaidak seja providenciado o 

mesmo arrumando a rua que está estreita e perigosa. Depois, disse que quer a formação de uma 

Comissão de Vereadores para averiguar porque estão paradas as obras do Centro de Eventos do 

Parque Municipal da Pedreira e da creche na Vila Diva, próximo ao Ginásio Municipal de 

Esportes. Depois, discorreu afirmando que todo cidadão tem direito a pegar remédios na Saúde 

Pública, mas que perde este direito por falta de médicos; tem de ir consultar no hospital para pegar 

a receita que não vale no posto de saúde; que tem de comprar o remédio na farmácia. Disse que 

isso se discute aqui dentro; que tem gente padecendo tirando o dinheiro do bolso para a consulta e 

para pegar o remédio; que crítica é bom e tem de ser destrutiva e não construtiva; tem de destruir o 

que está errado para fazer alguma coisa de bom dentro do Município; que vê que se critica o 

prefeito ou um colega por fazer um serviço, mas quando ele faz coisa boa, se esquece; que tem 

visto as coisas acontecendo e se está devagar seria o caso de os vereadores se reunirem com o 

Prefeito e pedir a ele os motivos porque os serviços não estão sendo feitos no interior; que seria de 

mais valia que subir na tribuna e criticar porque está sendo demorado. Afirmou que os vereadores 
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tem todo o direito de marcar uma reunião com o prefeito e pedir porque foi promessa de todos que 

iriam lutar por um Rio Azul melhor; que ele tem coragem de falar com o Prefeito e pedia à mesa 

que fosse marcada uma reunião com o prefeito porque está na hora de sentar e resolver os 

problemas porque quem votou nos vereadores não quer que reclame que o Município não está 

andando, mas para estar aqui dentro resolvendo os problemas e que é desta maneira que vamos 

crescer e que o município vai à frente. Em seguida, tomou a palavra o vereador Edson Paulo 

Klemba: cumprimentou a todos e disse que cada vez se sente mais feliz em ver as pessoas 

presentes aqui. Agradeceu ao Prefeito pela apresentação da Resolução que autoriza a realização de 

sessões itinerantes, através das quais será possível levar o trabalho dos vereadores a muitas 

comunidades que não o conhecem. Referindo-se ao pronunciamento de seu colega Jair Boni, disse 

que não sabia se era demagogia de sua parte ou não porque dizer que ele criticou uma obra ou coisa 

parecida, suas palavras parecem confusas uma vez que o dinheiro público não é para beneficiar um 

particular; o rio existe do lado de cima e do lado de baixo e que não é só na casa do senhor 

Jasiocha que alaga. E como disse que foi um pedido seu acredita que deveria pedir novamente para 

que seja feito todo o serviço e não em partes; quando sobe na tribuna é para ajudar a resolver 

porque foram eleitos para isso; que a pessoa dê a cara para bater e resolva os problemas e não estar 

aqui simplesmente para falar, falar sem nada ser resolvido. Disse que também tem coragem de falar 

com o Prefeito; é só marcar a reunião; que o vereador está aqui para fiscalizar e mostrar para muita 

gente que não conhece a realidade do município o que está acontecendo, que é um descaso. Uma 

máquina parada oito meses, como falado já, agora acharam empresa para arrumar, conforme está 

no jornal: vinte e cinco mil reais. Disse: que tal isso! Vinte e cinco mil reais para arrumar uma 

máquina; que está há anos dentro da prefeitura e nunca viu um preço desses para arrumar uma 

máquina. Referindo-se a comissão que vai averiguar denuncia de falta de merenda escolar, disse 

esperar que não encontre problema; que os alunos não estejam perecendo por causa de uma má 

administração. Em seguida lembrou que já havia dito que iria aparecer um novo projeto de 

empréstimo que agora chegou. Disse que ficou pasmo em ver; que afirmam que aquele autorizado 

anteriormente não deu certo, mas que nenhum documento veio dizendo que não deu certo, só no 

papel escrito; que para comprar as mesmas coisas com um milhão duzentos e cincoenta mil de 

antes para os mesmos equipamentos passou agora para dois milhões de reais, um mês ou dois 

depois, dizendo que a inflação no Brasil está mesmo alta; que fica muito admirado com este tipo de 

administração. A mesma que manifesta cerceamento de vereança numa resposta encaminhada na 

Sessão passada. Perguntou se adianta falar? Se adianta dizer que não é para criticar na tribuna. O 

que temos de fazer se não é para dizer as coisas erradas. Se não tem ao menos uma pessoa para 

resolver os problemas tem de falar pro povo o que está acontecendo e que ficar se favorecendo de 

Prefeito para se estabelecer ele não precisa disso. Com a palavra, o senhor Presidente: agradeceu o 

vereador Jair Boni por representar, a seu pedido, a Câmara de Vereadores no lançamento dos 

cursos. Também disse que de forma especial agradecia o senhor Josué Amorim junto ao qual 

buscaram pessoas durante uma semana para poder ajudar uma pessoa que naquele momento 

precisa junto. Contou que encontraram apoio junto ao senhor vice-prefeito e que por isso agora, 

nesta Sessão, apresentou requerimento ao prefeito para que seja contratada uma nova casa de 

Apoio ao lado do Hospital Angelina Caron. Que agradece ao Prefeito pela casa de apoio que há 

próximo ao Hospital Erasto Gaertner onde as pessoas doentes e seus acompanhantes ficam 

hospedadas. Destacou a importância destas casas de apoio porque todos sabem da necessidade de 

apoio das pessoas que enfrentam doença. Que é realidade o fato de o vereador não ficar sentado 

porque tem mesmo de trabalhar para ajudar a população e que tem certeza que todos aqui estão 
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dispostos a isso, sem ficar de braços cruzados somente olhando. Sobre o pedido de comissões feito 

pelo vereador Edson Paulo Klemba, disse que tem seu apoio porque nos vereadores estão para 

trabalhar e tem de fazer; que se há irregularidade tem de tomar providencias porque foram eleitos 

para isso. Disse ser louvável sua atitude e que pedia desculpas por demorar um pouco a 

apresentação do projeto de resolução das Sessões itinerantes que em breve será analisado. Em 

nome dos vereadores destacou e agradeceu a presença do senhor Lídio Karpinski, Presidente do 

partido dos Trabalhadores, do ex-vereador Antonio Boni, do senhor Rodrigo Zub, do 

Departamento de Jornalismo da Radio Najuá de Irati. Pediu desculpas e agradece a presença da 

professora Angela Borox Patczyk, do Centro Municipal de educação infantil Pedro Chauszcz, que 

sempre está nas Sessões e a de todos acompanhavam o trabalho dos vereadores. Agradeceu 

também a presença dos senhores e senhora vereadores convocando-os para estarem presentes na 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 26 de agosto vindouro. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada 

pelos vereadores presentes. 
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Ata da 4.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 26 de agosto de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 26 do mês de agosto do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 4.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período da 1.ª Sessão 

Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni e 

Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 70/2013, de 26-08-2013, encaminhando 

Projeto de Lei que dispõe sobre alteração à Lei Municipal n.º 562/2010, de 07-12-2010 - Plano de 

Cargos e Salários dos Servidores Públicos Civis - criando os cargos efetivos de Técnico em Meio 

Ambiente e Técnico em Informática, aumentando o número de vagas do cargo de Assistente 

Administrativo e dispondo outras providencias; do Deputado Estadual Prof. Lemos (PT), of. 

Circular de 14-08-2013, comunicando a realização de Audiência Pública sobre Telefonia Rural 

Móvel no dia 28 de agosto vindouro, 09:00 horas, no Plenarinho da Assembleia Legislativa do 

Paraná, em Curitiba/PR; do Ministério da Educação, dois comunicados de repasse de recursos num 

total de R$ 37.990,93 (trinta e sete mil e novecentos e noventa reais e noventa e três centavos); do 

Diretor do Colégio Estadual Nossa Senhora Aparecida, de Invernada, prof. Gervásio Surmacz, of. 

n.º 30/2013, de 21-08-2013, solicitando transferência de data para visita de Comissão de 

Vereadores àquele estabelecimento de ensino; do Diretor da Escola Municipal Prof.ª Vanda Hessel, 

Prof. Edson José de Oliveira, of. n.º 031/2013, de 26-08-2013, manifestando agradecimento aos 

vereadores Sérgio Mazur, Jair Boni e Edson Paulo Klemba pela doação de livros para o projeto “O 

livro de história infantil como instrumento facilitador da leitura a alunos do 1.º ano do Ensino 

Fundamental” elaborado pela Prof.ª Ana Leoni Domingues. Requerimentos: n.º 69/2013 do 

vereador Jair Boni (seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal requerendo seja estudada a possibilidade 

de articular com entidades representativas de trabalhadores, empregadores e poder público a constituição da 

Comissão Municipal de Emprego. As Comissões Municipais de Emprego tem por finalidade elaborar, propor, 

acompanhar e avaliar políticas públicas de emprego, particularmente as financiadas com recursos do FAT, no âmbito 

municipal. Suas ações consistem em elaborar propostas, definir diretrizes, articular a sociedade, acompanhar e 

avaliar a execução dos programas do Sistema Público de Emprego. Sua dinâmica de funcionamento deve privilegiar a 

transparência nas ações e a participação de todos os membros, através de reuniões mensais abertas à participação da 

sociedade organizada. Histórico: A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 239, criou o Programa Seguro 

Desemprego e destinou a ele os recursos oriundos dos Programas PIS/PASEP. Em fevereiro de 1990, através da Lei 

7998, foi criado o Fundo de Amparo ao Trabalhador – FAT, com os mesmos recursos, visando concretizar a 

participação da sociedade organizada na administração de um Sistema Público de Emprego. A Comissão deve ser 

composta por representantes do poder público e por entidades representativas de trabalhadores e empregadores. É 

uma instância colegiada e deliberativa que tem por finalidade encontrar alternativas para a superação do problema 

do desemprego, ratificando a participação da sociedade organizada na aplicação dos recursos oriundos do Fundo de 

Amparo ao Trabalhador (FAT)); n.º 71/2013 do vereador Pedro Iantas (seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe cópia de documentos comprobatórios das 

despesas pagas para aquisição de merenda escolar referente ao exercício de 2012 e ao exercício de 2013, para fins de 

conhecimento e comparação, discriminado os recursos provenientes de convênios e próprios do município. Da mesma 

forma requer envio de expediente ao Presidente do Conselho de Alimentação Escolar solicitando que envie para fins 

de conhecimento, cópias das atas das reuniões realizadas por aquele órgão em 2012 e em 2013.); n.º 72/2013 do 
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vereador Jair Boni (À Mesa Diretora – seja formada Comissão de vereadores para verificar, in loco, a situação em 

que se encontram as obras de construção do Centro Municipal de Eventos no Parque Municipal Salto da Pedreira e 

também da creche na Vila Diva, próximo ao Ginásio municipal de Esportes. Da visita seja entregue relatório à Mesa 

contendo, se possível, fotografias para melhor compreensão do relatado. Ainda, seja encaminhado expediente ao 

senhor prefeito Municipal solicitando que informe a esta Casa os motivos pelos quais as obras referidas se encontram 

paralisadas.); n.º 73/2013 do vereador Jair Boni (envio de expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja 

estudada a possibilidade de determinar estudos objetivando a execução de um projeto de construção de poço 

artesiano e de rede de distribuição de água tratada na localidade de Palmeirinha.); n.º 74/2013 do vereador 

Leonardo Kostiuczik (seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Saúde, senhora Maria da 

Conceição Burko, requerendo considerar a tomada de providencias objetivando readequar o Serviço de Atendimento 

Móvel de Emergência – SAME, com a organização de uma escala de plantonistas contendo ao menos dois socorristas 

e um motorista de ambulância devidamente remunerados. Destacar que se trata de uma medida fundamental à 

melhora do serviço público de atendimento à população e ao próprio município que contará com um serviço de 

qualidade prestado por servidores capacitados para o exercício da função.); n.º 75/2013 do vereador Edson 

Paulo Klemba (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, 

encaminhe a esta casa, para fins de conhecimento, cópia integral dos documentos referentes ao processo licitatório 

Pregão n.º 34/2013, incluindo cópia do documento referente ao julgamento do recurso apresentado por uma das 

empresas participantes do certame.); n.º 76/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado 

expediente ao senhor Ari Andrade, Secretário Municipal de Obras, solicitando que no prazo legal encaminhe 

documento a esta Casa discorrendo os motivos de somente terem sidos executados serviços de melhoria em estrada da 

localidade de Areia Branca até proximidades da propriedade do senhor José Leal enquanto se sabia da necessidade e 

importância de ter sido executado por pelo menos mais dois quilômetros adiante, até próximo a propriedade do 

senhor Oscar Silveira. Também que discorra sobre as razões de ter afirmado aos interessados que a prefeitura não 

tem interesse em executar obras naquele trecho e que é preciso conversar para que o serviço seja feito.); n.º 

77/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente à senhora Maria da Conceição 

Burko, Secretária Municipal de Saúde, solicitando que no prazo legal informe esta Casa se tem conhecimento de que 

na ultima sexta-feira uma paciente chegou para consulta no Centro Municipal de Saúde e foi atendida pelos 

enfermeiros diante da ausência da médica de plantão. Também que informe se tem conhecimento de que foram feitas 

várias chamadas telefônicas para a médica enquanto a paciente esperava e que somente depois de passado um bom 

tempo ela atendeu para informar que não iria mais atender naquele dia. Ainda, que seja informado o nome da médica 

que se recusou ao trabalho conforme relatado, e quais providências tomou objetivando que situação semelhante não 

volte a se repetir em claro prejuízo à população.) e n.º 78/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo a elaboração de estudos por parte da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Meio Ambiente objetivando a implantação de um Programa de Incentivo à Criação de 

Pacas através da consorciação de atividades de produção agrícola e pecuária dentro da propriedade rural de forma 

harmônica, transformando o produtor de grãos em criador. Além de trazer benefícios para as duas atividades, 

contribui para a abertura de novas áreas para a produção agropecuária sem a necessidade de devastar florestas. 

Trata-se de um programa já existente em outros locais e que tem interessados em nosso Município, a exemplo do 

senhor Pedro Kazmierczak, da localidade de Braço do Potinga e outros. A criação de animais silvestres em cativeiro é 

uma prática que requer autorização do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis 

(Ibama), daí a importância da iniciativa e participação do poder público através da edição de lei própria 

regulamentando a criação destes animais em cativeiro. A paca é um animal silvestre e o segundo maior roedor do 

Brasil, perdendo em tamanho apenas para a capivara. Sua carne tem público certo, que pode comprá-la de criadores 

autorizados, que garantem a procedência e que não precisam mais recorrer à caça predatória.). Indicações: n.º 

144/2013 do Vereador Sérgio Mazur (I – no Ginásio Municipal de Esportes, providenciar o conserto do placar 

eletrônico considerando que vários campeonatos estão em andamento e o funcionamento deste placar é de 

fundamental importância para o bom andamento dos jogos; II – no Ginásio Municipal de Esportes, providenciar a 

substituição do carpet da cancha de bocha, considerando que a forração lá colocada e atualmente em uso não é 

adequada à pratica da modalidade; III – na Rua 14 de Julho, proximidades do Colégio Estadual Dr Afonso Alves de 

Camargo, a pedido de moradores e transeuntes, providenciar a colocação de lixeiras, considerando que lá se verifica 

todos os dias grande quantidade de papéis, latas, embalagens plásticas e outros diversos tipos de materiais que 

acabam sujando a via pública e entupindo bocas de lobo. Também, dentro do possível, designar os responsáveis pela 
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limpeza pública para executarem o serviço ao menos uma vez por semana; IV – em Pinhalzinho, a pedido de Leopoldo 

Budziak, seja providenciado o cascalhamento do acesso a sua residência.), n.º 145/2013 do Vereador Jair Boni 

(I – na Rua João Pissaia, seja considerada a possibilidade de o município investir na construção de um muro de 

arrimo ao longo de toda a extensão desta junto às margens do rio Curtume. A população moradora próxima a esta via 

pública por muitos anos vem sofrendo na época das chuvas em conseqüência das enchentes que lá são verificadas. 

Sabe-se que o grande problema está no fato de que, sem a existência deste muro, mesmo que o rio seja dragado ou 

limpo constantemente, é natural que volte a ficar assoreado. Construindo este muro de arrimo estaremos não somente 

dando solução a estes problemas como também condições de executar serviços de melhoria naquela via bastante 

movimentada e que precisa de investimentos tais como meio-fio, área de passeio e pedra britada, senão pavimentação. 

A Rua João Pissaia, principalmente entre a Avenida Manoel Ribas e a Rua José Pissaia, é um dos principais acessos 

às Vilas Taques e Veronez, uma vez que depois dela o acesso seguinte seria pela Rua Nossa Senhora de Fátima, um 

pouco distante, o que justifica a opção das pessoas em trafegar por esta via, daí a necessidade de se pensar em 

investir para que tenha condições adequadas e que ofereçam segurança a motoristas e transeuntes; II – na Avenida 

Manoel Ribas, seja considerada a possibilidade de se readequar à passagem de pedestres as áreas de passeio 

construídas ao lado da pista de rolamento por sobre o rio Curtume, onde também se faz necessária a construção de 

mureta ou a colocação de grades de proteção nas laterais, sendo ambas as providências essenciais à garantia de 

passagem segura de pedestres, considerando que da forma como está acabam tendo de dividir espaço com os 

veículos; III – na Vila Diva, conforme já solicitado por outras diversas vezes, seja providenciado com urgência a 

construção de redutores de velocidade nas Ruas 14 de Julho, Leoclides da Gracia Vianna Junior e Getúlio Vargas. 

São aproximadamente cento e noventa residências nesta Vila cuja população conta com significativo número de 

jovens e crianças que necessitam da garantia de trafegar com segurança por estas vias. Sabendo-se da recente 

aprovação de lei que trata da instituição do Conselho Municipal de Trânsito, solicita-se que ao se reunirem 

considerem esta medida como um dos seus assuntos prioritários; IV – na Vila Santa Terezinha, nas ruas onde está por 

ser construída pavimentação asfáltica, seja considerada a tomada de iniciativas junto a Empresa de Saneamento do 

Paraná – Sanepar, no sentido de que antes do asfalto a empresa execute todos os serviços de instalação da tubulação 

de água e esgoto. Tal solicitação justifica-se diante do fato de que se faz necessário pensar desta forma para que 

depois de feito o asfalto não seja necessário cortá-lo para a execução destes serviços de água e esgoto; V – na Rua 

João Jasinski, próximo a esquina com a Rua José Pissaia, onde recentemente o asfalto foi cortado para a instalação 

de canos de água, sejam tomadas as providencias necessárias junto ao órgão competente para que o asfalto seja 

recomposto, evitando que possíveis acidentes ocorram em virtude da valeta que se formou no local; VI – em Rio Azul 

de Cima, na estrada que interliga esta com a localidade de Rio Azul dos Soares, próximo a residência do senhor 

Mário Colaço, com urgência, seja providenciada a substituição do bueiro por uma ponte ou galeria, considerando que 

nos dias de chuva é grande o volume de água que acaba não sendo suportado pelo atual bueiro, gerando transtornos. 

Também faz-se necessário, neste local, elevar o nível da estrada.), n.º 146/2013 da Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda (I – no pátio da área de fundos do Centro Municipal de Educação Infantil Pedro Chauszcz, na Rua 

Pedro Estival, a pedido da Diretora Prof. Angela Borox Patczyk, seja estudada a possibilidade de aproveitamento do 

espaço coberto que antes era utilizado para embarque e desembarque de passageiros. Sugere a reconstrução do piso e 

o fechamento da área com paredes em alvenaria de forma que possa ser usado para atividades de lazer das crianças, 

considerando que não há este espaço atualmente; II – sejam tomadas providencias objetivando a pintura da estrutura 

de ferro da cobertura externa do prédio do Centro Municipal de Educação Infantil Pedro Chauszcz, na Rua Pedro 

Estival, bem como da caixa d’água; III – na Rua Pedro Estival, sejam tomadas providencias visando a recuperação do 

calçamento em frente ao prédio onde até a pouco tempo funcionava a Biblioteca Pública Municipal e também em 

frente as escadarias do Centro Municipal de Educação Pedro Chauszcz.), n.º 147/2013 do Vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Vila Nova, a pedido de Augusto Pulcinek, providenciar com urgência o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência que se encontra intransitável; II – em Água Quente dos Rosas, a 

pedido de Valdemar de Ramos, com a retroescavadeira, arrumar com cascalho estrada em frente a sua residência; III 

– em Marumbi dos Elias, a pedido de Pedro Nivaldo Cordeiro, com a pá carregadeira, executar serviço de 

readequação de pequeno trecho da estrada que dá acesso às suas lavouras.), n.º 148/2013 do Vereador 

Leandro Jasinski (I – em Serra Azul, a pedido de José Cheremeta e José Crispim, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso às suas respectivas residências; II – na mesma localidade a 

pedido de Elias Pawloski, seja providenciada a construção de abrigo no ponto de ônibus próximo ao acesso à sua 

propriedade, beneficiando perto de uma dezena de crianças; III – na Av. Manoel Ribas, a pedido de Irineu Valenga e 
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outros, conforme já por diversas vezes solicitado, seja providenciada a construção de um abrigo no ponto de ônibus 

próximo à esquina com a Rua Herculano Chaves), n.º 149/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (I – seja 

estudada a possibilidade de o município investir na pavimentação asfáltica das ruas Cafieiro Corsi e Zacarias Burko, 

no trecho compreendido entre as Ruas Barão do Rio Branco e Julia Gluszczynski. Trata-se de uma obra almejada 

pelos moradores locais que irá beneficiar grande parte de nossa população considerando que nestes endereços estão 

o prédio do CRAS, recentemente inaugurado e o templo da Igreja Assembleia de Deus – Ministério Madureira.), n.º 

150/2013 do Vereador Sérgio Mazur (I – em Butiazal, a pedido de Isidoro Knopik, providenciar a 

reconstrução de um bueiro na estrada que da acesso a sua residência; II – em Faxinal de São Pedro, a pedido de 

Adilson Ulhman, providenciar a execução de serviços de terraplanagem para construção; III – na mesma localidade, 

a pedido de Acir Brandino e Ana Maria Gonçalves, providenciar a execução de limpeza de bebedouro de animais.), 

n.º 151/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Faxinal Dos Paulas, a pedido de Eloi Porochiniak, com 

a pá carregadeira, executar serviços de terraplanagem para construção de residência.) e n.º 152/2013 do Vereador 

Leonardo Kostiuczik (I – na Avenida Manoel Ribas, seja providenciada a execução de pintura das faixas contínuas, 

bem como das faixas de travessia de pedestres, considerando que se encontram apagadas.). Da discussão do 

Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba referindo-se aos seus pedidos, disse que há 

desrespeito com a população rioazulense quando se diz que não há interesse do Município em 

continuar execução de serviço de cascalho numa estrada como requeria o morador. Perguntou se é 

esse o programa que Rio Azul Merece Mais! Será que desta forma que vamos sempre escutar estas 

ingerências dentro do Município de Rio Azul? Em seguida contou de uma senhora que foi levar 

sua filha para consulta na sexta-feira no Centro de Saúde, onde foi muito bem recebida pelos 

enfermeiros e ficou no aguardo junto com outras pessoas. Contou que a médica de plantão estava 

sendo esperada e depois de muitas ligações ela não apareceu e disse que naquele dia não viria mais 

atender. Disse que isso é um absurdo e que tem de criticar porque é procurado e tem de falar sem 

que providências sejam tomadas. Disse que é desta forma que Rio Azul Merece Mais e que está 

sendo administrado com ingerências e mais ingerências, afirmando que tem fé que isso um dia 

mude. O vereador Jair Boni referiu-se ao seu pedido de serviço para a Rua João Jasinski, onde 

ficou valeta depois que cortaram o asfalto para passar cano de água. Destacou que novamente se 

dirige ao prefeito, como já fora feito em anos passados, pedindo que se entre em acordo com a 

Sanepar para que antes de ser iniciada a pavimentação asfaltica, antes deveriam cuidar de fazer 

estes serviços de água e esgoto. Sobre seu pedido de construção de redutores de velocidade na Vila 

Diva disse que não há como esperar primeiro ser formado o Conselho de Trânsito como pediu o 

prefeito porque se trata de um serviço que visa evitar acidentes. O vereador Leonardo Kostiuczik 

se pronunciou concordando com seu colega afirmando que mora na Vila e depois que morrer uma 

criança não adianta fazer o Conselho. O senhor Presidente disse que este acordo com a Sanepar já 

foi buscado pelo Prefeito e que acredita que estão cuidando disso. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 702/2013, oriundo do Executivo, que 

dispõe sobre a instituição do Concurso Anual de Monografias em comemoração ao centenário do 

Município, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, nada constou. Às Comissões, para 

exame e parecer, foi encaminhado o Projeto de Lei recebido. Diante do recebimento de oficio da 

Diretoria da Escola Estadual Nossa Senhora Aparecida comunicando da impossibilidade de 

recepcionar a Comissão de Vereadores no dia que fora agendado anteriormente, o senhor 

presidente solicitou novo agendamento. Ficou definido que será às 18:30 horas da quarta-feira, 28 

de agosto, com saída de frente da Câmara. Também pediu aos vereadores que fizeram parte da 

comissão que deu inicio às visitas de averiguação de denúncia de falta de merenda escolar nas 

escolas municipais e aos demais interessados que agendassem nova data e horário para darem 
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continuidade ao trabalho. Definiram que a próxima visita se dará na quarta-feira, 28 de agosto, 

14:00 horas. Considerando o requerimento de Comissão de Vereadores do vereador Jair Boni para 

verificar a situação em que se encontram as obras de construção do Centro Municipal de Eventos 

no Parque Municipal Salto da Pedreira e também da creche na Vila Diva, próximo ao Ginásio 

Municipal de Esportes, o senhor Presidente perguntou quem gostaria de fazer parte. Prontificaram-

se os vereadores Leandro Jasinski, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Definiram que seria também na próxima quarta-feira, 28 de agosto após a visita às escolas. Na 

sequencia, o senhor Presidente destacou a importância da participação de todos em Audiência 

Pública a ser realizada no Plenário desta Casa na próxima quinta-feira, dia 29 de agosto, com inicio 

às 08:30 horas, coordenada pela Promotora de Justiça da Comarca de Rebouças, Elaine Palazzo 

Ayres, cujo cópia do Edital de Convocação todos haviam recebido em suas mesas. Da PALAVRA 

LIVRE: pela ordem de inscrição, Vereador Jair Boni: cumprimentou a todos e depois, citando que 

na Sessão passada houve um princípio de discussão, disse que se isso acontece se dá porque cada 

um tem suas razões. Lembrando que recentemente um seu colega disse na tribuna que queria se 

redimir com os demais porque cada um faz o seu trabalho, da forma que quer, defendendo os seus 

eleitores, disse que sua defesa em favor da limpeza e obras nos rios que cortam o perímetro urbano 

se dá já a dois anos; que sabe de relatos de pessoas que muitas vezes tiveram de levantar duas, três 

ou quatro horas da madrugada para ajudar outros a salvar seus bens em conseqüência de enchente. 

Disse que todos sabem dos problemas das enchentes e da grande preocupação para se abrir o 

bueirão por sobre a BR 153 (nos fundos da sede da empresa Madeireira Rio Claro Ltda.) e que até 

hoje se briga para que o órgão do governo federal responsável tome providencias. Disse que espera 

ser atendido em sua sugestão de construção de um muro de arrimo no rio Curtume; que pode 

demorar, mas que um dia ficará pronto. Disse que cada um tem a sua parte no trabalho e ele 

procura fazer a sua lembrando que na Sessão passada talvez não tenha se pronunciado direito e foi 

mal entendido, mas que não se deve esquecer que a pouco tempo atrás, no centro da cidade, um rio 

foi manilhado pela Prefeitura passando por dentro de terrenos particulares. Em seguida comentou 

criticas de uma pessoa ainda não identificada que usa redes sociais, como o facebook, para dirigir 

ofensas a ele e ao vereador Leandro Jasinski; que isso demonstra que enquanto o vereador aqui 

dentro luta por melhorias há pessoas que fazem este tipo de coisa por não entender o que de fato 

faz o vereador. Disse que esta pessoa não compreende a força que o vereador tem principalmente 

os nove juntos. Reconheceu que a pessoa tem o direito de criticar, mas que deve ser um cabeça 

pequena que não deve entender muita coisa. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda: cumprimentou a todos e contou que na semana passada fez visita a Escolinha Pedro 

Chauszcz onde foi muito bem recebida pela Diretora Ângela Borox Patczyk que está aqui sempre 

acompanhando as Sessões. Contou que viu que tem três salas novas onde antes estava a Biblioteca 

Pública; que não são ideiais com tamanho adequado para as crianças, mas que o importante é que 

lá estão sendo atendidas mais de noventa crianças. Lembrou que esta no aguardo de solicitação que 

fez à Secretária Municipal de Educação sobre os critérios de admissão daquelas crianças. 

Cumprimentou a Professora Angela Borox Patczyk pela forma carinhosa como tratam aas crianças. 

Em seguida contou que este presente no ultimo domingo acompanhada de seus esposo e de seu 

filho na Feira de Sementes que aconteceu na localidade de Invernada onde tinha deputados e outras 

autoridades presentes. Disse que ficou muito indignada com a forma como foi tratada. Pois era a 

única vereadora presente no evento e sequer teve seu nome mencionado. Disse que não faz mesmo 

questão de estar ao lado para simplesmente aparecer ou fazer pose. Lamentou o ocorrido e disse 

que entende ser uma grande falta de educação, principalmente em se tratando de uma liderança que 
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deve ter atitudes voltadas ao bem estar da população. Pediu á Mesa que seja encaminhado 

expediente ao presidente daquela Associação discorrendo sobre o ocorrido, pois sendo a única 

vereadora e portanto representando os demais, deveria merecer mais respeito, questionou que 

talvez possa ser discriminação por ser mulher. Contou que falaram no evento sobre o Programa de 

Aquisição Alimentar esquecendo de dizer que era um projeto da administração anterior. Disse que 

seria interessante terem aproveitado a ocasião para dizer ao povo o porquê de ainda ter sido 

concluído o asfalto da Palmeirinha. Leu reposta recebida do Executivo recentemente onde consta 

que há apenas o empenho de R$ 232.667,86 (duzentos e trinta e dois mil seiscentos e sessenta e 

sete reais e oitenta e seis centavos) ainda não pagos para execução de mais um trecho de 

pavimentação e que a empresa não executou a obra. Disse que é mentira porque é o prefeito que 

não deixa a obra acontecer. Sobre o requerimento do vereador Jair Boni para se formar Comissão 

para averiguar obras paradas disse que é lamentável ver a creche parada sem ainda ter sido 

inaugurada, com a esperança de que em breve se veja alguma obra no Município. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente, em nome dos vereadores e vereadora agradeceu a presença de quem 

acompanhava a Sessão destacando a do senhor Lídio Karpinski, Presidente do PT, de Rodrigo Zub 

da Rádio Najuá e da Professora Ângela Borox Patczyk. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores para estarem 

presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 02 de setembro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 5.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 02 de setembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de setembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período da 1.ª 

Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada 

pelo vereador Pedro Iantas. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni e 

ausente o vereador Leandro Jasinski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o 

Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 71/2013, 

encaminhando anexos documentos solicitados através do of. n.º 180/2013, de 20-08-2013; of. n.º 

72/2013, de 27-08-2013 respondendo questionamento da Comissão permanente de Finanças sobre 

o Termo de cooperação firmado com a empresa Yazaki, de Irati; of. n.º 73/2013, de 28-08-2013, 

respondendo of. n.º 166/2013, de 13-08-2013; of. n.º 74/2013, de 28-08-2013, encaminhando 

anexos, Substitutivo Geral ao Projeto de Lei enviado anteriormente pelo of. n.º 68/2013, de 19-08-

2013, dispondo sobre autorização para operação de crédito junto a Agência de Fomento do Paraná 

no valor de até R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) para aquisição de 

equipamentos rodoviários e Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para abertura de credito 

junto a Agencia de Fomento do Paraná no valor de até R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e of. 

n.º 75/2013 comunicando que foram sancionadas as leis n.ºs 699, 700, 701 e 702/2013. Da 

Secretaria Municipal de Educação of. n.º 201/2013, de 19-08-2013, respondendo of. n.º 158/2013, 

de 13-08-2013 e of. n.º 209/2013, de 02-09-2013 informando ter firmado convenio com o 

Detran/PR para a implementação de medidas voltadas à educação para o trânsito junto às escolas 

públicas da rede municipal de ensino; da Secretaria Municipal de Cultura of. n.º 58/2013, de 02-09-

2013, manifestando agradecimento aos senhores e senhora vereadores pelo patrocínio à realização 

do VII Festival de dança “Mostre a sua dança” realizado no dia 31 de agosto; do Ministério da 

Educação comunicado de repasse de recursos no valor de R$ 27.641,78 (vinte e sete mil seiscentos 

e quarenta e um reais e setenta e oito centavos). Requerimentos: n.º 79/2013 dos vereadores Jair 

Boni e Sérgio Mazur (envio de expediente ao senhor Evaldo Dorocinski, técnico do time de futebol formado pelos 

alunos Luiz Eduardo Boni, Sávio Gurski, Adriano Gonçalves Batista, Márcio Pedroso Ofsiany, Flaviano Moreira da 

Silva, Igor Fernandes, Leandro Fiatkoski, Daniel Martinhak, Eduardo Tyski, Emerson Gaioski, Daniel dos Santos, 

Vinicius Miranda, Andrey Przybysz, Leandro Rafael Ribeiro, João Gabriel Leandro, Jeferson Turski, Samuel Pacheco, 

do Colégio Estadual Dr. Chafic Cury, cumprimentando-o pela conquista do Título de Campeões invictos da Fase 

Regional dos Jogos Escolares Parati Bom de Bola. Da mesma forma, sejam manifestados cumprimentos ao Secretário 

Municipal de Esportes, José Ambrósio Zem, pelo apoio dado a equipe campeã.); n.º 80/2013 do vereador Jair 

Boni (envio de expediente ao senhor Juiz de Direito da Comarca requerendo que seja considerada a possibilidade de 

destinar em favor do Provopar Municipal as madeiras apreendidas no último sábado, dia 30 de agosto.); n.º 

81/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor prefeito municipal requerendo que 

informe, no prazo legal, o nome da pessoa responsável pela elaboração de projetos relacionados à engenharia civil 

para a Prefeitura Municipal bem como cópia dos documentos que comprovem o montante de recursos pagos pela 

atual administração até a presente data com o pagamento deste serviço.); n.º 82/2013 do vereador Edson 

Paulo Klemba (envio de expediente à senhora Maria da Conceição Burko, Secretária Municipal de Saúde 

solicitando que informe, no prazo legal, os motivos que a levaram a alterar o horário de inicio do atendimento no 
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prédio da Saúde da Mulher e da Criança, na Vila Diva, das 07:00 horas para as 07:30 horas. Da mesma forma, que 

informe se teve conhecimento de que na localidade de Marumbi dos Elias recentemente havia onze crianças 

aguardando atendimento da médica que acabou não comparecendo para a consulta; que uma destas crianças passou 

mal, teve convulsões e precisou ser trazida para a cidade e qual providencias tomou ou pretende tomar a respeito 

para que este tipo de situação não torne a acontecer.); n.º 83/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras, Viação e Urbanismo, senhor Ari Antonio Andrade, solicitando que 

informe esta Casa os motivos que impediram a execução dos serviços de melhoria na estrada principal da localidade 

de Braço do Potinga, tais como patrolamento e cascalhamento, uma vez que as máquinas fizeram o serviço nas 

comunidades vizinhas e somente aquela ficou preterida.); n.º 84/2013 do vereador Edson Paulo Klemba 

(envio de expediente à Secretária Municipal de promoção Social, senhora Alba Maria Mores Girardi, solicitando que 

no prazo legal informe esta Casa que tipo de assistência estava sendo despendida em favor do senhor Benedito Onofre 

de Souza encontrado morto nesta manhã, nu, no pátio da Prefeitura. Ainda, que informe a orientação legal para que o 

senhor Benedito Onofre de Souza estivesse abrigado em espaço do pátio da Prefeitura, comprovando através de 

relatório ou documento correlato as visitas que porventura lhe eram feitas pela Assistente Social e em que 

periodicidade.); n.º 85/2013 do vereador Pedro Iantas (requer, depois de ouvido o Plenário, sejam convidados 

para estarem nesta Casa, em Plenário, prestando esclarecimentos acerca das atividades desenvolvidas em suas 

respectivas pastas, os Secretários Municipais Ari Antonio Andrade, Secretário Municipal de Viação, Obras e 

Urbanismo, Irineu Gapinski, Secretário Municipal de Finanças e Antonio Galdino França Junior, Secretário 

Municipal de Planejamento.); n.º 86/2013 do vereador Pedro Iantas (envio de expediente aos senhores João 

Arruda, Deputado Federal e Antonio Anibelli Neto, Deputado Estadual, cumprimentando-os pelo trabalho em favor 

dos paranaenses e de modo especial pelo apoio dado a administração municipal que reverteu no dia 30 de agosto 

passado, na entrega de mais uma retroescavadeira nova para serviços à municipalidade.); n.º 87/2013 do 

vereador Pedro Iantas (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal cumprimentando pela feliz iniciativa de 

oferecer cursos de capacitação profissional aos servidores operadores de máquinas e motoristas de caminhões. Tal 

iniciativa valoriza o profissional servidor público e contribui para que a população ganhe com a oferta de serviço de 

melhor qualidade.) e n.º 88/2013 do vereador Leonardo Kostiuczik (envio de expediente à Secretária 

Municipal de Saúde, Maria da Conceição Burko, solicitando que a pedido dos moradores das localidades de Marumbi 

dos Ribeiros e Água Quente dos Meiras, as técnicas de enfermagem que atendem nos mini postos destas comunidades, 

não mais sejam remanejadas para a cidade, tal qual acontece atualmente. Tal solicitação prende-se ao fato de que se 

sentem prejudicados com a ausência da profissional, o que acarreta transtornos diversos e até mesmo prejuízos diante 

da necessidade de terem de se deslocar para a cidade enquanto poderiam ser atendidos nos mini postos, como por 

exemplo, para tomar injeções, fazer inalações, pequenos curativos, etc.). Indicações: n.º 153/2013 do vereador 

Renato Hrinczuk (I – em Invernada, a pedido de João Bullati, cascalhar pequeno trecho da estrada de acesso a 

sua residência, ao lado da qual, com a pá carregadeira, faz-se necessário retirar um barranco; II – na mesma 

localidade, a pedido de Luiz Radaskievicz, seja providenciada a construção de um bueiro e a reconstrução de um 

outro que se encontra quebrado, na estrada de acesso a sua residência; III – em Água Quente do Baú, a pedido de 

Lenir Lara, Jorge Lara e José Lara, sejam tomadas providencias visando a construção de uma ponte no acesso às 

suas respectivas residências; IV – em Taquari, a pedido de Pedro Sopka, Edson de Souza e demais moradores, na 

estrada principal, seja providenciada a construção de dois mata-burros.), n.º 154/2013 do vereador Sérgio 

Mazur (I – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Adão Gurski,seja providenciada a colocação de cascalho na 

estrada que segue desde a capela até proximidades da residência do senhor Lauro Gurski, considerando que é via 

utilizada pelo transporte escolar; II – em Barra do Rio Azul, a pedido de José Linhares, executar serviço de 

terraplanagem para construção; III – em Pinhalzinho, a pedido de Glicério Kochimanski, seja providenciada a 

construção de um bueiro na estrada de acesso a sua residência; IV – em Invernada,  a pedido do senhor Antonio 

Machado Moreira, execução de serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade.), n.º 155/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (I – no prédio da Saúde da Mulher e da Criança, na Vila Diva, sejam tomadas 

providências urgentes objetivando resolver os problemas causados pelo grande número de goteiras e infiltração de 

água observadas nos dias de chuva, que tornam o local um verdadeiro caos; II – seja estudada a possibilidade de 

tombar ao Patrimônio Histórico Municipal, o prédio da antiga Capela Senhor Bom Jesus, da localidade de Cachoeira 

dos Paulistas. Trata-se de um bem de uso comum construído em madeira pelos membros da comunidade há mais de 

cincoenta anos. Suas paredes internas, totalmente pintadas com afrescos religiosos, guardam um verdadeiro tesouro 
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deixado pelas mãos do consagrado artista plástico rioazulense, Antonio Petrek, reconhecido nacionalmente e que 

mereceu diversas reportagens televisivas a exemplo do Jornal da Globo, Jornal Nacional e Fantástico, todos 

programas da Rede Globo de Televisão.) e n.º 156/2013 do vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul de 

Cima, a pedido de Alcione Pinto, Miguel Algudo, Eros Domingues e outros, providenciar o cascalhamento da estrada 

que da acesso às suas residências; II – na mesma localidade, a pedido de João, Walter e Edson Domingues, 

providenciar, com urgência, o cascalhamento da estrada de acesso ás suas residências; III – na mesma localidade, a 

pedido de Wagner Woche, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso à sua residência; IV – na mesma 

localidade, a pedido dos moradores, patrolar todas as estradas vicinais que se encontram em péssimas condições.). 

Da discussão do Expediente: o vereador Pedro Iantas, referindo-se ao requerimento de informações 

do vereador Edson Paulo Klemba à Secretaria Municipal de Saúde sobre ausência de médica em 

determinado dia na localidade de Marumbi dos Elias, contou saber que se deu porque a médica 

precisou dar assistência ao seu pai que estava com problemas de saúde. O vereador Edson Paulo 

Klemba disse que por isso é que pede explicações porque se a médica não poderia ir atender 

deveriam ter mandado outro no seu lugar. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, pela ordem e em separado, foram submetidos a 1.ª discussão e votação nominal os 

seguintes projetos de lei oriundos do Executivo, todos aprovados por unanimidade dos presentes: 

que dispõe sobre alteração da redação do artigo 3.º, da Lei 579/2011, de 02-06-2011, que trata do 

transporte de funcionários da Yazaki de Rio Azul a Irati, recebeu o n.º 703/2013; que dispõe sobre 

autorização para a prestação de serviços de orientação e assistência judiciária gratuita recebeu o n.º 

704/2013 e que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

R$ 1.370.000,00 (um milhão e trezentos e setenta mil reais) recebeu o n.º 705/2013. Da discussão: 

o vereador Edson Paulo Klemba disse que o trabalho de assistência judiciária gratuita vem sendo 

feito já há bastante tempo em outras administrações e que somente não estava regulamentado 

esperando que a aprovação da matéria não sirva apenas para politicagem. Às Comissões, para 

análise e parecer foram encaminhados os Projetos de Lei recebidos. O senhor Presidente anunciou 

que o requerimento de convite a Secretários Municipais de autoria do vereador Pedro Iantas deverá 

ser submetido a votação na próxima Sessão Ordinária. A Comissão que averigua denuncia de falta 

de merenda escolar nas escolas municipais combinou de concluir o trabalho com novas visitas na 

quarta-feira próxima, 14:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: único inscrito, fez uso da palavra o 

vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que embora tenha sido dito que não é 

para criticar há fatos que não o permitem ficar calado. Disse querer que o Prefeito encaminhasse 

para esta Casa documentos que comprovem que são deles os convênios que são de sua autoria 

voltados a aquisição de maquinário ou obra porque é muito fácil sair nas festas e falar que foi ele 

quem trouxe. Disse que politicagem é fácil e que não viu até agora uma obra ou máquina que tenha 

sido convenio da atual administração e que se há, que mande, que irá aplaudi-lo na tribuna e se 

redimir dos erros cometidos contra a sua pessoa. Lamentou nesta data ter acontecido mais um fato 

que o deixou triste que foi terem encontrado no pátio da Prefeitura um morador de rua morto por 

causas naturais. Questionou se lhe estava sendo a devida assistência, condições de vida? Ressaltou 

que não deveria estar morando no pátio da Prefeitura lamentando o estado em que foi encontrado. 

Destacou que fez questionamentos e espera respostas. Depois lembrou que na campanha era dito 

que as pessoas teriam médico na casa e que era lamentável ter em Marumbi dos Elias onze crianças 

esperando atendimento médico que não aconteceu porque a médica não apareceu. Sobre o 

manilhamento de rio na Rua 15 de Novembro criticou que tenha sido dado atendimento a apenas 

uma família em detrimento de outras. Citou que há lei federal que proíbe o manilhamento de rios e 

que o trabalho feito irá inclusive ser prejudicial porque vai represar ainda mais o leito do rio, mas 
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que já que dizem que será para o bem estar do Município vamos aceitar. Também criticou que há 

muitos bueiros que não estão sendo feitos por falta de manilhas enquanto lá foi manilhado um rio 

beneficiando uma única pessoa. Referindo-se as vistorias feitas nas escolas sobre merenda escolar, 

comentou que em Taquari fizeram perguntas à merendeira e depois que saíram a diretora chegou 

para ela e a rebaixou dizendo que não deveria ter dito que estava mais ou menos e sim que estava 

melhor que a situação de anos anteriores. Perguntou se é deste jeito que se administra, com 

mentiras. Disse que fica pasmo de ver estas situações assim como soube que vão cortar o subsidio 

dos universitários por culpa dos vereadores. Disse esperar que isso não seja verdade; que o 

vereador não tenha a capacidade de cortar o subsidio e que se isso acontecer não joguem a culpa 

nos vereadores. Disse que alguns alunos vieram lhe procurar contando que o Prefeito chegou a 

falar que será cortado o subsidio. Disse esperar que não seja verdade porque os vereadores não tem 

a capacidade de cortar o subsídio porque não são gestores. Em seguida disse que quer saber por 

que a comunidade de Braço do Potinga não recebeu melhorias na estrada como foi em Porto Soares 

e Vila Nova. Perguntou o que será que está acontecendo? Eles não votaram para o “Rio Azul 

Merece Mais”? Será que só porque lá não ganharam? Esqueceram da comunidade ou Mallet já 

pegou pra eles e é por isso que não querem mais fazer as obras. Disse esperar que um dia isso 

mude. Comentou que foi aberto um processo administrativo contra uma professora que acredita a 

professora Ângela conhecer bem, que é a dona Zilda Crispim; disse achar que ela nunca faltou com 

a conduta dentro da sala de aula; teve várias e várias perseguições pelo Gestor, pela Secretária; que 

teve vários erros que vão ser comprovados no Plenário e na Tribuna também pelos administradores 

que fizeram este processo totalmente errado com parecer final de que ela deve ser demitida. 

Demitida por perseguição política. Claro que não é isso que esta lá, pois colocaram “por desacato a 

autoridade”. Disse esperar que isto não aconteça. Que esse Executivo põe a mão na cabeça antes de 

fazer uma barbaridade desta com uma mão de família, uma excelente profissional. Espera que não 

faça porque alguma repressão com certeza, alguma atitude, se ninguém tomar ele tomará contra 

ele. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos vereadores e vereadora agradeceu a 

presença de quem acompanhava a Sessão destacando a do senhor Lídio Karpinski, Presidente do 

PT, de Rodrigo Zub da Rádio Najuá e da Professora Ângela Borox Patczyk. Ao constatar que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora 

vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do 

dia 09 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                                           Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                                 Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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Ata da 6.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 09 de setembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de setembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período da 1.ª 

Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada 

pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba e 

Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido of. n.º 76/2013, de 04-09-2013, 

encaminhando Projeto de Lei que institui o Diário Oficial dos Municípios do Paraná como veiculo 

oficial de comunicação dos atos normativos e administrativos do Município de Rio Azul, of. n.º 

77/2013, de 05-09-2013, encaminhando Substitutivo Geral ao Projeto de Lei que trata da criação 

de novos cargos efetivos à Lei n.º 562/2010 – Sistema de Classificação de Cargos e Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal, of. n.º 78/2013, de 05-09-

2013, encaminhando Projeto de Lei que altera o Anexo VII do Plano Diretor Municipal – Mapa de 

uso e Ocupação do Solo na área urbana do Município, of. n.º 80/2013, de 06-09-2013, respondendo 

os ofícios n.º 145/2013 e 147/2013, de 06-08-2013, of. n.º 81/2013, de 06-09-2013, respondendo 

oficio n.º 146/2013, de 06-08-2013 e of. n.º 82/2013, de 06-09-2013, respondendo of. n.º 149/2013, 

de 06-08-2013. Do Cartório Eleitoral da 62.ª Zona Eleitoral de Rebouças/PR, of. Circular n.º 

39/2013-62.ªZE/PR, de 02-09-2013, informando acerca da proposta de criação e exclusão de locais 

de votação na sua jurisdição; Da Caixa Econômica Federal, Of. n.º 2693/2013/SR Campos 

Gerais/REDUR/PG, notificando o crédito de R$ 17.620,74 (dezessete mil seiscentos e vinte reais e 

setenta e quatro centavos) para asfaltamento e/ou recapeamento de vias urbanas; Do Ministério da 

Saúde, onze comunicados de repasse de recursos num total de R$ 372.124,00 (trezentos e setenta e 

dois mil e cento e vinte e quatro reais); Do Presidente do Conselho Municipal de Alimentação 

Escolar Of. n.º 001/2013, de 03-09-2013, encaminhando cópia de atas conforme solicitadas pelo of. 

n.º 186/2013; Do Presidente da APMF do Colégio Estadual Dr. Chafic Cury, Décio Druczkowski, 

pedido de colaboração para a realização de noite recreativa no Colégio; Do Vereador Sérgio 

Mazur, Projeto de Lei que denomina “Campeonato Municipal Vitor de Morais” o campeonato 

municipal de futebol de campo promovido pela Secretaria Municipal de Esportes e Recreação. 

Requerimentos: n.º 89/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (envio de expediente AO SENHOR Prefeito 

requerendo que no prazo legal informe o porquê de não haver energia elétrica disponível aos usuários dos quiosques 

do Parque Municipal da Pedreira. Há relatos de usuários que estiveram no local no ultimo sábado e que não puderam 

fazer uso de energia porque não a encontraram em nenhum dos quiosques lá instalados), n.º 90/2013 do Vereador 

Sérgio Mazur (envio de expediente ao senhor Prefeito , Sílvio Paulo Girardi, à Secretária Municipal de Cultura, 

professora Sandra Romanhuk Nós e ao Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, extensivo 

aos seus demais colaboradores, a todos manifestando cumprimentos pela organização e realização das solenidades 

alusivas à Semana da Pátria e do desfile cívico do Dia da Pátria que contou com a participação de todas as escolas 

municipais e convidados, cativando o público presente pela simplicidade e organização.), n.º 91/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Secretário de finanças, Irineu Gapinski, 

perguntando quais providências foram tomadas em relação a deposito dúbio feito erroneamente em favor da empresa 

do senhor Gelson Stafim, conforme comprova-se pela apresentação da cópia de extrato bancário anexo, ou seja, um 

deposito no valor de R$ 45.526,06 (quarenta e cinco mil quinhentos e vinte e seis reais e seis centavos) no dia 09-07-
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2013 e outro de igual valor no dia 12-07-2013. Ainda, que informe se este tipo de procedimento já ocorreu outras 

vezes causando danos ao erário.), n.º 92/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao 

senhor Prefeito solicitando que no prazo legal informe quem foi responsabilizado pelo pagamento de prejuízos 

causados a terceiros por consequência de envolvimento em acidente causado por máquina da Prefeitura que estava 

sendo operada pelo servidor Zélio Duda. Sabe-se que o referido servidor havia alertado o Secretário Municipal de 

Obras e o próprio senhor Prefeito de que a referida máquina, uma pá carregadeira, se encontrava com problemas nos 

freios e que mesmo assim determinaram que desse continuidade normal ao seu trabalho sem se preocupar em fazer a 

revisão mecânica que era necessária à segurança do próprio operador e de terceiros.), n.º 93/2013 do vereador 

Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Secretário Municipal de Planejamento, senhor Antonio Galdino 

França Junior, solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta casa, para fins de conhecimento, cópia 

de todas as ARTs dos projetos já pagos pela atual administração, no período janeiro a agosto de 2013 bem como 

cópia de todos os projetos elaborados no período abril/setembro do ano em curso.), n.º 94/2013 do vereador 

Edson Paulo Klemba (envio de expediente às respectivas diretorias das escolas Municipal Urquiz Cordeiro e 

Estadual Miguel Desanoski, ambas da localidade de Marumbi dos Elias, solicitando que seja repassado à comunidade 

o esclarecimento de que, conforme se encontra gravado e redigido em Ata desta Casa, o vereador subscrito jamais se 

pronunciou afirmando que havia faltado merenda escolar nas escolas municipais e que na verdade contou que havia 

denúncia de que estava faltando merenda nas escolas, sem ter citado em qual delas isto acontecia, e que requereu à 

Mesa e teve aprovado por seus colegas pedido de formação de Comissão de Vereadores que posteriormente se 

deslocou em visita a todas as escolas municipais a fim de averiguar a referida denuncia.), n.º 95/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Ari Antonio Andrade, Secretário Municipal de 

Viação, Obras e Serviços Públicos, solicitando que no prazo legal informe esta Casa os motivos pelos quais foi 

negado execução de patrolamento da estrada de acesso à propriedade do senhor Flórido, na localidade de Areia 

Branca, sob a justificativa de que se tratava de serviço particular, enquanto que na cidade, na Rua XV de Novembro, 

recentemente, foi executado manilhamento de rio em terreno particular sem qualquer contrapartida ao erário. No 

oficio seja ressaltado ao senhor Secretário que foi negado serviço sem maiores justificativas a um produtor rural que 

gera impostos e renda ao Município enquanto aqui na cidade foi executado serviço a um particular que não reverte da 

mesma forma em favor da municipalidade.), n.º 96/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de 

expediente ao senhor Prefeito solicitando que no prazo legal informe por que ainda não foi pago ao empreiteiro 

responsável pelas obras do Centro de Eventos do parque Municipal da Pedreira, considerando que já foi feita a 

medição dos serviços. Ainda, que no prazo legal encaminhe, para fins de conhecimento, cópia do Termo de Cessão de 

Direito Real de Uso firmado entre o Município e a empresa Madeireira Rio Claro Ltda., de área de terreno urbano 

situado na Rua Expedicionário Antonio Cação.) e n.º 97/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio 

de expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja considerada a possibilidade de o Município investir na 

construção de um espaço apropriado ao abrigo e tratamento de animais abandonados e doentios. Ainda, seja 

providenciado, no prazo legal, cópia do ato de regulamentação da Lei n.º 676/2013, aprovada nesta Casa, que dispõe 

sobre as medidas voltadas ao bem estar dos animais domésticos no âmbito do município de Rio Azul estabelecendo 

normas para proteção contra condutas lesivas à sua integridade física e mental, e dá outras providências. Ressalta-se 

a necessidade de tal medida uma vez que o problema de cães e gatos abandonados vagando pelas ruas da cidade é 

antigo sem que providencias sejam tomadas a respeito. O abandono de cães, principalmente, pode trazer riscos à 

saúde publica, daí a necessidade de se tomar providencias urgentes a este respeito, justificando-se a apresentação 

deste requerimento que vem ao encontro do anseio de grande parte de nossa população que inclusive tem se 

organizado no sentido de oferecer abrigo e proteção a estes animais sentindo apenas falta de apoio do poder público.) 

e Indicações: n.º 157/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – em Butiazal, a pedido do senhor 

Luiz Iasiak, seja providenciado o cascalhamento da estrada que passa em frente a sua residência, linha do ônibus 

escolar.), n.º 158/2013 assinada por todos os vereadores (I – em Rio Azul de Cima, a pedido da comunidade 

escolar, seja providenciada a execução de obras de conclusão do muro em volta do terreno da escola Getulio Vargas; 

II – na mesma localidade, no pátio da Escola Getulio Vargas, com urgência, providenciar a execução de 

terraplanagem para instalação de um parque de brinquedos, o qual possuem guardado dependendo deste serviço para 

poder ser utilizado; III – em Faxinal de São Pedro, na Escola José Bonifacio, a pedido da comunidade escolar, com 

urgência, seja providenciadas obras de conclusão do muro e construção de um refeitório; IV – em Marumbi dos Elias, 

a pedido da comunidade escolar, na Escola Urquiz Cordeiro, providenciar a construção de uma nova fossa séptica; V 

– em Marumbi dos Ribeiros, a pedido da comunidade escolar, estudar a possibilidade de se construir um espaço para 
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abrigar biblioteca ou sala de vídeo para utilização de alunos e professores em hora atividade; instalação de divisória 

em uma das salas; reforma do piso de outra e construção de refeitório; VI – em Taquari, na Escola Antonio José 

Ribeiro, a pedido dos professores e alunos, providenciar a cessão de livros 3D, de uma lavadora de alto pressão e de 

uma escada (de alumínio ou madeira); VII – em Água Quente dos Meiras, na Escola Modesto Alves, a pedido da 

comunidade escolar, providenciar com urgência a execução de revisão de toda a parte elétrica, a instalação de um 

tanque para lavar roupas e instalação de cortinas nas salas de aula; VIII – em Barra da Cachoeira, na escola santo 

Antonio, a pedido da comunidade escolar, providenciar a entrega de uma lavadora de alta pressão, de uma 

impressora bem como a construção de calçadas em volta do prédio e a colocação de um portão no principal acesso da 

mesma; IX – em Cachoeira dos Paulistas, na Escola São João, a pedido da comunidade escolar, providenciar a 

cessão de um computador e a execução de ampliação da cozinha e reforma do muro; X – no Centro Municipal de 

Educação Infantil Gregório Skalisz, providenciar a colocação de traves e de tabelas de basquete na quadra de 

esportes, necessário para que os alunos possam fazer uso do espaço para a prática esportiva; XI – no Centro 

Municipal de Educação infantil Deputado Anibal Khury, a pedido dos professores, providenciar a construção de um 

espaço para recreação coberto, de mais salas de aula para suprir a demanda, de uma sala para os professores, de 

uma sala para almoxarifado; XII – na Escola Municipal professora Vanda Hessel, a pedido da diretoria e professores, 

providenciar a construção de mais sete salas de aulas para suprir a demanda e retirar as crianças do prédio do antigo 

Colégio, bem como concluir a pintura da escola; XIII – no Centro Municipal de educação infantil, a pedido da 

diretora providenciar a cessão de um fogão a gás quatro bocas, considerando que o que dispõem atualmente se 

encontra em péssimas condições de uso.), n.º 159/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Rio Azul de 

Cima, a pedido de Aleixo Cochinski, seja providenciada a construção de uma ponte próximo à sua residência. O 

requerente já dispõe de toda a madeira necessária sendo preciso apenas a mão de obra e quatro pés direito; II – na 

mesma localidade, a pedido de Alcione Pinto, providenciar o cascalhamento e patrolamento da estrada de acesso a 

sua residência; III – na mesma localidade, a pedido de Aristeu Ferreira, seja providenciada a construção de um 

bueiro na estrada de acesso a sua residência; IV – na mesma localidade, a pedido de Cassiano Surmacz, providenciar 

a construção de um bueiro no acesso a sua residência; V – na mesma localidade, a pedido de Dionísio Gonçalves 

Ferreira, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; VI - em 

Charqueada, a pedido de Leôncio Lichéski Porfírio, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso a sua residência, 

beneficiando outros moradores; VI – em Butiazal, a pedido de Marcelo Jacovicz, seja providenciado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência.) e n.º 160/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I – em 

Salto do Braço do Potinga, a pedido de Lauro Goreski, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da 

estrada que dá acesso a sua residência, linha do ônibus escolar que se encontra em péssimas condições, bem como 

cascalhamento de trechos de atoleiro da estrada que dá acesso as suas lavouras; II – em Barra do Rio Azul, a pedido 

de Walter Ferreira, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; III – 

em Invernada, a pedido de Natálio Cavalim, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

residência; IV – em Palmeirinha, a pedido de Wilson Przybilinski, providenciar a colocação de cascalho no acesso a 

sua residencia, na chácara de propriedade do senhor João Fusverk.). Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final foi submetido o projeto de Lei n.º 703/2013, que dispõe 

sobre alteração da redação do artigo 3.º, da Lei 579/2011, de 02-06-2011, que trata do transporte de 

funcionários da Yazaki de Rio Azul a Irati, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, 

nada constou. Em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 

704/2013, que dispõe sobre autorização para a prestação de serviços de orientação e assistência 

judiciária gratuita o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, nada constou. Em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 705/2013 que dispõe 

sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.370.000,00 (um 

milhão e trezentos e setenta mil reais), o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, nada 

constou. Com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, pela ordem e em 

separado, foram submetidos a 1.ª discussão e votação nominal os seguintes Projetos de Lei 

oriundos do Executivo, todos aprovados por unanimidade: que autoriza operação de crédito junto a 

Agência de Fomento do Paraná no valor de até R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil 

reais) para aquisição de equipamentos rodoviários (três caminhões truck caçamba, um cavalo 
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mecânico e uma carreta caçamba), recebeu o n.º 706/2013 e que dispõe sobre autorização para 

operação de credito junto a Agencia de Fomento do Paraná no valor de até R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais) para aquisição de equipamento rodoviário (uma motoniveladora), recebeu o 

n.º 707/2013. Da discussão: vereador Edson Paulo Klemba – disse que deixava novamente seu 

repúdio embora favorável à aprovação do projeto porque senão vão rodar seu nome nos quatro 

cantos do município dizendo que não é favorável às coisas boas do Município. Disse que já tem 

quatro motoniveladoras e tanto se fala que tem duas estragadas, que se desfaça e compre outra; que 

o Prefeito nestes dias comentou que ganhou mais uma do governo e agora quer comprar outra só 

para endividar o Município? “Dois milhões nesta época e da forma que esta sendo administrado..., 

mas o que fazer? Tenho de ser favorável porque senão meu nome vai rodar o Município.”. Em 

seguida o senhor Presidente submeteu a votação o Requerimento do vereador Pedro Iantas, sob n.º 

85/2013, apresentado em Plenário na Sessão Ordinária anterior, realizada em 02 de setembro de 

2013, para que sejam convidados para estarem nesta Casa, em Plenário, prestando esclarecimentos 

acerca das atividades desenvolvidas em suas respectivas pastas, os senhores Ari Antonio Andrade, 

Secretário Municipal de Viação, Obras e Urbanismo, Irineu Gapinski, Secretário Municipal de 

Finanças e Antonio Galdino França Junior, Secretário Municipal de Planejamento. Da discussão: o 

vereador Edson Paulo Klemba pediu que seus pares que dêem uma analisada para que não vire 

politicagem porque esta casa não serve para politicagens. Submetido a votação o Requerimento foi 

aprovado por 06 (seis) votos favoráveis dos vereadores Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk, Jair 

Boni, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik e Pedro Iantas a 02 (dois) votos contrários dos 

vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. Na sequencia, observando que havia a 

presença de servidores da Secretaria Municipal de Saúde, o senhor Presidente discorreu explicando 

que o projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a criação de cargos e institui o 

pagamento de adicional de insalubridade aos servidores contratados pelo regime Emprego Púlico, é 

bastante complexo e trata de matérias distintas, por isso que está demorando para ser submetido a 

apreciação do Plenário, o que irá perdurar enquanto as dúvidas não sejam sanadas. Afirmou que os 

vereadores estão já certos em relação ao adicional de insalubridade, mas que aguarda parecer sobre 

a questão da criação de cargos. Pediu à Assessora Jurídica Ingrid Hassen Maurer que falasse a 

respeito, a qual tomou então a palavra e explicou que está sendo aguardado resposta a consulta 

jurídica que fora direcionada a órgão de apoio para que ela então se manifeste em seu parecer, o 

que deverá acontecer ainda na semana em curso. O senhor presidente destacou que falava em nome 

de todos e que fez questão de esclarecer para que não se fale por aí que os vereadores não estão 

querendo apreciar a matéria. Às Comissões, para análise e parecer foram encaminhados os Projetos 

de Lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: “Primeiramente quero 

agradecer a presença de todos aqui presentes hoje nesta casa e mais um capítulo da 

administração ‘Rio Azul Merece Mais’. Esses dias atrás encaminhamos um oficio ao Prefeito 

pedindo que ele colocasse a quantidade de carros, a quilometragem e o consumo de combustível 

que cada carro estava consumindo aqui no nosso Município. Recebemos o oficio aqui ‘..também o 

sistema de frotas ainda não disponibiliza de algumas informações relatórios’. Como o nobre 

vereador Pedro Iantas esses dias chegou no pátio e falou que o vereador aqui vai morrer pela 

boca até o final da administração, mas eu acho que quem ta morrendo pela boca é esse pessoal da 

administração que acho que o senhor faz parte também, né nobre vereador; em que estes tempos 

atrás nos colocaram aqui que estava sobrando combustível pelo sistema de frotas; agora tá 

faltando informação? Pergunto; que será que está acontecendo? Um dia vem uma informação, 

outro dia vem outro. Será que é eu que vou morrer pela boca ou a administração já... Mais um 
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capítulo também da novela aqui que estamos vendo: o operador de maquina comunicou o 

Secretário de Obras e ao Executivo que estava faltando freio numa máquina e mandaram ele 

trabalhar onde causou um acidente e este acidente vai trazer prejuízo com certeza aos cofres do 

Município. Espero que isto não aconteça também porque a responsabilidade desde que o operador 

aviosu o secretário e o prefeito a responsabilidade é dos dois e não do município. Vamos pedir um 

requerimento como estamos pedindo para ver onde esta sendo gasto este dinheiro. Também quero 

comunicar aos senhores que esta semana aí que passou esteve na escola Urquiz Cordeiro a irmã 

do nobre vereador falando mal da minha pessoa e inclusive até o senhor, né nobre vereador, 

passou lá falando mal da minha pessoa. Podem continuar falando sem problema nenhum. Mas 

podem continuar falando. Não é desta forma que vão conquistar certos amigos meus da 

comunidade; não é desta forma... Se vocês acham que eu estou incomodando na comunidade 

podem chegar lá falando, sem problema algum, está autorizado; como os quatro cantos do 

município... está autorizado... pode... sem problema algum. Braço do Potinga, falamos na semana 

passada que não tinha sido patrolado as estradas. Foram lá, patrolaram, esqueceram de algumas 

estradas, passaram pro lado de Mallet, patrolaram também, ta bonita a coisa, cada dia mais 

bonito. Carregadeira, pedi um requerimento ao Prefeito para nos dar a informação por que que 

estava... não em Curitiba, em Curitiba nós sabemos que está agora, mas por que estava em 

Caçador/SC, não nos mandou também. Parque da Pedreira, fomos fazer esses dias uma vistoria, 

os vereadores, aonde que conversando com o empreiteiro ele não recebeu um centavo daquela 

obra até agora e pelo jeito daqui uns tempos, do jeito que nós estamos vendo que ta ficando, não 

vai ter que receber mesmo, que vai cair tudo do jeito que ta deteriorando pelo tempo. Então, 

pouca coisa tem de ser feito, simplesmente adequação do projeto para terminar aquela obra, 

inclusive a obra da creche que eu não pude ir, acho que vocês foram ver, né, a única coisa que ele 

pediu um aditivo de doze metros cúbicos de concreto para concretar a laje. E até agora não foi 

respondido. Então é a mínima coisa: é só fazer o aditivo, mais nada. Medições, tão pagando até 

duas vezes a mesma medição. Como tá bonito a nossa administração. E falam que é responsável. 

Como vai vim as três pessoas solicitadas e aqui vai virar uma Casa de politicagem, não 

Legislativo, uma Casa de politicagem aqui dentro. Então... espero que isso não aconteça pessoal 

porque olha, cada dia fica mais crítica a coisa. Muito Obrigado.” Em seguida, conforme a ordem 

de inscrição, fez uso da palavra o vereador Leonardo Kostiuczik: “Boa noite a todos! Eu queria 

agradecer o apoio aqui nesta Casa como diz o presidente Sérgio Mazur, porque todos os projetos 

bons tem sido aprovados cem por cento como vocês tem visto. Então com certeza o da 

insalubridade vocês podem ficar tranquilos que no que depender de nós, vamos fazer, ta 

demorando como foi falado, mas é para não fazer a coisa errada. Queria agradecer também a 

visita que a gente teve do deputado do PMDB visitando nosso hospital; queria agradecer o Lídio 

que levou hoje nós para Curitiba pra buscar recursos pro município onde conversamos com o 

deputado Péricles de Mello e também com o deputado Ângelo Vanhoni. Eu me orgulho muito da 

classe da Enfermagem e digo para vocês que o que depender de mim eu vou fazer por vocês. Vocês 

tem, nós temos, os auxiliares técnicos, os enfermeiros, tem uma lei que diz que nós temos direito a 

insalubridade, uma lei federal, assim como quem é medico, a dr.ª Patricia sabe que tem o CRM – 

Conselho Regional de Medicina que também tem direito a insalubridade até porque nós somos 

quem fica de frente em contato com doenças transmissíveis, todo tipo de riscos, então por que não 

lutar por nossos direitos. Também quero agradecer mais uma vez a Elaine, pessoal do SAME, que 

na noite em que estive de plantão mais uma vez eles trouxeram uma vitima muito bem mobilizada 

com ferimento na cabeça e sem receber, né, ela e o Wilson. Então muito obrigado em nome da 
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população de Rio Azul, em nome aqui dos vereadores e muito obrigado pela presença de cada um 

de vocês. Boa noite!”. Retomando a palavra o senhor Presidente chamou a tenção dos vereadores 

para o oficio recebido do Cartório Eleitoral onde manifesta a intenção de fechar alguns locais de 

votação. Disse que se alguém quiser tomar algum procedimento a respeito que venha na secretaria 

da Casa conversar para ver o que deve ser feito em respeito ao assunto. Destacou a presença do 

senhor Lídio Karpinski, presidente do PT, da professora Angela Borox Patczyk, do CMEI Pedro 

Chauszcz, do senhor Rodrigo Zub, da Rádio Najuá de Irati, de funcionários da Secretaria 

Municipal de Saúde. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 16 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 
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Ata da 7.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª Sessão 

Legislativa da 16.ª Legislatura, em 16 de setembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de setembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 7.ª 

Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador 

Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores 

Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba e Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a 

Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 83/2013, de 13-09-2013 encaminhando respostas a 

indicações e requerimentos; Do Secretário Municipal de Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 203/2013, de 16-

09-2013, respondendo o contido em of. n.º 210/2013, de 10-09-2013, desta Casa; Da Secretária Municipal 

de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, of. n.º 145/2013, de 12-09-2013, respondendo ao contido 

no of. n.º 200/2013, desta Casa; Do Ministério da Educação comunicado de repasse de recursos no valor de 

R$ 10.564,00 (dez mil quinhentos e sessenta e quatro reais). Do Vereador Edson Paulo Klemba, projeto de 

lei que dispões obre autorização ao Executivo para renovar a concessão de direito real de uso de área de 

terreno urbano situado em beira Linha, na BR 153, saída para Mallet/PR., ao Senhor Eloir Woiciechoswski 

para a manutenção de um viveiro de essências florestais, conforme dispõe a Lei Municipal n.º 451/2008, de 

04-09-2008; da Comissão de Constituição, justiça, Redação e Honrarias, composta pelos vereadores Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik: Emenda Supressiva e Modificativa ao Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que dispõe sobre a criação de empregos públicos, aumento do salário de médico do 

programa Saúde da Família e adicional de insalubridade aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde 

contratados no regime Emprego Público. Requerimentos: n.º 98/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda; n.º 99/2013 do vereador Edson Paulo Klemba; n.º 100/2013 do vereador Edson Paulo Klemba; n.º 

101/2013 do vereador Edson Paulo Klemba; n.º 102/2013 do vereador Edson Paulo Klemba e n.º 103/2013 

do vereador Edson Paulo Klemba. Indicações: n.º 161/2013 do vereador Pedro Iantas, n.º 162/2013 do 

vereador Renato Hrinczuk e n.º 164/2013 do vereador Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: 

nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 706/2013, 

oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para contratar operação de crédito junto Agência de 

Fomento do Paraná S.A. até o valor de R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) para aquisição 

de 03 caminhões truck caçamba, 01 cavalo mecânico e 01 carreta caçamba. O vereador Edson Paulo 

Klemba solicitou adiamento da votação (vistas) do Projeto de Lei n.º 707/2013, oriundo do Executivo, que 

dispõe sobre autorização para contratar operação de crédito junto a Agência de Fomento do Paraná S.A. até 

o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para aquisição de uma motoniveladora. A Emenda 

Supressiva e Modificativa ao Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de empregos públicos, aumento do 

salário de médico e adicional de insalubridade aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde do regime 

Emprego Público, da Comissão de Constituição e Justiça, foi aprovada por unanimidade. Com a aprovação 

da Emenda, o Projeto de Lei passou a tratar apenas do aumento do salário de médico e da concessão do 

adicional de insalubridade. Desta forma, em única discussão, votação nominal e redação final foi aprovado 

por unanimidade com o n.º 708/2013 e segue para sanção do Prefeito. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem 

de inscrição, vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e parabenizou os servidores da 

secretaria municipal de saúde que estavam acompanhando a Sessão. Disse que é desta forma que tem de 

correr atrás dos seus direitos e que podem ter certeza de que tiveram o apoio de todos os vereadores. 

Ressaltou que o projeto que trata do adicional de insalubridade somente foi votado nesta Sessão porque seu 

texto teve de ser desvinculado de matéria distinta não por culpa de nenhum dos vereadores, mas de quem o 

mandou para esta Casa. Disse que trazia mais um esclarecimento como tem feito, mais um capítulo da 
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administração “Rio Azul Merece Mais”: surgiu comentário na localidade de Marumbi dos Elias de que 

iriam construir mais uma escola e que não tinham o terreno; que o terreno foi achado e agora não querem 

mais construir a escola. Perguntou por que será e respondeu que de novo promessas em cima de promessa, o 

que se torna cada vez mais visível aos olhos da população. Pediu atenção dos servidores da secretaria de 

saúde para o que está acontecendo no mini posto da localidade de Porto Soares, pois a população local veio 

lhe reclamar que tinha viso na porta dizendo que devido as férias do médico somente voltariam a ter 

atendimento a partir de outubro. Afirmou que é preciso tomar atitude e substituir se isso for possível e que 

não critica o pessoal que trabalha na Saúde porque todos fazem um bom serviço; que uma única reclamação 

é em razão do pessoal que vem do interior no Centro de Saúde e são mandados para o Centro da Mulher e 

de lá novamente para o Centro da Saúde. Perguntou se uma das servidoras presentes poderia falar a respeito 

que ele lhe concederia um aparte. Observou também reclamações de que hoje falta médico de plantão no 

Centro de Saúde o que acha que não pode acontecer. Na sequencia contou que esteve visitando algumas 

comunidades e passou pela estrada que interliga Salto do Braço do Potinga e Lajeado dos Mellos 

concluindo que a atual administração provavelmente não conhece aquela estrada, dado o estado de 

abandono em que se encontra. Observou que foi cascalhada ao final da administração anterior e que até 

agora não foram lá abrir o cascalho; que em Lajeado dos Mellos a estrada de um dos candidatos a vereador 

pela coligação “Rio Azul Merece Mais” tem a estrada cascalhada até perto do banheiro enquanto a estrada 

grande esta sem cascalho. Disse que é desta forma que está sendo administrado e que desta forma se vê o 

descaso para com os moradores; que simplesmente estão colocando vantagens para quem foi do lado da 

coligação “Rio Azul Merece Mais”. Contou que hoje no jornal viu publicação de compra de cincoenta e 

dois mil rebites. Que isso dá para repassar toda a frota do município. Em seguida disse que recentemente o 

vice-Prefeito foi na escola da localidade de Rio Azul de Cima onde disse que pegaram a obra parada e que 

tiveram de terminá-la. Perguntou o que fizeram lá, pois foram visitar a poucos dias e verificaram que até 

muro na escola esta faltando; que a quadra de esportes foi terminada na gestão passada e até agora nem o 

muro fizeram. Disse que se alguém quiser responder sobre este assunto ele gostaria de conhecê-lo. Depois, 

afirmou estar muito triste neste dia em saber que a funcionária Zilda Crispim, que para ele é uma excelente 

funcionária, foi exonerada por um ato de covardia; que o que fizeram com ela é covardia e que isso tem de 

ser falado, pois a atitude do Executivo só pode ser vista como covarde. Disse que há certos funcionários que 

são do lado do prefeito, do seu conluio, fizeram muito mais que ela e simplesmente escondeu aos olhos do 

povo. Disse que isso vai ser trazido aqui e que todos podem certeza que se tiver um pingo de justiça ele vai 

atrás. Repetiu que o que fizeram é um ato de covardia, ato que uma pessoa decente não faz. Depois de 

certificar-se com o senhor Presidente de que a servidora da Saúde falaria aos vereadores após o 

encerramento da Sessão, disse que agradecia e pedia aos funcionários presente que assim como vieram em 

busca de seus direitos, devem ver como está sendo a atual administração; que cada um verifique a altura em 

que chegamos do “Rio Azul Merece Mais” que agora ele chamará de “Rio Azul Não Merece Isso”. Em 

seguida tomou a palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a todos e disse que As pessoas 

que lotam o Plenário deixam a Câmara mais bonita, agradecendo a presença de todos, em especial dos 

servidores da secretaria municipal de saúde. Referindo-se ao seu requerimento para envio de expediente ao 

prefeito perguntando porque não foram iniciadas as obras de construção dos muros nas escolas de Água 

Quente dos Meiras e Porto Soares, considerando que foram licitadas na administração anterior que também 

deixou recursos, disse entender que se há o recurso disponível e ficou o projeto não entende porque não 

realizá-las. Falou que fica indignada de ver e saber de tantos projetos que ficaram encaminhados e com 

recursos empenhados pela administração anterior como é o caso do asfalto da Palmeirinha e da creche nova 

para cento e vinte crianças que era para ter sido inaugurada em julho e poderia estar atendendo. Contou que 

pediu por oficio que lhe contassem dos critérios utilizados para o preenchimento das vagas na creche 

instalada onde antes estava a biblioteca municipal e que não gostou da resposta que lhe mandaram pelo fato 

de terem afirmado que a administração anterior deixou de dar atenção pelos problemas que vinham 

acontecendo... pelo fato de não ter vagas nas creches e dar todo o problema no final do ano por causa das 

matrículas. Disse que descaso é a forma como receberam o município em 1997: a creche que funcionava em 
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frente do hospital, a forma como estava aquela instituição. Lembrou também que se hoje tem a creche 

Aníbal Khury é porque a administração na época se preocupou com o problema e até hoje atende as crianças 

lá; que é descaso a creche abandonada que já poderia estar funcionando e que se não fosse o ex-Prefeito ter 

construído o prédio onde estava antes a biblioteca municipal não sabe onde poderiam estar hoje as crianças 

que foram colocadas lá, pois se não fosse aquelas três salas não haveria como atender aquelas crianças; que 

acha absurdo não poderem hoje nem mesmo fazer um muro como viu na localidade de Água Quente dos 

Meiras, onde a situação é precária, citando que com o projeto e o dinheiro deixado não tem como aceitar 

que ainda não tenham feito a obra; disse também que nem na Escola Vanda Hessel tem muro onde 

recentemente foi preciso uma reunião da APMF para ver o que vão fazer. Em aparte o vereador Edson Paulo 

Klemba disse que a creche poderia estar concluída se tivessem aceito o pedido do empreiteiro de mais doze 

metros cúbicos de concreto ao contrário de terem comprado cincoenta e dois mil rebites. Continuou a 

vereadora firmando que tudo isso é um absurdo e que tem de cobrar; que não adianta encher o pátio de 

maquinas se não sabem trabalhar porque o importante é saber como trabalhar com estas máquinas e que do 

contrário nada vão resolver. Retomando a palavra o senhor Presidente parabenizou os servidores da 

Secretaria Municipal de Saúde pela forma como participaram e se manifestaram nesta Sessão. Esclareceu 

que todos os vereadores votaram conscientes e sabedores da importância da aprovação da matéria que trata 

da concessão do adicional de insalubridade. Destacou a presença de pessoas das comunidades de Serra 

Azul, Barra do Rio Azul e Marumbi dos Elias, do senhor Rodrigo Zub, da Radio Najuá, do presidente da 

APMF do Colégio estadual Chafic Cury, Décio Druszkowski e da professora Angela Borox. Ao constatar 

que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora 

vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 23 de 

setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme 

segue assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 8.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 23 de setembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 23 do mês de setembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. 

Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Amauri 

Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba e Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, 
o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido 

um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada 

sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 84/2013, de 17-09-2013, of. n.º 85/2013, de 20-09-2013 e of. n.º 86/2013, de 20-

09-2013, todos respondendo ofícios desta Casa; da Secretaria Municipal de Saúde: of. n.º 

208/2013, de 11-09-2013, convidando para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde e of. n.º 

209/2013, de 19-09-2013, of. n.º 201/2013, of. n.º 211/2013, de 19-09-2013, e of. n.º 221/2013, de 

19-09-2013, todos respondendo ofícios desta Casa; do Ministério da Saúde quatro comunicados de 

repasse de recursos num total de R$ 294.751,67 (duzentos e noventa e quatro mil setecentos e 

cincoenta e um reais e sessenta e sete centavos); do Ministério da Educação comunicado de repasse 

de recursos num total de R$ 22.826,93 (vinte e dois mil oitocentos e vinte e seis reais e noventa e 

três centavos); Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no dia 26-09-2013, às 15:30 

horas para sugestões à elaboração do Plano Plurianual e às 16:00 horas do mesmo dia para 

sugestões à elaboração do Orçamento Geral do Município para o exercício financeiro de 2014, 

ambas na sala de reuniões da Prefeitura; Edital de Chamamento Público para Audiência Pública dia 

27-09-2013, às 13:30 horas para demonstração e avaliação pelo Executivo do cumprimento das 

Metas Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias referentes ao segundo quadrimestre de 2013, no 

Plenário desta Câmara; do vereador Jair Boni, Projeto de Resolução que dispõe sobre a instituição 

do Código de Ética Parlamentar; Requerimentos: n.º 104/2013 (expediente à Secretária Municipal de 

educação, professora Roseli Surmacz Gurski, solicitando que no prazo legal, informe: qual o montante de recursos 

recebidos dos governos estadual e federal até a presente data para o transporte escolar, discriminado onde, 

respectivamente, foram aplicados, com cópias dos empenhos e respectivas Notas Fiscais; no prazo legal, informe os 

nomes que compõem o Conselho Municipal do Fundeb.); n.º 105/2013 (expediente à Secretária Municipal de 

Promoção Social, Alda Mores Girardi, solicitando que no prazo legal, informe quais os programas que foram e estão 

sendo executados pela Secretaria Municipal de Promoção Social no corrente exercício e o volume de recursos 

aplicado em cada um deles.); n.º 106/2013 (expediente ao Secretário Municipal de Viação, Obras e Urbanismo, Ari 

Antonio Andrade, solicitando que no prazo legal, encaminhe para fins de conhecimento, cópia de todos os empenhos e 

notas referentes aos recursos financeiros aplicados nesta secretaria no corrente exercício.) e n.º 107/2013 

(expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe resposta a esta Casa discorrendo 

acerca das razões que justifiquem o Município despender recursos com a publicação de atos oficiais no veículo oficial 

(Jornal Folha de Irati) e também em outro com sede na mesma cidade e com distribuição nos mesmos locais (Jornal 

Hoje Centro Sul), sendo que em algumas vezes já foi constatada a publicação idêntica nos dois jornais citados, o que 

significa estar pagando desnecessária e injustificadamente duas vezes pelo mesmo serviço.) todos do vereador 

Edson Paulo Klemba e n.º 108/2013 dos vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (envio de 

expediente ao senhor presidente da Associação dos Universitários de Rio Azul solicitando que encaminhe expediente a 

esta Casa encaminhando o relatório das atividades desenvolvidas pelos universitários e respectivos nomes daqueles 

que cumpriram e dos que ainda estão por cumprir atividade técnica social em instituições governamentais e não 

governamentais como contrapartida ao custeio do transporte universitário, com carga horário semestral de 20 (vinte) 

horas, conforme dispõe o artigo 6.º, da Lei n.º 667/2013, que institui o subsidio ao transporte de universitários.). 

Indicações: n.º 166/2013 do vereador Sérgio Mazur (I - em Palmeirinha, com a máxima urgência, 

providenciar a execução de cascalhamento da estrada que interliga esta com a comunidade de Rio Azul de Cima 

passando pelas propriedades das familias Gaioski, Ales, Kulka e outras levando em consideração que nas atuais 

condições em que se encontra não há como trafegar pelo local, praticamente isolando aquelas famílias; II – em 

Butiazal, a pedido de Ivone Gramacho providenciar com urgência a reconstrução de um bueiro no acesso a sua 

residência considerando que o mesmo foi levado pelas águas e não há como passar pelo local; III – em Barra do Rio 
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Azul, conforme já solicitado, com urgência providenciar a execução de terraplanagem para construção na 

propriedade de José Linhares.), n.º 167/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Butiazal, a pedido de 

Renato Carvalho e de Mauro Radin, levar ao menos uma viagem de cascalho até suas respectivas propriedades; II – 

na mesma localidade, a pedido de Claudemir Nievola, providenciar a construção de um bueiro com quatro manilhas 

de sessenta 60 centímetros, no acesso à sua propriedade; III – em Pinhalzinho, a pedido de Luiz Carlos Przysiesny, 

com urgência, executar serviços de patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso a sua residência que se 

encontra em péssimas condições impedindo-o praticamente de sair de casa; IV – na mesma localidade, a pedido de 

Nelson Sobzak, providenciar a execução de cascalhamento na estrada de acesso a sua propriedade que se encontra 

em péssimas condições, considerando que é local por onde também transitam maquinários e implementos agrícolas; V 

– na mesma localidade, a pedido de Cláudio Przysiesny, construir um bueiro na estrada que passa em frente a sua 

residência; VI – na Rua Nossa Senhora da Luz e adjacentes, na Vila Santa Terezinha, em atenção a pedido dos 

moradores locais, estudar a possibilidade de conclusão da rede de captação de águas pluviais, construir o meio-fio e 

colocar pedra britada para melhorar as condições de tráfego.), n.º 168/2013 dos vereadores Sérgio Mazur e 

Leandro Jasinski (I – na Vila Boa Vista do Erechim, a pedido dos moradores, com urgência, seja providenciada a 

execução de patrolamento e colocação de pedra britada ao longo de toda a extensão da Rua das Orquídeas; II – na 

Vila Abib, seja estudada a possibilidade de se priorizar a construção de um bueirão no rio Monjolo, na esquina da 

Rua Vereador Zeferino Sales Bitencourt com a Avenida Manoel Ribas, considerando que é desejo antigo dos 

moradores daquela região de nossa cidade e que se trata de uma obra que possibilitará a todos o tráfego por aquela 

via, o qual não é possível sem a execução desta obra.), n.º 169/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I – em 

Invernada, a pedido de Jocinei Ribeiro Machado, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá 

acesso a sua residência, linha do ônibus escolar; II – na Vila Diva, a pedido de Antonio Coloda, providenciar a 

colocação de ao menos três viagens de terra no lote de sua propriedade.), n.º 170/2013 do vereador Leonardo 

Kostiuczik (I – seja providenciado o patrolamento da estrada principal que interliga as comunidades de Cachoeira 

dos Paulistas, Barra da Cachoeira, Água Quente dos Rosas e Água Quente dos Meiras desde a BR 153, considerando 

que se trata de linha de ônibus escolar e por onde diariamente circulam diversos veículos.) e n.º 171/2013 do 

vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Sergio Lesniowski, seja providenciado o 

cascalhamento do acesso a sua propriedade, linha do ônibus escolar; II – na mesma localidade, a pedido de Wilson 

Duda, patrolar e cascalhar a estrada que da acesso a sua residência; III – em Lajeado dos Mellos a pedido de 

Augusto Mello, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade.). Da 

discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba comentou expediente recebido do 

Executivo sob n.º 85/2013, onde consta “Realmente o Governo Federal, através do Ministério do 

Desenvolvimento Agrário – MDA, contemplou municípios com até 50 mil habitantes... com uma retroescavadeira, já 

entregue ao Município de Rio Azul... e uma motoniveladora que será entregue em outubro no Município de 

Cascavel/PR.”. disse esperar que todos os vereadores coloquem a mão na consciência se o projeto 

que trata de autorização para operação de credito para aquisição de uma nova motoniveladora vier 

a ser votado. Disse que tem duas patrolas trabalhando e duas encostadas que o Prefeito não manda 

arrumar com certeza porque não quer e com mais uma já recebida são cinco. Perguntou se há 

necessidade de se comprar uma sexta. Se não é muito para um Município do tamanho do nosso. 

Questionou se de fato é necessário ou somente querem comprar para o enriquecimento dos olhos 

de certas pessoas. Que seiscentos mil reais dá para fazer muita coisa que foram pedidas para as 

escolas e muita coisa vai ficar para objeto de estudo e mais nada. Em seguida, comentou oficio 

recebido da Secretaria Municipal de Saúde pelo qual a Secretária pede auxílio dos vereadores para 

ajudar a encontrar médico. Disse que esta é uma questão administrativa e não é serviço dos 

vereadores que estão aqui para apontar os erros; que quem não tem competência não se estabelece. 

Também comentou resposta da Secretaria de saúde sobre os médicos que não estão atendendo e de 

crianças que deixaram de ser atendidas, conforme apontado. Disse que é só certificarem-se com 

mais êxito que acham os problemas que estão acontecendo no Município; que a Saúde também é 

um deles. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 1.ª 

discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que dispõe sobre alteração ao Anexo VII, da Lei n.º 561/2010, de 07-12-2010 – Plano Diretor 

Municipal e recebeu o n.º 709/2013. Em única discussão e votação nominal foi aprovado o pedido 

de urgência do Executivo para análise do Projeto de Lei que trata da criação dos cargos efetivos de 

eletricista, técnico em meio ambiente e técnico em informática. Da PALAVRA LIVRE: única 

inscrita, falou a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a todos e em seguida fez 

referência à Lei n.º 473/2009, que oficializa as cores da bandeira do Município (verde nilo, amarelo 

vanilha, azul marine e branco neve) como de uso permanente por todos os órgãos públicos do 
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Município de Rio Azul. Ressaltou que o prédio da academia recém construída na Vila Diva e 
também a Praça Tiradentes foram pintadas com cores em desacordo com esta Lei, pois entende que 

se a Lei existe deve ser cumprida. Depois se referiu a entrevista que leu em jornal onde consta que 

o Município fez a entrega de mais de sete mil toneladas de calcário para agricultores afirmando que 

faz questão de esclarecer que esta também é uma obra da administração anterior, porque sempre 

deixam de mencionar isso. Mesmo não estando inscrito, o vereador Jair Boni dirigiu apelo ao 

senhor Presidente para que fizesse comentário sobre a chamada feita aos vereadores através da 

Rádio Thalento FM que levou o Presidente a se pronunciar depois. O senhor Presidente disse que 

estava se preparando para viajar e foi pego de surpresa pelo comentário feito, tanto que acabou 

deixando o compromisso de lado para que pudesse gravar entrevista explicando os procedimentos 

em relação ao Projeto de Lei que havia sido aprovado na Sessão da segunda-feira anterior. Disse 

que tomou o cuidado de deixar claro que a matéria tramitou dentro do prazo e que os vereadores 

todos tomaram o maior cuidado possível para que se chegasse a sua redação final. Disse também 

que cobrou o locutor sob a forma como se dirigiu aos ouvintes fazendo cobranças aos vereadores. 

O vereador Edson Paulo Klemba disse que já pediu ao Secretário da Casa para que lhe faça um 

oficio onde pretende deixar claro aos servidores da Saúde que a demora da análise do projeto não 

foi por culpa dos vereadores como estão dizendo, porque não tem a decência de reconhecer que 

erraram. O senhor presidente, em seguida, disse que na Câmara se cobra muito do Executivo e que 

nesta Sessão queria tornar público um agradecimento ao Prefeito, com quem se reuniu 

recentemente para cobrar a execução de diversos serviços. Disse que recentemente acompanhou 

uma família que passou por um sério problema de saúde com um de seus membros, e que sentiu a 

necessidade de se contratar uma nova casa de apoio para atender os rioazulenses que se tratam no 

Hospital Angelina Caron. Disse que agradecia ao Prefeito por ter-lhe dado atendimento a esta 

reivindicação, pois o processo licitatório já aconteceu e esta casa de apoio já está contratada e com 

certeza vai ajudar muitas pessoas. Na sequencia, o senhor Presidente destacou os convites para as 

Audiências Públicas que acontecem nesta semana, conforme lido durante o Expediente e anunciou 

que na próxima Sessão haverá a presença de alunos da Escola Nossa Senhora Aparecida, de 

Invernada. Destacou a presença de Rodrigo Zub, da Radio Najuá, da professora Angela Borox e do 

senhor Lídio Karpinski, presidente do PT Municipal, entre outros que acompanhavam a Sessão. 

Certificando-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os 

senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

as 19:00 horas do dia 30 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 
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Ata da 9.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 30 de setembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 30 do mês de setembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. 

Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Jair Boni, Renato Hrinczuk, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem 

restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, 

of. n.º 87/2013, de 25-09-2013, encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei n.º 540/2010, de 21-

06-2010, que dispõe sobre autorização ao Executivo para executar serviços em propriedades 

particulares; of. n.º 88/2013, de 27-09-2013, encaminhando Projeto de Lei que autoriza instituir 

Concurso Anual de Decoração Natalina; of. n.º 89/2013, de 27-09-2013, respondendo a indicações 

e requerimentos contidos nos ofícios 175, 177, 178 e 181/2013, desta Casa; of. n.º 90/2013, de 30-

09-2013, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual para o exercício 

financeiro de 2014 e of. n.º 91/2013, de 30-09-2013, encaminhando Projeto de Lei que estabelece o 

Plano Plurianual de Aplicação para o Quadriênio 2014/2017. Da Secretaria Municipal de 

Promoção Social of. n.º 159/2013, de 25-09-2013, respondendo ao of. n.º 225/2013, desta Casa; da 

Secretaria Municipal de Viação, Obras e Urbanismo of. n.º 01/2013, de 27-09-2013, respondendo 

ao contido no of. n.º 185/2013, desta Casa; do Ministério da Saúde comunicado de repasse de 

recursos no valor de R$ 28.520,00 (vinte e oito mil e quinhentos e vinte reais). Requerimentos: n.º 

109/2013, do vereador Sérgio Mazur (seja encaminhado expediente de congratulações aos senhores Jair 

Michalski e Ademir Budziak, cumprimentando-os pela conquista do título de Vice-Campeões Paranaenses de Truco, 

em recente campeonato promovido pela Federação Paranaense de Truco.), n.º 110/2013 do vereador Jair Boni 

(seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que informe esta Casa sobre as razões que 

motivaram a paralisação dos serviços de pavimentação poliédrica das vias daquela comunidade, bem como 

solicitando que não sejam medidos esforços para a retomada dos mesmos, pois a atual situação traz transtornos 

diversos à população local.), n.º 111/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente 

à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que responda, no prazo legal, se procede ou não denúncia de que 

recentemente foi procedido o descarte de medicamentos. Ainda, que informe as razões de tal fato ter ocorrido; o 

porquê de não terem sido distribuídos à população; o volume de medicamentos jogados fora e o valor de mercado dos 

mesmos.), n.º 112/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente à Secretaria 

Municipal de Educação solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópias de 

todos os empenhos e respectivas Notas Fiscais relativas aos gastos com o transporte de estudantes universitários.), 

n.º 113/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de 

Promoção Social, solicitando que no prazo legal encaminhem para fins de conhecimento, cópias de todos os 

empenhos e respectivas notas fiscais dos pagamento relativos à construção do calçamento da área de passeio no 

entorno do prédio daquela Secretaria, demonstrando também o resultado da medição da obra.), n.º 114/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

informe, discriminando por ano/modelo: a) o número de todos os veículos que compõem a frota municipal de veículos 

automotores; b) a quilometragem percorrida por cada um deles semanalmente; c) o combustível utilizado; e d) o 

combustível consumido por cada um de semanalmente.), n.º 115/2013 do vereador Edson Paulo Klemba 

(seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que encaminhe listagem a esta Casa 

informando: a) o nome e a função de todos os servidores estatutários e celetistas; b) o cargo para o qual prestaram 
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concurso e a função que desempenham atualmente; c) o respectivo vencimento mensal; e d) quais recebem a 

gratificação por tempo integral e dedicação exclusiva.), n.º 117/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (seja 

encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que no prazo legal encaminhe documento a 

esta Casa fazendo constar: a) lista contendo todos os nomes dos servidores públicos civis e do magistério pagos com 

recursos da Secretaria Municipal de Educação; b) relatório discriminando todas as despesas, além daquelas com 

pagamento de pessoal, pagas com recursos da Secretaria Municipal de Educação que comprovem o índice apontado 

pelo Executivo na última Audiência Pública de demonstração do cumprimento de metas da lei de diretrizes 

orçamentárias.) e n.º 116/2013 do vereador Leandro Jasinski (seja encaminhado expediente ao senhor 

Deputado Federal Eduardo Sciarra do PSD, a ele manifestando o reconhecimento e o agradecimento pelo exímio 

trabalho que tem desenvolvido em favor da população deste Município ao longo de todo o seu mandato parlamentar. 

O Deputado Sciarra é, comprovadamente, o parlamentar que mais contribuiu para com o desenvolvimento de nosso 

município nos últimos anos, nunca levando em conta o partido ou o grupo político do prefeito o que o torna 

merecedor de todo tipo de reconhecimento e aplauso.). Indicações: n.º 172/2013 do vereador Sérgio Mazur 

(I – em Invernada, a pedido de Valdivino dos Santos, na antiga propriedade do senhor Julio Ferreira, providenciar a 

execução de serviços com a retroescavadeira.), n.º 173/2013 do vereador Renato Hrinczuk (I – em Porto 

Soares, a pedido de Paulo Cristiano Ferreira, Lauro Boscardim Soares, Rosalgo Gonçalves Ferreira e Marciano 

Gonçalves Ferreira, providenciar a reconstrução de dois bueiros na estrada que dá acesso ás suas respectivas 

residências, a qual necessita de serviços de patrolamento e cascalhamento; II – na mesma localidade, a pedido de 

Marco Aurélio Soares Ferreira, seja providenciado o cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade, 

necessário para garantir a passagem do caminhão que faz a retirada da produção de leite; III – em Rio Vinagre, na 

estrada que interliga esta com a comunidade de Cachoeira dos Paulistas, a pedido de André Gregorovicz, 

providenciar a colocação de ao menos uma viagem de cascalho no acesso a sua residência.), n.º 174/2013 do 

vereador Edson Paulo Klemba (I – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Sérgio Ronik, providenciar o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso às suas lavouras.), n.º 175/2013 do vereador Amauri 

Domingues (I – em Rio Azul de Cima, próximo ao Centro de Eventos, reconstruir um bueiro na estrada principal; II 

– na Rua Antonio Ribeiro, providenciar a execução de reparos na cabeceira da ponte por sobre o rio Faxinal, pois o 

buraco existente pode ser causa de prejuízos aos motoristas e até mesmo de acidentes.), n.º 176/2013 do vereador 

Pedro Iantas (I – em Pinhalzinho, a pedido de Silvio Boiani, seja providenciado a execução de serviços com a pá 

carregadeira em sua propriedade e também a execução de cascalhamento entre suas granjas para que possa transitar 

com o caminhão que leva a ração; II – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Ari Przybysz, com urgência, providenciar 

a construção de um bueiro na estrada de acesso ás suas lavouras considerando que beneficia outros moradores; III – 

em Rio Azul de Cima, a pedido de Alessandro Ales, executar terraplanagem para construção de residência em terreno 

de sua propriedade; IV – em Rio Vinagre, a pedido de Mariano Golemba, com a retroescavadeira providenciar a 

limpeza de um bueiro e abertura de valetas próximo a sua propriedade, considerando que é estrada linha do ônibus 

escolar; V – em Faxinal dos Elias, a pedido de José Algauer, providenciar a construção de um bueiro próximo a sua 

residência; VI – na mesma localidade, a pedido de José Carlos Pacheco, próximo a sua residência, providenciar a 

limpeza de um bueiro e patrolamento da estrada de acesso as suas lavouras, onde também se faz necessária a 

construção urgente de uma ponte; VII – em Pinhalzinho, a pedido de Valdomiro Speck, providenciar a execução de 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência.) e n.º 177/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em 

Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Maria Joana Kojunski, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da 

estrada que segue até sua residência passando pelas familias Kojunski e Andrade.). Da Discussão do 

Expediente: o vereador Jair Boni discorreu sobre seu pedido de informações ao Prefeito sobre a 

execução de serviços de pavimentação na Vila Cristo Rei. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 1.ª discussão e votação secreta, por nove votos 

favoráveis, foi aprovado o Projeto de Lei de autoria do vereador Sérgio Mazur que denomina 

“Campeonato Municipal Vitor de Morais” o Campeonato Municipal de Futebol de Campo 

promovido pela Secretaria Municipal de Esportes e Recreação, e recebeu o n.º 710/2013. Da 

discussão constou leitura da justificativa pelo autor. Foram escrutinadores dos votos os vereadores 

Leandro Jasinski e Jane Luizi Skalisz Solda. Na sequencia, em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, sem Emendas, foi submetido o Projeto de Lei n.º 707/2013, oriundo do Executivo 
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que dispõe sobre autorização para contratar operação de crédito junto à Agencia de Fomento do 

Paraná no valor de até R$ 600.000,00 para aquisição de equipamento rodoviário – motoniveladora, 

o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão: o vereador Jair Boni comentou que se trata de 

uma operação de crédito boa para o Município com juro próximo de zero; que com a 

motoniveladora que será ganha do governo federal, o Município passará a contar com seis destas 

máquinas, mas que as duas da marca Sany são máquinas com as quais não se pode contar. 

Destacou que recentemente vieram dois mecânicos para consertar uma delas e que isto feito não 

andou mais que vinte quilômetros e quebrou novamente. Disse ser favorável à compra de uma 

nova para dar condições de se concluir os trabalhos no interior, pois daqui a pouco haverá a 

necessidade de boas condições para o escoamento da safra e se não for assim não haverá como 

cobrar muito o Prefeito; que com a compra desta nova maquina o pátio da prefeitura será o melhor 

da região bastando apenas querer trabalhar. O vereador Edson Paulo Klemba disse entender que 

com um milhão e quarenta e cinco e mil em caixa, conforme apresentado pelo Prefeito na última 

Audiência Pública, não é preciso endividar o Município que não precisa de seis patrolas porque 

basta apenas ter vontade de arrumá-las, pois é um descaso com a população. A vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda disse achar interessante que na administração passada estas máquinas Sany 

funcionaram, embora tenham dado um problema que foi resolvido e depois foram entregues 

funcionando; que de lá pra cá não sabe o que acontece. Disse que é favorável à compra porque 

senão vão dizer que ela não quer que as pessoas sejam beneficiadas e que espera que o pátio não 

sirva para exposição destas máquinas. O vereador Edson Paulo Klemba também disse ser favorável 

porque senão vão levar seu nome aos quatro cantos do Município dizendo que foi contrário a 

aquisição de uma benfeitoria que não tem necessidade. Em seguida, a 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 709/2013 oriundo do Executivo que 

altera o Anexo VII – da Lei n.º 561/2010 – Plano Diretor Municipal, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Da discussão, nada constou. Às Comissões para exame e parecer foram 

encaminhados os Projetos de Lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereadora Jane Luiz Skalisz 

Solda: cumprimentou a todos é disse que é sempre uma grande satisfação tê-los acompanhando as 

Sessões. Em seguida lembrou que na sexta-feira passada Aconteceu aqui no Plenário uma 

Audiência Pública e que ela queria então fazer um comparativo da arrecadação de janeiro a julho 

de 2013 com a do ano de 2012, a qual se referiu como “nossa administração”. Citou que nos 

primeiros oito meses de 2013 a Receita Arrecadada foi de R$ 16.480.724,85 (dezesseis milhões 

quatrocentos e oitenta mil setecentos e vinte e quatro reais e oitenta e cinco centavos) enquanto a 

Despesa foi de R$ 15.238.752,19 (quinze milhões duzentos e trinta e oito mil setecentos e 

cincoenta e dois reais e dezenove centavos), o que representa R$ 1.242.000,00 (um milhão e 

duzentos e quarenta e dois mil reais) a mais do que em 2012, ou R$ 155.000,00 (cento e cincoenta 

e cinco mil reais) por mês a mais. Questionou por que não há nenhum investimento em nosso 

Município, nenhuma obra que poderia estar beneficiando a população, como por exemplo, as casas 

da Cohapar que deveriam ser construídas no CTG, pois há muitas familias esperando por esta casa 

que é um sonho. Cada um de nós já teve este sonho e sabe o valor que tem. Continuou dizendo que 

no Demonstrativo da Despesa de 2013, nota-se que “eles” gastaram R$ 8.319.696,76 (oito milhões 

trezentos e dezenove mil seiscentos e noventa e seis reais e setenta e seis centavos) com pessoal e 

encargos sociais e “nós” gastamos em 2012 R$ 6.546.089,25(seis milhões quinhentos e quarenta e 

seis mil oitenta e nove reais e vinte e cinco centavos). “Eles” gastaram a mais 1.773.607,50 (um 

milhão setecentos e setenta e três mil seiscentos e sete reais e cincoenta centavos), o que dá um 

valor de R$ 221.700,00 (duzentos e vinte e um mil e setecentos reais) por mês. Hoje gastam 
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47,23% (quarenta e sete vírgula vinte e três por cento) do índice do Orçamento em Folha. Em 2012 

foi gasto 39,77% (trinta e nove virgula setenta e sete por cento) o que dá uma diferença de 7,46% 

(sete virgula quarenta e seis por cento). No Gabinete gastaram R$ 433.035,03 (quatrocentos e trinta 

e três mil trinta e cinco reais e nove centavos) em oito meses e em 2012 foi gasto R$ 313.854,09 

(trezentos e treze mil oitocentos e cincoenta e quatro reais e nove centavos), resultando num gasto 

a mais de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) ou R$ 15.000,00 (quinze mil reais) por mês. Com 

este dinheiro poderiam ser comprados 160.000 (cento e sessenta mil) litros de gasolina; daria pra 

fazer o asfalto da Palmeirinha. Uns 7,5 (sete e meio) quilômetros. Disse que falava isso 

questionando por que não ter ainda nenhum investimento aqui em nosso Município com tanto 

dinheiro, mas que dá pra ver no que realmente está sendo aplicado: no empreguismo, como disse o 

vereador Edson. Se a arrecadação fosse igual a “nossa” no ano passado a Folha já estaria em 55% 

(cincoenta e cinco por cento) de gasto. Como disse o vereador, temo de pensar no que Rio Azul 

merece mais. É no bem da população porque quem está pagando tudo isso é o povo rioazulense. 

Em seguida falou o vereador Leandro Jasinski: cumprimentou a todos e disse que ficou muito 

contente quando viu chegando ex-vereadores, alunos e professores para acompanhar a realização 

da Sessão. Lembrou que poucos anos atrás ele é quem estava sentado naquelas cadeiras 

acompanhando os trabalhos e que talvez num futuro próximo alguns dos alunos estejam onde está 

hoje. Depois contou que se fez presente numa reunião no ultimo dia 20 de setembro na Câmara 

Municipal de Mallet/PR., da qual não pôde participar o senhor Presidente; que nesta reunião foi 

tratado assunto relativo às condições da BR 153. Foi mandado um documento para o DNIT 

responsável pela BR questionando a execução dos serviços de recuperação e que receberam um 

documento até um tanto maroto dizendo que a BR se encontra em boas condições e que nenhum 

acidente foi causado por causa das condições da BR; que inclusive mandaram fotos onde 

demonstram que a BR esta em ótimo estado. Sabemos que há mais de dez anos Prefeito e 

Vereadores tem brigado pela readequação dos trevos de acesso a nossa cidade, onde falta redutores 

de velocidade como nos trevos de saída para Mallet e Rebouças e o trevo do meio que precisa de 

outros serviços. Lembrou que ele mesmo já mandou ofícios pedindo a execução de obras, como 

áreas de refugio e outros e que até agora não recebeu resposta. Cobnotu que desta reunião 

aprticiparam representantes de todas as Câmaras Municipais de nossa região e que agora será feito 

um documento para ser encaminhado ao DNIT assinado por todos e que o prefeito de Mallet 

também se comprometeu em mobilizar os prefeitos da região. Observou que enquanto o DNIT diz 

que não houve acidentes, há um relatório da policia que demonstra o registro de cento e quarenta e 

seis acidentes com oito vitimas fatais no local do acidente. Somente em nossos trecho foram 

dezoito acidentes. Não podemos ficar parados e por isso contamos com a mobilização de todos os 

vereadores. Há muitos buracos e com este tempo certamente aparecerão muitos outros. Disse que 

nossas região é bastante esquecida e por isso perdemos muito com isso, como por exemplo a 

instalação de empresas que deixam de vir para cá por causa desta situação, atrapalhando o 

crescimento das cidades. Também o escoamento da safra de fumo e grãos é feita por esta BR. 

Dependemos dela para tudo e por isso temos de correr atrás para não deixar que acabe ficando 

ainda pior. Disse que o documento será encaminhado para Brasília e que será tentada audiência 

com o Ministro dos Transportes para tenta reverter a situação. Em seguida, disse que fazia questão 

de destacar o trabalho feito em prol de nosso Município pelo deputado Eduardo Sciarra, que 

sempre ajudou Rio Azul. Destacou suas ultimas intervenções através de Emendas que reverteram 

em cem mil reais em calcário de uma Emenda de 2009, mais cem mil reais em calcário com  

Emenda de 2011, cento e cincoenta mil reais destinados para agricultura, duzentos e cincoenta mil 
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reais na área da Saúde para construção da Academia que foi destacada apela Vereadora Jane na 

ultima Sessão, entre muitas outras. Disse que faz questão de destacar este trabalho do parlamentar 

porque não se pode ser ingrato com as pessoas que ajudam o Município. Na sequencia fez uso da 

palavra o vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que muito engrandece o 

Plenário com pessoas que vem com o intuito de ver o que está acontecendo dentro do Município de 

Rio Azul. Referindo-se a Audiência Pública realizada pelo Executivo, disse que embora a 

Vereadora Jane já tenha feito alguns esclarecimentos ele gostaria de observar mais algumas. 

Destacou o gasto com pessoal com índice de 47,23 % (quarenta e sete vírgula vinte e três por 

cento) observando que restam 3,77% (três virgula setenta e sete por cento) para ser atingido o 

limite prudencial que é 51% (cincoenta e um por cento). Disse que com esta enxurrada que deu 

hoje ficou sabendo que caiu mais umas águas dentro da Prefeitura e perguntou então o que será que 

pode acontecer com este limite. Onde vamos chegar? Vai virar somente para pagar funcionário. 

Depois disse que os alunos vem â Câmara em busca de um direito, querem pouca coisa e ninguém 

corre atrás, pois a nossa administração está totalmente parada. Questionou como podem ter 

investido em Educação 27,30% (vinte e sete virgula trinta por cento) se nenhum banheiro numa 

escola foi construído; que pediu encaminhamento de oficio à Secretaria de Saúde de pois de ter 

verificado descarte de remédio. Se o remédio estava vencido é irresponsabilidade e fica na 

consciência de quem recebeu e não entregou porque muitas pessoas poderiam ser beneficiadas e 

que agora fica no aguardo da resposta para ver o que vão dizer a respeito. Na Secretaria de 

Promoção Social foram gastos R$ 894.833,45 (oitocentos e noventa e quatro mil oitocentos e trinta 

e três reais e quarenta e cinco centavos). Perguntou em que foi gasto tudo isso. Na Saúde gastaram 

R$ 3.356.021,89 (três milhões trezentos e cincoenta e seis mil vinte e um reais e oitenta e nove 

centavos). Lembrou que os alunos da Invernada sabem que na comunidade está faltando até 

médico e aprece este gasto de mais de três milhões questionando aonde foi investido tanto. Na 

Secretaria de Viação e Obras R$ 3.943.868,56 (três milhões novecentos e quarenta e três mil 

oitocentos e sessenta e oito reais e cincoenta e seis centavos) foram gastos. Questionou também 

onde afirmando que a administração nem arrumou as patrolas. Disse que nem pra isso servem para 

fazer e daí vem empréstimo encima de empréstimo por que? Leu o compromisso legal que é feito 

pelo vereador quando toma posse: “Prometo cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, 

a Constituição do Estado do Paraná e a lei orgânica do Município. Observar as leis, desempenhar com 

lealdade o mandato que me foi conferido e trabalhar pelo progresso do Município de Rio Azul e pelo bem 

estar do seu povo”. Disse que era só o que queria ler e não precisava dizer mais nada. Em seguida, 

comentou pedido seu ao Executivo cuja resposta havia recebido sobre um pedido feito por um 

cidadão, senhor Oscar Silveira, morador da localidade de Areia Branca para que fossem realizadas 

melhorias na estrada até a sua propriedade, o qual ouvira como resposta de que não havia interesse 

por parte da Prefeitura. Questionou porque o Executivo responde afirmando que se trata de uma 

afirmação inverídica se foi o próprio cidadão quem lhe contara. Perguntou se estão querendo 

chamar agora este cidadão de mentiroso. Disse que este é mais um capítulo do “Rio Azul Merece 

Mais”, mas que ele diz que não está merecendo. Cumprimentou seu colega, o vereador Leandro 

Jasinski, pela lembrança do nome do deputado Eduardo Sciarra que mesmo não estando com a 

atual administração, sempre tem ajudado o Município de Rio Azul. Em seguida, lembrou que o 

deputado mais votado nas ultimas eleições, me três anos de mandato, apenas trouxe uma 

retroescavadeira para o município. Disse que é muito pouco e que está custando caro. Perguntou 

onde estão as parcerias políticas no querido Executivo Municipal. Depois agradeceu a atenção de 

todos e convidou para que compareçam sempre à Câmara porque hoje viram que é malhado nos 
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quatro cantos do Município e sabem por que tem de ser a favor ou contra e que por isso leu o 

juramento do vereador para que todos fiquem entendendo por que. Em seguida fez uso da tribuna o 

senhor Presidente, vereador Sérgio Mazur: cumprimentou a todos destacando a presença de 

professores, alunos e ex-vereadores. Disse que queria falar sobre o projeto que foi votado nesta 

noite agradecendo seus colegas por terem atendido praticamente um pedido seu homenageando 

uma pessoa que conheceu em Curitiba no ano de 1989, quando estava vindo de São Bento/SC., o 

senhor Vitor de Morais. Disse que conheceu aquele homem humilde, simples, com um chapéu de 

palha na cabeça que veio falar com ele convidando-o para ajudar a buscar alguns troféus que havia 

comprado para fazer uma premiação de campeonatos aqui em Rio Azul. Disse que deixou as 

bagagens na rodoviária e foi junto com aquele senhor andando pelo centro da cidade até uma loja, 

Fanel Esportes, onde pegaram três caixas de troféus. Uma ele pegou no ombro e outra embaixo do 

braço e com sua ajuda passaram todo o centro de Curitiba andando com aquelas caixas até 

chegarem de volta na rodoviária. Disse que guardou aquilo na memória e nunca esqueceu daquela 

pessoa humilde, trabalhadora, do interior do Município que com a quarta série se dirigiu de ônibus 

daqui até Curitiba para buscar a premiação para os desportistas. Disse que isso marcou muito e não 

poderia deixar de propor a homenagem. Destacou que ele, assim como o vereador Edson Paulo 

Klemba que também trabalhou e ajudou no Esporte, sabem das dificuldades daquela época. Disse 

que teve a felicidade de conhecer aquela pessoa, ajudá-la e de ter como amigos sua esposa e filhos 

há muito tempo. Também disse que queria dizer obrigado a uma pessoa que o ajudou num 

momento difícil pelo qual passou quando era Secretário de Esportes. Contou que foi chamado na 

Câmara numa Sessão onde se sentiu encurralado diante de tantas perguntas, oportunidade em que 

naquela noite teve companheiros que souberam defendê-lo, a exemplo do que fez o vereador 

Antonio Boni a quem em público agradecia pelo que fez por ele naquela noite, dia 28-08-2002, 

uma Sessão cuja Ata teve quinze páginas. Contou que foi convocado para explicar porque não 

acompanhou a delegação de Rio Azul nos Jogos em Prudentópolis onde desfilaram com a placa do 

nome de Rio Azul de cabeça para baixo. Disse que estava com seu filho doente no hospital e por 

isso não viajou junto com os atletas. Disse que agradecia o vereador Antonio Boni que igual a 

outros dois lhe deram muito apoio naquela noite. Também manifestou agradecimento ao vereador 

Leandro Jasinski por ter aceitado representá-lo em reunião recente na cidade de Mallet/PR. Disse 

também que fica muito triste em ver, como aconteceu recentemente, num palanque aqui em Rio 

Azul, um deputado estadual dizer que não tem nada a ver com a BR 153 porque ela é de 

responsabilidade do governo federal. Um deputado que ajudou muito Rio Azul nos anos anteriores, 

o que tem de ser valorizado, mas que agora diz que não tem nada a ver com a BR porque é de 

responsabilidade dos deputados federais, é assunto que o entristece. Disse que por outro lado é bom 

ver os vereadores se unindo, tentando resolver este problema da BR. Destacou também a dupla de 

truco que recentemente foi vice-campeã do campeonato paranaense de truco, Jair Michalski e 

Ademir Budziak. Em seguida, disse que é bom ver a presença de ex-vereadores acompanhando as 

Sessões bem como a de alunos que são os possíveis políticos de amanhã. Reassumindo a Mesa, o 

senhor Presidente, observando a presença de alunos da Escola Nossa Senhora Aparecida de 

Invernada, disse que era interessante falar um pouco sobre o trâmite de um projeto de lei na 

Câmara para que fiquem sabendo como as coisas aqui acontecem. E assim fez, explicando o que 

acontece com um projeto de Lei desde sua autoria até a redação final após aprovação em Plenário e 

encaminhamento para sanção do prefeito, destacando que pode ou não ser vetado, total ou 

parcialmente e a forma como a Câmara aprecia este veto. Também destacou as Comissões 

Permanentes que analisam estas matérias e a composição de cada uma delas. Em seguida destacou 
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as presenças dos ex-vereadores Antonio Boni e Jair da Silva Pinto, Rodrigo Zub, da Radio Najuá, 

da professora Ângela Borox, do senhor Lídio Karpinski, presidente do PT Municipal e de alunos e 

professores da Escola Nossa Senhora Aparecida, de Invernada, lembrando que após o 

encerramento da Sessão querem reunir-se com os vereadores. Certificando-se de que mais nada 

havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores 

para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 07 de 

outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente 

Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

RETIFICA: a pedido da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, aprovado pelo plenário, na linha 07 da 

página 134, onde se lê “...poderiam ser comprados 160.000 (cento e sessenta mil) 

litros de gasolina;”, leia-se “poderiam ser comprados 600.000 (seiscentos mil) litros 

de gasolina;”. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 
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Ata da 10.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 07 de outubro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de outubro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 10.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi 

presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Jair Boni, Renato Hrinczuk, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada com 

retifica solicitada pela vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, devidamente anotada. O vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 92/2013, de 02-

10-2013, encaminhando Projeto de Lei que institui o Programa “Projetando Rio Azul”; of. n.º 

93/2013, de 02-10-2013, respondendo Indicações contidas nos of. n.º 187, 188, 189, 190, 191 e 

192/2013; of. n.º 94/2013, de 02-10-2013, respondendo o requerido pelo of. n.º 236/2013, de 24-

09-2013; of. n.º 95/2013, de 03-10-2013, encaminhando dois Projetos de Lei que autorizam 

abertura de crédito adicional suplementar; of. n.º 96/2013, de 03-10-2013, respondendo Indicações 

contidas nos of. n.º 204, 205 e 207/2013. Do Secretário Municipal de Viação, Obras e Urbanismo 

of. n.º 002/2013, de 02-10-2013, respondendo requerimentos encaminhados pelos of. n.º 201, 206, 

212 e 235/2013, desta Casa; da Secretária Municipal de Saúde of. n.º 223/2013, de 02-10-2013, 

respondendo ao contido no of. n.º 224/2013, desta Casa; do Ministério da Educação comunicado de 

repasse de recursos no total de R$ 28.582,50 (vinte e oito mil quinhentos e oitenta e dois reais e 

cincoenta centavos); do Colégio Estadual Dr. Chafic Cury of. n.º 55/2013, de 07-10-2013, convite 

para a feira de Ciências nos dias 17 e 18 de outubro e para o Dia da Comunidade na Escola no dia 

19 de outubro; do CMEI Pedro Chauszcz of. n.º 20/2013, de 07-10-2013, pedindo colaboração para 

a confraternização do Dia da Criança; do Tribunal de Contas do Paraná, Acórdão n.º 3870/2013-

Primeira Câmara, de 24-09-2013, sobre a regularidade das contas da Câmara Municipal referentes 

ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade da então presidente, vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda. Requerimentos: n.º 118/2013 do vereador Pedro Iantas (envio de expediente ao senhor 

Miguel Jubanski, Orientador Agrícola da empresa Souza Cruz, manifestando cumprimentos por seu empenho pessoal 

que resultou na doação de um veículo pela empresa em favor da Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul, na ultima 

sexta-feira.), n.º 119/2013 do vereador Leandro Jasinski (envio de expediente à senhora secretária Municipal 

da Saúde solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa explicando por que o médico no horário de plantão 

no Centro Municipal de Saúde atende somente emergência considerando que há relatos de muitas pessoas que 

procuraram o atendimento após as dezessete horas e foram informadas de que não poderiam consultar. Há de se 

considerar que são pessoas que trabalham o dia inteiro e somente podem consultar a partir deste horário. Ainda, que 

também se pronuncie explicando o que é considerado “emergência” para que se possa levar ao conhecimento da 

população.), n.º 120/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito 

Municipal destacando repúdio ao fato de que deixou de prestar atendimento recentemente ao senhor Roberto 

Woiciechowski sob a justificativa de que não o atenderia porque com ele tem problemas pessoais a serem resolvidos. 

Faça-se destacar também que o exercício da função pública não admite, em hipótese ou circunstância alguma, por 

qualquer forma ou pretexto este tipo de comportamento; que é de fato repugnante saber uma autoridade que ao 

assumir o cargo prestou juramento de cumprir com a Constituição Federal e as Leis deixe de atender o interesse do 

cidadão que paga seus impostos e colabora com seu trabalho para o desenvolvimento do Município e bem estar do seu 

povo.), n.º 121/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal providencie encaminhar: a) documento informando a quantia de litros de óleo diesel 
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foram adquiridos pela atual administração até a presente data e quais as máquinas que utilizam este combustível, 

anexando relatório de gastos mensal de cada uma delas; b) documento contendo lista com os nomes de todos os 

inadimplentes com impostos municipais; c) cópia de todas as Notas Fiscais e Empenhos relativos às despesas do 

Gabinete do Prefeito até a presente data.), n.º 122/2013 do vereador Edson Paulo Klemba (envio de 

expediente ao Ministério Público da Comarca solicitando que dentro das possibilidades se pronuncie ao Chefe do 

Executivo Municipal cobrando a execução de redutores de velocidade nas Ruas 14 de julho, Getúlio Vargas e 

Leoclides da Gracia Vianna, todas na Vila Diva. Fazer destaque ao fato de que se trata de uma benfeitoria urgente 

que foi solicitada por diversas vezes por esta Casa sem que até o momento tenha havido atendimento. Ainda, que se 

trata de vias de grande movimento onde já ocorreram ao menos três acidentes; que a ausência dos redutores de 

velocidade traz preocupações diversas, principalmente com a eminência de acidentes que podem resultar em vítimas 

fatais.), n.º 123/2013 da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio de expediente ao Secretário Municipal 

de Agricultura, Ângelo Luiz Ulbrich, cumprimentando-o pelo excelente trabalho desenvolvido à frente daquela pasta 

e, principalmente, pela forma coerente com que concedeu entrevista recentemente a jornal de circulação regional 

onde não se esqueceu de citar que o programa do calcário que está sendo distribuído aos nossos agricultores é 

projeto da administração anterior. Ainda, seja-lhe solicitado que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, 

relatório contendo o volume total de calcário distribuído, os critérios utilizados para a escolha dos atendidos pelo 

programa bem como o nome de todos que foram por ele beneficiados.) e n.º 124/2013 do vereador Amauri 

Domingues (envio de expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço no sentido de 

incentivar e promover a volta das atividades da feira do produtor Rural no calçadão da Praça Tiradentes. Trata-se de 

uma iniciativa que tem o apoio da comunidade e que serve ao objetivo maior de promoção dos produtos provenientes 

da agricultura familiar.). Indicações: n.º 178/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – em Beira 

Linha, seja providenciada a execução de cascalhamento da estrada de acesso à residência do senhor conhecido por 

“Minero”; II – na Vila Beira Linha, providenciar a execução de cascalhamento de toda a extensão da Rua dos 

Ferroviários; III – na Rua Getúlio Vargas, na Vila Diva, providenciar a construção de muro de arrimo no trecho entre 

as ruas Pedro estival e Marechal Deodoro, necessário para facilitar o acesso dos moradores; IV – na Rua Campolim 

José Ribeiro, no trecho compreendido entre as Ruas Cafieiro Corsi e Pedro Estival, providenciar a recuperação da 

pavimentação da área de passeio; V – no CMEI Aníbal Khury, na Av. Manoel ribas, providenciar a reforma do muro 

com a substituição de dois palitos de concreto que foram quebrados.), n.º 179/2013 do Vereador Edson Paulo 

Klemba (I – tendo em vista que foi recebida uma nova patrola do Governo Federal, que somadas àquelas que o 

Município já possui faz com que a administração agora tenha melhores condições de trabalho, com possibilidade real 

de agilizar o atendimento à população que necessita urgentemente de melhorias nas estradas, sejam tomadas 

providencias no sentido de executar o mais brevemente possível, patrolamento e cascalhamento da estrada que dá 

acesso à residência dos senhores Clevo Moro e Zezo, na localidade de Pinhalzinho, bem como o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso á residência do senhor Ildefonso (Irdo) Grabowski de Oliveira.), n.º 

180/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de Silvano Wesolwski, seja providenciado 

o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso á sua residência, linha do ônibus escolar; II – na mesma 

localidade, a pedido de João Kalinoski, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a 

sua residência; III – em butiazal, a pedido de Estevão Camilio, providenciar o patrolamento e cascalhamento da 

estrada de acesso a sua residência onde se faz necessária a construção de um bueiro.), n.º 181/2013 do Vereador 

Jair Boni (I – em Porto Soares, a pedido de Casemiro Bialéski, com a retroescavadeira providenciar a abertura de 

uma valeta na lateral da estrada que dá acesso às suas lavouras; II – na mesma localidade, a pedido de Jurandir 

Gonçalves, construir um bueiro com manilhas de 40cm na estrada de acesso às suas lavouras, as quais o requerente 

já dispõe no local; também a construção de um bueiro na estrada principal em frente a sua residência; III – na mesma 

localidade, a pedido de Marcos Krol, com a retroescavadeira providenciar a abertura de uma fossa séptica próximo a 

sua residência; IV – em Faxinal de São Pedro, a pedido do Grupo de Jovens, dos desportistas e da comunidade em 

geral, sejam tomadas providencias necessárias para garantir a execução de serviços de melhorias na quadra de 

esportes, principalmente o fechamento com a construção de paredes e a construção de banheiros masculinos e 

femininos. Tais melhorias possibilitarão que aquela praça esportiva possa ser utilizada pelos alunos da escola local 

bem como pelos demais de forma a estarem protegidos do vento frio e chuva contando com a disponibilidade de 

sanitários no local.) e n.º 182/2013 do Vereador Amauri Domingues (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido 

de Antonio Cabral, providenciar a construção um bueiro em frente a sua residência; II – em Rio Azul de Cima, a 

pedido das famílias Andreiko e Perussato, com urgência providenciar a reconstrução de um bueiro na estrada que dá 
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a cesso a residência da família Andreiko; III – na mesma localidade, a pedido de Wilson Duda, providenciar a 

colocação de ao menos três viagens de cascalho em frente a sua residência; IV – em Pinhalzinho, a pedido de Marcos 

do vale, providenciar a colocação de ao menos duas viagens de cascalho próximo a sua residência.). Da Discussão 

do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em 2.ª discussão, votação secreta e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 

710/2013, de autoria do vereador Sérgio Mazur, que denomina “Campeonato Municipal Vitor de 

Morais” o campeonato municipal de futebol de campo promovido pela Secretaria Municipal de 

Esportes e Recreação, o qual foi aprovado por nove votos favoráveis a nenhum voto contrário. 

Foram escrutinadores os vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kostiuczik. Com parecer 

favorável das Comissões Permanentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto 

de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre as Diretrizes para o Orçamento Geral do Município 

do exercício financeiro de 2014, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 711/2013. Às 

Comissões, para exame e parecer, foram encaminhados os Projetos de Lei recebidos. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: agradeceu a presença de todos dizendo que 

sempre é bom ver pessoas interessadas em conhecer como as coisas vem acontecendo em Rio 

Azul. Em seguida disse que abordaria alguns assuntos que lhe trazem surpresas: vendo publicação 

do Decreto 134/2013 do Executivo referente a retificação de matrícula e desapropriação amigável 

de terreno na localidade de Palmeirinha de propriedade de Carlos e Lúcia Marquevix, com 

aproximadamente 2,84 alqueires, questiona porque não veio também a avaliação, pois pelo que 

sabe a desapropriação amigável tem de ser a preço de mercado por Lei Municipal e setenta mil 

reais o alqueire é meio demais. Perguntou se não é mais um terreno que vai ficar parado como 

aquele que foi pago a preço de ouro localizado na Beira Linha perto do Lewandowski; será que tem 

necessidade de comprar mais um terreno enquanto tem muita coisa parada? Esta desapropriação é 

amigável só entre o proprietário e o Prefeito? O município não precisa ser amigo deles? Em 

seguida contou que na semana que passou foi procurado pelo senhor Roberto da fábrica de palhas 

que contou que pediu serviços com a retroescavadeira e não foi atendido. Diante disso, como faz 

com todos que o procuram, ligou para o Secretário de Obras o qual lhe pediu desculpas dizendo 

que não poderia atender porque o Prefeito disse que não é para atender aquele cidadão com o qual 

tinha questões pessoais a resolver. Mostrou oficio recebido no qual o Secretário de Obras destaca 

que a Secretaria tem agido de maneira imparcial procurando atender a todos de maneira igualitária. 

Perguntou se é cabível o Chefe do Executivo falar que não é para atender alguém por questão 

pessoal. Questionou se o Prefeito assumiu a Prefeitura para atender somente questões pessoais 

dele; como fica quem votou nele e os outros? Depois, disse que vendo a publicação de licitações 

observou uma para contratação de empresa para fazer o levantamento do patrimônio enquanto 

afirmam em outro oficio que são adeptos do principio da economicidade, destacando que em outras 

administrações este levantamento era feito pelos próprios servidores. Disse esperar que no mínimo 

esta empresa contratada seja idônea. Na sequencia observou que o Executivo explica as razões de 

publicar atos oficiais em dois jornais e que num deles, que não é o órgão de divulgação oficial, se 

dá sem custos. Destacou como é grande o interesse deste jornal pelo município publicando atos 

oficiais sem cobrar nada; como o Prefeito tem amigos. Depois disse que não são todos seus amigos 

porque tem muita coisa que o povo espera para ser feita e nada acontece, sendo este mais um 

capítulo do “Rio Azul Merece Mais”. Em seguida tomou a palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda: cumprimentou a todos e disse que voltava a comentar sobre a Audiência Pública realizada 

recentemente pelo Executivo. Observou que foi investido R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) em 

Educação tendo em vista que nestes oito meses não foi adquirido nenhum ônibus e nem mesmo um 
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banheiro ou sala de aula foi construída; que a cozinha nova da Escola Vanda Hessel ficou no papel, 

pois as cozinheiras ainda trabalham na cozinha velha. Pediu envio de oficio ao Chefe do Executivo 

pedindo que informe qual a fonte em que está sendo empenhado o transporte universitário e para 

qual empresa foi terceirizada a linha de transporte escolar do Taquari uma vez que o Município 

possui veiculo parado. Também disse que se faz necessário saber por que ficou para trás a pintura 

da Escola Vanda Hessel que até agora não se sabe o motivo pelo qual não foi pintada. Disse que é 

muito dinheiro gasto sem nenhum investimento; que vai sobrar para os futuros alunos; que se 

continuar desta forma com certeza o dinheiro vai parar no ralo. Lembrou que foi recebida mais 

uma patrola de graça, um projeto feito pelo ex-prefeito e sua equipe, aprovado no mandato 

anterior; que também vieram duas retroescavadeiras e logo virão dois novos ônibus. Pediu envio de 

oficio ao ex-prefeito parabenizando-o por sua competência em fazer projetos que estão sendo 

realizados hoje e queria dizer que é fácil para o atual Prefeito fazer cortesia com o chapéu dos 

outros. Perguntou por que não fala a verdade, pois para ela isso é vergonha. Não teve competência 

e usa o trabalho dos outros. Por fim, disse que fazia questão de deixar registrado que o ex-prefeito 

também deixou encaminhado um projeto de asfalto no valor de cinco milhões para o município. Na 

sequencia fez uso da palavra o senhor Presidente, Vereador Sérgio Mazur: cumprimentou a todos 

destacando as presenças de Fabio Souza da Radio Thalento FM de Rio Azul e de Rodrigo Zub, da 

Rádio Najuá de Irati/PR. também destacou a presença de professores e disse que queria agradecer 

aos seus pares pro ter aprovado por unanimidade o projeto de lei que trata de homenagem, que é de 

sua autoria. Cumprimentou a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda por ter aprovadas suas contas 

relativas ao exercício financeiro de 2012, quando era a Presidente desta Casa, conforme lido no 

expediente. Também destacou convite para estar no lar dos Velhinhos na ultima sexta-feira, 

oportunidade em que pode ver as reformas que estão sendo feitas lá e que ficou feliz também em 

saber que a empresa Souza Cruz através do trabalho dos orientadores Miguel Jubanski e Ivo 

Stanski, naquele dia fazia a entrega de um veiculo para aquela Associação. Disse que falou em 

nome de todos colocando-se a disposição para ajudar a diretoria que tem feito um bom trabalho. 

Comentou recebimento de pedido de apoio da diretoria do CMEI Pedro Chauszcz lembrando que a 

diretora professora Ângela Borox via estar procurando a cada um em particular. Contou que no 

sábado, dia 12 de outubro, Dia da Criança, na Vila Feliz, 14 horas, haverá uma festa para as 

crianças das vilas Feliz, Beira Linha e Carneiro, cujos recursos que está colocando a disposição dos 

organizadores faz em nome de todos, correspondente aquela diferença que recebe a mais na 

qualidade de Presidente da mesa. Disse que todos serão muito recebidos no evento. Destacou 

também convite recebido do Colégio Dr. Chafic Cury para a Feira de Ciências nos dias 17 e 18 de 

outubro e para o Dia da Comunidade na Escola no dia 19 de outubro. Cumprimentou os membros 

da APMF e da diretoria que também tem feito um bom trabalho, ele que faz parte por ter um de 

seus filhos estudando lá. De volta à Mesa, o senhor Presidente esclareceu sobre os investimentos 

que tem feito em nome de todos os vereadores com os valores referente a diferença de subsidio que 

recebe a mais por ser o presidente da mesa. Disse que no final do ano estará providenciando 

entregar a todos uma prestação de contas do que foi feito com este valor mês a mês. Depois, 

agradeceu a presença de todos que acompanhavam a Sessão destacando as presenças da professora 

Luci Mari da Luz, Presidente da APAE, professora Angel Borox, diretora do CMEI Pedro 

Chauszcz, Fábio Souza, locutor da Rádio Thalento FM de Rio Azul, Rodrigo Zub, jornalista, da 

Rádio Najuá FM de Irati/PR. e Lídio Karpinski, presidente do Diretório Municipal do Partido dos 

Trabalhadores. Certificando-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 
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a ser realizada as 19:00 horas do dia 14 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 
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Ata da 11.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 14 de outubro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de outubro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 11.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi 

presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Jair Boni, Renato Hrinczuk, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem 

restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal 

of. 098/2013, de 14-10-2013, respondendo documentos solicitados pelo of. n.º 250/2013, da 

Comissão Permanente de Finanças, orçamento e Tomada de Contas e of. n.º 099/2013, de 14-10-

2013, encaminhando projeto de Lei que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial. Da Secretária Municipal de Educação, of. SME n.º 228/2013, de 07-10-2013, 

respondendo ao contido no of. n.º 233/2013, desta Casa; do Secretário Municipal de Planejamento 

of. n.º 296/2013, de 11-10-2013, disponibilizando na Prefeitura documentos solicitados através do 

of. n.º 211/2013, desta Casa; do Secretário Municipal de Esportes, of. n.º 38/2013, de 03-10-2013, 

respondendo ao contido no of. n.º 226/2013, desta Casa; do Senador Sérgio Souza, of. Circular n.º 

541/2013, de 10-10-2013, discorrendo sobre a aprovação de Emendas de sua autoria que beneficia 

as Apaes; do Ministério da Saúde, sete comunicados de repasse de recursos no valor de R$ 

69.186,68 (sessenta e nove mil cento e oitenta e seis reais e sessenta e oito centavos); da Câmara 

Municipal de Mallet/PR, of. Circular n.º 02/2013, de 04-10-2013, encaminhando minuta de 

manifesto regional sobre as condições da BR 153; da diretora do CMEI Pedro Chauszcz, of. n.º 

21/2013, de 14-10-2013, agradecendo colaboração em prol da confraternização do Dia da Criança. 

Requerimentos: n.º 125/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (envio de expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe quais as linhas de transporte escolar terceirizadas, o nome 

da empresa que explora o serviço, quais as comunidades atendidas e a quilometragem diária percorrida.), n.º 

126/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal informe em qual fonte orçamentária está sendo empenhada despesa de 

pagamento do subsidio ao transporte de universitários.), n.º 127/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (seja encaminhado expediente ao senhor Vicente Solda, ex-prefeito municipal, parabenizando-o por sua 

competência em fazer projetos que contribuíram para o nosso desenvolvimento, sendo que muitas das conquistas que 

ainda chegam beneficiando o município é resultado de seu trabalho.), n.º 128/2013 do Vereador Jair Boni 

(seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, 

cumprimentando-a, extensivamente à toda a sua equipe pelo ótimo trabalho que vem sendo desenvolvido junto à nossa 

população, inclusive fomentando a parceria com outras instituições. De modo especial cumprimentando-a pelo 

acompanhamento e apoio dado aos familiares da senhora Lucia Gurski de Souza, recentemente falecida.), n.º 

129/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de 

Finanças, Irineu Gapinski, solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópias 

de todos os recibos do pagamento de aluguel do prédio ocupado pelo Conselho Tutelar de Rio Azul, desde a data da 

transferência.), n.º 130/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente à Secretária 

Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, solicitando empenho da sua equipe de Assistentes Sociais 

objetivando a legalização da documentação referente à propriedade do lote e residência da senhora Maria Rosane 

Pietczuk, na Vila Gembarowski, considerando que tem pago em dia as prestações sem a garantia de o bem estar 

adequadamente em seu nome.), n.º 131/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado 
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expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, informe o nome 

da pessoa responsável pela manutenção da sinalização viária em nosso município considerando que em muitos locais 

se faz necessário deixá-la em ordem, pois é fácil encontrar placas caídas e ausentes, uma vez que muitas foram 

recolhidas e até o momento não foram substituídas.), n.º 132/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe se o serviço autorizado 

e posteriormente executado conforme consta da Ficha de Controle de Serviços de Máquinas, cópia anexa, trata-se de 

serviço de drenagem em terreno particular ou não, uma vez que foi recebida denuncia de que a máquina foi deslocada 

para este fim.), e n.º 133/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que informe quais providências foram ou serão tomadas em relação a serviço de 

embuchamento feito em máquina retroescavadeira do município na empresa Tornearia Coutton que passadas duas 

semanas já se encontrava danificado conforme informado pelo operador e se comprova pela apresentação das 

fotografias anexas. Seja também informado o valor pago pela execução do serviço com apresentação de cópia da nota 

fiscal.). Indicações: n.º 183/2013 do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Rio Vinagre, a pedido de Irineu 

Helpa, executar serviço de aproximadamente uma hora com a retroescavadeira, em terreno de sua propriedade.), n.º 

184/2013 do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Mar dos Elias, a pedido do senhor Irineu Helpa, seja 

providenciada a execução de serviços com a retroescavadeira em terreno de sua propriedade; II – em Faxinal dos 

Limas, a pedido de Celso Chicora, seja providenciada a execução urgente de reforma de uma ponte próximo a sua 

propriedade, a qual se encontra com os pranchões quebrados e com a cabeceira desmoronada conforme se comprova 

pela apresentação das fotos anexas. Pelo local trafegam veículos e também os caminhões da empresa Costa Azul, o 

que justifica o pedido de urgência considerando que se trata de uma importante atividade que contribui para a 

manutenção de empregos e o desenvolvimento de nosso Município.) e n.º 185/2013 do Vereador Leonardo 

Kostiuczik (I – em Butiazal, a pedido dos moradores locais, reconstruir um bueiro próximo a propriedade do 

senhor Odair Prestupa; II – em Água Quente dos Meiras, a pedido de Daniel Kostiuczik, construir um bueiro em 

frente a sua propriedade, considerando que nos dias de chuva a água fica parada no local causando diversos 

transtornos; III – na mesma localidade, a pedido dos usuários da estrada principal, providenciar com urgência a 

fixação dos trilhos de um mata-burro próximo a residência do senhor André Ruvinski, os quais se encontram soltos, 

podendo ser causa de acidentes.). Da Discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final foi submetido o Projeto de Lei n.º 711/2013, oriundo do Executivo, que dispõe sobre as 

diretrizes para o orçamento geral do município do exercício financeiro de 2014, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida, com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, pela ordem e em separado, foram submetidos os seguintes Projetos de Lei, todos 

oriundos do Executivo: que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) provenientes de operação de crédito autorizada 

pela Lei n.º 706/2013, de 27-09-2013, foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 712/2013; que 

dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) 

provenientes de operação de crédito autorizada pela Lei n.º 707/2013, de 27-09-2013, foi aprovado 

por unanimidade e recebeu o n.º 713/2013; que dispõe sobre a instituição do Concurso Anual de 

Decoração Natalina, foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 714/2013 e que dispõe sobre a 

instituição do Programa Projetando Rio Azul, foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 

715/2013. Às Comissões para exame e parecer foi encaminhado o Projeto de Lei recebido. Da 

PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, vereador Edson Paulo Klemba: agradeceu a 

presença de todos dizendo que era satisfação uma vez mais poder levar novos fatos ao 

conhecimento de todos. Manifestou agradecimento a comunidade de Marumbi dos Elias pelo 

convite para ter estado com eles no dia 12 de outubro. Disse ao vereador Pedro Iantas que é bonito 

ver a união das pessoas; a forma como se unem para confraternizar juntos sem cobrar nada de 

ninguém. Em seguida comentou respostas recebidas do Executivo: pedido feito sobre o transporte 

escolar. Como sempre, disse, vem escrito somente os valores; precisamos de comprovação de onde 
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o dinheiro foi aplicado. Disse que desta foram, para ele é lixo e estão de brincadeira. Questionou 

onde está a transparência que falaram tanto que ia ter nesta administração. Comentou respostas 

sobre pedido de cópia de ARTs, dizendo que ele não quer na Prefeitura, conforme disseram que 

fica a disposição, mas aqui. Lembrou que recentemente no rádio afirmaram que ia acontecer um 

show de projetos; que ele quer isso no papel. O povo quer saber. Por que escondem isso do povo? 

É lamentável esta administração a cada dia que passa. As estradas principais não tem uma 

retroescavadeira para abrir bueiros, pontes, enquanto usam a máquina para fazer dreno em terreno 

particular sem cobrar um centavo pelo serviço, citando que há lei municipal que diz que este tipo 

de serviço tem de ser cobrado. Contou que foi convidado para ver a situação em que se encontrava 

uma retroescavadeira da prefeitura que duas semanas depois de ter sido feito serviço de reparos de 

embuchamento já estava totalmente deteriorada, serviço que pelo que lhe contaram custou seis mil 

reais. Contou que tirou fotos para comprovar e que espera que o problema já tenha sido 

solucionado. Dirigindo à vereadora Jane Solda disse que falavam muito mal deles, mas que hoje, 

ao contrário da transparência que afirmavam iam fazer acontecer, até licitação tem de ir buscar na 

Prefeitura. Finalizou afirmando que este é mais um capítulo da administração “Rio Azul Merece 

Mais”. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jair Boni: cumprimentou a todos e em seguida 

lembrou que no ultimo dia 30 de setembro foram recebidos nesta Casa alunos da Escola Nossa 

Senhora Aparecida, de Invernada, oportunidade em que manifestaram cobranças sobre a reforma 

do prédio da escola e de melhorias nas estradas. Contou que há quarenta dias está em busca desta 

reforma junto as autoridades em Curitiba e que esteve recentemente com o Chefe do Núcleo 

Regional de Educação, em Irati, onde foi informado que no dia 08 de outubro estariam na escola 

fazendo estudos para a execução desta reforma. Disse que acompanhou os engenheiros na visita e 

que agora espera que o projeto de reforma seja logo executado. Destacou que os vereadores tem 

ido a busca de melhorias para o Município e que neste sentido todos estão trabalhando com 

dedicação. Acerca das melhorias nas estradas, contou que agora, com a liberação de três 

cascalheiras, acredita que em breve os serviços começam a ser executados. Contou estar tentando 

mais serviços de melhorias próximo aos rios Curtume e outros que cortam a cidade, como a 

construção de muros de arrimo onde são necessários, acreditando que logo será elaborado projeto 

para isso. Comemorou que tem muitos moradores contentes nestas regiões porque com as ultimas 

chuvas não precisaram tirar móveis de casa e que isso acontece graças aos serviços que conseguiu 

que fossem realizados com o apoio da antiga e da atual administração. Comentou que na rádio o 

Clayton (jornalista) tem falado que os vereadores tem de se mexer para ajudar a resolver os 

problemas que afetam o trafego pela BR 153. Destacou então os documentos recebidos da Câmara 

Municipal de Mallet/PR., resultantes de uma importante reunião neste sentido, da qual participou o 

vereador Leandro Jasinski representando a todos. Por fim, disse esperar mais empenho e 

participação da Amcespar para ajudar os vereadores, lembrando que em tempos passados foram 

conseguidas muitas coisas e que atualmente não vê o mesmo empenho por parte da entidade. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Presidente Sérgio Mazur: disse que fazia de público 

agradecimento a todos que trabalharam no último sábado, Dia da Criança, na festa realizada para as 

crianças das Vilas Feliz, Beira Linha, Carneiro e Nova Esperança. Agradeceu a participação de 

Adão Amorim que trabalhou no dia fazendo os personagens Patati e Patatá, uma coisa que as 

crianças gostaram muito. Disse que foi um dia muito feliz e que estava contente por ver que a 

criançada gostou do evento que teve muitas brincadeiras, doces e bolo; que lá não fez uso da 

palavra, mas que deixava claro que fez em nome de todos os vereadores conforme já havia dito 

aqui. Agradeceu o vereador Jair Boni por ter ido junto com o Diretor da Escola de Invernada até o 
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Núcleo Regional de educação de Irati para tratar o assunto da reforma da escola conforme foi 

decidido aqui em Plenário quando da visita dos alunos. Disse que foi importante porque demonstra 

que os vereadores estão trabalhando. Contou ainda que esteve no estádio municipal onde foi 

cumprimentado por alguns colegas pela realização da festa do Dia da Criança e que no dia de hoje 

pode acompanhar a realização de um jogo amistoso com alunos da Escolinha Furacão, 

oportunidade em que pode ver o entusiasmo da gurizada e dos professores trabalhando. Ressaltou 

que vai pedir à professora Sandra Romanhuk Nós que quando tiver eventos semelhantes que 

mande convite a esta Casa. Pediu aos seus colegas para que quando puderem vão até o estádio ver 

o trabalho que está sendo feito. Por fim, disse que estava agradecendo a todos os seus pares por 

terem participado contribuindo para a realização das festinhas do Dia da Criança, pois isto 

demonstra a união e o interesse de todos em ajudar. Na sequencia, destacou convite do Colégio 

Estadual Dr. Chafic Cury para a feira de Ciências nos dias 17 e 18 de outubro e para o Dia da 

Comunidade na Escola no dia 19 de outubro. Agradeceu a presença de todas as pessoas que 

acompanharam a realização desta Sessão: Fábio Souza, locutor da Rádio Thalento FM de Rio 

Azul, Rodrigo Zub, jornalista, da Rádio Najuá FM de Irati/PR., Lídio Karpinski, presidente do 

Diretório Municipal do Partido dos Trabalhadores, professora Angela Borox Patczyk, diretora do 

CMEI Pedro Chauszcz, Rosangela Martins Mazur, sua esposa e filhos, Thais Vianna, Ghessi Buco, 

Márcio Chauszcz, Írio Glus, Zerico José Nepomuceno, Roberto Rysque e Vanderlei Lopes. Ao 

certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 21 de outubro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

147 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

Ata da 12.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 21 de outubro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de outubro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 12.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi 

presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem 

restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal 

of. n.º 97/2013, de 21-101-2013, respondendo aos of. n.ºs 223, 227 e 228 desta Casa e of. n.º 

100/2013, de 21-10-2013, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal de Educação; do senhor Zerico José Nepomuceno, em nome da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus – Madureira, of. s/n.º cumprimentando os vereadores e de modo particular o 

vereador Edson Paulo Klemba pela contribuição em prol da confraternização do Dia da Criança. 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 134/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que encaminhe expediente a esta Casa discorrendo informações sobre as razões de 

uma motoniveladora de propriedade do Município encontrar-se parada na localidade de Rio Vinagre, na propriedade 

do senhor Marciliano Dusanoski. Em caso de encontrar-se lá por estar quebrada, que informe quais providências 

estão sendo tomadas a respeito e por que a máquina não foi trazida para o pátio da prefeitura, onde ficará sob melhor 

segurança considerando que dela foram retirados ou roubados os garfos do escalificador e n.º 135/2013 - seja 

encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que no prazo legal encaminhe, para fins de 

conhecimento, cópia da prestação de contas dos recursos do Fundeb referentes ao primeiro semestre do ano em 

curso) e do Vereador Jair Boni (n.º 136/2013 (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

encaminhando anexo abaixo assinado de moradores da localidade de Faxinal dos Paulas, os quais requerem a 

execução de serviços objetivando a abertura ao tráfego comum de estrada que segue para a localidade de Faxinal dos 

Paulas a partir do loteamento Boa Vista do Erechim – Rua das Orquídeas – considerando que se trata de caminho 

público existente há mais de 20 (vinte) anos. Ainda, que a abertura desta estrada beneficia diretamente mais de uma 

dezena de famílias e, uma vez readequada ao tráfego, poderá ser utilizada pelo ônibus escolar atendendo ao menos 

uma dezena de estudantes. Em havendo dificuldades de entendimento para este fim que seja feito a desapropriação 

desta área nos termos da legislação vigente considerando o elevado interesse público e n.º 137/2013 (seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, em tendo sido composto o Conselho Municipal 

de Trânsito e Transportes, seja a ele determinado priorizar a construção de redutores de velocidade nas ruas da Vila 

Diva, levando em conta que se trata de uma obra de grande interesse público conforme já demonstrado pelas diversas 

vezes em quem foi solicitada.). Indicações: do Vereador Jair Boni (n.º 185/2013 - I – em Água Quente dos 

Rosas, a pedido de Ivo Princival, providenciar a limpeza de dois bueiros que se encontram entupidos próximo a sua 

residência, na estrada principal.); do vereador Renato Hrinczuk (n.º 186/2013 - I – em Rio Vinagre, a pedido de 

José Patczyk, seja providenciada a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada que interliga 

com a localidade de Pinhalzinho; II – na mesma localidade, a pedido de Cláudio Diurza, seja providenciada a 

execução de serviços de patrolamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – em Porto Soares, a pedido de 

Floriano Kochinherko e outros, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada principal que se 

encontra em péssimas condições; IV – em Charqueada, a pedido de Jorge Luiz da Silva França, seja providenciado o 

patrolamento da estrada que dá acesso a sua residência, a qual se encontra intransitável.); do vereador Edson 

Paulo Klemba (n.º 187/2013 - na Vila Diva, no prédio da Secretaria Municipal de Saúde, seja providenciada a 

ampliação da área externa coberta ou a construção de uma nova área coberta com a colocação de bancos a fim de 

garantir maior comodidade aos pacientes que lá aguardam todas as manhãs para a retirada de fichas.) e do 

vereador Sérgio Mazur (n.º 188/2013 - no Cemitério Municipal, a pedido do senhor Gregório Procek e outros, 
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com urgência, seja providenciada a construção de um muro em alvenaria na divisa de onde recentemente foi retirada 

a antiga cerca de madeira. Trata-se de uma providencia necessária para garantir maior segurança àquele campo 

santo.). Da Discussão do Expediente: o vereador Leandro Jasinski comentou requerimento do 

vereador Jair Boni pelo qual solicita priorizar a instalação de redutores de velocidade nas ruas da 

Vila Diva. Contou que nesta data, ele, juntamente com o Secretario de Obras, Ari Andrade e o 

Comandante da PMPR, membros do Conselho Municipal de Trânsito, estiveram andando pela 

cidade justamente para averiguar os locais onde estes redutores precisam ser instalados. O vereador 

Jair Boni explicou porque pede para priorizar as ruas da Vila Diva dizendo que, por exemplo, se 

faz urgente a construção de uma travessia elevada em frente do CMEI Pedro Chauszcz. Depois, em 

relação ao pedido de envio de abaixo assinado dos moradores da localidade de Faxinal dos Paulas 

ao Prefeito pelo qual pedem reabertura de estrada, afirmou que já faz pelo menos dez anos que 

aquela via não recebe nenhum tipo de melhoria e que agora, em havendo a execução de melhorias, 

sugere que passe a ser utilizada também como linha do ônibus escolar, embora acredite que haverá 

algum tipo de rejeição ao que pretendem os moradores. O vereador Edson Paulo Klemba destacou 

que por falta de responsabilidade máquinas da Prefeitura ficam abandonadas em frente de casas de 

onde são retiradas peças, o que o deixa triste pelo abandono. Disse que se não querem a máquina 

que façam leilão e vendam; que deixaram na frente da casa do cidadão sem autorização dele e 

ainda atrapalhando a sua entrada, o que considera também um descaso para com a população. A 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda manifestou-se agradecendo ao prefeito a informação de que já 

foi executado muro na escola de Água Quente dos Meiras e que em Porto Soares será em breve. 

Depois contou que passando na estrada em Rio Azul dos Soares ficou triste em ver o asfalto se 

deteriorando sem que até agora tenha sido concluída a obra, o que considera um descaso para com 

a população que será beneficiada. O vereador Jair Boni sugeriu a Mesa entrar em contato com o 

prefeito argumentando o leilão das duas máquinas (??) e investimento na conclusão do asfalto até o 

mata-burro. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram 

submetidos os seguintes Projetos de Leis, todos aprovados por unanimidade: n.º 712/2013 oriundo 

do Executivo que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 1.400.000,00 

provenientes de operação de crédito autorizada pela Lei n.º 706/2013, de 27-09-2013; n.º 

713/2013, oriundo do Executivo que dispõe sobre abertura de credito adicional especial no valor de 

R$ 600.000,00 provenientes de operação de crédito autorizada pela Lei n.º 707/2013, de 27-09-

2013; n.º 714/2013, oriundo do Executivo que dispõe sobre a instituição do Concurso Anual de 

Decoração Natalina e n.º 715/2013, oriundo do Executivo que dispõe sobre a instituição do 

Programa Projetando Rio Azul. Na sequencia, com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, em 1.ª discussão e votação nominal, foi submetido o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial para aporte a 

cobertura do déficit atuarial do Regime próprio de Previdência Social, o qual foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o n.º 716/2013. Às Comissões para exame e parecer foi encaminhado o 

Projeto de Lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: não houve inscritos. O senhor Presidente 

comentou sobre a decisão do Campeonato Empresarial e da Categoria Master de futsal na última 

quinta-feira no Ginásio Municipal de Esportes. Disse que foi um evento que contou com um bom 

público que assistiu duas finais de campeonato com dois ótimos jogos. Disse que o Secretário 

Municipal de esportes está de parabéns pela organização destes dois campeonatos. Contou também 

que na quarta-feira ele e o vereador Leandro Jasinski participaram da primeira reunião do Conselho 

Municipal de Trânsito e transportes, do qual fazem parte os membros da Mesa Diretora, a convite 
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do senhor Prefeito. Informou que foi eleito Presidente do Conselho o senhor Antonio Galdino 

França Junior, Vice-Presidente o vereador Leandro Jasinski e Secretária a senhora Rita Vianna 

Boni. Destacou que nesta reunião decidiram pela vistoria a ser feita na cidade, à qual se referiu 

antes o vereador Leandro Jasinski para serem repassadas na próxima reunião do Conselho. Disse 

acreditar que será feito um bom trabalho que reverterá favoravelmente ao Município, haja vista que 

as travessias elevadas, em especial, trarão mais segurança ao tráfego, evitando acidentes. Pediu a 

todos que contribuam levando as reivindicações de melhoria no tráfego e no trânsito direto a este 

Conselho que saberá cobrar do Executivo. Em seguida, agradeceu a presença de quem acompanhou 

a realização desta Sessão: o ex-vereador Antonio Boni, Márcio Chauszcz, Roberto Ryske, Zerico 

José Nepomuceno, Cesar Costa Lima, Ângela Borox Patczyk e Rodrigo Zub, jornalista, da Rádio 

Najuá FM de Irati/PR.. Ao certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a prtesença 

de todos convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 28 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 
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Ata da 13.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 28 de outubro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de outubro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores 

para a 13.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi 

presidido pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem 

restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, 

of. n.º 101 e of n.º 102/2013, ambos de 23-10-2013 encaminhando respostas a ofícios desta Casa; 

da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 236/2013, de 23-10-2013, convidando para reunião 

Pedagógica do Projeto Verde é Vida, no dia 29 de outubro, 08:30 horas, no salão nobre da Casa da 

Cultura e of. n.º 237/2013, de 25-10-2013, respondendo ao contido no of. n.º 245/2013, desta Casa; 

da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 251/2013 e of. n.º 252/2013, ambos de 25-10-2013 e, 

respectivamente, respondendo of. n.º 246/2013 e of. n.º 254/2013, desta Casa; do Ministério da 

Saúde, cinco comunicados de repasse de recursos num total de R$ 103.261,67 (cento e três mil 

duzentos e sessenta e um reais e sessenta e sete centavos); da Associação de Câmaras, Vereadores 

e Gestores Públicos do Paraná – Acampar, of. Circular n.º 002/2013, de 11-10-2013, discorrendo 

sobre os Encontros Regionais sobre o pacto das Antenas; do Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente of. n.º 016/2013, de 23-10-2013, encaminhando cópia do Edital n.º 

005/2013 de comunicação de abertura de inscrições para escolha complementar de novos 

membros; da Associação de Moradores da Vila Diva, of. n.º 21/2013, de 28-10-2013, agradecendo 

a colaboração dos vereadores para com a “V Festa das Crianças”; of. n.º 04/2013, de 24-10-2013, 

contendo vinte e seis assinaturas de servidores públicos municipais Assistentes Administrativos, 

através do qual pedem apoio dos vereadores para correção à Lei n.º 562/2010 – Sistema de 

Classificação de Cargos e Plano de Carreira – e observações a Projeto de Lei em trâmite que trata 

da criação de novos cargos efetivos à mesma Lei. Requerimentos: do Vereador Leandro Jasinski 

(n.º 138/2013 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo encaminhar para apreciação desta Casa 

matéria de lei dispondo sobre a instituição do programa de regularização fundiária urbana. Tal sugestão objetiva 

possibilitar à população de nossa cidade regularizar terrenos e imóveis que se encontram em situação tida como 

irregular. A legitimação de posse devidamente registrada constitui direito em favor do detentor da posse direta para 

fins de moradia. Estudos revelam que a regularização fundiária melhora a vida dos cidadãos, principalmente aqueles 

de menor poder aquisitivo. Urbanistas e gestores de programas sociais afirmam que, com o documento em mãos, o 

morador amplia seu acesso a linhas de financiamento, já que a casa onde mora passa a valer como garantia. Com 

isso, consegue investir mais no imóvel, aumentar o consumo e, por vezes, até começar um pequeno negócio. Os 

benefícios da regularização fundiária vão além do ingresso do cidadão no mercado financeiro, pois quando 

regulariza a moradia, a pessoa aumenta sua auto-estima, passa a trabalhar mais e vislumbra um futuro de melhor 

qualidade de vida graças às oportunidades de ampliação de sua renda.); do Vereador Edson Paulo Klemba 

(n.º 139/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, 

solicitando que informe se lhe foi dado a conhecer do contido no of. n.º 190/2013, de 27-08-20913 encaminhado ao 

Executivo, pelo qual lhe é pedido determinar a elaboração de estudos por parte daquela Secretaria objetivando a 

implantação de um Programa de Incentivo à Criação de Pacas através da consorciação de atividades de produção 

agrícola e pecuária dentro da propriedade rural. Em caso afirmativo, solicitar-lhe encaminhar expediente a esta Casa 

discorrendo as providencias que já foram tomadas ou que pretende tomar a respeito) e n.º 145/2013 (seja 
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encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando: a) que em atenção a pedido do Cartório de 

Registro de Imóveis de Rebouças/PR., seja remetido para análise e apreciação dos membros deste Poder Legislativo, 

matéria de lei dispondo sobre a instituição de um programa de regularização fundiária urbana, necessário para 

atender uma grande demanda de cidadãos que desejam regularizar terrenos urbanos que se encontram em situação 

irregular, sem a devida legitimação de posse; b) que a pedido de uma empresa interessada, conforme se comprova 

pela apresentação dos documentos anexos, seja dado a conhecer as razões que levaram a administração municipal a 

registrar a realização de Pregão para “Aquisição de móveis para organizar materiais na Secretaria Municipal de 

Saúde” no dia 16-10-2013 com abertura para o dia 29-10-2013 com a exigência de Visita Técnica às 08:30 horas do 

mesmo dia 16-10-2013; c) também que sejam explicados os motivos de se exigir que os interessados obrigatoriamente 

realizassem a Visita Técnica “com o intuito de conhecer o sistema utilizado pela prefeitura e as condições físicas e 

estruturais...” se a licitação é para a aquisição de móveis.); do Vereador Jair Boni (n.º 140/2013 - seja 

encaminhado expediente ao Presidente da Amcespar sugerindo fazer constar da pauta de discussões daquela entidade 

representativa, mediante esforço conjunto dos municípios que a compõe, objetivando a instalação de uma unidade 

regional, com sede na cidade de Irati/PR, para o tratamento de pacientes com câncer. Somos todos conhecedores de 

que um dos grandes problemas de saúde enfrentados pela nossa população é a alta incidência de casos de câncer, o 

que justifica tal iniciativa uma vez que estes pacientes não mais precisarão se deslocar para centros distantes, o que 

acarreta dor e sofrimento, além dos muitos transtornos devido ao longo tempo que ficam em viagem.) e n.º 

141/2013 (seja encaminhado expediente às unidades de Secretarias Municipais cumprimentando todos os 

respectivos servidores ali lotados pela passagem do Dia do Funcionário Público, comemorado nesta data.); Da 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 142/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando: a) no prazo legal seja informado se está sendo efetivado estudo visando a apresentação de matéria 

dispondo sobre a readequação dos valores referentes à Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública, 

considerando que a matéria foi apresentada ao final do mandato anterior quando não pôde ser apreciada por 

impedimento legal e que deveria ter sido reapresentada no corrente exercício, haja vista que se trata de reivindicação 

antiga da população que reclama do alto valor correspondente que pagam a titulo de Taxa de Iluminação Pública; b) 

no prazo legal seja informado o valor total arrecadado até a presente data referente à Contribuição para Custeio do 

Serviço de Iluminação Pública e informado onde este recursos foi aplicado; c) no prazo legal, seja informado a esta 

Casa qual o total da área adquirida do senhor Carlos Marquevix e o valor pago pela mesma. Também, informar o 

nome dos membros da Comissão de Avaliação de Bens e o destino que se pretende dar àquela área, bem como se está 

inserida no perímetro urbano ou rural.); Do Vereador Pedro Iantas (n.º 143/2013 - seja encaminhado expediente 

ao senhor prefeito Municipal e ao Deputado Estadual Anibelli Neto. Ao Prefeito cumprimentando-o pela feliz 

iniciativa de sugerir ao parlamentar a apresentação de matéria de Lei na Assembleia Legislativa do Paraná dispondo 

sobre a instituição do Dia Estadual do Fumicultor, a ser comemorado anualmente no dia 28 de outubro e ao deputado 

cumprimentando-o por ter acolhido a sugestão e posteriormente ver aprovada a Lei na Assembleia Legislativa, um 

ajusta homenagem aos homens e mulheres que ao longo de anos tem contribuído para com o desenvolvimento de 

nosso estado.) e n.º 144/2013 (seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe a esta Casa em que situação se encontra o processo de regularização de propriedade do terreno onde 

está a escola na localidade de Cachoeira dos Paulistas.). Indicações: n.º 189/2013 do Vereador Sérgio 

Mazur (I – na Rua Alfredo Bucco, Vila Cristo Rei, seja providenciada a execução de patrolamento, pois se encontra 

com muitos buracos que dificultam o tráfego pelo local; II – no Parque da Pedreira, executar a limpeza do mato que 

está crescido ao lado das escadarias que dão acesso à cachoeira; III – na Praça Tiradentes, na esquina da Av. 

Manoel Ribas com a Rua Getúlio Vargas, providenciar a execução de melhorias no calçamento da área de passeio 

considerando que nos dias de chuva fica água empoçada dificultando a passagem dos transeuntes, além de contribuir 

para o acúmulo de areia e detritos diversos.), n.º 190/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – na 

Vila Beira Linha, sejam tomadas providências no sentido de dar cumprimento ao disposto no artigo 2.º (Fica 

delimitada uma área de 25,00 m² (vinte e cinco metros quadrados) no entorno do bem tombado, passando a 

fazer parte do objeto desta Lei.) e no artigo 4.º (Caberá ao Chefe do Executivo determinar que o patrimônio 

objeto desta Lei seja devidamente identificado como de interesse histórico e zelar pela sua preservação .), da 

Lei Municipal n.º 653/2012, de 22 de outubro de 2012, que tombou ao Patrimônio Histórico Municipal a antiga Caixa 

d’Água construída e utilizada pelos ferroviários, trabalhadores da Rede Ferroviária Federal S.A, localizada na Rua 

dos Ferroviários, s/n.º.), n.º 191/2013 do Vereador Pedro Iantas (I – em Porto Soares, a pedido de Osni José 
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Kochinherk, retirar entulhos de local onde foi desmanchada estufa de fumo, onde também precisa de serviços de 

terraplanagem para instalação de canteiros hortifrutigranjeiros; II – em Faxinal dos Elias, a pedido de Fernando 

Knaut, com a retroescavadeira executar abertura de bebedouro para animais em terreno de sua propriedade; III – na 

Rua João Pissaia, a pedido de Bernadete Bruszcoski e outros, providenciar a construção da rede de captação de 

águas, haja vista que no local existem vertedouros que são causa de inúmeros inconvenientes e transtornos; IV – em 

Marumbi dos Elias, a pedido de Jandir Turski, com a pá carregadeira, executar terraplanagem em terreno de sua 

propriedade para construção de residência; V – na Rua João Faber, a pedido de moradores e transeuntes, substituir 

duas grades de bocas de lobo que foram danificadas e que nas atuais condições representam sério risco de acidentes; 

VI – na Rua João Faber, n.º 184, em frente a sua propriedade de Aldamir da Silva, providenciar a colocação de duas 

viagens de terra; VII – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Ari Przybyszc, providenciar a construção de um bueiro 

com manilhas de 40cm, na estrada de acesso às suas lavouras, beneficiando outros moradores; VIII – em Rio Azul de 

Cima, com urgência, a pedido de Basílio Andreiko, reconstruir um bueiro na estrada principal próximo a sua 

residência, onde o trafego está impedido; IX – em Pousinho, a pedido de Anderson Cordeiro, providenciar a execução 

de cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; X – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido dos moradores 

locais, seja providenciada a execução de parolamento e cascalhamento das estradas vicinais, de acesso às diversas 

propriedades.), n.º 192/2013 do Vereador Leandro Jasinski (I – em Rio Vinagre, a pedido de André 

Gregorovicz, providenciar o cascalhamento do acesso à sua residência; II – em Pinhalzinho, a pedido da família 

Rossa, providenciar a reconstrução de um bueiro no acesso a sua propriedade; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido 

de Jorge Sotoski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade; IV – na 

mesma localidade, a pedido de Elizeu Zielinski, patrolar e cascalhar o acesso a sua residência; V – em Cachoeira dos 

Paulistas, a pedido de Ivo Przysiesny, patrolar e cascalhar o acesso a sua residência.), n.º 193/2013 do Vereador 

Renato Hrinczuk (I – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Nestor Tesluk, providenciar a construção de uma 

pequena ponte na estrada de acesso às suas lavouras a qual necessita de serviços de patrolamento e cascalhamento; II 

– na mesma localidade, a pedido de Hélio Sobieski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá 

acesso à sua propriedade; III – em Invernada, a pedido de Emilio de Oliveira, Noel Ferraz e Silvestre Szerzekowski, 

com urgência, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso às suas 

propriedades, a qual se encontra em péssimas condições.) e n.º 194/2013 do Vereador Amauri Domingues (I 

– em Faxinal de São Pedro, a pedido de Paulinho Sguário, construir um bueiro na estrada de acesso a sua residência 

cujas manilhas já se encontram no local; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de Jaciel Klemba, colocar ao menos 

três viagens de cascalho próximo a sua residência; III – em Rio Azul de Cima, a pedido de Mário Mikoski, colocar ao 

menos três viagens de cascalho próximo a sua residência; IV – na mesma localidade, a pedido de Mauro Solomine, 

providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência.). Da discussão 

do Expediente, nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 

716/2013, oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para cobertura do déficit atuarial do 

regime Próprio de Previdência Social, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, com parecer 

favorável das Comissões permanentes competentes, foi submetido a 1.ª discussão e votação 

nominal o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal 

de Educação, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 717/2013. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que é bom ver as pessoas 

acompanhando a Sessão e correndo atrás de seus objetivos. Depois, disse que queria levar alguns 

fatos ao conhecimento de todos: comentou que fez pedido de informações à Secretaria Municipal 

de Saúde sobre alguns medicamentos que soube haviam sido inutilizados. Leu parte da resposta 

recebida através do of. N.º 251/2013, de 25-10-2013: “c) Informamos ainda que os medicamentos que 

foram inutilizados no ano de 2013, sem exceção, ou foram recebidos do Governo Federal através de 

Convênios, ou foram adquiridos pelo Município através de processo licitatório, todos no ano de 2011, de 

forma que a inutilizarão está perfeitamente justificada já que os medicamentos tem um prazo de validade.”. 

Questionou o que dizer em uma situação destas. As pessoas procuram medicamentos, recebem um 

não como resposta e consideram isso “perfeitamente justificado”. A administração municipal está 
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de parabéns, disse. Acrescentou que é duro saber que há remédio sendo jogado fora por causa de 

uma má administração. Referindo-se a cópia de documentos que solicitou para a Secretaria 

Municipal de Educação que respondeu que fica a sua disposição na Prefeitura, disse que não quer 

os documentos lá, mas sim aqui para que possam ser vistos e analisados, pois este é um direito do 

vereador e que ao invés de falarem asneiras deveriam estudar a Lei e mandar as cópias para que 

sejam vistas. Em seguida, comentou a contratação pela Prefeitura de uma empresa para realizar o 

levantamento patrimonial do Município pelo valor de setenta e cinco mil e quinhentos reais. Disse 

que há funcionários competentes que poderiam realizar este trabalho, conforme já fizeram e que se 

houve problemas na último levantamento, como por exemplo um armário no valor de quatro mil 

reais, não adianta ficar falando, tem de mostrar a nota e responsabilizar quem pagou este valor. 

Depois, lembrou que foi de sua autoria a Lei que trata do pagamento do adicional de insalubridade 

aos servidores efetivos que acabou sendo questionada pelo Executivo que entrou com uma Ação 

Direta de Inconstitucionalidade e que com certeza seria acatada porque a iniciativa não é de 

competência do vereador. Disse que na verdade o Prefeito não quer pagar enquanto contrata 

empresa para fazer o levantamento de patrimônio a setenta e cinco mil reais. Lembrando que era o 

Dia do Funcionário Público, disse que queria parabenizar a todos que acompanhavam a Sessão e 

mais alguns e que ainda bem que os ocupantes de cargo eletivo não são considerados funcionários 

públicos e assim não precisa cumprimentá-los também porque alguns não merecem. Em seguida 

contou que viu publicado no jornal noticia sobre o ocupante do cargo comissionado de Chefe do 

Departamento de Produção Animal que tem um salário de um mil e setecentos e quarenta reais e 

sessenta e dois centavos enquanto os Assistentes Administrativos, que acompanhavam a Sessão 

recebem novecentos e dezenove reais fazendo o mesmo trabalho ou ainda muito mais, o que é 

vergonhoso. Disse que muitos deste devem não fazer parte do conluio político do Prefeito, 

afirmando tratar-se de mais um capítulo da administração “Rio Azul Merece Mais”. Em seguida 

tomou a palavra o vereador Jair Boni: cumprimentou a todos destacando a presença de seu pai, o 

ex-vereador Antonio Boni e de servidores municipais. Parabenizou também os fumicultores pela 

passagem do seu dia, lembrando que são eles os responsáveis  pela maior arrecadação de impostos 

de nosso município. Depois, referindo-se ao seu requerimento de envio de oficio para a Amcespar 

sugerindo discutir a implantação em Irati de uma unidade para o tratamento de pessoas com câncer, 

disse que em conversa com um cidadão de Rio Azul que faz hemodiálise em Irati, soube que é 

muito melhor, com muito menos transtornos que se estivesse fazendo em Ponta Grossa ou Curitiba. 

Destacou que assistimos na TV muitas noticias sobre desvio de dinheiro público e que muito 

dinheiro é aplicado na Saúde e que por isso acredita que é hora de os prefeitos e vereadores da 

região se unir para conseguir a instalação desta unidade de tratamento do câncer em Irati, citando 

que pouco tempo atrás em reunião nesta Casa da qual participaram Prefeitos e Vereadores da 

região ficou definido que assim seria, embora depois pouco tenha sido feito a respeito. Na 

sequencia contou que há três meses estão trabalhando no projeto Cidade Limpa que será lançado 

no dia 07 de novembro na Vila Diva onde serão instaladas lixeiras. Contou que o projeto tem a 

participação de representantes das Vilas Diva e Gembarowski e também da Secretaria Municipal 

de Educação e do grupo da Terceira Idade, com o apoio de Fabio Souza e Thaís Vianna. Contou 

que nas reuniões são discutidos diversos assuntos e que agora já podem ver frutos destas discussões 

como o fato de o grupo da Terceira idade ter conseguido enfim um local adequado para as suas 

reuniões o que demonstra que é importante a participação da população. Quanto ao projeto Cidade 

Limpa disse que é uma batalha que precisa da participação popular e que há o apoio do prefeito 

neste sentido que pretende depois estender o projeto para todo o Município. Contou que na 
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localidade de Taquari também acontece a coleta do lixo, um projeto piloto que se aprovado 

também deverá ser levado para todas as comunidades. Com relação ao projeto Projetando Rio 

Azul, recentemente aprovado nesta Casa, disse que no dia 09 de novembro haverá um dia de curso 

sob a coordenação do SESI, gratuito, dirigido à população das 09 às 12 horas e das 13 às 17 horas 

com entrega de certificados ao final, lembrando que os participantes do projeto concorrem a 

prêmios. Em seguida disse que nesta data na radio Thalento FM o jornalista Clayton Burgath 

entrevistou o Deputado Estadual Anibelli Neto e que perdeu a oportunidade de cobrar o 

parlamentar sobre as melhorias que precisam ser feitas na BR 153. Disse que ele cobra que os 

vereadores têm de se mexer e estão se mexendo. Só que tem de lembrar que em suas mãos há um 

microfone com o qual não pode também deixar de fazer cobrança das outras autoridades. Tomou a 

palavra o Vereador Presidente Sérgio Mazur: contou que fez visita ao Lar dos Velhinhos, 

oportunidade em que aproveitou para entregar, em nome de todos, doação de carne que foi 

adquirida com o valor da diferença que recebe a mais como Presidente da Casa. Contou que ficou 

muito contente em ver que a administração do Lar esta empenhada, fazendo reformas e que conta 

com o apoio da atual administração que trabalha ao lado deles e merece o apoio como já teve 

quando projeto de lei tramitou nesta Casa. Em seguida disse que parabenizava todos os 

funcionários públicos pela passagem do seu dia; que quando foi Secretário de esportes trabalhou no 

prédio da Prefeitura e também no da casa da Cultura e que no decorrer daquele tempo pode ver o 

quanto são pessoas que se dedicam muitas vezes injustamente difamadas pelo simples fato de 

serem servidores públicos. Disse que reconhece o trabalho e o esforço de todos, pessoas que no dia 

a dia se dedicam em prol da administração e que muito contribuem para com o trabalho do 

prefeito, dos vereadores, enfim, de toda a administração municipal. Lembrou também que é o Dia 

do Fumicultor e que era justo fazer uma simples homenagem porque todos conhecemos e 

reconhecemos a importância do produtor de fumo para a economia do nosso município e de nossa 

região. A fumicultura, afirmou, representa a maior fonte de divisas para nosso Município gerando 

emprego, renda, impostos e a melhoria da qualidade de vida de cada família. Nós vereadores 

estamos sempre a disposição deste povo sofrido, que trabalha e que vem melhorando de vida pelo 

seu esforço. Como qualquer cidadão brasileiro, o fumicultor trabalha pela manutenção de sua 

família, da pequena propriedade que ocupa e da comunidade onde está inserido, gerando grandes 

riquezas para o país, um dos maiores exportadores de fumo do mundo. Se estivéssemos sem o 

fumicultor nossa situação estaria complicada. Em nome de todos deixo esta homenagem aos 

fumicultores. Depois, contou que esteve no Parque da Pedreira e que também ficou contente ao ver 

um grande numero de pessoas lá e pelos trabalhos que tem sido feitos no local que está bem 

cuidado, com grama aparada, etc.; que faltam coisas a fazer como sempre, mas não poderia deixar 

de parabenizar quem está cuidando lá, a atual administração e também os ex-administradores que 

trabalharam bastante para que chegasse onde está. Disse também que juntos, os vereadores 

deveriam pensar no que podem fazer para divulgar mais o Parque que é muito bonito e que precisa 

de iniciativas neste sentido. Em seguida destacou a presença de servidores que acompanhavam a 

Sessão e com os quais logo após a Sessão todos os vereadores se reunirão para conversar. Chamou 

a atenção de seus pares para que analisem bem projeto de lei que está tramitando e que trata da 

criação de cargos, o qual foi muito bem observado pelos assistentes administrativos que reclamam 

um possível desajuste na fixação do nível inicial de vencimento de alguns cargos. Contou que já 

tomou a iniciativa de pedir justificativas ao Executivo, mas que deixaria o assunto para ser melhor 

tratado por todos em reunião após a Sessão. Retornando à Mesa, o senhor Presidente avisou a todos 

que na próxima sexta-feira não haverá expediente na Casa devido ao fato de que os servidores 
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estarão de folga porque trabalharam neste feriado. Em seguida lembrou que recentemente houve 

um pedido do vereador Pedro Iantas para convite aos Secretários Municipais de Planejamento, de 

Finanças e de Obras estarem em Plenário discorrendo sobre as atividades de suas respectivas pastas 

e que, tendo sido aprovado por todos, anunciava que nesta semana estará providenciando o envio 

de oficio convidando para estarem na Casa na próxima Sessão, segunda-feira, 04 de novembro. Em 

nome de todos os vereadores agradeceu as presenças do ex-vereador Antonio Boni, Luiz Cesar 

Costa Lima, Zerico José Nepomuceno, Ângela Borox Patczyk, Luciano Mello, Márcio Chauszcz, 

Terezinha Aparecida Markovicz Gueltes, Graciana Gazziero Ribeiro, Samuel Ribi, Lídio 

Karpinski, Luciano Sobczak, Ivani Wandrowieski, Jaciel Porochiniak, Leoclides Vianna Neto, 

Fabio Souza, Thaísa Vianna, Rodrigo Zub, Estefano Zub e Owirso Ferreira. Ao certificar-se de que 

mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora 

vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do 

dia 04 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 14.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 04 de novembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de novembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidido pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: of. s/n.º, assinado pelos Secretários Municipais de Finanças, Irineu Gapinski, de 

Planejamento, Antonio Galdino França Junior e de Viação, Obras e Urbanismo, Ari Antonio 

Andrade, comunicando da impossibilidade de atender convite para estarem nesta Sessão 

discorrendo sobre as atividades em suas respectivas pastas; do Secretário Municipal de esportes e 

Recreação, José Ambrósio Zem, convite para prestigiar a Fase Macro-Regional dos Jogos 

Estudantis do Paraná – Bom de Bola, nos dias 08, 09 e 10 de novembro, no Estádio Municipal 

Prefeito Orestes Pallú; do Deputado Federal Dilceu Sperafico, of. N.º 451/2013, de 23-10-2013, 

informando o empenho de Emenda individual ao orçamento geral da União, por parte do 

Ministério da Saúde, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para atenção básica em saúde; do 

Ministério da Educação dois comunicados de liberação de recursos no valor de R$ 33.390,93 

(trinta e três mil trezentos e noventa reais e noventa e três centavos); Requerimentos: do Vereador 

Jair Boni (n.º 146/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe as 

razões de a obra de construção da creche próximo ao Ginásio Municipal de esportes encontrar-se paralisada e se há 

previsão de reinicio desta obra.); do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 147/2013 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal dando-lhe ciência de que no último Dia de Finados recebeu inúmeras 

ligações de pessoas alarmadas com a situação lastimável com a qual se depararam no Cemitério Municipal, onde 

encontraram uma urna aberta com restos mortais à mostra bem como algumas roupas, o que foi motivo de espanto e 

revolta. Pedir neste mesmo expediente que o Chefe do Executivo se preocupe mais com a administração dos serviços 

públicos, cobrando responsabilidades e assim demonstrando que de fato está interessado no bem estar da população; 

que o Chefe do Executivo demonstre por suas ações mais respeito para com a população que não merece constatar 

fatos como este relatado para que não volte mais a acontecer. Ainda, faça-se constar do mesmo expediente 

requerimento para que a administração municipal considere construir no Cemitério Municipal um incinerador para a 

queima dos materiais que são retirados dos túmulos para que situações como esta relatada seja evitada.) e n.º 

148/2013 (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe como está o 

andamento do projeto de construção de quadra poliesportiva coberta na localidade de Porto Soares.); do Vereador 

Sérgio Mazur (n.º 149/2013 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Promoção Social solicitando 

que informe se está sendo feito algum tipo de assistência em favor do casal de idosos que residem na casa localizada 

ao lado da imagem no Morro do Cristo, na localidade de Rio Vinagre. Também, que informe se há conhecimento de 

que esta família padece de um sistema de fornecimento de água potável no local e que tipo de medida foi ou se 

pretende tomar a respeito.) e Indicações: n.º 195/2013, do Vereador Leandro Jasinski (I – em Butiazal, a 

pedido de Felix e Marcelo Jakovicz, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

residência; II – em Serra Azul, a pedido de João Ceuchuk, providenciar a reconstrução de uma ponte na estrada de 

acesso as suas lavouras, considerando que já dispõe da madeira necessária. Também providenciar o alargamento de 

um trecho de estrada para a passagem de implementos agrícolas; III – em Barra da Cachoeira, a pedido de Josni 

Chochel, com o trator de esteiras, providenciar a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para 

construção; IV – em Pinhalzinho, a pedido de Nelson Knopik, providenciar a execução de cascalhamento de estrada 
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de acesso às lavouras e a abertura de um pequeno trecho de estrada em terreno de sua propriedade; V – na Avenida 

Manoel Ribas, em frente a residência do senhor Luiz Gaioski, providenciar a substituição de uma lâmpada que se 

encontra queimada; VI – em Serra Azul, a pedido de Alfredo Moro, seja providenciada a construção de um bueiro 

com cinco manilhas de 40 cm na estrada de acesso a sua propriedade, onde necessita a colocação de ao menos três 

viagens de cascalho e duas viagens de terra.), n.º 196/2013, do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Água 

Quente do Baú, a pedido dos senhores Casemiro Mierzva, Carlito Pires, Ambrósio Desanoski e Martinho Mierzva, 

seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que segue desta para a localidade de Água Quente dos 

Rosas, onde também se faz necessário a reconstrução de um bueiro; I – em Invernada, a pedido de Sérgio Pietroski, 

seja providenciada a reconstrução de uma ponte localizada próximo a sua residência, na divisa de terreno com o 

senhor Fortunato Boscardin; III - em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Jorge Pavelski, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; IV - em Água Quente dos Rosas, a pedido de 

Carlos Bubniak, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada de acesso ás suas lavouras, onde também 

se faz necessário a execução de patrolamento; V - na Rua das Orquídeas, na Vila Boa Vista do Erexim, a pedido de 

Antenor Miranda e outros, providenciar a construção de meio-fio e a colocação de pedra britada.), n.º 197/2013, 

do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Braço do Potinga, a pedido dos moradores locais seja providenciada 

a execução de serviços de terraplanagem no terreno ao lado da escola para que tenham condições de construir um 

campo de areia no local.); n.º 198/2013, do Vereador Sérgio Mazur (I – na Rua 15 de Novembro, esquina 

com a Rua Felipe Murad, seja providenciada a execução de reparos no asfalto onde há buraco que submete os 

motoristas a risco de acidentes; II – na Rua Antonio Ribeiro, providenciar a execução de reparos no asfalto próximo a 

cabeceira da ponte por sobre o rio Faxinal, considerando que há reclamação por parte dos motoristas que passam 

pelo local.), n.º 199/2013, do Vereador Leonardo Kostiuczik (I – a pedido dos moradores das comunidades 

de Água Quente do Baú e de Água Quente dos Meiras, providenciar com urgência o patrolamento da estrada que 

interliga estas duas localidades.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni, referindo-se ao 

requerimento ao Executivo para que informe sobre andamento das obras de construção de creche 

lembrou que todo ano há reclamações por falta de vagas suficientes. Questionou onde estão agora 

os pais das crianças que precisam destas vagas, pois deveriam se preocupar desde já. Destacou que 

já veio TV fazer reportagem sobre isso, que é uma situação incômoda. Disse acreditar que se a 

creche for concluída e colocada em funcionamento, não vai suprir todas as vagas necessárias, mas 

tem de pegar no pé para que seja concluída o mais rapidamente possível. A Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda disse com certeza vão achar um culpado quando os pais reclamarem a falta de vagas 

dizendo que foi a administração anterior que não fez. Citou que a creche ficou iniciada, já deveria 

ter sido inaugurada e até agora nada foi feito com a obra abandonada e nem mesmo pela Educação, 

como já foi dito aqui quando analisando os gastos tidos até agora. Disse que é preciso saber onde 

foi gasto tanto até agora porque vê as APMFs se reunindo com os pais para poder fazer muro, fazer 

eventos para ajudar a escola, como o CMEI Pedro Chauszcz como o Prefeito falou na radio que se 

reuniram para arrumar a escola. Disse que é um absurdo porque não se sabe onde foi gasto o 

recurso da Educação. Apenas um muro na escola de Água Quente dos Meiras, daí a importância do 

que o vereador falou porque o final do ano está aí e se nada for feito novamente acontece toda 

aquela movimentação por falta de vagas. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de 

Lei n.º 717/2013, oriundo do Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Educação, o qual foi aprovado por unanimidade. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo 

Klemba: agradeceu a presença de quem acompanhava a Sessão, em especial a de seu compadre, 

Dorival Gapinski. Depois, contou que no último sábado perdeu um pouco de seu tempo escutando 

o programa do Executivo no rádio quando ouviu que um cidadão que passou em frente ao CMEI 

Pedro Chauszcz disse ser da Prefeitura o trabalho que vem sendo feito no local pelos pais; o que 

não deixa de ser errado porque na verdade é mesmo a Prefeitura quem deveria estar fazendo aquele 

serviço. Disse que isso é uma vergonha, questionando em seguida onde foram investidos os 27,5 % 
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que o Prefeito disse que foi gasto na Educação, conforme visto na última Audiência Pública; que 

ele tem feito pedido de informações, mas elas não chegam a esta Casa. Também citou que o 

Prefeito afirmou no mesmo programa de rádio que estão sendo feitos serviços de qualidade em 

cascalhamento de estradas, com o que não concorda, pois do jeito que está daqui alguns dias vai 

pedir aos pais para que vão com carrinho e cortadeira para tapar os buracos das estradas; que é 

desta forma que vamos ver daqui alguns dias. Em seguida contou que no sábado, dia de Finados, 

recebeu diversas ligações de pessoas se manifestando sobre o estado lastimável em que foi 

encontrada uma urna aberta no Cemitério Municipal. Perguntou onde está o respeito para com a 

população. Contou que algumas pessoas postaram no facebook algumas manifestações de 

indignação com a situação e que uma delas disse que iria colocar fotos, a qual depois acabou 

recebendo ligação do Executivo fazendo ameaças caso fosse mesmo tirar fotos no local. Perguntou 

se é desta forma, sob ameaças, que o povo merece que o Município seja administrado. Isto não é 

nada correto, disse ele. É lastimável ouvir isso de um Executivo que se diz um cidadão católico. 

Deixo minha indignação por mais um capitulo do “Rio Azul Merece Mais”. Por fim, contou saber 

que a obra da creche ainda não foi concluída porque o Executivo não atendeu pedido do 

empreiteiro de aditivo de doze metros cúbicos de concreto. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente, observando a presença de alguns servidores Assistentes Administrativos, disse que 

depois da reunião que os vereadores tiveram com eles providenciaram encaminhar ofícios ao 

prefeito e que agora se fica a espera da resposta. Contou que cópia destes ofícios foram entregues 

ao representante deles, o senhor Jaciel Porochiniak. Na sequencia, em nome dos demais agradeceu 

as presenças de Ângela Borox Patczyk, Cristiane Fátima, Elaine Carneiro de Campos, Luciano 

Sobczak, Dorival Gapinski, Roberto Toporovicz Riske, Samuel Ribi, Luciano Mello, Márcio 

Chauszcz, Rodrigo Zub e ex-vereador Antonio Boni. Ao certificar-se de que mais nada havia a ser 

tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores para estarem 

presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 11 de novembro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 

 

 

 

 



 

159 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

Ata da 15.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 11 de novembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de novembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidido pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal ofícios números 103 e 105/2013, ambos contendo 

respostas a indicações e requerimentos e of. n.º 104/2013, respondendo solicitação para alteração à 

Lei n.º 562/2010, de 07-12-2010, a pedido dos servidores Assistentes Administrativos. Dos 

membros da Mesa Diretora, Projeto de Resolução n.º 01/2013, dispondo sobre autorização para 

abertura de um crédito adicional suplementar ao orçamento vigente da Câmara no valor de R$ 

92.000,00 (noventa e dois mil reais); Requerimentos: do Vereador Leandro Jasinski (n.º 150/2013 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja envidado esforço no sentido de garantir o 

transporte gratuito da volta dos estudantes do curso técnico que fazem na cidade de Palmeira/PR.); do Vereador 

Jair Boni (n.º 151/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja estudada a 

possibilidade de o Município investir, mediante parceria com a iniciativa privada, na construção de um canil público 

destinado a receber os cães sem dono que andam perambulando pelas vias públicas de nossa cidade. São muitas as 

reclamações da população com relação ao exagerado numero de cães que se encontram pelas ruas, muitos dos quais 

doentes, fazendo crer que se trata de um caso de saúde pública que merece ser tratado com urgência pela 

administração municipal. Sugere-se utilizar recursos próprios do município, inclusive parte do arrecadado com o 

IPTU e n.º 152/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que seja estudada a possibilidade 

de o Município contratar, em parceria com a Associação de Funcionários Públicos, um Plano de Saúde para os 

servidores públicos municipais.); do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 153/2013 - seja encaminhado 

expediente de convocação ao engenheiro da prefeitura responsável pelos projetos de construção do Centro de Eventos 

no parque Municipal Salto da Pedreira e da nova creche ao lado do Ginásio Municipal de Esportes para se fazer 

presente em Sessão desta Casa a fim de discorrer sobre a execução dos mesmos, n.º 154/2013 - seja encaminhado 

expediente de a presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente solicitando que 

encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia do Regimento Interno do Conselho Tutelar assinalando onde 

consta a obrigatoriedade de que para concorrer ao cargo de Conselheiro Tutelar é exigida a escolaridade mínima 

Ensino Médio completo, n.º 155/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que informe as 

razões de a prefeitura estar utilizando a Tabela de Valores Preço Terras Agrícolas do Departamento de Economia 

Rural – DERAL, em detrimento à Lei Municipal n.º 498/2009, de 16-09-2009, que fixou novos valores à Tabela de 

Valores para Cálculo do Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis - ITBI - constante da Lei n.º 079/98, de 20-12-

2000 - Código Tributário Municipal. Também, considerando os documentos anexos, seja pormenorizada explicação 

sobre o cálculo utilizado uma vez que não0 corresponde nem a Tabela Deral e à lei citada. chegando-se a um 

resultado significativamente menor daquele estipulado pelo poder público em claro prejuízo aos contribuintes em 

questão. Por fim, seja determinado a execução de imediato recálculo destes valores com a posterior devolução do que 

foi cobrado a maior dos contribuintes Tadeu Ales, Miguel Ales e Alfeu Glier. Da mesma forma, com posterior emissão 

de novas guias de recolhimento aos contribuintes e n.º 156/2013 - seja encaminhado expediente à Secretária 

Municipal de Administração solicitando o envio de documento a esta Casa discorrendo sobre o embasamento legal 

utilizado para descontar dos dias de férias das servidoras da Secretaria Municipal de Saúde contratadas sob o regime 

de Emprego Público o tempo que necessitam para realizar estágio obrigatório em determinados dia da semana com 

ausência ao trabalho.) e Indicações: n.º 200/2013 da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – na Avenida 

Manoel Ribas, Parque Industrial, próximo a residência da família Zem, seja providenciada a execução de serviços de 



 

160 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

tapa buracos na pavimentação asfáltica, necessário para oferecer melhores condições de trafegabilidade pelo local.), 

n.º 201/2013 do vereador Sérgio Mazur (I – considerando a proximidade das festas de final de ano, seja 

envidado esforço no sentido de promover, com pessoal e recursos próprios, se possível, a repintura das faixas de 

divisão de pista e das faixas de pedestres na Av. Manoel Ribas e das ruas centrais, pois além de oferecer maior 

segurança aos motoristas e pedestres também contribui para melhorar a estética de nossa cidade; II – na Rua João 

Faber, a pedido de Joarez Faber, providenciar a construção de um bueiro no acesso a terreno de sua propriedade 

onde pretender construir nova residência), n.º 202/2013 do vereador Leandro Jasinski (I – em Palmeirinha, a 

pedido de Eugenio Kava, seja construído um bueiro na estrada que da acesso a sua residência, considerando que o 

mesmo já possui as manilhas no local. Também, com o trator de esteiras, fazer abertura de um pequeno trecho de 

estrada de acesso ás suas lavouras; II – em Serra Azul, a pedido de Márcio Kuas, seja patrolada a estrada de acesso 

às suas lavouras, onde também se faz necessário serviço de terraplanagem, com a pá carregadeira, em terreno de sua 

propriedade, para construção; III – em Rio Azul de Cima, com urgência, a pedido do senhor Aleixo Cochinski, 

construir uma ponte na estrada de acesso à sua propriedade, considerando que o mesmo já possui a madeira disposta 

no local a bastante tempo.), n.º 203/2013 do vereador Jair Boni (I – no CMEI Deputado Anibal Khury, 

providenciar a construção de ao menos mais três salas, necessário para acudir a demanda existente, evitando maiores 

transtorno para os pais que necessitam destas vagas e á própria administração municipal; II – na estrada principal 

que interliga as comunidades de Rio Azul dos Soares, Invernada e Porto Soares, a pedido dos moradores, seja 

providenciada a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento dos trechos onde se faz necessário; III – na 

estrada principal que interliga as comunidades de Rio Azul dos Soares e Vila Nova, a pedido dos moradores, 

providenciar a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento dos trechos onde se faz necessário; IV – na 

estrada principal que interliga a sede do município e a localidade de Pinhalzinho, a pedido dos moradores, 

providenciar a execução de serviços de patrolamento e cascalhamento dos trechos onde se faz necessário; V - em Rio 

Vinagre, considerando que já há material (cascalho britado) disponível para a execução de melhorias nas estradas, 

sejam estas executadas atendendo as diversas indicações já apresentadas; VI – em Barra da Cachoeira, a pedido dos 

moradores, seja providenciado a execução de patrolamento da estrada que passa em frente a propriedade da família 

Sequinel; VII – em Faxinal dos Paulas, Palmeirinha e Faxinal de São Pedro, a pedido dos moradores, providenciar 

execução de patrolamento e cascalhamento das estradas principais.), n.º 204/2013 do vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Butiazal, a pedido de Divino Teixeira com a pá carregadeira, providenciar a retirada de entulho 

de sua propriedade; II – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Adão Gurski e Lauro Gureski, com urgência, seja 

providenciada a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que segue desde a igreja até próximo a 

residência do senhor Lauro Gureski, considerando que se encontra em péssimas condições de trafegabilidade; III – na 

mesma localidade, a pedido de Adão Gurski, com a pá carregadeira, seja executado serviço de terraplanagem em 

terreno de sua propriedade para a construção de residência; IV – em Marumbi dos Elias, a pedido de Joelson 

Cordeiro, seja providenciada a construção de um bueiro no acesso a sua residência; V – em Rio Azul de Cima, a 

pedido de Luciano Domingues, providenciar a execução de abertura de bebedouro para animais.) e n.º 205/2013 

do vereador Amauri Domingues (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Luiz Carlos Kava, construir uma 

ponte no acesso a sua residência; II – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Altair Ferraz, e demais moradores, seja 

providenciado o patrolamento da estradas vicinais que se encontram sem condições de trafegabilidade; III – em 

Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Dalamino dos santos, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada 

de acesso a sua residência; IV – em Rio Azul de Cima, a pedido dos moradores providenciar a execução de 

patrolamento em todas as estradas vicinais que se encontram em péssimas condições de tráfego.). Da discussão do 

Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 1.ª discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram submetidos os 

seguintes Projetos de Leis oriundos do Executivo, ambos aprovados por unanimidade: que dispõe 

sobre o Plano Plurianual de Aplicação para o quadriênio 2014/2017, recebeu o n.º 718/2013 e que 

dispõe sobre o Orçamento Geral do Município de Rio Azul para o exercício financeiro de 2014, 

recebeu o n.º 719/2013. Da discussão, nada constou. Em seguida, o senhor Presidente anunciou que 

o Projeto de Resolução n.º 02/2013, de autoria do vereador Jair Boni, recebido em 23-09-2013, que 

dispõe sobre a instituição do Código de Ética parlamentar, constará da pauta da Ordem do Dia da 

primeira Sessão Ordinária do mês de dezembro, devendo até aquela data as Comissões 
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competentes terem exarado respectivo parecer. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo 

Klemba: cumprimenta a todos os presentes e diz que quer tecer alguns comentários conforme tem 

notado que faz em todas as Sessões. Referindo-se a resposta do Executivo pelo of. n.º 105/2013, 

onde faz constar que o requerente pode reservar para si sua indignação e repúdio, disse que pelo 

contrário, tem de trazer a público para que todos saibam. Na sequencia lembrou que na ultima 

Sessão foi recebido oficio dos Secretários Municipais que haviam sido convidados para estarem na 

Câmara discorrendo sobre as atividades de suas respectivas pastas, onde fizeram constar da 

impossibilidade sob a justificativa de que um estaria fora do município, outro viajando e outro 

cuidando compromisso pessoal. Disse que isso é falta de respeito para com os vereadores porque 

estar em casa naquele horário ou jogando bola não condiz com a resposta que mandaram. Em 

seguida, comentou resposta do Executivo aos pedidos feitos por oficio para que atenda 

reivindicação de servidores públicos municipais Assistentes Administrativos com alteração ao 

Plano de Cargos e Salários. Disse ser interessante a resposta de que o Município está contratando 

empresa especializada para assessorar uma Comissão formada por diversos segmentos da 

sociedade. Perguntou o que é isso. Quer dizer que não querem atender os servidores e a decisão 

está na mão de uma Comissão? Contratam uma empresa atrás da outra sem atender os servidores. 

Afirmou que isso é falta de respeito e que não é surpresa porque se não respeitam os vereadores, 

imagina os servidores. Contou ter visto publicado em jornal aditivo para a empresa Stafim, não 

sabendo se era para o termino da creche ou para o Centro de Eventos do parque da Pedreira, 

explicando que o seu requerimento de convocação do engenheiro responsável pelos projetos é 

justamente para esclarecer as coisas, ver se tem algum problema estrutural ou outro que impede as 

obras irem pra frente. Referindo-se a respostas que recebeu do Executivo, disse achar muito a 

prefeitura ter gasto trezentos e noventa mil litros de óleo diesel em dez meses, o que dá trinta e 

nove mil litros por mês ou aproximadamente um mil e quinhentos litros por dia. Perguntou se de 

fato gasta tudo isso comparando com todos os serviços que saíram até agora. Estando presente na 

platéia o ex Secretario de Obras, confirmou com ele que antes não se gastava isso. Perguntou o que 

será que está acontecendo que o Prefeito também não lhe manda os documentos que pede e 

somente disponibiliza na Prefeitura, como os referentes a despesas do Gabinete do Prefeito e lista 

de inadimplentes, questionando se há algum nome que talvez não possa aparecer. Contou que no 

ultimo final de semana foi visitar alguns amigos e nem mesmo de caminhonete traçada conseguiu 

andar nas estradas onde foram executados os trabalhos de qualidade que o Prefeito disse na rádio. 

Disse que tem de comprar um dicionário e dar ao prefeito para ele entender o que é qualidade. 

Depois, contou ter escutado que há motorista de ônibus escolar praticando aliciamento de menores. 

Disse esperar que não seja verdade porque senão todos aqui, como vereadores que podem fazer 

alguma coisa, tem de fazer algo porque todos tem filhos e sabem que seria muito triste se isso fosse 

verdade. Encerrou dizendo que este é mais um capítulo da novela “Rio Azul Merece Mais”. 

Retomando a palavra o senhor Presidente contou que esteve no Estádio Municipal no último final 

de semana e que ficou contente em ver duas escolas do Município, a Escola Dr Afonso Alves de 

Camargo e a Escola Estadual Chafic Cury representando Rio Azul na Fase Macro-Regional dos 

Jogos Estudantis do Paraná – Bom de Bola, lamentando que os atletas da escola dr Afonso Alves 

de Camargo, por um pequeno detalhe não ter conseguido classificação. Cumprimentou a 

participação de Diretores e professores que acompanharam os alunos, incentivando-os, bem como 

o pessoal da Secretaria Municipal de esportes que desde a sexta-feira estavam no Estádio 

preparando o local que sediou o evento, fazendo o melhor que podiam para bem recepcionar todos 

que aqui estariam. Contou que visitou o alojamento e o refeitório afirmando que a Secretaria de 
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esportes está de parabéns pelo trabalho que fez. Disse também ter ficado contente em saber que a 

equipe do Independentes Esporte Clube, depois de ter sido derrotada em casa conseguiu a 

classificação à final do campeonato amador ganhando partida disputada fora. Disse que gostaria de 

ver os vereadores dando maior apoio aos atletas, incentivando-os. Destacou a participação do 

empresário Luiz Zuconelli, dos senhores Eloir de Quadros, seu filho Márcio e toda a equipe de 

atletas e apoiadores. Disse ser importante todos apoiarem para que o título da competição seja 

alcançado a exemplo do que ocorreu no ultimo sábado com a equipe de Rebouças que alcançou o 

titulo da Fase Bronze do Campeonato Paranaense de Futsal, com o Ginásio de esportes daquela 

cidade estando totalmente lotado. Na sequencia, em nome dos demais agradeceu as presenças de 

Roberto Risque, Lídio Karpinski, Márcio Chauszcz, Leoclides Vianna Neto, Luciano Mello, 

Nelson Cochinski, Zerico Nepomuceno, Ângela Borox Patczyk, Luciano Sobczak e Cleumarize 

Cardoso. Ao certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 18 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                           Renato Hrinczuk 
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Ata da 16.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 18 de novembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de novembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidido pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik e ausente, o 

vereador Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a 

Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 106/2013, de 18-11-13, respondendo 

Indicações e requerimentos constantes dos of. n.º 266, 267 e 268/2013; do Secretário Municipal de 

Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 259/2013, de 18-11-13, respondendo of. n.º 265/2013, desta 

Casa; da Secretária Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, of. n.º 189/2013, de 

18-11-13, respondendo ao contido no of. n.º 303/2013, desta Casa; da Promotoria de Justiça da 

Comarca de Rebouças/PR., of. n.º 815/2012, de 06-11-13, respondendo ao contido no of. n.º 

251/2013, desta Casa; do Ministério da Educação, comunicado de repasse de recursos no valor de 

R$ 28.996,34 (vinte e oito mil novecentos e noventa e seis reais e trinta e quatro centavos); da 

Secretaria de Estado do Trabalho convite para a 2.ª Oficina Regional de Formação em Segurança 

Alimentar e Nutricional, 20 de novembro, Irati/PR.; dos membros da Mesa Diretora, Projeto de 

Resolução que altera a redação dos Anexos I e V, da Resolução n.º 02/2012, de 13-12-12; 

Requerimentos: do vereador Leandro Jasinski (n.º 157/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, seja encaminhada cópia do projeto da 

ciclovia a ser construída na Avenida Manoel Ribas.) e do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 158/2013 - seja 

encaminhado expediente à Secretária Municipal de Administração solicitando que no prazo legal, para fins de 

conhecimento, encaminhe lista a esta Casa contendo o nome de todos os servidores efetivos bem como o nome de 

todos os estagiários contratados no ano corrente, com o respectivo cargo e/ou função e remuneração; n.º 159/2013 - 

seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Cultura, Prof.ª Sandra Romanhuk Nós, cumprimentando-a e a 

toda a sua equipe pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente daquela pasta. Destacar seu empenho e dedicação ao 

trabalho desenvolvido e de apoio a entidades culturais e eventos que são realizados em nossa cidade; n.º 160/2013 - 

seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Promoção Social, Alba Mores Girardi, solicitando que no 

prazo legal informe a quantia de casas construídas até a presente data, a fonte de recursos utilizada para a aquisição 

de madeiras com cópia das respectivas Notas Fiscais e relatório contendo os nomes das pessoas beneficiadas e local 

de residência; n.º 161/2013 - seja encaminhado expediente ao Controlador Interno do Município, o servidor Tarcisio 

Surmacz, solicitando que providencie encaminhar a esta Casa, para fins de conhecimento e no prazo legal, relatório 

comprovando que a atual administração municipal encontra-se cumpridora das metas do orçamento vigente; n.º 

162/2013 - seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca de Rebouças/PR, solicitando que se 

manifeste ao Executivo rioazulense cobrando a tomada imediata de providencias voltadas a iniciativa de matéria 

dispondo sobre redução dos valores da Contribuição para o Custeio de Iluminação Pública urbana – COSIP-, 

popularmente conhecida como a Taxa de Iluminação Pública, instituída pela Lei Municipal n.º 180/2001. Informar a 

Promotoria de que a redução destes valores se faz urgente e que esta Casa, por seus membros, por diversas vezes se 

manifestou ao Executivo sem que, até a presente data, nada tenha sido providenciado, em claro prejuízo aos interesses 

dos cidadãos rioazulenses que há anos reclamam do alto valor pago e n.º 163/2013 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa o total arrecadado até a presente data 

relativo à cobrança da Contribuição para o Custeio de Iluminação Pública urbana – Cosip, fazendo discriminar o 

percentual deste valor já investido e a forma como se deu este investimento e também o valor não investido disponível 

em caixa ou em banco.) e Indicações: do Vereador Leandro Jasinski (n.º 206/2013 - I – em Butiazal, a pedido 
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de Rui Carvalho, providenciar a construção de um bueiro na estrada de acesso às suas lavouras, com três manilhas de 

40cm; II – sejam tomadas as providências necessárias para a execução de nova pintura no Portal de entrada de nossa 

cidade, localizado na Avenida Manoel Ribas, na Vila Gembarowski.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda 

(n.º 207/2013 - I – na Vila Miroto, a pedido de Jaciel Pissaia Junior, seja providenciada a reconstrução da ponte por 

sobre o rio Monjolo no acesso a sua residência; II – na Vila Miroto, a pedido dos moradores, seja providenciada a 

colocação de cascalho na rua que dá acesso, entre outros, à residência do senhor Mario Stasiak e Jaciel Pissaia 

Junior.), do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 208/2013 - I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Antenor 

Rossa, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência.), do 

Vereador Pedro Iantas (n.º 209/2013 - I – em Marumbi dos Elias, próximo a residência do senhor Emilio Cordeiro 

de Castro, em Faxinal dos Limas, próximo a residência do senhor Nereu Gonçalves e em Faxinal dos Elias, próximo a 

residência do senhor Arnaldo Tomal, conforme já por diversas vezes solicitado sem que até agora tenha sido dado 

atendimento, com urgência, sejam tomadas providências à construção de abrigo nos pontos de ônibus do transporte 

escolar neste referidos locais; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de Jones Turski, com a pá carregadeira, executar 

terraplanagem em terreno de sua propriedade; III - em Faxinal dos Limas, a pedido de Clemente Makoski, 

providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência; IV – em Rio 

Vinagre, a pedido de Aloise Mikoski, com a retroescavadeira providenciar a execução de terraplanagem para 

construção, onde também há necessidade de se fechar um poço; V – em Faxinal dos Elias, a pedido de Onofre 

Markoski, com a pá carregadeira providenciar serviço em estrada de acesso às suas lavouras, próximo a propriedade 

de Edmundo Kovalik, necessário para que possa trafegar com a colheitadeira; VI – em Faxinal dos Paulas, a pedido 

de Luiz Moro, com a retroescavadeira executar aterro em terreno de sua propriedade próximo a residência de Darci 

Uhlman; VII – em Pinhalzinho, a pedido de João Patczyk, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de 

acesso a sua residência; VIII - na mesma localidade, a pedido de Irineu Krumennauer, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; IX – na Rua nossa Senhora da Luz, Vila Santa Terezinha, a 

pedido de Eduardo Prestupa, construir redutor de velocidade em frente a sua residência.) e do Vereador Amauri 

Domingues (n.º 210/2013 - I – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Eloi Porochiniak, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência.). Da discussão do Expediente: o 

vereador Edson Paulo Klemba comentou respostas recebidas do Executivo. Não concordou com a 

alegação de que não houve danificação em maquina da prefeitura sobre a qual havia perguntado. 

Disse que ele mesmo tirou fotos para comprovar e agora o Prefeito diz que não houve prejuízo, 

perseguindo inclusive o funcionário que o permitiu tirar as fotos. Questionou por que o prefeito 

continua apenas disponibilizando na Prefeitura as cópias dos documentos que os vereadores 

pedem. Perguntou porque estão escondendo do povo. Referindo-se aos seus requerimentos contou 

que sobre o orçamento é para saber se está havendo o cumprimento de metas porque na radio 

falaram que não foram eles que fizeram o orçamento quando na verdade na administração anterior 

foi permitido que participassem da sua elaboração. Sobre o envio de pedido a Promotoria Pública 

sobre a Taxa de Iluminação Pública – Cosip, disse que é preciso a readequação dos valores 

conforme já foi pedido aqui por dois ou mais vereadores e porque o povo está pagando demais sem 

que benfeitorias tenham sido feitas, ao menos que sejam vistas porque nada apareceu. Também 

disse que é preciso saber o valor que há sobrando nesta conta. Questionou por que estão 

escondendo as informações que pediu sobre o Conselho Tutelar e a exigência de ter o Ensino 

Médio para se candidatar. Perguntou até quando vão esconder isso e se novamente vão fazer 

conluio político neste concurso. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: com Parecer favorável das Comissões, em única discussão e votação 

nominal foi submetido o Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora, que autoriza abertura 

de crédito adicional suplementar no valor de R$ 92.000,00 (noventa e dois mil reais) no orçamento 

da Câmara, o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, após ler o parecer contrário das 

Comissões ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração à redação do artigo 

1.º, da Lei n.º 540/2010, de 21-06-2010, autorizando execução de serviços para terceiros residentes 
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até três quilômetros de distância do limite territorial do Município e também ao Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração à Lei Municipal n.º 562/2010, de 07-12-2010 - 

Plano de Cargos e Salários dos Servidores Públicos Civis, o senhor Presidente anunciou o 

arquivamento de ambos com posterior informação ao Chefe do Executivo. Em seguida, 

considerando a apresentação do Requerimento n.º 153/2013, do vereador Edson Paulo Klemba, 

apresentado na Sessão Ordinária anterior, de convocação do engenheiro da Prefeitura para 

discorrer sobre os projetos de construção do Centro de Eventos no Parque Municipal Salto da 

Pedreira e da creche ao lado do Ginásio Municipal de Esportes, o senhor Presidente submeteu-o a 

discussão e votação, verificando que era aprovado por unanimidade. Da discussão, o vereador 

Edson Paulo Klemba defendeu a importância da participação do engenheiro falando aos vereadores 

uma vez que muitas dúvidas serão sanadas. O senhor Presidente também se pronunciou 

concordando sobre a importância de o engenheiro aqui na Câmara falar a respeito destes dois 

projetos aos vereadores. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presidente, em nome dos 

demais agradeceu as presenças do ex-Vereador Antonio Boni, Lídio Karpinski, Ademir Augusto 

Dembrinski, Priscila Machowski, Nelson Cochinski, Ângela Borox Patczyk, Terezinha Aparecida 

Markovicz Gueltes, Luciano Sobczak, Zerico Nepomuceno, Cesar Costa Lima, Roberto Risque, 

Márcio Chauszcz, Luciano Mello, Daniel Camilio e Rodrigo Zub. Ao constatar que mais nada 

havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores 

para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 25 de 

novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente 

Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 
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Leonardo Kostiuczik                               Renato Hrinczuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

166 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

Ata da 17.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 25 de novembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de novembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Jair Boni e ausente, o vereador Leonardo 

Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata 

da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o 

seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 107 e 108/2013, respondendo Indicações 

e Requerimentos; da Secretária Municipal de Promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, of. n.º 

185/2013 respondendo oficio desta Casa; da Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz 

Gurski, of. n.º 09/2013, convidando para o Encontro de Surdos no dia 05-12-2013; do Secretário 

Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, Ângelo Luiz Ulbrich, of. n.º 047/2013 e of. n.º 

053/2013, ambos respondendo oficio desta Casa; do Departamento de Compras e Licitações da 

Prefeitura Municipal, of. s/n.º respondendo oficio desta Casa; do Ministério da Educação 

comunicado de repasse de recursos no valor total de R$ 55.603,55 (cincoenta e cinco mil 

seiscentos e três reais e cincoenta e cinco centavos); do Tribunal de Justiça do Paraná, of. n.º 

0893/2013-OE encaminhando fotocópia de Acórdão extraído dos Autos de Ação Direta de 

Inconstitucionalidade n.º 1133347-2 do Foro Central da Região Metropolitana de Curitiba, 

solicitando informações sobre a lei Complementar Municipal n.º 693/2013; da Comissão 

organizadora do processo de escolha de Conselheiros Tutelares substitutos, respondendo of. n.º 

309/2013 encaminhado ao Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; do 

Partido Social Democrático – DEM -, convite para a posse da diretoria do PSD Jovem de Irati, no 

dia 07-12-2013; do Diretor da Escola Municipal professora Vanda Hessel, Professor Edson José de 

Oliveira, convite para o I Encontro de Surdos no dia 05 de dezembro; do Presidente da Associação 

dos Universitários de Rio Azul, Ismael Machado, of. n.º 14/2013, encaminhando relatório 

solicitado pelo of. n.º 238/2013. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 164/2013 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa o 

percentual de Despesas sobre a Receita Corrente Liquida verificada no corrente mês com o pagamento de pessoal - 

Folha de Pagamento); do Vereador Sérgio Mazur (n.º 165/2013 - sejam encaminhados os seguintes expedientes: 

I - ao Secretário Municipal de Obras, Ari Antonio Andrade, manifestando agradecimento pelo atendimento dado aos 

seus pedidos de execução de serviços que tem beneficiado um grande número de famílias de nosso Município; II - a 

Secretária Municipal de Cultura, Sandra Romanhuk Nós, cumprimentando-a pela feliz iniciativa de participação no 

Concurso promovido pela Escola Furacão que possibilitou ao menos cincoenta crianças de nosso Município 

participarem do primeiro jogo da grande Final da Copa do Brasil 2013, no estádio Durival Brito – Vila Capanema – 

na cidade de Curitiba/PR no ultimo dia 20 de novembro.); da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 

166/2013 - seja encaminhado expediente à Coordenadora Municipal da Pastoral da Criança, a senhora Adelaide 

Heger, cumprimentando-a, extensivamente às demais colaboradoras, pela passagem do aniversário de 30 anos de 

fundação. Um trabalho recheado de dedicação e amor. Esta talvez seja a forma mais simples de definir a atuação da 

Pastoral da Criança, entidade reconhecida como uma das maiores organizações do mundo a trabalhar em ações de 

combate às doenças e mortes infantis, melhoria da qualidade de vida das crianças e suas famílias. Criada em 1983 

pela médica pediatra e sanitarista Dra. Zilda Arns Neumann, hoje a entidade está presente em mais de 35 mil 

comunidades de todos os estados do Brasil e em mais 21 países da América Latina, África e Ásia. As ações básicas de 
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saúde, complementadas com políticas públicas adequadas e oportunidades para o desenvolvimento integral da 

criança, salvaram milhares de vidas e contribuíram para melhorar a qualidade de vida das famílias. Hoje, a Pastoral 

da Criança acompanha, por meio de 202 mil voluntários, 1,3 milhão de crianças até 6 anos de idade, 70 mil gestantes 

e 1 milhão de famílias em 35,6 mil comunidades de todos os estados do Brasil. Ao longo destes 30 anos muitos frutos 

foram colhidos. Por isso, reconhecemos a ação transformadora da Pastoral da Criança na pessoa de sua liderança e 

das dezenas de colaboradoras que também aqui em nosso Município tem tido papel fundamental no esforço conjunto 

de salvar vidas.) e do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 167/2013 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa as razões de ter sido interrompido o serviço de 

construção da rede de distribuição de água na localidade de Marumbi dos Ribeiros, informando acerca das 

perspectivas de reinicio das obras.); Indicações: do Vereador Sérgio Mazur (n.º 211/2013 - I – sejam tomadas 

as providencias necessárias visando garantir a colocação de placa indicativa do nome oficial do prédio que abriga a 

Secretaria Municipal de Educação, conforme dispõe a Lei n.º 691/2013; II – a mesma iniciativa seja tomada em 

relação aos demais prédios públicos que possuem nomenclatura oficial, a exemplo do prédio do Centro Municipal de 

Saúde (Francisco Gluszczynski), Terminal Rodoviário (Prefeito Ansenor Valentim Girardi), entre outros; III – seja 

providenciada a pintura de frase de boas vindas a nossa cidade no Portal situado na Avenida Manoel Ribas, Vila 

Gembarowski.), do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 212/2013 - I – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Jorge 

Sopzik, seja providenciada a reconstrução de um bueiro na estrada de acesso às suas lavouras, próximo a residência 

do senhor Antoninho Ribeiro.) e do Vereador Amauri Domingues (n.º 213/2013 - I – em Rio Azul de Cima, a 

pedido de Marciano marcos Domingues, colocar ao menos quatro viagens de cascalho no acesso a sua residência; II 

– na mesma localidade, a pedido de Vagner Woche, seja providenciado o patrolamento da estrada que da acesso a 

sua residência; III – na mesma localidade, a pedido de Mario Mikoski, seja providenciada a construção de um bueiro 

em frente a sua residência, onde também se faz necessário esparramar o cascalho que fora colocado na estrada que 

dá acesso a mesma; IV – em lajeado dos Mellos, a pedido dos moradores, executar o patrolamento de todas as 

estradas vicinais.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal foi submetido o 

Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre alteração à redação dos Anexos 

I e V, da Resolução n.º 02/2012, de 13-12-2012 – Sistema de Classificação de Cargos e Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos do Poder Legislativo, o qual foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o senhor Presidente anunciou que da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária, 

dia 02 de dezembro vindouro, constarão as seguintes matérias: Projeto de Lei n.º 718/2013, que 

dispõe sobre o Plano Plurianual de Aplicação – PPA – para o quadriênio 2014/2017; Projeto de Lei 

n.º 719/2013, que dispõe sobre o Orçamento Geral do Município para o exercício financeiro de 

2014 e Projeto de Resolução que dispõe sobre a instituição do Código de Ética Parlamentar. 

Solicitou que os interessados em apresentar Emendas a estas matérias o façam durante o decorrer 

da semana com auxílio das assessorias técnica e jurídica, conforme o caso. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba – agradeceu a presença de todos que acompanhavam a 

Sessão e em seguida elogiou resposta recebida do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente a seu requerimento, dizendo que se sentia orgulhoso em ver que, apesar da deficiência 

demonstrada em ter a pessoa para dar a reposta, deram show na Prefeitura respondendo a Câmara 

com a anexação de documentos, pelo que estavam de parabéns; que isso comprova que apenas se 

precisa de uma simples resposta com documentos para esclarecer as coisas. Em seguida, referiu-se 

a resposta do Executivo sobre requerimento seu a respeito da forma de cobrança do ITBI. Disse 

que não concordava com as alegações expostas; que a tabela do Deral que está sendo aplicada para 

a fixação de valores diverge muito além do que a Lei Municipal estabelece. Criticou esta afirmação 

questionando se estamos voltando à época dos coronéis arbitrando valores por conta própria; se 

não somos mais constituídos por leis e se é desta forma que se está administrando o Município. 

Sobre a informação dada pelo Executivo de que foi feito reparos na caçamba traseira de uma 

retroescavadeira, disse que até mesmo a vereadora Jane, que não entende do assunto sabe que uma 
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retroescavadeira não tem caçamba. Lamentou não ter recebido da Secretaria Municipal de 

Promoção Social documentos da medição e Notas Fiscais de pagamento de serviço de construção 

de calçada e criticou afirmação do executivo de que nos processo licitatórios se exige 

conhecimento do sistema utilizado pela prefeitura. Questionou que sistema é esse e se existe um 

sistema, pois ele desconhece, já que a Lei 8.666 é a única coisa que sabe que existe para regular os 

processos de licitações. Referindo-se a resposta do Prefeito de que está demorando o conserto de 

uma motoniveladora porque foi preciso buscar peças na China, disse que ao menos para uma coisa 

o ex-prefeito Vicente serviu, pois alguém de ter aprendido mandarim pra pedir as peças da China 

para consertar a máquina. Disse que isto é um descaso com os bens públicos a exemplo desta 

máquina que a vários dias se encontra quebrada abandonada na localidade de Rio Vinagre. Citando 

os nomes das aproximadamente trinta comunidades do Município, disse que achou louvável e 

parabeniza o prefeito por ter convocado os atletas do independente Esporte Clube no último 

programa de rádio, lamentando ter esquecido de que estas comunidades o estão convocando pelo 

propósito que assumiu em sua posse que foi de governar o município no período 2013/2016 

cumprindo com suas obrigações perante as mesmas, o que se torna mais um capítulo da 

administração “Rio Azul Merece Mais”. Pela ordem, Vereador Jair Boni: cumprimentou a todos e 

contou que nesta semana em companhia do Presidente da Casa tiveram uma conversa com o 

Presidente da Escola da comunidade de Faxinal de São Pedro quando ficaram sabendo que será 

construída uma nova sala de aula e foi ganho o material para a construção do refeitório. Disse que 

se tem de criticar, mas também agradecer o Executivo quando se conquista algo. Disse que agora 

haverá esforço junto com a comunidade para se ganhar o material para a construção do muro que 

poderá ser feita pelos pais como está ocorrendo no CMEI Pedro Chauszcz. Lembrou que no 

mandato passado agradeceu muito aos senhores Nelson Cochinski e Jair Pinto, ex-Chefes de Pátio 

da Prefeitura, como assim agradece ao atual, o senhor Ari Andrade, pelos serviços feitos a seu 

pedido, citando como exemplo a estrada de Rio Azul dos Soares, que foi patrolada, e a estrada de 

Rio Azul de Cima que recebeu melhorias. Lembrando que em Sessão passada se referiu à 

necessidade de se ampliar o número de salas de aula nas creches. Contou que ficou sabendo que 

pelo valor de cento e sessenta e três mil reais está sendo licitada a construção de mais três salas de 

aula, com a mudança de local da sala de secretaria, pelo que está de parabéns o Executivo, uma vez 

que evitará muitos transtornos no ano que vem. Manifestou agradecimento ao Secretário Municipal 

de Agricultura e Meio Ambiente, Ângelo Luiz Ulbrich, pelos serviços de levantamento de serviços 

para a rede de distribuição de água tratada em Faxinal dos Paulas. Na sequencia fez uso da palavra 

a Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a todos e agradeceu a presença de quem 

acompanha a Sessão. Em seguida comentou resposta do Executivo a requerimento seu sobre os 

serviços terceirizados de transporte escolar contratado pelo Município. Citou que consta da 

resposta que “O Município dispõe atualmente apenas uma linha terceirizada rota cidade/Taquari e 

adjacências explorada pela empresa Irmãos Ribeiro Transportes Ltda.. as comunidades atendidas 

são Taquari, travessa da Água Quente, Marumbi dos Ribeiros, Marumbi dos Elias, Faxinal dos 

Mouras, Santini e Areia Branca nos turnos matutino e noturno. A quilometragem percorrida 

consta do relatório mensal anexo aos empenhos a sua disposição na Prefeitura Municipal”. 

Contou que encaminhou oficio agendando a visita na Prefeitura no dia 21 de novembro, as 10:00 

horas, oportunidade em que foi atendida pelo senhor Irineu Gapinski de quem recebeu as cópias 

das Notas referentes aos meses de julho, agosto, setembro e outubro. Observou que consta destes 

documentos que foram percorridos diariamente duzentos e trinta e seis quilômetros e que o valor é 

de R$ 3,50 (três reais e cincoenta centavos) por quilômetro; que mensalmente se soma um total de 
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17.228 quilômetros; que não tem nada contra a empresa e simplesmente está cumprindo com o seu 

papel de vereadora, de representante do povo que quer saber como estão sendo feitos os gastos. 

Contou que depois de ter entregado a ela a cópia destes documentos entregou também a cópia de 

uma Notificação que foi encaminhada a empresa sobre uma denúncia que a Prefeitura acabou 

recebendo. Disse que ela não sabia nada desta denúncia e que até se espantou pelo fato de existir; 

que quer o envio de oficio ao Prefeito pedindo cópia porque quer prova dela; que a Notificação é 

do dia 04-10-2013, muito antes do seu pedido; que pensa por que a Secretária Municipal de 

Educação junto com a responsável, o motorista de ônibus não fizeram a medição da 

quilometragem. A pedido do Vereador Edson Paulo Klemba, leu parte do texto da Notificação a 

que se referiu: “O Município de Rio Azul serve-se desta para notificar Vossa Senhoria para em 

trinta dias manifestar-se sobre o seguinte: foi efetuada denúncia anônima de que a quilometragem 

estimada no Contrato n.º 109/2013 que é de duzentos e cincoenta quilômetros ao dia estaria sendo 

realizada a menor sem comunicação á administração, bem como que as notas Fiscais estariam 

vindo com a quilometragem estimada em duzentos e cincoenta quilômetros. Já havia sido 

solicitada a Vossa Senhoria o Diário de Bordo do ônibus a fim de verificar a inconsistência e isso 

não foi atendido.”. Lembrou que como foi exposto em Audiência Pública aqui na Câmara o gasto 

com Educação passou dos 25% e o povo fica preocupado e quer saber onde foi gasto este dinheiro 

em Educação; que não acha certo investir em transporte terceirizado porque isso não é na 

Educação. Onde foi aplicado este recurso é o que o povo e ela quer saber, daí o motivo de ter 

encaminhado o requerimento ao Executivo. Em aparte o Vereador Edson Paulo Klemba disse que 

fica estranha esta denuncia porque deixa no ar alguma coisa, já que o contratante do serviço é que 

tem a obrigação da fiscalização. A Vereadora ainda contou que esteve na Secretaria Municipal de 

Educação onde foi se informar a respeito das vagas existentes nas creches onde ficou sabendo que 

a lista de espera vale para o ano de 2013 e que para o ano seguinte haverá outra. Disse esperar que 

de fato ocorra a construção das três salas ás quais se referiu o vereador Jair Boni. Com a palavra, o 

senhor Presidente disse ter ficado bastante contente em ver alguns dos vereadores acompanhando 

no Estádio Municipal a partida válida pelas finais do campeonato da Liga Iratiense de Futebol. 

Disse ter ficado contente também de ver o estádio lotado com a presença da torcida onde havia três 

emissoras de rádio cobrindo o evento do qual uma vez mais o Independente Esporte Clube 

participa do jogo final, sendo feliz vencendo a primeira partida pelo placar de 3x1. Contou que 

muitos pediram para ele ir na rádio agradecer e como não foi o faz nesta Sessão a todos que 

compareceram no estádio prestigiando e ajudando a equipe do Independente que soube recepcionar 

bem a equipe do Guamirim sendo que agora estará sendo somado esforço para fretar um ônibus 

para que a torcida de Rio Azul possa acompanhar a próxima partida. Disse que apesar do grande 

público presente no estádio tudo correu bem sem maiores problemas o que o deixa contente por ver 

que a população abraçou a idéia de acompanhar o jogo de forma civilizada, educada. Em seguida 

contou que nunca teve oportunidade de assistir um jogo em Curitiba e que por isso ficou feliz em 

saber que as crianças da Escola Furacão, depois de um grande esforço da Secretária Municipal de 

Cultura e do Prefeito, foram assistir a primeira partida da final da Copa do Brasil 2013, no Estádio 

Durival Brito, em Curitiba, no último dia 20 de novembro. Manifestou agradecimento ao 

Secretário Municipal de Obras, Ari Antonio Andrade, pelo atendimento dado aos serviços que 

indica afirmando que isso não é feito para ele, mas para a população. Depois, em nome dos demais 

agradeceu as presenças de Terezinha Aparecida Markovicz Gueltes, Márcio Chauszcz, Rodrigo 

Solda, Zerico José Nepomuceno, Luciano Mello, Nelson Kochinski, Luiz Cesar Costa Lima, 

Estefano Zub, Alceu Rosa, Rodrigo Zub, Cristiane Wionzek, Cleumarise Cardoso, Elaine Carneiro 
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de Campos, Luciano Sobczak, Valério Paszczuk, Miguel Jakovicz, Osvaldo Oliveira e Ângela 

Borox Patczyk. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 02 de dezembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

        Sérgio Mazur                            Leandro Jasinski                               Pedro Iantas 

 

 

 

 

Amauri Domingues                           Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

 

Jair Boni                               Renato Hrinczuk 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

171 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2013 
 

Rio Azul – 1918/2013 – 95 anos – ORA ET LABORA 

Ata da 18.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 02 de dezembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de dezembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido of. n.º 110/2013 respondendo requerimentos e 

indicações, of. n.º111/2013 encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 115.000,00 (cento e quinze mil reais) na 

Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 112/2013 encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre 

a instituição do veiculo oficial de divulgação de atos oficiais do Município de Rio Azul,  

Substitutivo Geral ao Projeto de Lei que havia sido encaminhado pelo of. n.º 76/2013, de 04-09-

2013, recebido e lido em Plenário na 6.ª Sessão Ordinária, realizada em 09 de setembro de 2013 e 

of. n.º 113/2013, dispondo informações sobre declarações prestadas por servidores públicos 

municipais referentes a execução de obras, indícios de prática de irregularidades em processos 

licitatórios, em compra e venda de terrenos que pertenciam à Rede ferroviária Federal, sobre 

irregularidades praticadas pelo Departamento de Licitação, extravio de processos de licitação, entre 

outros, concluindo com pedido de providencias cabíveis, sugerindo abertura de Comissão Especial 

de Inquérito; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 253/2013 e da Secretaria de Promoção 

Social, of. n.º 196/2013, ambos respondendo a requerimentos desta Casa; do Ministério da 

Educação, comunicado de repasse de recursos no valor de R$ 29.442,75 (vinte e nove mil 

quatrocentos e quarenta e dois reais e setenta e cinco centavos); da Associação dos Municípios do 

Centro Sul do Paraná – Amcespar, of. n.º 93/2013 respondendo requerimentos desta Casa; do 

CMEI Pedro Chauszcz, of. n.º 25/2013, manifestando agradecimento aos vereadores pelo apoio 

despendido durante o ano em curso e da Associação de Moradores da vila Diva, of. n.º 01/2013, 

convidando para o lançamento oficial do projeto “Rio Azul Cidade Limpa”, no dia07-12-2013, 

14:00 horas, na Praça da Vila Diva. Requerimentos: Do Vereador Amauri Domingues (I - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço no sentido de prover a 

reconstrução da ponte por sobre o rio Lajeado, na localidade de Lajeado de Cima, na divisa com o Município de 

Mallet/PR. Trata-se de uma ponte que serve ao interesse de diversos produtores agrícolas locais além de outros que 

precisam da benfeitoria para evitar dar volta que gera transtorno e prejuízo, além do tempo que se perde. Esta ponte 

foi levada pela enchente há mais de um ano e desde então a população tem cobrado solução sem que até o momento 

tenham conseguido atendimento, o que motiva reclamações diversas. Ao executar a providencia solicitada, sugere-se 

investir na construção de uma ponte com vigas de concreto, o que servirá para solucionar a questão em definitivo); 

do vereador Edson Paulo Klemba (I - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que seja envidado esforço no sentido de atender a reivindicação do senhor Adão Machado Borcate, anexa. O senhor 

Adão machado Borcate, com firma regularmente documentada pretende instalar fábrica de blocos de concreto e de 

outros artefatos e produtos de concreto, cimento, fibrocimento, gesso e materiais semelhantes. Para tanto requer 

auxilio do município com a cessão de direito real de uso de área de terreno com ao menos cinco mil metros 

quadrados, podendo ser parte do terreno situado na área industrial próximo a Vila Beira Linha, na BR 153. Se 

atendido, irá gerar inicialmente ao menos dez empregos diretos; II - seja encaminhado expediente à Procuradora do 
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Município solicitando que providencie informar a esta Casa as razões de o Departamento de Pessoal da Prefeitura 

não aceitar receber e protocolar requerimento de servidores públicos municipais que comprovam o cumprimento de 

horas curso para fins de promoção por merecimento conforme dispõe a Lei Municipal n.º 562/2010 - Sistema de 

Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal; III - seja 

encaminhado expediente Secretário Municipal de Finanças, solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa 

para fins de conhecimento, cópia de todos os documentos que comprovem o pagamento de adiantamento de recursos 

para pagamento de despesas de viagens realizadas no corrente exercício financeiro até a presente data; IV - seja 

encaminhado expediente a Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa 

para fins de conhecimento, informações detalhando o sistema a ser adotado para ano vindouro para o preenchimento 

das vagas disponíveis nas creches municipais; V - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Esportes 

que no prazo legal informe com autorização de quem estagiário da Prefeitura, designado para aquela Secretaria, está 

dirigindo veículo de propriedade do Município, conforme constatado próximo das 17:00 horas do dia 03 de dezembro 

passado.); do vereador Renato Hrinczuk (I - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que sejam tomadas providencias objetivando a instalação de uma caixa d’água próximo a capela da 

localidade de Charqueada onde existe um poço aberto com água potável de boa qualidade que poderá ser distribuída 

aos moradores próximos a partir da construção de uma rede.); da Vereador Jane Luizi Skalisz Solda (I - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta 

Casa, para fins de conhecimento, cópia da denuncia anônima recebida pelo Executivo acerca da prestação de serviços 

de transporte de alunos executado por empresa particular para as comunidade de Taquari, Marumbi dos Ribeiros e 

outras que originou Notificação á mesma conforme fora lhe informado quando em visita recente á Prefeitura 

Municipal para analise de documentos.) e dos vereadores Sérgio Mazur e Edson Paulo Klemba (I - seja 

concedida MOÇÃO DE APLAUSOS à Diretoria, comissão Técnica e atletas da equipe de futebol Independente 

Esporte Clube pela conquista do título de campeões do Campeonato de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol. 

Ainda, seja realizada Sessão especial desta Casa para a entrega da homenagem, destacando que todos são 

merecedores pelo fato de que a conquista deste título enaltece o Município de Rio Azul no cenário regional.). 

Indicações: da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I - na Vila Zem, a pedido dos moradores, seja efetuado o 

recolhimento de entulho que se encontra há vários dias no local.); do vereador Edson Paulo Klemba (I – no 

CMEI Pedro Chauszcz, objetivando propiciar melhores condições aos servidores que trabalham no local e, 

conseqüente ás crianças que atende diariamente, seja estudada a possibilidade de se construir uma nova sala para 

abrigar a Secretaria, Diretoria e Pedagoga; considerando que, conforme é do conhecimento do Executivo, estes 

profissionais da administração estão atualmente fazendo atendimento em um dos corredores do estabelecimento de 

ensino; II – na Rua Antonio Ribeiro, Vila Baran, seja providenciada execução de serviço de recuperação do asfalto 

próximo a cabeceira da ponte por sobre o rio Faxinal, onde há buraco que dificulta o trafego pelo local e pode ser 

causa de prejuízo aos motoristas que passam pelo local.); do vereador Renato Hrinczuk (I – em Faxinal de São 

Pedro, a pedido de Helio Novascki, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a 

sua residência; II – em Invernada, a pedido de Terezinha Pietroski, seja providenciada a reconstrução de um bueiro 

no acesso a sua residência; III – em Charqueada, a pedido de Jorge Gnatkoski, com a pá carregadeira seja 

providenciada a execução de serviços de aterro do alicerce de nova estufa de fumo.); do vereador Leonardo 

Kostiuczik (I – em Água Quente dos Meiras, a pedido dos moradores, seja providenciada a construção de dois 

redutores de velocidade tipo lombada, sendo uma próximo a escola e outra próxima a residência do senhor Nilton 

Fusverki, considerando que nestes locais os veículos trafegam em alta velocidade colocando em risco os transeuntes; 

II – na mesma localidade, a pedido de Nestor Fusverki e Daniel Kostiuczik, seja providenciado a execução de 

desentupimento de um bueiro localizado na estrada principal, próximo às suas residências.); do vereador Leandro 

Jasinski (I – em Butiazal, a pedido de Laércio Saqueto, seja providenciado cascalhar e patrolar a estrada que dá 

acesso a sua residência; II – em Serra Azul, a pedido de José Mazur, com a retroescavadeira providenciar abertura 

para de bebedouro de animais em terreno de sua propriedade.) e do vereador Jair Boni (I – considerando que na 

comunidade de Rio Vinagre há cascalho de qualidade que pode ser britado para utilização na recuperação de 

estradas, seja envidado esforço no sentido de trazer para o local os dois britadores de propriedade do Município e, 

posteriormente, realizada a execução de cascalhamento de todas as estradas de Rio vinagre e comunidades vizinhas.). 

Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba comentou of. n.º 110/2013 recebido 

do Executivo destacando informações sobre a arrecadação de recursos referentes a Taxa de 
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Iluminação Pública (Cosip). Disse que se pegar os dados repassados, fazendo conta rápida, 

comparando o valor arrecadado e que efetivamente é pago à Copel, tem-se um gasto mensal de 

cento e vinte e cinco mil reais sem que tenha havido nenhuma benfeitoria na iluminação pública o 

que classificou como perigo de dano, lesão aos cofres, vergonhoso. Sobre resposta pedida da 

aquisição de terreno de propriedade do senhor Carlos Marquevix, observou que fazem constar que 

o terreno foi avaliado por profissional do ramo imobiliário. Questionou quem é esta pessoa, pois 

não anexam documento que comprove. Comentou também of. n.º 196/2013 recebido da Secretaria 

Municipal de promoção Social com relação ao número de casas construídas para pessoas de baixa 

renda. Não concordou com a afirmação de não terem permissão legal para divulgar os dados 

requeridos. Questionou: Por que? Será que estão fazendo politicagem com estas casas ou será que 

somente as pessoas do conluio do ‘Rio Azul Merece Mais’ é que vão ganhar estas casas? O povo 

quer saber, porque não divulgam? Cadê o documento com os nomes destas pessoas para os 

vereadores fiscalizarem? Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: a 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, 

foram submetidos e aprovados por unanimidade os Projetos de Lei n.º 718/2013, que dispõe sobre 

o Plano Plurianual de Aplicação – PPA – para o quadriênio 2014/2017 e n.º 719/2013 que dispõe 

sobre o Orçamento Geral do Município de Rio Azul para o exercício financeiro de 2014. Às 

Comissões competentes para análise e parecer foram encaminhados os Projetos de Leis recebidos. 

Da PALAVRA LIVRE: o senhor Presidente lembrou a todos que recentemente fora aprovado em 

Plenário requerimento do vereador Edson Paulo Klemba para convocação do Engenheiro da 

Prefeitura Municipal, o senhor Pepe Roberto Salvatierra Maldonado, falar a respeito da execução 

dos projetos de construção do Centro de Eventos no Parque Municipal Salto da Pedreira e da nova 

creche ao lado do Ginásio Municipal de Esportes. Agradeceu a sua presença e lhe concedeu uso da 

palavra para que se dirigisse aos vereadores. O senhor Pepe Roberto inicialmente cumprimentou a 

todos e disse que conforme falara o senhor Presidente, fora convocado o engenheiro responsável 

pelas obras, esclarecendo que ele assumiu o cargo a partir de 10 de abril de 2013 e que a partir 

desta data apenas esta responsável por fiscalizar as obras. Sobre a construção do Centro de Eventos 

no parque Municipal da Pedreira disse que atualmente está paralisada e que o Prefeito fez a 

rescisão do contrato com a empresa construtora porque não veio mais ao Município dar 

prosseguimento aos trabalhos; que agora será novamente licitado para dar sequencia aos trabalhos 

e que ele de posse dos documentos está realizando estudo objetivando oferecer maior segurança a 

todo o investimento já feito e também de forma que o povo se sinta seguro ao utilizar futuramente 

o centro de Eventos. Destacou que como não é quem elaborou o projeto tem de agir agora com 

bastante cuidado, porque não é simplesmente terminar a obra. Sobre a construção da creche, disse 

que é um projeto federal cujas planilhas são pré elaboradas por profissionais deste governo, 

cadastradas no FNDE podendo ser acessado por qualquer pessoa que tenha interesse em conhecer. 

A empresa que concorre na licitação apenas coloca seu preço! Contou que ele acessou o site do 

Simec – Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle, do MEC, onde constatou que 

nada havia sido cadastrado, apenas o valor licitado e alguns outros poucos documentos; que 

repassou isso para o Prefeito e que, a partir de orientação recebida de Brasília, decidiram fazer o 

primeiro relatório técnico desta obra, atualizado a cada quinze dias enquanto estava acontecendo 

entendimento entre o Prefeito e a construtora que ao concretar a laje solicitou pagamento. Disse 

que foi realizado um primeiro pagamento e depois, ao averiguar no local as quantidades que 

haviam sido executadas foram pagos aproximadamente cento e cincoenta mil reais. A partir disso, 

o Prefeito conversou varias vezes com o dono da empresa e sem resultado nenhum pediu para que 
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seja feito um novo processo licitatório. Contou que no site do Mec procedeu inserção de uma nova 

Ava com orientação do Simec e que a partir disso foi iniciado um novo processo licitatório para 

que a conclusão da obra se dê o mais brevemente possível. Tendo concluído seus esclarecimentos, 

o senhor Presidente anunciou aos vereadores que abriria oportunidade para que todos pudessem 

fazer perguntas, pedindo que fosse respeitada a vez de cada um e que não houvessem interferências 

de nenhum tipo. Em sendo o vereador Edson Paulo Klemba o autor do requerimento para que o 

engenheiro estivesse na Casa, facultou a ele o direito de primeiro fazer as perguntas. O vereador 

Edson Paulo Klemba cumprimentou o engenheiro e disse que tinha várias perguntas para fazer, 

destacando que deveria estar presente de fato o engenheiro responsável pelo projeto, mas que para 

ele – engenheiro Pepe Roberto, na qualidade de fiscalizador das obras, gostaria de pedir alguns 

esclarecimentos, pois se sabe que tem alguns problemas em relação aos projetos:  

Vereador Edson Paulo Klemba: Quanto por cento da obra já foi executado?   

Engenheiro: Penso eu que mais ou menos vinte e poucos por cento.  

Vereador Edson Paulo Klemba: O senhor não tem certeza disso?  

Engenheiro Pepe Roberto: É mais ou menos. Tenho do relatório Técnico que apresentei.  

Vereador Edson Paulo Klemba: O senhor não trouxe o Relatório?  

Engenheiro Pepe Roberto: Não, não trouxe?  

Vereador Edson Paulo Klemba: Quantas medições foram feitas e quantas foram pagas?  

Engenheiro Pepe Roberto: Me parece que a empreiteira até agora não fez a solicitação para 

pagamento.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Pelo que a gente tem ela já fez solicitação e não teve medição. 

Tudo bem! Por que ela esta parada e não é dada continuidade na obra. 

Qual o motivo?  

Engenheiro Pepe Roberto: Um dos motivos, penso eu, tenha sido a parte da cobertura. Tem uma 

mudança da cobertura. O projeto original, se não me falha a memória, 

foi de um jeito planejado e ... é justamente isso daqui que não consegui 

dados suficientes para esclarecer a Vossas Senhorias.  

Vereador Edson Paulo Klemba: O senhor deve ter visto o projeto original ou não?  

Engenheiro Pepe Roberto: Perfeitamente como ele foi planejado não.  

Vereador Edson Paulo Klemba: O senhor tem conhecimento que a firma pediu no mês de junho um 

aditivo aonde foi lhe dado até março de 2014?  

Engenheiro Pepe Roberto: O Termo de Aditivo para construção sim.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Por que o Município fez unilateralmente a rescisão deste 

contrato? Qual o motivo? Por não ser pago a empresa ou por que o 

Prefeito se sentiu na boa vontade de dizer assim ‘Não quero mais esta 

empresa’. Por que foi feita a rescisão do contrato, não foi dada 

continuidade à obra. Qual o motivo? O senhor tem conhecimento ou 

não?  

Engenheiro Pepe Roberto: Os motivos, bem bem exatamente não  

Vereador Edson Paulo Klemba: É... o que fazer! Da creche: o senhor tem conhecimento que a 

empresa no mês de junho pediu um aditivo de doze metros cúbicos de 

concreto para terminar a laje e dar prosseguimento na obra?  

Engenheiro Pepe Roberto: Sim  

Vereador Edson Paulo Klemba: E o por que de não ter sido respondido até hoje?  
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Engenheiro Pepe Roberto: Quero dizer a vocês que foi respondido. Tenho Parecer Técnico. Eu 

emiti meu parecer Técnico.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Para a empresa o senhor emitiu Parecer Técnico?   

Engenheiro Pepe Roberto: Foi feito. Eu não se foi feito porque são instâncias. Eu tenho de passar 

para um jurídico. E o jurídico tem que fazer seu encaminhamento. 

Então, eu passei para um jurídico. Dali pra frente não me compete 

porque eu não entro neste mérito.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Como explanação de vossa pessoa, que o senhor diz que esta 

sendo licitado de novo, então vão fazer uma nova rescisão de contrato?  

Engenheiro Pepe Roberto: Já foi feita a rescisão de contrato.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Da creche também?  

Engenheiro Pepe Roberto: Da creche!  

Vereador Edson Paulo Klemba: Ah... da creche e do Centro de Eventos?  

Engenheiro Pepe Roberto: Isso!  

Vereador Edson Paulo Klemba: E os motivos porque foi feita esta rescisão de contrato o senhor 

pode me explicar ou não?  

Engenheiro Pepe Roberto: Abandono da obra  

Vereador Edson Paulo Klemba: Abandono da obra. Mas, se ele pede um aditivo, não foi 

respondido... isto é abandono da obra?  

Engenheiro Pepe Roberto: Eu só quero esclarecer ao nobre vereador que foi respondido sim...”  

Vereador Edson Paulo Klemba: “Foi respondido o senhor pelo jurídico. O senhor me falou agora. 

Eu pergunto se a Prefeitura respondeu para a empresa o porquê do não 

aditivo de doze metros cúbicos de...  

Engenheiro Pepe Roberto: Eu gostaria que esta parte fosse esclarecida pelo jurídico...  

Vereador Edson Paulo Klemba: Mas é uma parte técnica também.  

Engenheiro Pepe Roberto: A minha parte técnica fiz, senhor vereador.  

Vereador Edson Paulo Klemba: O senhor pode dizer qual foi a resposta do senhor a respeito dos 

doze metros cúbicos de concreto?  

Engenheiro Pepe Roberto: Agora sim! Respondendo a esta pergunta é muito simples. Existe dentro 

da construção civil, laje. Vamos falar da laje porque ele se refere a 

concretagem da laje. Existe dentro da construção civil e dentro das 

especificações técnicas deste projeto em que em nenhum momento 

dentro daquela relação que foi solicitada diz ali que deva ter sido usada 

laje do tipo treliçada ou laje cheia. Ele não especifica isso. Portanto, 

dentro da construção civil, vamos utilizar uma coerência de que se eu 

estou construindo eu vou para o meu melhor preço aonde eu tenho a 

escolha, eu sou livre para escolher. Ou eu coloco uma laje treliçada, 

que a laje treliçada simplesmente vem com uma camada fina de 

concreto e o resto a concretar e uma laje já cheia que já vem com a 

vigueta concretada e não precisa de concreto. Dentro do mercado civil 

existem estas duas possibilidades. Para tanto, digo assim, como não 

especifica este processo, consequentemente se subentende de que a laje 

deveria ser cheia em virtude da planilha orçada pelo FNDE aonde já 

somente eles colocam a camada de concreto de quatro centímetros.  
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Vereador Edson Paulo Klemba: Na sua longa experiência que o senhor tem como engenheiro este 

erro foi por parte do administrativo ou por parte da empresa?  

Engenheiro Pepe Roberto: Eu não vou entrar no mérito construtivo, eu somente...  

Vereador Edson Paulo Klemba: Este meu questionamento é porque eu quero saber o porquê da 

obra estar parada. Se é um erro da empresa, que o senhor ta dizendo 

que a laje tinha de ser optativa, ou é erro do administrativo que falou 

‘Ó faça desta forma’, nós não sabemos... o povo...  

Engenheiro Pepe Roberto: Penso eu que o administrativo não orientou em momento nenhum para 

ele poder comprar uma laje treliçada.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Quando o senhor assumiu os seus serviços esta laje o senhor já 

estava fiscalizando ou não?  

Engenheiro Pepe Roberto: Ela já estava lá. Eu simplesmente me ative aquela parte executiva, 

construtiva.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Acho que o senhor não entendeu minha pergunta ou eu que não 

entendi a sua resposta. Quando o senhor assumiu a parte de 

fiscalização da Prefeitura eles já tinham feito a laje ou ainda ela estava 

para fazer?  

Engenheiro Pepe Roberto: Já estavam as viguetas lá.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Mas eles não tinham concretado ainda?  

Engenheiro Pepe Roberto: Não, como até agora não está concretada.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Não está concretado nada ainda?  

Engenheiro Pepe Roberto: Não está concretada a laje e nem as vigas porque ali praticamente vai 

ter de ser concretada as vigas e a laje para não dar fissuramento mais 

tarde.  

Vereador Edson Paulo Klemba: Era isso senhor Presidente..  

Presidente Sérgio Mazur: Mais algum vereador quer fazer alguma pergunta? 

Vereador Jair Boni: Eu quero senhor Presidente. Quando foi feito o cancelamento da creche e do 

Centro de Eventos, será que teve ônus ao município, custo, a hora que foi 

cancelado com o Stafim. E depois desta obra, sendo licitada depois, por outra 

empresa... nós visualmente, não somos técnicos nós vereadores, mas fomos lá, 

foi batido foto e esta precária... o Centro de Eventos da Pedreira. A nova 

empresa... ela vai construir e como que fica a segurança do Centro de 

Eventos que é a coisa que mais me preocupa, por ela pegar uma obra pela 

metade, concluir ela, quem vai ficar responsável por esta obra? É o 

Município. Então a preocupação quando nós fomos fazer a visita lá com os 

vereadores, foram batidas fotos, e se eventualmente der algum problema vai 

ser cobrado da empresa que começou ou terminou a obra, sabendo que o 

Corpo de Bombeiros vai ter de vir fazer vistoria, fazer a liberação. Mas a 

obra esta paralisada. Quando ela terminar o que vai acontecer? 

Engenheiro Pepe Roberto: Muito bem vereador. Entrando neste detalhe justamente estou 

montando um processo alegando tudo isso que Vossa Excelência tem notado 

bem como os demais vereadores. Parabéns pra vocês. Realmente eu estou 

preocupado. E muito preocupado. Primeiramente eu estou vendo a melhor 

maneira de não onerar muito a nova licitação tendo em vista que podemos 

fazer ou umas colunas aleatórias aquelas existentes ou colocamos um pré 
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moldado no lado com uma fundação nova onde toda aquela estrutura 

metálica que vai ter aquele centro de Eventos possa ser direcionado nestas 

novas colunas. Eu estou tomando esta visão. Eu estou analisando. Estou 

estudando. Tanto que a gente precisa estar focado diretamente para não 

cometer estes enganos, estes erros novamente como profissional. O 

profissional tem de ter esta visão para não ocorrer aquilo que a gente está 

observando naquele local, que pra mim é realmente motivo de preocupação 

tendo em vista que não consigo falar com quem construiu. Não consigo falar 

com os pedreiros que construíram. Qual foi a ferragem realmente utilizada 

naqueles pilares que existem ... então a gente não consegue visualiza... e bem 

como também já tenho falado com outro profissional lá de Ponta Grossa, que 

ele fez um ultimo projeto de estrutural aonde ele disse pra mim que ele fez o 

projeto mas não sabe se foi executado conforme este projeto. Então, de posse 

de todas aquelas incógnitas eu falei assim para o Prefeito: “Prefeito, tem uma 

solução diferenciada que aonde a gente pode esquecer tudo isso. Aquelas 

paredes que já existem, que já estão levantadas podemos deixar, podemos 

aproveitar desde que a gente coloque uma outra fundação ao lado, com novas 

colunas, e toda aquela estrutura venha a se apoiar naquela estrutura que a 

gente vai edificar, ou seja, pra mim seria a maneira mais ideal e razoável pra 

poder dar sequencia a este investimento que já foi feito lá.   

Vereador Jair Boni: A cautela que tem que ter. Porque na creche vai mais de cem crianças lá 

dentro. E no centro de Eventos é onde vai ter bastante ... 

Engenheiro Pepe Roberto: Pode ser umas quinhentas pessoas, setecentas pessoas... a gente não 

sabe. 

Vereador Jair Boni: A preocupação é grande porque depois vai ficar na responsabilidade e mão 

nossa. Uma que fomos fazer o levantamento como foi pedido e foi 

encaminhado. E a preocupação grande é isso porque depois vem a acontecer 

alguma coisa e daí... 

Presidente Sérgio Mazur: Vereador Pedro tem algo a falar? Vereador Jasinski? 

Vereador Leandro Jasinski: A minha dúvida é conforme o Jair já comentou. O senhor que esteve 

fiscalizando aquela obra do Parque da Pedreira, então na sua avaliação a 

estrutura que está lá, aqueles pilares, a fundação não agüenta... 

Engenheiro Pepe Roberto: Não. Eu não digo que não agüenta. Não disse isso. Eu não tenho 

conhecimento pra poder determinar a capacidade de carga que pode absorver 

cada pilar. Eu não tenho parâmetro, não tenho projetos, não tenho 

parâmetros, não tenho meios de execução. 

Vereador Leandro Jasinski: Muito obrigado! 

Presidente Sérgio Mazur: Vereador Leonardo? 

Vereador Leonardo Kostiuczik: A minha pergunta era parecida com a do vereador Jair. Vou 

mudar um pouquinho o pretexto dela. Adiantaria na verdade esta obra lá e de 

repente colocando em risco a vida do meu filho, dos rioazulenses ali se não se 

tem certeza de que vai agüentar o peso. Qual sua opinião como engenheiro? 

Engenheiro Pepe Roberto: Veja bem vereador: penso eu que quem está construindo ele da toda a 

segurança, certo? Eu não posso falar como construtor. Não consigo entrar 

neste mérito porque eu não tenho dados, dados concretos, não tenho valores, 
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não tenho coisas que a gente possa absorver para mensurar tudo isso, toda 

esta preocupação. Até poderíamos dizer ‘Não precisaria tudo isso!” E quem 

garante? Pode ser que não precise. Mas do jeito que está como é que a gente 

vai poder dizer eu do meu carimbo, assino e faço isso daí. Penso eu como 

profissional: eu não faria! 

Vereador Leonardo Kostiuczik: (áudio incompreensível por falha no microfone) 

Engenheiro Pepe Roberto: Então justamente por isso que a gente está tomando este cuidado 

detalhado pra poder fazer um levantamento... o melhor levantamento pra dar 

toda a segurança para a população. Não somente aos rioazulenses, mas 

principalmente os visitantes, inclusive os visitantes que com certeza vão vir de 

outros lugares. 

Presidente Sérgio Mazur: Vereador Renato? Não? Vereador Amauri? Vereadora Jane. 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: Eu quero agradecer o esclarecimento do senhor, engenheiro 

Pepe, apesar de que o senhor disse aqui que o senhor não é o responsável, né. 

Pra nós seria de interesse bem mais... ter a pessoa responsável aqui para 

passar essas informações, o que realmente a gente quer saber. Eu encaminhei 

um pedido de informação ao prefeito sobre o porquê da obra da creche estar 

paralisada até agora. Eu não recebi resposta nenhuma. Encaminhei isso no 

mês de abril e não recebi respostas, mas o que o senhor passou aqui já serviu 

pra gente saber mais ou menos alguma coisa. Acho que nem o senhor teria 

que escutar, mas só queria dizer que onze meses se passaram desta 

administração e as obras estão lá paradas. Onze meses já da administração 

do ex-prefeito Paulo Andrade que iniciou a obra do Centro de Eventos e nada 

foi feito até agora. Eu tenho certeza que se fosse o ex-prefeito Vicente Solda 

estas obras já estariam prontas. Muito obrigado! 

Presidente Sérgio Mazur: Senhor Pepe. Vou fazer uma pergunta pro senhor. Quando fui visitar 

esta obra no Parque da Pedreira ... e já falei aos nobres colegas: sou 

vereador, não sou formado em engenharia. Fomos fazer a visita porque 

tínhamos de fazer a visita. Jamais como vereador dar uma posição porque na 

realidade não compete ao vereador. Mas uma pergunta não me sai da cabeça 

e vou perguntar pro senhor para me esclarecer: quando a gente inicia uma 

obra, uma casa, um barracão, eu não sei porque eu não entendo, mas não se 

faz a estrutura, a fundação, não se faz as paredes, o piso e cobre esta 

construção? Ou se faz o que se fez no parque da Pedreira? Foi levantado, foi 

feito o piso. Na minha opinião eu acho que caberia cobertura. Mas como eu 

falei eu não sou engenheiro. Aí foi rebocado e calfinado a obra antes de fazer 

a cobertura. Eu pergunto pro senhor se foi agido corretamente. Se está certo 

ou está errado. Eu entendo que erguendo as paredes teria de cobrir a obra. 

Depois rebocar e calfinar. O senhor é um profissional que eu respeito muito, 

pessoa competente, gostaria que respondesse. 

Engenheiro Pepe Roberto: Muito bem senhor Presidente. Quando a gente faz um projeto... vamos 

falar da nossa casa. A gente observa que os pedreiros realmente iniciam pelas 

fundações, aí levantam as paredes e consequentemente eles fazem a 

cobertura, a estrutura de madeira para poder colocar as telhas. Depois disso 

é que se dirige a parte do piso e fazer todo aquele acabamento das paredes. 
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Depois o forro e por ultimo os aparelhos metais dentro daquela obra. O que 

se observa lá é totalmente o contrário o que observamos. O entendimento e o 

conhecimento que eu tenho, que são duas verbas federais que existem lá. Uma 

verba federal que foi feito para uma coisa e a segunda parte que foi feito para 

outro serviço. Não sei se o construtor quis adiantar, quis fazer alguma coisa 

no pensamento dele, mas quando chegou na parte da cobertura ele... não sei. 

É difícil de absorver isso daí. Até agora eu também fico pensando nesse caso. 

Do porque foi feito desta maneira. Porque realmente não deveria de ser feito 

assim, eu não faria. Tanto é que podemos observar aquele piso. Aquele piso é 

pra ter uns doze centímetros de espessura de concreto e ainda com uma malha 

embaixo. Mas pelo que observamos ali já está sendo rachado aquele piso. 

Tem muitas rachaduras. Muitas trincas podemos observar naquele piso. E 

não poderia. Porque doze centímetros com uma malha de ferro é pra andar 

um trator encima e não acontecer nada. Não sei, ou seja, são situações assim, 

que a gente supõe mas não podemos dizer ‘foi feito assim por isso, por isso e 

por isso’. Somente esclareço que o meu ponto de vista, na minha maneira de 

ver, não deveria ser feito desta maneira. 

Presidente Sérgio Mazur: Mais uma pergunta. Então, com respeito... como é uma obra financiada. 

É um dinheiro da Caixa Econômica... 

Engenheiro Pepe Roberto: Isso. É liberada pela Caixa Econômica Federal. É pelo Ministério do 

Turismo, mas liberada pela Caixa Econômica Federal.      

Presidente Sérgio Mazur: Eu imagino Pepe, que cada parte da obra a empresa vai recebendo. Faz 

uma primeira etapa, faz uma vistoria, a empresa recebe. Seria mais ou menos 

isto? 

Engenheiro Pepe Roberto: A sequencia ordenada seria assim, a gente faz uma parte, recebe. Faz 

outra parte, recebe. Pelo que me consta parece que ele não recebeu nada até 

agora daquela obra. Pelo que me consta não houve pagamento nenhum. 

Tanto que eu fiz meu primeiro orçamento, inclusive, pra fazer esse fechamento 

deste contrato, tive de fazer meu Relatório Técnico em que muitas das 

coisas... a parte do piso desconsiderei. Acabei desconsiderando porque vão 

ter de fazer novamente. Bem como algumas trincas e rachaduras na alvenaria 

nós vamos ter que refazer novamente. Porque o novo empreiteiro vai ter que 

fazer. Não vai fazer de graça. Tudo isso foi absorvido em algumas 

porcentagens dentro da construção civil, onde eu tive de tomar este cuidado 

para poder dizer ‘não, este daqui nós vamos pagar sessenta por cento, 

cincoenta por cento, o piso não se paga’. Até prova em contrário. Então se ele 

tem certeza, ele que prove. 

Presidente Sérgio Mazur: Pepe, se o senhor tem mais alguma coisa a falar, coloco o senhor para 

as considerações finais. 

Engenheiro Pepe Roberto: Muito bem. Eu primeiramente agradeço esta convocação por Vossa 

Senhoria. Quero parabenizar também os vereadores que estão apoiando e 

correndo atrás destes recursos. Somente a titulo de explicação, estamos 

licitando novas obras. Cinco postos de saúde já estão em licitação, a 

ampliação da creche Deputado Aníbal, e assim estamos dando sequencia em 

inúmeras obras para licitação. Penso eu que até o final deste mês vamos 
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licitar outras cinco obras. E tudo isso penso eu é uma junção entre os 

vereadores e o prefeito. Os vereadores ficam pedindo ‘vamos fazer isso, 

vamos fazer aquilo’ e dentro desta unidade está sendo feito pelo município. 

Como profissional que sou, dentro da região, venho conversando com outros 

engenheiros, de outras prefeitura, e acaba sabendo que outras prefeituras não 

estão licitando obras novas como esta saindo aqui em Rio Azul. Então isso 

deve ser em virtude do esforço de vocês que cobram o Prefeito, bem porque 

representam a população e a população esta sendo beneficiada, vai ser 

beneficiada, com estas obras que já estão em andamento com processo 

licitatório. Isto é muito importante. Da região, praticamente pelo que tenho 

observado e falado com outros Prefeitos, Rio Azul, tirando Irati e 

Prudentópolis, esta sendo visto como primeiro lugar dentre os outros 

pequenos municípios. Então vocês estão de parabéns. 

Presidente Sérgio Mazur: Obrigado ao senhor por te r aceitado vir fazer estas colocações pra nós 

e do que precisar de nós, da Câmara de Vereadores, estamos a disposição. 

Em nome de todos, dos nove vereadores, agradeço e digo que as portas desta 

casa sempre estarão abertas para o senhor. Muito obrigado. 

Engenheiro Pepe Roberto: Obrigado.   

Retomando a palavra, o senhor Presidente contou que na ultima sexta feira, a pedido do senhor 

Prefeito, foi representá-lo e ao município, bem como a todos os fumicultores, na posse da diretoria 

da Amprotabaco - Associação dos Municípios Produtores de Tabaco, em Canoinhas/SC. Disse ter 

ficado feliz em ter recebido a confiança do senhor Prefeito para representar o Município naquele 

evento. Destacou que a Amprotabaco é uma associação que agrega municípios produtores de 

tabaco dos três estados do sul. Contou que faz parte desta primeira diretoria, o Prefeito de Rio 

Azul, Silvio Paulo Girardi, ocupando o cargo de Vice-Secretário. Destacou que no sábado pela 

manhã no Plenário desta casa teve a oportunidade de participar do encerramento de um curso de 

cooperativismo que havia sido organizado pela Unicentro-Irati em parceria com a Prefeitura. Disse 

que não poderia deixar de agradecer ao Presidente do Independente Esporte Clube, Eloir de 

Quadros, pela presença na Sessão e que parabeniza a ele,a  todos os atletas, a Comissão Técnica, ao 

amigo e parceiro Luiz Zuconelli e a todas as pessoas que contribuíram para que o Independente 

Esporte Clube alcançasse no ultimo domingo o inédito titulo de campeão da Liga Iratiense de 

Futebol. Destacou agradecimento ao Prefeito, Vice-Prefeito e aos colegas vereadores que sempre 

apoiaram e estão participando, investindo. Disse ter ficado um pouco aborrecido pela forma que 

soube que a equipe e torcida foi recebida em Guamirim. Destacou o trabalho e empenho de todos 

que possibilitou a este time ser campeão. Agradeceu a aprovação do requerimento de Moção de 

Aplauso apresentada por ele em conjunto com o vereador Edson Paulo Klemba e disse que no dia 

16 de dezembro será convocada Sessão especial para a entrega da homenagem que será feita em 

nome de todos. Na sequencia destacou convite para o I Encontro de Surdos, quinta-feira, 05 de 

dezembro, 09 horas da manhã no Edifício Prof. Dilma Pallú Albini – Casa da Cultura; para o 

lançamento do Projeto Rio Azul Cidade Limpa, 14 horas de sábado, 07 de dezembro, na praça da 

Vila Diva; para eleição de Conselheiros tutelares substitutos, na terça-feira, 03 de dezembro, no 

Plenário da Casa e para a festa da Imaculada, dia 08 de dezembro, no pavilhão de festas da igreja 

matriz. Em nome de todos os vereadores agradeceu a presença de quem acompanhava a realização 

desta Sessão: Ângela Borox Patczyk, Zerico José Nepomuceno, Márcio Adriani Chauszcz, Luciano 

Mello, Rodrigo Zub, Lídio Karpinski, Roberto Risque, Zélio Duda, Irio Glus, Miguel Jakovicz, 
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Eloir de Quadros, Antonio Boni e Valdir Siqueira, ex-vereadores, Antonio Galdino França Junior, 

Vice-Prefeito e Secretário Municipal de Planejamento e do engenheiro Pepe Roberto Salvatierra 

Maldonado. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 09 de dezembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 
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Ata da 19.ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, no 2.º Período Ordinário da 1.ª 

Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 09 de dezembro de 2013. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de dezembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária no 2.º Período da 1.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 114/2013, de 09-12-2013, respondendo a 

Indicações e Requerimentos e comunicando a sanção das Leis 718 e 719/2013; da Secretaria 

Municipal de Esportes e Recreação, of. n.º 126/2013, de 04-12-2013, solicitando colaboração dos 

vereadores para a premiação do Campeonato Municipal de Futebol de Campo – 1.ª e 2.ª Divisões e 

of. n.º 127/2013, de 09-12-2013, comunicando a realização dos jogos finais do referido 

campeonato no dia 15 de dezembro de 2013, no Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú; da 

Secretaria Municipal de Educação, convite para a 1.ª Exposição dos Trabalhos das Escolas da Rede 

Municipal de Ensino, dia 10-12-2013, na Escola Municipal Professora Vanda Hessel; do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, of. n.º 025/2013, de 09-12-2013, 

comunicando o resultado da eleição para Conselheiro Substituto e convidando para reunião no dia 

12 de dezembro, 09 horas; do Vereador Sérgio Mazur, Projeto de Lei que denomina “Cancha de 

Bocha Desportista Silvino Santo Simon” a cancha de bocha localizada anexa ao Ginásio Municipal 

de Esportes. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 176/2013 - seja encaminhado 

expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia do 

Decreto e/ou Decretos que tratam dos nomes das pessoas autorizadas a dirigir veículos de propriedade do 

Município.); dos vereadores Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski (n.º 177/2013 - seja encaminhado 

expediente à Secretária Municipal de Saúde, Maria da Conceição Burko para, fazendo-se acompanhar do Cirurgião 

Dentista Auditor, compareçam em Sessão desta Casa onde, perante os vereadores, possam prestar esclarecimentos 

acerca dos motivos que justificam a aquisição pretendida de Brocas, Arcos dobráveis, Cones de papel, espaçadores e 

Gutas Pecha para aquela Secretaria, conforme verifica-se publicado na página 15, da edição do Jornal Folha de Irati 

do dia 27 de novembro de 2013, considerando que, até onde se sabe, a Secretaria Municipal de Saúde, na área 

referida, apenas presta serviços de atendimento básico.) e do Vereador Leonardo Kostiuczik (n.º 178/2013 - 

seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que determine à sua Assessoria Jurídica 

considerar a possibilidade de formar o Conselho Municipal em Defesa dos Direitos da Mulher rioazulense.) e 

Indicações: do vereador Renato Hrinczuk (I – em Invernada, a pedido de Noel Ferraz, seja providenciado com 

urgência a execução de patrolamento da estrada de acesso às suas lavouras, considerando que há tempos vem 

solicitando o serviço sem ser atendido; II – na mesma localidade, a pedido de Mariano Lechuco, providenciar com 

urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso à sua residência, considerando que possui filho 

portador de necessidades especiais e tem encontrado serias dificuldades para trafegar pelo local; III - em 

Palmeirinha, a pedido de Carlos Kava, providenciar a execução de cascalhamento da estrada de acesso ás suas 

lavouras; IV – na Vila Cristo Rei, a pedido de Pedro Macoski, seja providenciado a execução de patrolamento e 

cascalhamento do acesso a sua propriedade num trecho aproximado de duzentos metros.), do vereador Sérgio 

Mazur (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Cláudio Duda, Nelson Duda e Mauro Duda, providenciar a construção 

de bueiros na estrada de acesso às suas lavouras, onde também se faz necessária a readequação de outro para a 

passagem de colheitadeira.), dos vereadores Sérgio Mazur e Pedro Iantas (I - seja envidado esforço no 

sentido de prover a sede do Conselho Tutelar, o mais brevemente possível, das melhorias necessárias ao seu adequado 
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funcionamento, tais como a colocação de armário, arquivo, mesas e cadeiras e também de um bebedouro, levando em 

conta que necessitam de maior atenção neste sentido para que possam ter condições de oferecer atendimento à 

população.) e do vereador Leandro Jasinski (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Alberto Bubniak, seja 

providenciado o patrolamento da estrada de acesso às suas lavouras, onde também se faz necessária a colocação de 

ao menos duas viagens de cascalho.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, 

o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: a única discussão e votação 

nominal o senhor Presidente submeteu o pedido de urgência do Executivo para análise do Projeto 

de Lei que trata de autorização para abertura de crédito adicional suplementar recebido na Sessão 

anterior, verificando que era aprovado por unanimidade. Em tendo sido aprovado o pedido de 

urgência para a sua análise, com parecer favorável das Comissões competentes que o analisaram, 

em única discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 720/2013, 

oriundo do Executivo, que autoriza abertura de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 

115.000,00 (cento e quinze mil reais) na Secretaria Municipal de Educação, o qual foi aprovado 

por unanimidade. O Vereador Edson Paulo Klemba, antes de manifestar seu voto, questionou se o 

Prefeito havia encaminhado informações sobre o inicio das obras, afirmando que espera que tenha 

ao menos a hombridade de cumprir com a palavra e iniciar a construção de novas salas ainda neste 

ano. O vereador Jair Boni, por sua vez, disse ser favorável pela necessidade que oi município tem 

de contar urgentemente com o recurso disponível para a construção de novas salas de aula. 

Também com parecer favorável da Comissão que o analisou, em única discussão, votação nominal 

e redação final foi submetido o Projeto de Decreto Legislativo n.º 01/2013, de autoria da Mesa 

Diretora, que estabelece a programação Financeira e o Cronograma de Execução Mensal de 

Desembolso da Câmara Municipal de Rio Azul para o exercício financeiro de 2014, que foi 

aprovado por unanimidade. Às Comissões competentes para análise e parecer foi encaminhado o 

Projeto de Lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a 

todos os presentes elogiando que estava bonito ver que a Casa estava praticamente cheia. Em 

seguida disse que queria levar algumas informações da grande administração que estamos tendo 

em Rio Azul que classificou como vergonhosa. Contou que nesta data o “grande gestor municipal” 

fez um ato de covardia exonerando a professora Zilda que com o trabalho sustentava a família. 

Pediu que todos reflitam sobre o que está acontecendo em Rio Azul: simplesmente nada. Só 

perseguição. Questionou se é desta forma que “Rio Azul Merece Mais”? Se é deste ponto de 

vista... que aqueles que votaram neste gestor estão recebendo? Lamentou noticias como aquela de 

pessoas que estando no Cemitério Municipal no dia de Finados se deparam com restos mortais 

expostos. Destacou que tem o ano inteiro para cuidarem disso. Lamentou também informação 

recebida de aquisição de material odontológico pela Secretaria Municipal de Saúde para tratamento 

de canal que nem são usados dentro da Secretaria. Perguntou se isso é fraude ou não? Disse que 

quando não se tem provas é fácil falar, mas escrito em jornal, é diferente. Comentou a visita do 

engenheiro da Prefeitura nesta casa na Sessão anterior quando falou, falou e não disse nada. Nem 

mesmo um laudo disse que pode dar. Ele que é fiscalizador e tem de tocar a obra. Perguntou se não 

foi ele quem fez o projeto de uma carretinha de bote construída dentro do pátio da Prefeitura, com 

servidor e material público. Questionou se talvez não vai sair um rio dentro da cidade para utilizar 

este bote enquanto a população aguarda a recuperação de estradas. Mais um capítulo lamentável da 

administração “Rio Azul Merece Mais”. Em seguida fez uso d apalavra o vereador Jair Boni: 

comentou sobre o lançamento do projeto “Rio Azul Cidade Limpa”, destacando a participação do 

radialista Fábio de Souza e de Thaisa Vianna pela participação efetiva. Também dos Agentes da 

Dengue e do pessoal do SAME da Secretaria Municipal de Saúde. Também destacou a participação 

dos artistas Carlos Roberto Marochi e Gustavo Santos Silva, do SESI de Curitiba. Disse que é um 
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trabalho que esta começando e que provavelmente será levado a todo o Município. Que vai dar 

certo se tiver o apoio da população. Em seguida disse que da mesma forma que se apóia nesta Casa 

a aquisição de maquinas, a liberação de recursos, etc., tem o direito de fazer cobrança, como a 

respeito da urgente necessidade de se pensar na recuperação de estradas, pois logo se estará 

vivendo a época de escoamento da safra e as estradas deverão estar em perfeitas condições. Disse 

ser importante que o Secretário Municipal de Planejamento e também Vice-Prefeito, o senhor 

Antonio Galdino França Junior, pudesse estar atuando neste período no pátio da Prefeitura, junto 

ao Secretário Municipal de Obras para que estes serviços sejam agilizados e com isso ganhe a 

população e a própria administração como acontecia no governo do ex-prefeito Vicente Solda, com 

apoio do então Vice-Prefeito, o senhor Jaciel Bucco Martins. Na sequência dirigiu-se a todos, 

vereadores, plateia e servidores da Câmara agradecendo a todos pelo apoio dado a sua atuação 

parlamentar desejando a todos boas Festas de fim de ano e um ano novo de realizações. Em 

seguida tomou a palavra na tribuna, o senhor Presidente, o Vereador Sérgio Mazur que dirigiu-se 

aos presentes da seguinte forma: “Senhores Vereadores e Vereadora. Cidadãos e cidadãs que 

acompanham esta Sessão. Pessoal da imprensa local e regional. Faço a todos neste momento um 

breve esclarecimento acerca do ofício nº 113/2013, recebido do Executivo e que constou do 

Expediente na Sessão Ordinária anterior, pelo qual são encaminhadas informações a esta Casa de 

Leis sobre verificação de indícios da prática de crimes e danos ao Erário Público nos anos 

anteriores a atual legislatura. Antes de qualquer outra afirmação, é importante destacar que o 

oficio do Executivo faz referencia ao encaminhamento de informações sobre fatos ocorridos em 

administrações anteriores, apurados em processo de sindicância, sem ter ainda se instaurado o 

respectivo processo administrativo, oportunizando às partes envolvidas o devido processo legal, 

garantindo-lhes a manifestação de contraditório e ampla defesa. Neste oficio há fatos elencados 

que estão sob análise no Ministério Público da Comarca, bem como no Tribunal de Contas do 

Estado, não competindo a esta Casa de Leis qualquer juízo prévio. Destaco: conforme se dá com 

todos os documentos recebidos nesta Casa, esta presidência, tendo recebido o oficio do prefeito 

logo o encaminhou para Plenário onde, devido ao seu tamanho, com 115 páginas, teve lido apenas 

a parte introdutória que consta de suas quatro ou cinco primeiras páginas sendo distribuído cópia 

para todos os vereadores. Note-se também que se trata de uma prestação de informações e que, 

em nenhum momento o oficio se refere a formalização de denuncia. Repito: não se trata de uma 

denuncia propriamente dita, com fatos, provas e documentos, mas única e tão somente prestação 

de informações. Isso não significa que a Câmara se manterá inerte com relação à análise das 

informações. Portanto, o documento recebido, distribuído em cópia para todos os vereadores se 

encontra sob análise destes e também da assessoria da Casa que saberá orientar da melhor 

maneira possível os procedimentos a serem tomados. Muito importante: não podemos e nem 

devemos nos precipitar com relação a citação de nomes de empresa, servidores públicos  e 

agentes políticos sem antes ter a garantia de ter havido uma profunda análise do que nos foi 

encaminhado. Tal prudência não podemos deixar de lado considerando que a divulgação dos 

nomes envolvidos foi, inclusive, preservada pelo próprio Chefe do Executivo e seu Assessor 

Jurídico no programa de rádio levado ao ar pelo prefeito no último sábado, dia 07 de dezembro. 

Assim sendo, não nos pronunciaremos até que todas as dúvidas a respeito sejam esclarecidas. No 

entanto, garanto a todos que a Câmara Municipal de Rio Azul agirá no tempo certo e sob às 

sombras da legislação vigente. Muito obrigado a todos pela compreensão”. Em seguida, disse que 

agradecia a todos que participaram nesta Casa no corrente ano que chega ao fim proporcionando a 

realização de bons trabalhos. Agradeceu aos vereadores e servidores de modo especial. Ao 
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constatar que mais nada havia a tratar, agradeceu a presença de todos e anunciou o fim do Período 

Ordinário. Comunicou o recesso parlamentar de acordo com nosso Regimento Interno, no período 

de 15 de dezembro de 2013 a 15 de fevereiro de 2014. Em seguida, convocou os senhores e 

senhora vereadores para estarem presentes na Sessão Especial a ser realizada às 20:00 horas da 

próxima segunda-feira, dia 16 de dezembro, para a entrega da Moção de Aplausos aprovada para a 

Diretoria, Comissão Técnica e Atletas do Independente Esporte Clube, campeões do Campeonato 

de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol. Também, comunicou que a Sessão de Abertura da 

2.ª Sessão Legislativa, ano de 2014, será no dia 17 de fevereiro de 2014, às 19:30 horas. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam o 

senhor Presidente e o Vereador 1.º Secretário. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                         Leandro Jasinski 

                                    Presidente                                                  1.º Secretário 
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Ata da Sessão Especial da Câmara Municipal de Rio Azul, de entrega de Moção de Aplausos, 
realizada em 16 de dezembro de 2013.  

 

Às 20:00 horas do dia 16 do mês de dezembro do ano de 2013, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a Sessão Especial de entrega de Moção de Aplausos à Diretoria, Comissão Técnica 

e Atletas da equipe de futebol Independente Esporte Clube, por iniciativa dos Vereadores Sérgio 

Mazur e Edson Paulo Klemba. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo 

vereador Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro 

Iantas, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Leonardo 

Kostiuczik. O senhor presidente, inicialmente dirigiu-se aos presentes da seguinte forma: 

“Senhores Vereadores, Senhores e Senhoras que acompanham a realização desta Sessão, a todos, 

boa noite! Hoje a Câmara Municipal de Rio Azul se reúne especialmente em Sessão para 

homenagear a Diretoria, Comissão Técnica e Atletas do independente Esporte Clube pela 

conquista do Título de Campeões do Campeonato de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol 

2013. Trata-se de uma Moção de Aplausos, homenagem que fora proposta na Sessão Ordinária do 

dia 02 de dezembro pelos Vereadores Sérgio Mazur e Edson Paulo Klemba, posteriormente 

aprovada pela unanimidade dos membros desta Casa de Leis. Moção, dentro do Legislativo, é 

uma proposição que oportuniza a Câmara manifestar-se em reconhecimento a um feito, um fato 

que repercute favoravelmente dentro da comunidade. Neste caso, uma Moção de Aplausos ao feito 

alcançado por todos que compõem o Independente Esporte Clube expressando o sentimento de 

toda a Casa Legislativa”.Antes de dar inicio a Sessão, convidou para fazer parte da Mesa Diretora 

o senhor Vice-Prefeito Municipal Antonio Galdino França Junior; o senhor Secretário Municipal 

de Esportes, José Ambrósio Zem e o senhor Roni Surek, Presidente da Liga Iratiense de Futebol 

Amador e Chefe do Ciretran de Irati. Destacou as presenças de Vladimir Domingos Putti, ex-

Secretário Municipal de Esportes, Fabio de Souza, locutor, e Clayton Burgath, jornalista, da Rádio 

Thalento FM de Rio Azul, Rodrigo Zub, jornalista da Rádio Najuá FM de Irati, Pedro Moacir dos 

Santos, ex-vereador, Rogério Vicente, Presidente da Associação de Árbitros, do Vigário Paroquial, 

Pe Tiago, do Secretário Municipal de Obras, o senhor Ari Antonio Andrade, da Secretária 

Municipal de Educação, a senhora Roseli Surmacz Gurski e da Diretora do CMEI Pedro Chauszcz, 

a professora Ângela Borox Patczyk. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino 

Nacional Brasileiro. Na sequencia, convidou todos para assistirem um vídeo que fora produzido 

pelo radialista e colaborador Fábio Souza, da rádio Thalento FM de Rio Azul, com fotos e texto 

homenagem aos integrantes da equipe do Independente Esporte Clube. Depois do vídeo, anunciou 

que passava a palavra ao vereador Edson Paulo Klemba, que na qualidade de propositor da 

homenagem que motivou esta Sessão, falaria aos presentes. O Vereador Edson Paulo Klemba 

cumprimentou a todos dizendo que é um dia de festa; destacou que o esporte em Rio Azul sempre 

destaque no futebol amador, tendo ele presenciado apenas duas oportunidades em que foi campeão 

o Independente Esporte Clube, sendo uma pela Liga Reboucense e outra pela Liga de Paulo 

Frontin, sendo agora realizado o sonho de ser campeão da Liga Iratiense. Disse que o feito o 

emociona. Destacou que o Independente foi fundado em 01 de abril 1955 e muitas pessoas 

passaram pela Presidência da sua Diretoria. Lembrou os nomes dos senhores Julio Neves Albini, 

Pedro Moacir dos Santos, Moacir Lopacinski, Vladimir Domingos Putti, Luiz Fernando Vianna, 

entre outros que se lembra que fizeram um bom trabalho. Citou que mesmo em horas ruins, a 

exemplo do que enfrentaram alguns, sempre se dedicaram em favor deste time. Lembrou a 

coragem do senhor Eloir de Quadros ao assumir o comando do time quando todos afirmavam que 

tinha acabado. Após ler os nomes dos atuais campeões disse que têm o seu respeito pelo esforço e 

dedicação que fez com que chegassem até o final conquistando o titulo de campeão, trazendo 

alegria e orgulho ao povo rioazulense. Todos estão de parabéns. No fim disse que não poderia 

deixar de citar o nome do senhor Orlando Borba Cordeiro, recém falecido, que certamente estaria 

prestigiando a Sessão. Na sequencia foi dada a palavra ao senhor Roni Surek. Disse que agradecia 
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a Deus e a Jesus pela dádiva de poder estar nesta Casa neste dia. Também pela força e pela 
coragem, pela sabedoria que proporcionaram a ele como Presidente da Liga poder realizar o 

campeonato. Agradeceu o convite do presidente da Câmara, seu particular amigo e do senhor Eloir 

de Quadros, Presidente do independente. Disse que nem sempre se tem de ter dinheiro para fazer 

alguma coisa, mas somente vontade e coragem. Com dinheiro tudo se faz e qualquer um faz, mas 

quando são difíceis e não se tem dinheiro, os bons aparecem. Daí estar de parabéns o senhor Eloir 

por ter montado uma ótima equipe. Na sequencia contou que teve a oportunidade de também ter 

sido Secretário de Esportes, na mesma época em que foi aqui em Rio Azul o senhor Sérgio Mazur, 

destacando que o desenvolvimento do esporte na cidade deve-se muito a ele. Contou também que 

ao contrário do que muitos pensam, ele não é nascido em Irati e sim aqui em Rio Azul, o que de 

modo particular o faz bastante feliz pela conquista do titulo pelo Independente. Destacou o nome 

do atleta Edmar Vaz do Carmo que foi bicampeão consecutivo pela equipe da Vila Maria e que 

agora o é pelo Independente, sendo que dias antes havia também sido campeão Paranaense da 

Chave Bronze de Futsal. Também destacou o lateral direito da equipe do Independente, do qual 

não lembrava o nome, mas que foi uma grata revelação, principalmente pela pouca idade. 

Cumprimentou a todos os vereadores e disse acreditar que todos devem continuar investindo no 

esporte, pois engloba saúde, educação, disciplina, profissionalismo, faz e refaz amizades... Deixou 

sua saudação ao Vice-Prefeito prof Junior e disse que estava feliz por estar aqui em Rio Azul onde 

um professor de Educação Física que ajudou a se formar investe com a instalação de uma 

Academia. Agradeceu novamente o convite e disse que Deus é a razão de tudo, o esporte é seu 

mundo e a família é sua vida; que o senhor Fabio Souza errou quando disse que com o vídeo se 

fazia uma pequena homenagem ao Independente, pois na verdade foi uma homenagem de muita 

grandeza, cujas imagens ficarão gravadas para sempre na memória de quem o assistiu. Em seguida, 

tomou a palavra o senhor Antonio Galdino França Junior – prof. Junior -, Vice-Prefeito Municipal. 

Disse que o momento é de grande alegria, lembrando que foi o esporte, há quase vinte anos atrás 

que o trouxe a Rio Azul; que agora à frente da administração municipal tem muita vontade de levar 

o esporte adiante; que muito foi investido durante este primeiro ano, mas que a intenção é investir 

muito mais, principalmente no Independente de quem a administração quer ser a principal parceira. 

Cumprimentou todos os atletas pela conquista do título inédito na Liga Iratiense de Futebol e 

agradeceu a todos da Diretoria que mesmo sem muitos recursos, mas com muito amor, não 

mediram esforços para que o sucesso fosse alcançado. Destacou a torcida do time, em especial a 

Fúria Independente que acompanhou todos os jogos do time. Disse que para a administração 

municipal a conquista é motivo de grande alegria e parabenizou os vereadores que idealizaram a 

homenagem. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Sessão desejando a todos boas festas 

e um ano novo de conquistas. Novamente com a palavra, o senhor Presidente Sérgio Mazur e 

também um dos propositores da homenagem. Disse que todos estão de parabéns, desde os 

membros da diretoria até aqueles que estavam no campo buscando bolas e no vestiário ajudando a 

equipe. Destacou a participação de empresários que colaboram com a equipe e de atletas das 

cidades vizinhas de Mallet e Rebouças que aceitaram fazer parte desta equipe ajudando o time da 

cidade. Disse que seu colega foi feliz em lembrar os nomes daqueles que ajudaram a construir a 

história do Independente, citando ainda os nomes dos senhores Nivaldo Mazur, que muito tempo 

batalhou assim como o senhor Ademir Petrek, um dos maiores torcedores do time. Agradeceu e 

destacou a presença do senhor Rogério, da Associação de Árbitros dizendo que por muito tempo 

trabalharam juntos. Também citou agradecimento aos vereadores que acolheram a idéia da 

homenagem e a aprovaram por unanimidade nesta Casa. Na sequencia, anunciou que seria feita a 

entrega da homenagem aos membros da Diretoria, Comissão Técnica e Atletas com a participação 

de todos os membros da Mesa e dos demais vereadores e vereadora. A pedido do senhor Presidente 

o Vereador 1.º Secretário da mesa, Leandro Jasinski, fez leitura do texto da Moção de Aplausos, a 

qual segue na integra transcrita: “Câmara Municipal de Rio Azul – Estado do Paraná – Moção de 

Aplausos - O Poder Legislativo do Município de Rio Azul, Estado do Paraná, com aprovação unânime dos 

vereadores, confere Moção de Aplausos para a Diretoria, Comissão Técnica e Atletas da equipe de futebol 

Independente Esporte Clube pela conquista do Título de Campeão do Campeonato de Futebol Amador 
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2013 da Liga Iratiense de Futebol. Rio Azul/Pr, 16 de dezembro de 2013. Vereadores: Sérgio Mazur, Edson 

Paulo Klemba, Leonardo Kostiuczik, Leandro Jasinski, Pedro Iantas, Jair Boni, Amauri Domingues, 

Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda.”. Pela ordem, vieram até a frente da Mesa para receber a 

homenagem: o Presidente da Diretoria do IEC senhor Eloir Antonio de Quadros, 1.º Secretário - 

Douglas Ariel Vianna, Tesoureira - Josiane Inês Glier, o Técnico da equipe, o senhor Márcio José 

de Quadros, o Auxiliar Técnico - Luiz Zuconelli e o Massagista- Antonio Napoleão da Silva. 

Também os atletas Anderson Emanuel de Andrade, Antonio Carlos da Silva Pereira, Edmar Vaz do 

Carmo, Eli José Cabral, Gerson Vitek, Geovani da Luz, Hamilton Freitas dos Santos, Jackson 

Iantas, Luiz Fernando Bonoto, Marcelo da Luz, Mário Buco Junior, Miguel Baltazar, Paulo Vilson 

Ivancheski, Ricardo Pinheiro, Robert Luiz Mathias, Sérgio Cararo e Vilmar Macoski. Também 

recebeu a homenagem o Secretário Municipal de Esportes, o senhor José Ambrósio Zem. Não 

estiveram presentes, por motivos diversos, o Vice-Presidente da Diretoria do IEC, o senhor Décio 

Druczkoski e o 2.º Secretário, o senhor José Ronaldo de Lima. Também os atletas Anderson 

Pereira, Carlos Silva de Souza, Cidnei Perepelícia, João Cláudio Bartoski, Marlon Krasowski, 

Misael Pedrozo de Morais, Paulo André Putti, Rodrigo Sotoski, Welerson Diego Kovalik e Wilson 

Soares. O senhor Presidente anunciou que a estes será providenciado a entrega da homenagem 

posteriormente, ficando responsáveis para isso o Secretário Executivo da Casa, o senhor José 

Augusto Gueltes e o senhor Luiz Edison Zuconelli. Dando seguimento a Sessão, o senhor 

Presidente convidou para fazer uso da palavra, em nome dos demais atletas presentes, o atleta 

Anderson Emanuel de Andrade. Depois de cumprimentar a todos, disse que para os atletas é 

emocionante receber a homenagem porque nenhum recebe ou tira o sustento do futebol, fazendo-o 

simplesmente por amor ao esporte, a cidade e ao clube, o que torna a homenagem recebida algo de 

muito valor; que é muito importante o reconhecimento porque além de representar o clube os 

atletas ao vestirem a camisa também representam a cidade. Agradeceu aos vereadores pela 

iniciativa da homenagem dizendo que o titulo de hoje coroa toda uma caminhada feita por outros 

atletas que jogaram e se dedicaram pelo Independente Esporte Clube. Manifestou agradecimento à 

Liga Iratiense de Futebol na pessoa do atual Presidente, Roni Surek, principalmente pelo seu 

particular trabalho de valorização da Liga que no inicio contava com poucas equipes, mas que 

graças ao seu empenho, hoje pode comemorar a participação de vários times que contribuíram para 

que o último campeonato alcançasse o sucesso que teve. Ao senhor Rogério Vicente, Presidente da 

Associação de Árbitros, pediu desculpas em nome de todos os atletas, pelas palavras que no calor 

das partidas possam ter sido ditas de forma ofensiva aos árbitros, eles que merecem o 

reconhecimento de todos porque deixam suas famílias, seus assuntos pessoais, para se dedicarem 

ao esporte. À torcida do Independente disse que agradecia pela participação e apoio; que todos 

ficaram bastante emocionados quando entraram no primeiro jogo da final diante de um público de 

mais de três mil pessoas, o que foi fundamental para que se sentissem motivados a vencer a partida. 

Aos patrocinadores, um especial agradecimento pelo apoio que deram aos atletas do interior e de 

outras cidades possibilitando participarem dos jogos; isto porque nenhum deles vive do esporte e, 

portanto, não tem dinheiro para custear as despesas do futebol, o que só é possível mediante a 

participação destes patrocinadores que possibilitam que o time esteja sempre completo e atuando 

com todas as suas forças. Conclamou mais empresários a se juntarem a este grupo de apoiadores. À 

Prefeitura Municipal agradeceu pelo apoio que sempre tem dado no transporte do time, o que 

acontece há anos e é muito importante porque sem transporte o time não vai a lugar nenhum. Aos 

atletas disse que todos estavam de parabéns e que valeu a disposição e a luta, mesmo depois de sair 

do trabalho, cansados, todos juntos, unidos, buscando um mesmo objetivo, o que é motivo de honra 

para todos. Disse estar orgulhoso por ter sido escolhido para falar em nome de todos e pediu 

desculpas por talvez não estar sabendo se manifestar adequadamente e por talvez estar esquecendo 

de agradecer alguém. Reconheceu o apoio da Comissão Técnica e da Diretoria porque todos 

lutaram agora e vem fazendo isso há anos, sem desistir, acreditando sempre na capacidade do time. 

De modo especial disse que valeu o empenho dos senhores Eloir de Quadros e Luiz Zuconelli que 

todos os dias da semana estão trabalhando para o time fazendo coisas que outros não poderiam. 

Lembrou também dos familiares dos atletas que são importantes para que possam se dedicar aos 
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jogos do time contando com a colaboração e a compreensão dos pais e esposas. Por fim, disse 
esperar que em 2014, com a graça de Deus, no mês de dezembro, possam os vereadores estarem 

repetindo esta homenagem porque com certeza os atletas vão se empenhar em busca do 

bicampeonato. Na sequencia o senhor presidente concedeu uso da palavra ao senhor Luiz Edison 

Zuconelli para falar na qualidade de auxiliar técnico e como um dos maiores incentivadores e 

apoiadores do time. O senhor Luiz Zuconelli (bastante emocionado) disse que para ele é muito 

difícil transformar a emoção em palavras... Futebol, como na vida de todos, pode ser comparado a 

uma guerra: existe você, o inimigo externo e o inimigo interno. Na guerra existe o soldado que não 

vai pra luta; o soldado que não pega a arma pra lutar; então tem de ter alguém chamando “Vamo! 

Tamo na guerra. Pega aí tua ferramenta.” Reconheceu que nesta caminhada também teve erros de 

todas as partes, da Comissão Técnica e dos Atletas. Observou que alguém pode estranhar ele estar 

vestindo a camisa do Independente se ele não é jogador. Disse que a veste hoje e vai continuar 

vestindo enquanto haver pessoas dispostas a ajudar e a sociedade estar apoiando. Disse que se for 

pra cometer erros chegando ao final como chegaram neste ano, que todos continuem errando 

porque não adianta acertar em tudo e não conquistar títulos. Agradeceu a todos e disse que é muito 

bom ganhar e agora é hora de comemorar mesmo. Em seguida tomou a palavra o senhor Eloir de 

Quadros, Presidente da Diretoria do Independente Esporte Clube. Cumprimentou a todos e disse 

que é motivo de muito orgulho nesta data receber a homenagem da Câmara. Agradeceu a todos 

pelo apoio destacando o do Secretário Municipal de Esportes, José Ambrósio Zem e do servidor 

daquela Secretaria, o senhor Douglas Vianna, bem como à Secretária Municipal de Educação, 

Roseli Surmacz Gurski. Disse que esta homenagem vai ficar gravada pro resto da vida e até seus 

netos vão saber desta honraria. Agradeceu também ao senhor Luiz Zuconelli que não faltou em 

nenhum dos jogos; aos atletas pela união que sempre mantiveram o grupo animado e disposto. 

Também se mostrou agradecido aos membros da torcida Fúria Independente que de ônibus e de 

carro sempre estiveram presentes nos jogos. Também o apoio do Prefeito, Vice-Prefeito, 

Vereadores e de todos que sempre acreditaram e incentivaram o time. Retomando a palavra o 

senhor Presidente facultou uso da palavra aos vereadores. A Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda 

cumprimentou a todos e comentou que ao olhar a foto do time campeão não pôde deixar de lembrar 

que seu pai, Leonardo Skalisz, jogou pelo Independente por vinte anos, assim como seu tio que foi 

goleiro do time. Também disse que merecem ser lembrados e cumprimentados todos que fizeram 

parte das diretorias do Independente. Exaltou o time agora campeão e a participação da torcida que 

ajuda e motiva o time. Desejou que esta energia seja sempre vivida e novos títulos venham no 

futuro. Desejou boas festas de fim de ano a todos e um ano novo feliz. O Vereador Leonardo 

Kostiuczik disse que de fato todos estão de parabéns pela conquista do titulo. Ao senhor Luiz 

Zuconelli disse que valeu a pena a luta e que sempre é assim: tem esmo de lidar e vencer as 

diferenças para que a conquista seja melhor saboreada. O vereador Leandro Jasinski destacou o 

empenho de todos os atletas agradecendo aqueles que vieram de cidades vizinhas ajudar a compor 

o time. Disse que todos estão de parabéns por terem conseguido manter a equipe focada no 

objetivo, todos jogando por amor ao esporte; que o titulo é também importante porque serve para 

incentivar os mais novos; que todos sabemos da importância do esporte na construção da sociedade 

e que por isso todos estavam de parabéns. Vereador Pedro Iantas: cumprimentou a todos e dedicou 

cumprimentos aos os campeões dizendo-se especialmente orgulhoso porque jogou no time por sete 

anos. Desejou que em 2014 sejam novamente alcançados pelo sucesso que tiveram no ano 

corrente. Vereador Jair Boni: depois de cumprimentar os presentes, disse que o prefeito, Vice e 

Secretário de Esportes também são merecedores de reconhecimento pelo apoio que dão ao time do 

Independente. Concordou com o senhor Luiz Zuconelli de que apesar dos diversos contratempos, 

valeu a pena o esforço pelo titulo alcançado. Lembrou de seu irmão, Jacir Boni, que também jogou 

no Independente e destacou o trabalho da diretoria e comissão técnica que montou e soube manter 

unido o time. Vereador Edson Paulo Klemba disse que apenas queria desejar a todos um bom fim 

de ano e ano novo de realizações. Agradeceu aos servidores da Casa pelo apoio dado aos 

vereadores e disse que cada vereador se esforçou em fazer em 2013 aquilo que o povo espera e 

merece. Atendendo pedido do senhor Roni Surek, o senhor Presidente concedeu-lhe ainda uso da 
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palavra. Na sequencia, retomou a palavra o senhor Presidente. Lembrou que merece agradecimento 
o senhor Adilson de Souza, motorista do ônibus da Prefeitura que foi responsável por levar a 

equipe do Independente aos Municípios vizinhos. Registrou a recém chegada do senhor Prefeito 

que voltava de viagem dirigindo-lhe palavras de agradecimento pelo apoio dado ao time. Depois, 

considerando cumprido o protocolo de homenagens, convidou todos para juntos entoar o Hino de 

Rio Azul, o que foi feito. Em seguida, dirigindo-se a todos os presentes, disse que acabavam de 

testemunhar um evento que marca o reconhecimento da sociedade rioazulense àqueles que, de 

alguma forma, contribuem para com o seu engrandecimento; que nesta noite foi destacada a 

participação de nossos jovens no esporte. Eles que junto a uma equipe de coordenadores, técnicos e 

apoiadores, trouxeram para a cidade de Rio Azul um título inédito que a todos enche de orgulho, 

como tão bem fora destacado por aqueles que fizeram uso da palavra. Resta, no entanto, disse ele, 

desejar que não somente no esporte, mas também em outros segmentos possamos ter pessoas 

dispostas e empenhadas a realizar feitos e conquistas que orgulhem toda nossa sociedade. Lembrou 

que sabemos que muitas pessoas, principalmente através de seu voluntariado são igualmente 

merecedores do cumprimento e aplauso de todos, aos quais disse que sempre haverá respeito e 

gratidão. Por fim, agradeceu a todos pela participação e envolvimento neste evento solene. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e achada conforme segue 

assinada pelo senhor Presidente e pelo vereador 1.º Secretário da Mesa. 
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